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Welcome

Thank you for purchasing TOPDON automotive diagnostic tool Phoenix Max. Please read and
understand this user manual prior to the operation.

About

g

TOPDON Phoenix Max features comprehensive diagnostic capabilities. The accuracy of
test readings, expanded vehicle coverage, improved speed and an abundance of user-
friendly features make this diagnostic tablet stand out in its class and give mechanics and
professionals a great deal of help in their diagnostic work.

What Is in the Box

» Phoenix Max

» Phoenix MDCI Pro

» Charging Stand

»  MDCI Pro Male to Male Diagnostic Cable
»  MDCI Pro Type A to B Cable

» Non-Standard OBDII Connector*10

« Clipper Cable (LCDSS)

- OBD | Adaptor

Compatibility

Adaptor

AC Cable(EU/US/UK) *3
Mini-HDMI to HDMI
Type AUSB to Type C
Ethernet Cable
Password Letter
Cigarette Lighter Cable

TOPDON Phoenix Max is compatible with the following protocols:

* SO 9142-2

« 1SO 14230-2

+ 1SO15765-4

* K/L-Line

* SAE-J1850 VPW
+ SAE-J1850 PWM
+ CANISO 11898

» Highspeed

* Middlespeed

» CAN FD Protocol
» Lowspeed and Singlewire CAN

GM UART

UART Echo Byte Protocol
Honda Diag-H Protocol
TP 2.0

TP 1.6

SAE J1939

SAE J1708
Fault-Tolerant CAN
J2534 Protocol

DolP Protocol



Notice

Phoenix Max may automatically reset while being disturbed by strong static electricity. THIS
IS A NORMAL REACTION.

This user manual is subject to change without written notice.

Read the instruction carefully and use the unit properly before operating. Failure to do so may
cause damage and/or personal injury, which will void the product warranty.

General Information of OBDII (On-Board Diagnostics Il)

The OBDII system is designed to monitor emission control systems and key engine
components by performing either continuous or periodic tests of specific components and
vehicle conditions, which will offer three pieces of such valuable information:

»  Whether the Malfunction Indicator Light (MIL) is commanded “on" or “off";

« Which, if any, Diagnostic Trouble Codes (DTCs) are stored,;

» Readiness Monitor status.

Diagnostic Trouble Codes (DTCs)
DTC Example

P0202

SYSTEMS o
Malfunctioning

B=Body Generic(SAE): Section of the Systems

C=Chassis PO, P2, P34-P39

P=Powertrain B0, B3

U=Network Co,C3
uo, U3 1=Fuel and Air Metering
Manufacturer 2=Fuel and Air Metering
Specific: 3=Ignition System or Engine Misfire
P1, P30-p33 4=Auxiliary Emission Controls
B1,B2 5=Vehicle Speed Control and Idle Controls
c1,c2 6=Computer Output Circuits
U1, u2 T=Transmission Controls

8=Transmission Controls




Product Descriptions

®
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[ NoO. Name Descriptions
1 HDMI Port For screen projection.
2 | SD Card Extended storage (Max 256G).
3 | USB Port Can be used to charge 5V electronic devices.
4 | Type C Port Applied for data transmission.
5 | DC Port For charging the tablet.
6 13.3" Touchable Screen | Show test results.
7 Power Button + Hold the button for 3 seconds to turn the tablet on, or off.
* Hold the button for 10 seconds for a forced restart.
8 Rear Camera Snapshot the view ahead of the camera.
o | Adhstblestang | D10 e devce sanng o he dsk o ang e
10 | Loudspeaker Convert an audio signal into a corresponding sound.
\ 11 | Charging Points ggvnir;t:.ct to Phoenix Max Charging Stand for charging the




MDCI Pro
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NO. Name Descriptions
1 Display 3.99inch, display working status

Connect to the Internet for remote diagnosis (reserved

2 | Ethernet port function)

Type B USB port is designed for building stable communication

3 | 1/0 data port when performing ECU Programming or IMMO Key Programming

12V DC input, separate power supply for J2534 and Bluetooth

4 Power por P
ower port communication

5 | Diagnostic port 16-pin OBDII port, connect to the OBDII extension cable




Preparation & Connection

1. Turn the ignition off.

G




4. Turn the ignition on.

5. Fully charge the Phoenix Max, and hold the power button for 3 seconds to turn the tablet
on. The tablet will start initializing and enter the following interface:

TOPDON

Note: Don't connect or disconnect any test equipment with the ignition on or engine running.

6. Language Setting
Select operating language in the following interface:

0238 = 100% .

Language
English M
Deutsch
Esparol
Francais

Ialiano




7. Choose Time Zone

Choose the time zone of your current location. The system will automatically configure the
time .

ozt To0s
< Time zone

Asia/Shanghai V]

Asia/Hong_Kong

Asia/Taipei

Asia/Seoul

Asia/Tokyo

America/Denver

America/Costa_Rica

8. Connect Wi-Fi

The system will automatically search all available Wi-Fi networks. Please connect to the
Wi-Fi you trust.

0621

< WIFI Setting
Test56 3
Camectd 5
Test-26 5
DIRECT-AT-HP 2
KeFy S
GuEST S
Test:56 2
eqguest 2
eaped >




9. User Agreement

Please read all the terms and conditions of the user agreement carefully. Select "Agree with
above terms".

02467 = 100% W

< Registerterms

g TOPDON TECHNOLOGY Co. L
how the data we collect s uss

for our TOPDON devices, applications, and

The information we collect

When you use our services, we collect the following information you provide.

* Account information

o

Toen

cle identi

manufacturer, model, engine type and milesge.

* Addtional nformation

1f you contact us or participate i investigation, promtion, etc, we will collectthe information you sut

* Information from third party sources

* Payment and credit card information

@ Agree with above terms

Tap "Next" to log in. The following page will appear:

Retrieve Password

10. Create an Account

You can log in with an available TOPDON account, or register a new account with a valid
e-mail address.

10



09:43 = =

Login  Register

o (2] o

Registered Joint activation Completed

User name

New password
Password

Email

Enter verification code Get verification code

By registering, you agree to the privacy policy

After inputting the information required, tap “Register”. The tablet will enter the Phoenix
MDCI Pro Activation procedure.

11. Phoenix MDCI Pro Activation

Input the serial number and activation code to activate and bind the diagnostic Phoenix
MDCI Pro dongle. Both the serial number and the activation code are available in the
“password letter".

The activation procedure is necessary for using the Phoenix Max properly.

09:43 = =

Login  Registered

oO—©o o

Registered Joint activation Completed

Serial number

Activation code

Skip this step

Tap “Activate” to finish the procedure, and get started to use Phoenix Max.



Operation Introduction

TOPDON Phoenix Max features an array of practical functions, including Scan, AutoScan,
Service, ADAS, Modules, Upgrade, Support, Library, History, Feedback,Tester.

PHOENIX MAX ©

N =
' % (oiimirge) ]
Service ADAS Modules
OH = o
Lﬁ *
Upgrade Support Library
= <
History Feedback Tester

TOPDON Phoenix Max supports AutoScan and Scan for most modern vehicle models
worldwide, covering OBDII diagnostics and full system diagnostics.

1. Scan(Diagnosis)
If Phoenix Max fails to get access to the vehicle VIN data automatically, tap “Scan” on the
Home Menu. The following page will appear:

1200 @ P v ao0%

< iagnosis CEEEER © O

vnscan (@I Recenty American Euopean  Asian  Chinese HD
DEMO EOBD/OBDII ABARTH ACURA ALFA ROMEO
ASTON MARTIN AUDI SENOUA (BAIC) WEIWANG (BAIC) BJEV
BAIC BENTLEY BMW BRILLIANCE BUGATTI
BUICK BYD CADILLAC CHANGAN CHANGHE

12



There are two ways in this module to get access to vehicle diagnostic functions.

1.1 The first way is using “VINSCAN".
Tap “VINSCAN". The following page will appear:

1031PM P

< Diagnosis

Al Recently American European  Asian  Chinese

220 @ P
< VINrecognition

r

L |

Character Pattern Recognition,Place a VIN inside the viewfinder rectangle to scanit. If VIN canit recognize, please enter the VIN.

Tap f&i to scan the VIN barcode. If the VIN barcode cannot be recognized, please
manually input the VIN.
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Tap k&l to scan the VIN character. If the VIN character cannot be recognized,
please manually input the VIN.

After scanning, the following page will appear:

Recognize result

NBAFG2Z2102BLS0O 7724

If the VIN recognition is not correct, click change.VIN
length is limited to 17

REPEAT

Note: the VIN code in yellow can be modified if it isn't correct.

1.1.2 Or, tap “Enter VIN", the following page will appear:

1230 @ P IS

< Enter VIN

] ]

You need to input the vehicle's VIN manually.

Note: VIN characters need to be capital letters A through Z and numbers 1 through
0. However, the letters I, O, and Q won't be used in order to avoid misreading. No
symbols or spaces are allowed in the VIN.



After reading the VIN information successfully, the following page will appear:

0626m =

CT=)
< system and Function

CESURCTET) System List ADAS Calibration

*Support sliding up and down mNormal ™Abnormal mScanned  Not Scanned ™Not Equipped

ey E(iM A?s aclM

T T
TCM SRS IMM

APIM
]

oy PAM DDM DSP FCIM

T
ICM#1 DSM IPC

GPSM RTM

sccm

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DTICEB00000

mart Scan istem Scan ose t¢ n
CIESNEE [ Syetem Sear

1.2 The second way is to manually select the vehicle's make, model, and year.
Tap a corresponding diagnostic software logo on the following page:

0601 =

)

| Q e vemocen. I 4

< Diagnosis

VINSCAN m RecenUy American European Asian Chinese
BJEV BAIC BENTLEY BMW BRILLIANCE

Take "“Demo"” as an example. The following page will appear:
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o626m ® —
< Vehicle Version Information o @

DEMO V15.37

Demo and Test Program V15.37

Select the diagnostic software version to continue.
The tablet will automatically navigate to the system and function selection menu:

m por=)
< system and Function ()
TR System List ADAS Calibration
*Support sliding up and down ==Normal mAbnormal mScanned  Not Scanned =Not Equipped

o ECM ABS BCM APIM
1 | ] ]
T T 1
TCM SRS MM
o PAM DOM osP FCIM
i 1 1 ]
T T 1
ICM#1 DSM IPC
GPSM RTM

scem

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB0000O Smart So " e

The interface has two display modes of system topology and system list, with the
same functions. Switch according to personal preference.



1.2.1 Smart Scan
This function is used to quickly detect vehicles and view vehicle health reports (this item
will only be displayed if the model diagnosis software supports this function).

Click "Smart Scan”, the system starts to scan fault codes in each system and displays
specific scan results.

The systems with DTC(s) will be shown in red, with the specific definition(s).

< system and Function o
BEEURLENE) System List  Special Function  Online Function

*Support sliding up and down =Normal =Abnormal mScanned - Not Scanned =Not Equipped

-
-

1
1
1
i

BodyCAN

— i

OTHERS

;
I
i

a
)
a

a

e

IMMO-CAN

l‘il
1
"
’

PORSCHE Cayenne 2011 VIN WP1AB2A20BLA43425 g stic I Clea
PORSCHE V23.85> Cayenne-92A(2011 - 2017) St

*Explanation of terms:

» Clear DTCs: Clear all Diagnostic Trouble Codes with one simple touch.
» Report: Save the current diagnosis result as a diagnosis report.

1
1

POSIP.CAN

0631+ 66% W

< Report

PROFESSIONAL REPORT

PCM (Powertrain Control Module) 0
Version Information
DTC Qty 3)

P0401 PCM (Powertrain Control Module)
EGR Valve A Flow Insufficient Detected

P1291 PCM (Powertrain Control Module)
Injector High Side Short To GND Or VBATT (Bank1)

P2073 PCM (Powertrain Control Module)

Share

F Air Flow-Throttle correlation at idle



1.2.2 System Scan
This function will automatically scan all systems of the vehicle.

0627 %

< system and Function

System Topology ADAS Calibration

% |

PCM (Powertrain Control Module) x Enter

TCM(Transmission Control Module) Enter

ABS(Anti-lock Braking System) Enter
RCM (Restraint Control Module)

BCM(Body Control Module) Not Scanned Enter

IMMO(Immobilizer) Not Scanned

FORD F-350 2012 VIN 1FTBW3DTICEBO0000 Eaine
DEMOV1537> FORD =

1.3 Choose to Scan

Scan the manually selected vehicle electric control system. Tap "PCM" >"Enter" as an
example to demonstrate. The following page shows the selection interface.

0628
< Show Menu
Version Information Read Fault Code
Clear Fault Code Read Data Stream
Actuation Test Special Function
Program

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB0000D
DEMOV1537> Select Test Item

Note: This function will be available only when the diagnostic software supports it.



1.3.1 Version Information
This function reads the current version information of ECU.
1.3.2 Diagnostic Trouble Code

This function can read the Diagnostic Trouble Codes (DTCs) in the ECU memory,
helping quickly identify the cause of the vehicle breakdown.

Tap “Read Fault Code". The screen will display diagnostic results.

0628 =

< Diagnostic Trouble Code

P0401

EGR Valve A Flow Insufficient Detected

P1291

Injector High Side Short To GND Or VBATT (Bank1)

o> D

P2073

Manifold Absolute Pressure/Mass Air Flow-Throttle
correlation at idle

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO000O

Report Clear DTCs
DEMOV15.37> Diagnostic Trouble Code

*Explanation of terms:

* Freeze Frame: Take a snapshot of specific data streams for verification when the
DTC occurs.

« Code Search: Query DTC information through Google Chrome.
« Data Stream: Return to the data stream page.

* Report: Save the current diagnosis result as a diagnosis report.
1.3.3 Clear Fault Code

This function can clear the DTC of the ECU memory of the tested system.
1.3.4 Read Data Stream

This function can read and display real-time data and parameters.
Tap "Read Data Stream”. The following page will appear:
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Select Data Stream

Accelerator Pedal Position Sensor 1
Accelerator Pedal Position Sensor 2

Barometric Pressure

Clutch Pedal Position Switch

Electronic Throttle Motor Pulsewidth Commanded
Evaporative System Monitor Evaluated

Fuel Injector Phase Cylinder 1

Fuel Injector Phase Cylinder 3

Ranaratar \inkana Nacirad
FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DTICEBO000O
DEMOV1537> Select Data Stream

0633m =

< Data Stream

Accelerator Pedal Position Sensor 2
039 v

Accelerator Pedal Position E
15.69 %

Barometric Pressure
14.43 psi

Clutch Pedal Position
0%

Evaporative Emission Canister Purge Valve Duty Cycle
0%

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB0000O
DEMOV15.37> Data Stream

0/59

Select the data stream and tap "OK":

o 0 ©

Accelerator Pedal Position D

Accelerator Pedal Position E

Clutch Pedal Position

Electronic Throttle Control Actual

Evaporative Emission Canister Purge Valve Duty Cycle
Fuel Level

Fuel Injector Phase Cylinder 2

Fuel Injector Phase Cylinder 4

6%

ampl

The system can display data streams in three modes:

1) Value (default): Shows parameters with numbers and lists.
2) Graph: Displays parameters with wave patterns.

3) Combine: The graphs can be merged for easier comparisons.




*Explanation of terms:
» Save Sample: You can save the current Data Stream as a Sample when
the vehicle is running normally, and use this Sample Data Stream for future
comparison and analysis. Tap "Save Sample" to start recording the sample
data stream. The following page will appear:

0632m = 6%

< Data Stream

Accelerator Pedal Position Sensor 1 &

078V

Accelerator Pedal Position D i

27.84 %

Accelerator Pedal Position Sensor 2 i

039V

Accelerator Pedal Position i

667 %

Barometric Pressure i

14.43 psi

Clutch Pedal Positio i

oi% " ampleecording

Clutch Pedal Position SWic! 4
FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO000O .

Once the recording process is complete, tap “ . " to end the recording. The
following page will appear:

0619 = 5%

< Data Stream Sample

Name Min Value Max Value Unit
Continuous Codes 24 Q 300 [x]

Left Front Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q km/mh
Left Rear Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q kmh
Right Front Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q km/h
Right Rear Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q km/mh

21
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You can change the Min or Max value, and tap “Save" to save it as a Data
Stream Sample. All Data Stream Sample files are stored in “User Info -> Data
Stream Sample”.

Compare Sample: Tap “Compare Sample" to select the saved Data Stream
Sample files. The following page will appear:

Please choose sample data stream record

DEMO_Save Sample_20210112175654
Demo/F-350/2012/PCM (Powertrain Control Module)
2021-011217:57:41

Tap the file you need. The following page will appear:

0632

< Data Stream

Accelerator Pedal Position Sensor 1 44
12V Standard Range: 0.78-1.28
Accelerator Pedal Position D 44
20 % Standard Range: 0-27.84
Accelerator Pedal Position Sensor 2 i
057V Standard Range: 0.39 - 0.65
Accelerator Pedal Position E a4
20% Standard Range: 0-26.67
Barometric Pressure
14.43 psi Standard Range: 14.43 - 14.43
Clutch Pedal Position 44
0% Standard Range: 0-0
Clutch Pedal Position Switch a4

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB00000 c -

(Powertrain Control Module) DEMOV15.2 Recod

The Standard Range column will show the corresponding Data Stream Sample
values for your comparison and analysis.



Graph: To have the selected data streams (12 max items) displayed in
waveform. Tap “Graph". The following page will appear:

06:

< Data Stream

66% )

Barometric ressure

14.43(psi) No 0.4(V) 0.78(v)

= Y '3

H o v

= ve L U sanfllm_

o 5%, 1 ; Ly b %, b %,

Calcuated Load Vake Mass Ax Fow Long Term FuelTim
28.63(%) 2(gls) 0.78(%)

iy % = “

3 r 2 d

f L nh LA

5 D057, o %, o %, b %,
Eectonic

-20.29(%) 0(%)

?;M -

o as

% o

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO000O 9 - o o

Tap “Combine" to merge graphs for easier comparisons (max 4 values can be

merged).

Tap “Value" to view the data displayed in values.
Tap “<" on the right side of the screen. The following page will appear:

Data Stream

Pedal Position Sensor 1

=
1.11(V) 19.61(%) 0.50
HAAAAAN o B
12 as(LJ LI Ol 06|
os ln_aPllm_n it 1 T oalanhm_n
o Rl o ™
99.5(Kpa) M
i ol
i o C
= B ek
-
13.89(%) 17.2(%) Ye ™
o
l«'?MMJJ E . - o &
K %, B Y
=
FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO0000 Save Sample Combine} :
DEMOV15.37 > Data Stream

Accelerator Pedal Position D

Accelerator Pedal Position Sensor 2

Accelerator Pedal Position E

Barometric Pressure

Clutch Pedal Position

Clutch Pedal Position Switch

Electronic Throttle Control Actual

Electronic Throttle Motor
Pulsewidth Commanded

Evaporative Emission Canister
Purae Valve Dutv Cvcle

You can select specific data stream options to be viewed on the left.

Note: A maximum of 12 data streams can be displayed in this module.

23




* Report: To save the number of current data streams.
» Record: To record the diagnostic data for further analysis.

44 - To view single data stream displayed in waveform. Tap *
The following page will appear:

06

6% )

< Data Stream o

Calculated Load Value
49.41 %

180
150

120

00:00 00.05 00:10 0015 0020 0025 00:30 00:35 00:40 00:45 00:50 00555 01:00

FORD F-350 2012 VIN 1FTBW3DTICEB00000

WSupport gest I Min/M:
DEMOV15.37> Data Stream RERI Gesitre scang s

Tap "Min/Max" to define the maximum/minimum value. Once the value goes
beyond the specified value, the data will be shown in red.

Tap “<" on the right side of the screen. The following page will appear:

o

(® Maximum 4 data streams can be selected.
< Data Stream
30 Barometric Pressure
25 Clutch Pedal Position Switch
20 Accelerator Pedal Position Sensor 2

Accelerator Pedal Position Sensor 1

n
10| E nn Reference Voltage

Calculated Load Value

Mass Air Flow
ol
Yoy Tosg %y By By %z By % °

m Bavometricpressure 14.43(PS) g
- 0.78(V)

YOS pcsentn resir Long Term Fuel Trim 1
S g Acterstr PodalPo

Electronic Throttle Motor
Pulsewidth Commanded
FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DTICEB00000 Cluteh pedal
DEMOV15.37> Data Stream Ntghedal Position

You can select specific data stream options to be viewed on the left.
Note: A maximum of 4 data streams can be displayed in this module.



1.3.5 Actuation Test
This function is used to find out whether a specific subsystem or component
in vehicles goes well or not, by testing output elements instead of checking
in ignition status.

1.3.6 Special Function
This function is used for data writing operation of electronic control
unit. They all belong to this category, such as ECU data calibration, ECU
Programming etc. Some Resetting functions are also included in this part.

2. AutoScan (Intelligent Diagnosis)

Plug the Phoenix MDCI Pro dongle into the vehicle's DLC port.

Tap "AutoScan” on the Home Menu after connecting to the vehicle.

The tool will start the AutoScan procedure, and automatically read the vehicle's VIN
information, as shown below:

125 @ P

VINSCAN

Note: A highly stable and solid network connection is required for successful VIN access.

3. Services
TOPDON Phoenix Max is equipped with maintenance services to be very beneficial for
technicians and mechanics working in the automotive repair industry.

3.1 OIL (Maintenance Light Reset)
This function enables you to reset the oil service lamp for the engine oil life system,
which calculates an optimal oil life change interval depending on the vehicle driving
conditions and weather events.
25
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It needs to be performed in the following cases:

If the service lamp is on, run car diagnostics first for troubleshooting. After that, reset
the driving mileage or driving time, so as to turn off the service lamp, and enable a
new driving cycle.

If you have changed the engine oil or electric appliances that monitor oil life, you
need to reset the service lamp.

3.2 ETS (Throttle Matching)
This function can utilize the car decoder to initialize the throttle actuator so that the
learning value of the ECU returns to the initial state. By doing so, the movement of the
throttle (or idle motor) can be more accurately controlled, thus adjusting the intake
volume.
It needs to be performed in the following cases:

After replacing the electronic control unit, the relevant characteristics of the throttle
operation have not been stored in the electronic control unit.

After the electric control unit is powered off, the memory of the electric control unit is
lost.

After replacing the throttle assembly, you need to match the throttle.

After replacing or disassembling the intake port, the controlling of the idle speed by
the coordination between the electronic control unit and the throttle body is affected.
The intake volume and the idle control behavior has changed while staying at the
same throttle opening position, although the idle throttle potentiometer behavior
hasn't changed.

3.3 SAS (Steering Angle Reset)
This function can reset the steering angle to zero to keep the car running straight.
It needs to be performed generally after replacing the steering angle position sensor,
or after replacing the mechanical parts of the steering system (such as steering gear,
steering column, tie rod ball head, steering knuckle), or after completing the four-wheel
positioning, body repair, etc.

3.4 BMS (Battery Matching)
This function can reset the monitoring unit of the car battery, by clearing the original
breakdown information about the lack of battery power to rematch the battery.
It needs to be performed in the following cases:

Replacement of the main battery needs to utilize battery matching to clear the
former information about the lack of power, thus avoiding false information detected
by the relevant control module which may cause the failure of some electronic
auxiliary functions. For example, the vehicle automatically stops; the sunroof can't
work by one key; electric windows can't open and close automatically.



» The battery monitoring sensor uses the battery matching function to re-match the
control module with the monitoring sensor, so as to detect the use of the battery
power more accurately, and avoid receiving wrong information from instrument
prompts which will cause false alarms.

3.5 BLEEDING (ABS Bleeding)

This function enables you to perform tests to check the operating conditions of the
Anti-lock Braking System (ABS).

It needs to be performed in the following cases:
»  When the ABS lines contain air.

»  When the ABS computer, ABS pump, brake master cylinder, brake cylinder, brake line,
or brake fluid is replaced.

3.6 BRAKE (Electronic Parking Brake Reset)
This function helps you to replace and reset the brake pads.
It needs to be performed in the following cases:

» The brake pads and brake pad wear sensor are replaced.

» The brake pads indicator lamp is on.

« The brake pads sensor circuit is short, which is recovered.
» The servo motor is replaced.

3.7 DPF (DPF Regeneration)
This function can help remove particulate matter from the trap by using combustion
oxidation methods to keep the performance of the trap stable.
It needs to be performed in the following cases:
» Replace the exhaust back pressure sensor.
« Disassembly or replacement of the particle trap.
« Removal or replacement of fuel additive nozzles.
« Removal or replacement of catalytic oxidizer.
» The DPF regeneration fault lamp is lit and matched after maintenance.
» Repair and replace the DPF regeneration control module.

3.8 GEAR (Tooth Learning)
This function can perform tooth learning for the car, to turn off the MIL.
It needs to be performed in the following cases:

» After the engine ECU, crankshaft position sensor, or crankshaft flywheel is replaced.
» The DTC "tooth not learned" is present.

3.9 IMMO (Anti-theft Matching)

27



This function can match the anti-theft key after replacing the ignition key, ignition
switch, instrument cluster, engine control unit (ECU), body control module (BCM), and
remote control battery.

3.10 INJEC (Injector Coding)

This function can write injector actual code or rewrite code in the ECU to the injector
code of the corresponding cylinder, so as to have more accurately control or correct
cylinder injection quantity.
It needs to be performed in the following cases:

+ After the ECU or injector is replaced.

3.11 TPMS (Tire Pressure Reset)

This function can reset the tire pressure and turn off the tire pressure fault indicator
when the car tire pressure fault indicator light is on.

3.12 SUS (Suspension Level Calibration)

This function can adjust the vehicle body height sensor for level calibration after
replacing the vehicle height sensor or control module in the air suspension system, or
when the vehicle level is not correct.

3.13 AFS (Adaptive Front-lighting System Reset)
This function enables you to initialize the adaptive headlamp system.

3.14 GEAR BOX (A/T Learning)

This function helps complete the gearbox self-learning to improve gear shifting quality.
It needs to be performed in the following cases:
»  When the gearbox is disassembled or repaired (after some of the car battery is
powered off), which leads to shift delay or impact problem.

3.15 SUN (Sunroof Initialization)

This function enables you to set the sunroof lock off, or closed when it rains; the sliding
sunroof memory function; the temperature threshold outside the car, etc.

3.16 EGR (EGR Adaption)

This function can learn the EGR (Exhaust Gas Recirculation) valve after it is cleaned or
replaced.

3.17 ODO (ODO Reset)

This function can copy, write, or the value of kilometers in the chip of odometer, so that
the odometer shows the actual mileage.

It needs to be performed in the following cases:
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*  When the mileage is not correct due to the damaged vehicle speed sensor or the
odometer failure.

3.18 AIR BAG (Airbag Reset)
This function resets the airbag data to clear the airbag collision fault indicator, so that
the airbag computer in the vehicle can run normally.
It needs to be performed in the following cases:
« When the vehicle collides and the airbag deploys, the corresponding fault code of
the collision data appears, the airbag indicator lights up, and the fault code cannot
be cleared.

3.19 TRANSPORT (Transport Mode)
This function can deactivate the transport mode, so that the vehicle can function normally.
It needs to be performed in the following cases:

»  When the following functions are disabled, including limiting the vehicle speed, not
waking up the door opening network, and disabling the remote control key, etc. in
order to reduce the power consumption.

3.20 A/F (A/F Reset)
This function can set or learn Air/Fuel ratio parameters.

3.21 STOP/START (Stop/Start Reset)

This function can open or close the automatic start-stop function via setting the
hidden function in ECU (provided that the vehicle has a corresponding hidden function
supported by hardware).

3.22 NOX (NOx Sensor Reset)
This function can reset the catalytic converter learned value stored in the engine ECU.
It needs to be performed in the following cases:
»  When the NOx fault is re-initialized and the NOx catalytic converter is replaced.

3.23 ADBLUE (Diesel Engine Exhaust Gas Filter)

After the diesel exhaust treatment fluid (car urea) is replaced or filled up, urea reset
operation is required.

3.24 SEATS (Seat Calibration)
This function can match the seats with memory function that are replaced and repaired.

3.25 COOLANT (Coolant Bleeding)
This function can activate the electronic water pump before venting the cooling system.
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3.26 TYPE (Tire Reset)
This function can set the parameters of the size of the modified or replaced tire.

3.27 WINDOWS (Windows Calibration)

This feature can perform door window matching to recover ECU initial memory, and
recover the automatic ascending and descending function of power window.

3.28 LANGUAGE (Language Change)
This function can change the system language of the vehicle central control panel.

3.29 AC System Relearn/Initialization

If the ECU or actuator of the vehicle air conditioner is replaced, or the memory of the
ECU memory is lost, air conditioner initialization learning is needed.

3.30 Engine Power Balance Monitoring

At the power stroke of each cylinder, power balance monitors crankshaft acceleration,
thus determining the relative power provided by each cylinder.

3.31 Gas Particulate Filter Regeneration

After long-term use of the particle catcher, fuel consumption can be increased, engine
output power can be decreased, then in this case, the GPF needs to be replaced or
regenerated.

3.32 High Voltage Battery Diagnostics
For diagnosis and state information detection on high-voltage accumulator.

3.33 Intelligent Cruise Control System

For replacement of intelligent cruise control system of vehicle and matching after
repairing.

3.34 Motor Angle Calibration

There is a deviation between the rotor position detected by the angle position sensor of
the motor and the actual rotor magnetic field position, so it is necessary to calibrate the
motor angle.

3.35 IMMO PROG (Optional)

Anti-theft editor supports vehicle key chip read and write, EEPROM chip read and write,
MCU chip read and write, engine ECU and transmission ECU EEPROM and FLASH read
and write.

30



4. ADAS

Advanced driver assistance systems (ADAS) is an electronic component in vehicles that
include a variety of vehicle safety functions such as automatic emergency braking (AEB),
lane departure warning (LDW), lane keeping assistance, blind spot elimination, night vision
cameras, and self-adaptive lighting. For this function, it is necessary to use the ADAS
calibration device produced and activate ADAS software.

Notes: ADAS function requires additional hardware (optional), which needs to be purchased.

1n:30em @ P IS

< ADAS

| & =

steps. ADAS Vehi g

5. Modules
If more modules are added in the future, please check them in this page.

T3z @ P v as0x
< Modules
E (—O—) Coming Soon
OSCILLO SCOPE TPMS
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You should connect the Phoenix Scope by the "Type A" connector of the device, the
interface will automatically switch to the oscilloscope’ interface after connecting to the
Phoenix Scope. About how to operate, please refer to the instructions of Phoenix Scope.

JUubouy JULDULULTULTILLL

Tap "TPMS" to enter the activation interface. Please activate the “TPMS" in order to
operate. About how to operate, please refer to the instructions of “TPMS".

10:49PM P

Need to pay and connect TPMS device.




6. Upgrade
This module allows you to update the diagnostic software & App to the latest version.

Tap "Update” on the Home Menu. The following page will appear:

5% WD

< Update(136)

IPTIECI e  Upgraded software(133)

09/17/2022

Serial Number: 960669300001 ¥

‘Added support for
Adaptive Front Lighting V1075 225M MG ZOTYEYQJC and
Roewe series;optimized h.

Improved Exhaust Gas

EGR Adaption 09/17/2022 V1075 169M Recirculation function
for Peugeot, Citroen and R

improved iniialization

function for sunroof of

09/17/2022 V10.80 17aM
BMW and optimized softw.

Sunroof Reset

Tap "Update” to upgrade the selected software.

Note: If the Commercial Vehicle dignostic function is required, please purchase the INKDIAG
HML first, and then open the software download permission of the Commercial Vehicle.
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7. Support
In this function, you can request remote assistance through third-party software [teamview].
By sending your device ID number to the remote technician or after-sales personnel, you
can authorize the other party to remotely operate the Phoenix Max device, so as to guide
you to solve the problems encountered in the process of using the device.

0105m =

TeamViewer QuickSupport

How to connect to this device

vourio 317 487 610

SENDMY 1D,

<> C [ oo

Onany other device, go to
https://start teamviewer com

 Ready to connect (secure connection)

8. Library
Tap "Library" on the Home Menu. The following page will appear:
< ‘Lvib-rary o
- =)
= B W 9
0BD Fault Code Library Coverage List Learning materials Chrome

8.1 OBD Fault Code Library: To view the definition of DTCs (Diagnostic Trouble Codes).
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8.2 Coverage List: To view the supported functions and car systems after selecting the
vehicle make, model, year, and inputting information required on the following page:

0614 =

< Coverage List

Check Coverage List

Supported Functions

Al Systems Full

e Maintenance Functions  Special Function Actuation Test Read Fault Code Clear Fault Code

Read Data Stream

‘Supported Diagnostic System

Diagnostic System Support or Not

8 Speed ZF TCM (TCM-ZF8) °
Adaptive Damping Module (ADM)
AM/FM Tuner Module (AFM)

‘Audio Amplifier Module (AUDS)

JuS—————
8.3 Learning Materials: To view the playback of operating functions on specific vehicle
models.

8.4 Chrome: Chrome browser.

9. History
This module can record and establish the file of the diagnosed vehicles, including all
diagnostic-related data such as diagnostic reports, data stream records, and screenshots.

0309 =)
< History Other
@D viaonostic report
= e 4T1BF1FK3FU480000
caney256
FORD
= F350 1FT8W3DTICEBO000O
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10. Feedback

You can send the last 20 test records to us by using “Feedback"” feature for timely technical
assistance if you encounter any unsolved problems in the diagnostic process.
Tap "Feedback” on the Home Menu. The following page will appear:

1496 @ P

The last 20 vehicles diagnostic sessions have been saved. To submit a bug
report please highlight the session and submit to our engineering team.

& showme

GEAR AUDI

MAZDA TPMS.

36



*Explanation of terms:
» Diagnostic Feedback: To show the tested vehicle model list.
« History: To view all diagnostic feedback and check the processes.
+ Offline List: To display all diagnostic feedback logs which have not been submitted
successfully yet due to the network failure. The failed logs will be re-uploaded
automatically once the tablet gets the stable network signal.

Our technical support will handle your feedback in time for your satisfaction.

11. Tester

Use with the battery detection module, it can detect the battery performance and determine
whether the battery needs to be replaced. Regarding the use of the battery detection
module, you can click the "Use Guide” in the interface below to view.

[
e

Battory Test Cranking Tost Charglng Test

(iU

Battory Library Test Roport Use Gulds

Notes: TESTER function requires additional hardware (optional), which needs to be purchased.

12. Shortcut Bar
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13. User Info
You can modify or add related information in this module, or make settings.

619 = 6% 00
< Userinfo
Phoenix MDCI
W Sscallop

Activate MDCI

Nickname Scallop
Fix MDCI Firmware/System

Gender Male Female
Online Programming

Email 524866493@qq.com

[

B Change Password
w
(B o sovere s

13.1 Phoenix MDCI
This option allows you to choose the suitable Phoenix MDCI dongle if there are several
dongles registered on this tablet.
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13.2 Activate MDCI
This option can activate a new MDCI dongle.
Input the Serial Number and Activation Code, and then tap “Activate” to activate the
MDCI dongle. Its serial number will be displayed in the list after the procedure.

g

13.3 Fix MDCI Firmware/System
This option can repair the MDCI firmware. Please don't power off or switch interfaces
in the process.

13.4 Data Stream Sample
This option manages the recorded data stream sample files.

13.5 Profile
To set and manage personal information.

13.6 Change Password
This option can change the login password.

13.7 Wi-Fi
This option sets up Wi-Fi networks that can be connected.

13.8 Diagnostic Software Clear
This option can clear some cache files and free up the storage space.

13.9 Business Information
This option can add information about the workshop, which will be displayed in the
diagnostic report.

13.10 Customer Management
This option manages the information and data of clients.

13.11 Photo Album
This module saves the screenshots.

13.12 Screen Recorder
This module saves the screen recordings.

13.13 Settings
This option makes settings including Units, Language, Clear Cache, USB Connection
Mode, Restore Factory Settings, and Log Out.
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Technical Specifications

Host computer

Operating System: Android 9.0

Screen: 13.3" Touchable; 19201080

RAM: 8G

ROM: 256G

Battery Capacity: 18600mAh/3.8V

Camera: Rear 13.0MP

Network: Wi-Fi, WLAN 802.11b/g/n

Bluetooth: Bluetooth 5.0

Working Temperature: 32°F~122°F (0°C~50°C)
Storage Temperature: -4°F~140°F (-20°C~60°C)
Dimensions: 14.33%11.22+3.23 inches (364*285+82 mm)
Weight: 7.891b (35789)

Phoenix MDCI Pro Dongle

Screen: 3.97 inches

RAM:256M

ROM:8G

Power: 6W

Operating Voltage: 9~36V

Local diagnostic Communication: Wi-fi/USB
Working Temperature: 32°F~122°F (0°C~50°C)
Storage Temperature: -4°F~140°F (-20°C~60°C)
Dimensions: 7.72+5.31+1.70 inches (196%135*43 mm)
Weight: 1.21 Ib (550q9)
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Warnings

@ Always perform automotive testing in a safe environment.

@ DO NOT smoke near the vehicle during testing.

@ DO NOT place the diagnostic tool near the engine or exhaust pipe to avoid damage from
high temperatures.

@ DO NOT wear loose clothing or jewelry when working on an engine.

@ DO NOT connect or disconnect any test equipment while the ignition is on or the engine is
running.

@ DO NOT disassemble the code reader.

@ Engine parts will become hot when the engine is running. To prevent severe burns, avoid
contact with hot engine parts.

@ When an engine is running, it produces carbon monoxide, a toxic and poisonous gas.
Operate the vehicle ONLY in a well-ventilated area.

o Wear safety eye protection that meets ANSI standards.

Cautions

@ Please ensure that the vehicle battery is fully charged and the scanner is firmly connected
to the vehicle DLC to avoid erroneous data generated by the scanner and diagnostic
systems.

@ Please do not use the diagnostic tool during driving.

@ Keep clothing, hair, hands, tools, test equipment, etc. away from all moving or hot engine
parts.

@ Keep the scanner dry, clean, free from oil/water, or grease. Use a mild detergent on a clean
cloth to clean the outside of the scan tool, when necessary.

@ Keep the scanner out of the reach of children.
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FAQ

Q: Can | use the same type of charger to charge the tablet?
A: No, please use original charger. Our company is not responsible for any damage and economic
loss caused by using charger, which is not provided by TOPDON.

Q: How to save power?

A: Please turn off the screen while the equipment isn't used, set a shorter standby time, and
decrease the brightness of the screen.

Q: The tablet cannot be turned on after charging.

A ( )
Possible reasons Solution
The equipment has not been used for a Charge it for more than 2 hours
long time, and the battery is too low. before turning it on.
If there is a quality problem, please contact
Problem of Charger the dealer or after-sales service of TOPDON.

Q: Why can't register?
A ( )
Possible reasons Solution

., Please make sure the network is
The tablet isn't connected to a network.

connected.

Use another email to register or log in with the
Your email has been registered. username registered by the email (If you forget

the username, you can retrieve it by email)
There is no verification code in the Check if the email address is valid
email box. and resend the code.

Server maintenance. Please try again

Server problem.
later.
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Q: Why can't log in?

A

A:

N
Possible reasons Solution
The tablet isn't connected to a network. Please make sure the network is
connected.
Check the user name and password
o Contact TOPDON after-sales service
The user name or password IS Incorrect. or regiona| sales to retrieve the user
name and password.
Server problem. Server maintenance. Please try again
later.
. 7
Q: Why can't activate the equipment?
N
Possible reasons Solution
The equipment isn't connected. Make sure the network is connected.
Check the serial number and activation
The serial number and activation code and make sure they are correct
code are inputted wrong. (serial number 12 digits, activation code
8 digits).
The activation code is invalid. Contact TOPDON after-sales service
to get support.
. Contact TOPDON after-sales service
The configuration is empty. .
L or regional sales. )

Q: The equipment is not activated during software update?

A (
Possible Cause

Solution

The Phoenix MDCI Pro connector may
not be activated during registration.

Use the serial number and activation code to
activate the connector. Steps are as follows:
Tap [User Info]->[Activate MDCI]. Enter the
correct serial number and activation code in
the interface, and tap [Activate].
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Q: Software upgrade failed.

A:

7

Possible reasons

Solution

The equipment is not connected to the
Internet.

Check its network connection.

The user name or password is wrong.
The equipment has not enough memory.

Check the user name and password.
Uninstall irrelevant applications and delete
uncommonly used vehicle software (enter
User Info -> Diagnostic Software

Clear -> Remove Software to operate).

Server problem.

Server maintenance, please try again later.

Q: There is no power in the Phoenix MDCI Pro dongle after connecting to the vehicle's DLC port.

A:

7

Possible reasons

N
Solution

Poor contact of vehicle's DLC port.

Plug out the Phoenix MDCI Pro dongle,
and then plug it in again.

Too low voltage of the vehicle battery.

* Recharge the vehicle battery.
* Replace the vehicle battery if it is damaged.

\,

Damage of the Phoenix MDCI Pro dongle.

Contact TOPDON after-sales service
to get support.

he tablet cannot establish a connection with t

he Phoenix MDCI Pro dongle.

7

Possible reasons

Solution

Poor contact of the Phoenix MDCI Pro
dongle.

* Plug out the Phoenix MDCI Pro dongle,
and then plug it in again.

+ Perform the Phoenix MDCI Pro
Bluetooth pairing again.
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The firmware is damaged.

Enter User Info and tap “Fix MDCI
Firmware/System"” to fix the firmware.




: How about non-standard OBDII Phoenix MDCI Pro connector.

o

There are several non-standard adapters in the box, please follow the instructions to
connect.

: Communication error with vehicle ECU?

> 0

Please confirm: Whether the Phoenix MDCI Pro is correctly connected and whether the
vehicle ignition switch is ON. If all are normal, send vehicle production year, model and
VIN number by Feedback feature.

o

: Failed to enter the vehicle ECU system?

b

N
Please confirm: Whether the vehicle is equipped with the system, whether the Phoenix
MDCI Pro is correctly connected, and whether the vehicle ignition switch is ON.

Q: Why does the machine restart automatically?

When the working temperature reaches 60 degrees, it will restart repeatedly due to the
high temperature protection of the machine.

Q: What to do if the connector is missing?
A:

( Contact TOPDON after-sales service or regional sales. )

Q: The downloaded diagnostic software is inconsistent with the serial number.
A:

There are several connectors registered under the equipment account, and the serial
number of right connector has not been selected.Enter User Info-[Phoenix MDCI] and
select the right serial number of connector. Delete the software with problems, then
enter the upgrade center to download the diagnostic software again.
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FCC

Any changes or modifications not expressly approved by the party responsible for compliance
could void the user's authority to operate the equipment.

This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two
conditions:

(1) this device may not cause harmful interference, and

(2) this device must accept any interference received, including interference that may cause
undesired operation.

Note: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital
device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable
protection against harmful interference in a residential installation. This equipment generates,
uses, and can radiate radio frequency energy, and if not installed and used in accordance with
the instructions, may cause harmful interference to radio communications. However, there

is no guarantee that interference will not occur in a particular installation. If this equipment
does cause harmful interference to radio or television reception, which can be determined by
turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by
one or more of the following measures:

- Reorient or relocate the receiving antenna.

- Increase the separation between the equipment and receiver.

- Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is
connected.

- Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.
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Warranty
TOPDON's One Year Limited Warranty

TOPDON warrants to its original purchaser that the company's products will be free from
defects in material and workmanship for 12 months from the date of purchase (Warranty
Period).

For the defects reported during the Warranty Period, TOPDON will either repair or replace the
defective part or product according to its technical support analysis and confirmation.
TOPDON shall not be liable for any incidental or consequential damages arising from the
device's use, misuse, or mounting.

If there is any conflict between the TOPDON warranty policy and local laws, the local laws
shall prevail.

This limited warranty is void under the following conditions:

* Misused, disassembled, altered or repaired by unauthorized stores or technicians.

+ Careless handling and/or improper operation.

Notice: All information in this manual is based on the latest information available at the time
of publication and no warranty can be made for its accuracy or completeness. TOPDON
reserves the right to make changes at any time without notice.
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Bienvenue

Merci d'avoir acheté I'outil de diagnostic automobile TOPDON Phoenix Max. Veuillez lire et
comprendre ce manuel d'utilisation avant de l'utiliser.

A propos de

[TH

Le TOPDON Phoenix Max offre des capacités de diagnostic complétes. La précision des
lectures de test, la couverture étendue des véhicules, la vitesse améliorée et une abondance
de fonctions conviviales font que cette tablette de diagnostic se distingue dans sa catégorie
et apporte aux mécaniciens et aux professionnels une aide précieuse dans leur travail de

diagnostic.

Ce que contient la Boite

» Phoenix Max

* Phoenix MDCI Pro

»  Support de Recharge

» Cable de Diagnostic MDCI Pro Male a Male
» Cable MDCI Pro Type A vers B

» Connecteur OBDII non standard+10

» Cable de Pince (LCDSS)

» Adaptateur OBDI

Compatibilite

Adaptateur

Cable CA (EU/US/UK)*3
Mini-HDMI vers HDMI
USB Type A vers Type C
Cable Ethernet

Lettre de mot de passe
Cable Allume-cigare

TOPDON Phoenix Max est compatible avec les protocoles suivants :

« 1S09142-2
* SO 14230-2
« 1S0O15765-4
e K/L-Line

« SAE-J1850 VPW

* SAE-J1850 PWM

+ CANISO 11898

* Haute vitesse

» Vitesse moyenne

» Protocole CAN FD

» CAN basse vitesse et fil unique

GM UART

Protocole UART Echo Byte
Protocole Honda Diag-H
TP 2.0

TP 1.6

SAE J1939

SAE J1708

CAN tolérant aux pannes
Protocole J2534
Protocole DolP
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Avis

Le Phoenix Max se réinitialisera automatiquement lorsqu'il est perturbé par une forte
électricité statique. IL S'AGIT D'UNE REACTION NORMALE.

Ce manuel d'utilisation est susceptible d'étre modifié sans préavis écrit.

Lisez attentivement les instructions et utilisez correctement I'appareil avant de I'utiliser. Le
non-respect de cette consigne peut entrainer des dommages et/ou des blessures corporelles,
ce qui annule la garantie du produit.

Informations Générales sur I'OBDII (Diagnostic
Embarqué Il)

Le systeme OBDII est congu pour surveiller les systemes de controle des émissions et les
composants clés du moteur en effectuant des tests continus ou périodiques de composants
spécifiques et des conditions du véhicule, qui offriront trois éléments d'information aussi
précieux :

Si le Témoin Lumineux de Dysfonctionnement (MIL) est commandé « marche » ou « arrét »
Les éventuels Codes de Diagnostic de Panne (DTCs) enregistrés ;

Etat du Moniteur de Préparation.
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Codes de diagnostic de panne (CDP)

Example CDP

P0202

SYSTEMES IDENTIFICATION SPECIFIQUE

B =Body
g iggevsesrltsrain Dysfonctionnement
b Noperts Section des systéemes

TYPE DE CODE
SOUS-SYSTEMES

Générique (SAE) :

PO, P2, P34-P39 1 =Mesure du carburant et de I'air
BO, B3 2 =Carburant et dosage de |'air
Co,C3 3 =Systéme d'allumage ou ratés

uo, U3 d'allumage du moteur

4 =Controle auxiliaire des émissions
Spécifique au 5 =Contrble de la vitesse du véhicule et
fabricant : du ralenti
P1, P30-P33 6 =Circuits de sortie d'ordinateur
B1, B2 7 =Controles de la transmission
C1,C2 8 =Controles de la transmission
U1, u2
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Descriptions des Produits

(NO. Nom Descriptions \
1 Port HDMI Pour la projection surécran.
2 Carte SD Extension de stockage (256G Max).
3 Port USB A utilisé pour charger des appareils électroniques 5V.
4 Port de type C Appliqué pour la transmission de données.
5 Port CC Pour charger la tablette.
6 Ecran tactile 13,3" Montrer les résultats des tests.
7 Bouton d'Alimentation Appuyez longuement sur le bouton pendant 3 secondes|
pour allumer la tablette, ou éteignez-la.
Appuyez longuement sur le bouton pendant 10
k secondes pour un redémarrage forcé. )
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9 Support Réglable Capable de maintenir le dispositif debout sur le bureau,
ou de 'accrocher au volant.

(8 Caméra Arriere Photographier la vue en avant de la caméra.

10 Haut-parleur Convertit un signal audio en un son correspondant.
11 Points de Recharge Se connecter au Support de Recharge Phoenix Max
\ pour charger I'appareil. )

MDCI Pro

=~
SN
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NO. Nom Descriptions

1 Ecran 3,99 pouces, affichage de I'état de fonctionnement.

2 Port Ethernet Connexion a Internet pour le diagnostic a distance
(fonction réservée)

3 Port de données 1/0 Le port USB de type B est congu pour établir une
communication stable lors de la Programmation de
I'ECU ou de la Clé IMMO.

4 Port d'alimentation Entrée 12V CC, Alimentation séparée pour le J2534 et |3
communication Bluetooth.

5 Port de diagnostic Port OBDII a 16 broches, a connecter au cable

d'extension OBD II.

54



Préparation & Connection

1. Coupez le contact.

2. Localisez le port DLC du

G
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4. Mettez le contact.

5. Chargez compléetement le Phoenix Max, et maintenez le bouton d'alimentation pendant 3

secondes pour allumer la tablette. La tablette commencera a s'initialiser et entrera dans
I'interface suivante :

TOPDON

Remarque : Ne connectez ou déconnectez aucun équipement de test lorsque le contact est
établi ou que le moteur tourne.

6. Parameétres de la Langue
Sélectionnez la langue de fonctionnement dans l'interface suivante :

0238 = 100% .

Language
English M
Deutsch
Espaiiol
Francais

Ialiano
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7. Choisir le Fuseau Horaire
Choisissez le fuseau horaire de votre emplacement actuel. Le systéeme configurera
automatiquement I'heure.

0235 = 100% .

< Time zone

Asia/Shanghai V]
Asia/Hong_Kong

Asia/Taipei

Asia/Seoul

Asia/Tokyo

America/Denver

America/Costa_Rica

8. Connecter le Wi-Fi
Le systeme peut rechercher automatiquement tous les réseaux Wi-Fi disponibles.
Connectez-vous au réseau Wi-Fi auquel vous faites confiance.

0621

< WIFI Setting

Connected

Test:26

»

DIRECT-A7-HP =

KEFU &

GUEST 2

Test-56. =

eqguest 2

eapeh =
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9.Contrat d'Utilisation

Lisez attentivement tous les termes et conditions de I'accord d'utilisation. Sélectionnez «
Accepter les conditions ci-dessus ».

02467 = 100% W

< Registerterms

for our TOPDON devices, applications, and

The information we collect

When you use our services, we collect the following information you provide.

* Account information

* Addtional nformation

1f you contact us or parti

* Information from third party sources

"

* Payment and credit card information

@ Agree with above terms

Tapez sur « Suivant » pour vous connecter. La page suivante s'affichera.

Retrieve Password

New Registration

10. Créer un Compte

Vous pouvez vous connecter avec un compte TOPDON existant ou créer un nouveau
compte avec une adresse e-mail valide.
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09:43 7

Login  Register

o (2] o

Registered Joint activation Completed

User name
New password
Password

Email

Enter verification code Get verification code

By registering, you agree to the privacy policy

Aprés avoir saisi les informations requises, tapez sur « Inscrire ». La tablette entrera dans

la Procédure d'Activation de Phoenix MDCI Pro.

11. Activation de Phoenix MDCI Pro

Saisissez le numéro de série et le code d'activation pour activer et lier le dongle de
diagnostic Phoenix MDCI Pro. Le numéro de série et le code d'activation sont tous deux

disponibles dans la lettre du mot de passe. La procédure d'activation est nécessaire pour

utiliser Phoenix Max correctement.

09:43 =

Login  Registered

oO—©o o

Registered Joint activation Completed

Serial number

Activation code

Skip this step

Tapez sur « Activer » pour terminer la procédure, et commencez a utiliser Phoenix Max.
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Introduction a I'Opération

TOPDON Phoenix Max dispose d'un ensemble de fonctions pratiques, notamment Scan,
AutoScan, Service, ADAS, Modules, Mise a niveau, Support, Bibliotheque, Historique,
Commentaire, Tester.

PHOENIX MAX ey

[ ]

) (o> -

Service ADAS Modules

O - =

L %

Upgrade Support Library

= -

History Feedback Tester

TOPDON Phoenix Max prend en charge I'AutoScan et le Scan pour la plupart des modéles
de véhicules modernes du monde entier, couvrant les diagnostics OBDII et les diagnostics
systéeme complets.

1. Scan (Diagnostic)
Si Phoenix Max ne parvient pas a accéder automatiquement aux données du VIN du
véhicule, tapez sur « Scan » dans le Menu d'Accueil. La page suivante s'affiche :

T2eru @ P v #50x
e ST 6 0
vnscan (@I Recenty American Euopean  Asian  Chinese HD
DEMO EOBD/OBDII ABARTH ACURA ALFA ROMEO
ASTON MARTIN AUDI SENOUA (BAIC) WEIWANG (BAIC) BJEV
BAIC BENTLEY BMW BRILLIANCE BUGATTI
BUICK BYD CADILLAC CHANGAN CHANGHE
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Il'y a deux fagons dans ce module d'avoir accés aux fonctions de diagnostic du véhicule.

1.1 La premiére fagon consiste a utiliser « VINSCAN ».
Tapez sur « VINSCAN ». La page suivante s'affichera :

To3iem P v 6%
< Diagnosis 00

Al Recently American European  Asian  Chinese

14

Camera Scan Enter VIN

1.1.1 Tapez sur « Scan de la Caméra ». La page suivante s'affiche :

11:22em @ P
< VINrecognition

r L

L |

Character Pattern Recognition,Place a VIN inside the viewfinder rectangle to scanit. If VIN canit recognize, please enter the VIN.

Tapez Q pour scanner le code-barres VIN. Si le code-barres VIN ne peut pas étre
reconnu, veuillez saisir manuellement le VIN.
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Tapez sur pour scanner le caractére VIN. Si le caractére VIN ne peut pas étre
reconnu, veuillez saisir manuellement le VIN.
Apres le scannage, la page suivante s'affichera :

Recognize result

NBAFG2Z2102BLS0O 7724

If the VIN recognition is not correct, click change.VIN
length is limited to 17

REPEAT

Remarque : Le code VIN en jaune peut étre modifié s'il n'est pas correct.

1.1.2 Ou bien, tapez sur « Entrer le VIN » et la page suivante s'affichera

1230 @ P IS

< Enter VIN

] ]

Vous devez saisir manuellement le VIN du véhicule.
Remarque : Les caractéres VIN doivent étre des lettres majuscules de A a Z et des

chiffres de 1 a 0. Toutefois, les lettres |, O et Q ne seront pas utilisées afin d'éviter les

erreurs de lecture. Aucun symbole ni espace n'est autorisé dans le VIN.



Aprés avoir lu avec succes les informations du VIN, la page suivante s'affichera.

0626m =

6% O
< system and Function o
BRI ) System List ADAS Calibration
*Support sliding up and down mNormal ™Abnormal mScanned  Not Scanned ™Not Equipped

e ECM ABS BCM APIM
1 1 1 ]
T T T
Tc™ SRS IMM
o PAM DDM DSP FCIM
1 1 1 ]
T T T
IcMm#1 DSM IPC
’ GPSM RTM
0BD

sccm

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DTICEB00000
't Sc: st C: ose tt
DEMOV16:37 > FORD) SIS

1.2 La deuxiéme fagon est de sélectionner manuellement la marque, le modéle et I'année du
véhicule.

Tapez sur un logo de logiciel de diagnostic correspondant sur la page suivante :

0601 = )

< Diagnosis cEm O

VINSCAN m Recently American European Asian  Chinese
BJEV BAIC BENTLEY BMW BRILLIANCE
p— anen p— f— P —

Prenez « Demo » comme exemple. La page suivante s'affiche :
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0626m = 66%

< Vehicle Version Information o e
DEMO V15.37

Demo and Test Program V15.37

Choisissez la version du logiciel de diagnostic pour continuer.
La tablette navigue automatiquement vers le menu de sélection du systéme et des
fonctions :

6% )

< system and Function ()
TR System List ADAS Calibration
*Support sliding up and down ==Normal mAbnormal mScanned  Not Scanned =Not Equipped
e 2 ABS BOM APIM
1 | ] ]
T T 1
TCM SRS MM
o PAM DOM osP FCIM
i 1 1 ]
T T 1
ICM#1 DSM IPC
GPSM RTM
0BD
SccM

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB0000O Smart Sc: st S se 1o St

Il'y a deux modes d'affichage : topologie du systéme et liste du systeme, avec les mémes
fonctions. Changez selon vos préférences personnelles.

1.2.1 Scan Intelligent

Cette fonction est utilisée pour détecter rapidement les véhicules et d'afficher
les rapports de santé des véhicules (cet élément ne s'affiche que si le logiciel de



diagnostic du modele prend en charge cette fonction).
Cliquez sur « Scan Intelligent », le systéme commence a scanner les codes d'erreur
dans chaque systeéme et affiche les résultats spécifiques du scan.

Les systémes avec des DTC(s) seront affichés en rouge, avec la ou les définitions
spécifiques

< System and Function o
EEELRLENE) System List  Special Function  Online Function
*Support sliding up and down ==Normal =Abnormal ®Scanned  Not Scanned =Not Equipped

T i e

wms
i dm mEm

o Sl s
PORSCHE Cayenne 2011 VIN WP1AB2A20BLA43425 - stic o -

"+Explication des termes :

Effacer les DTCs : Effacez tous les Codes de Diagnostic de Panne d'une simple pression.
Rapport : Enregistrer le résultat du diagnostic en cours sous forme de rapport de
diagnostic

1
1
1
i

i
- wm

;
I
i

OTHERS

i
L

IMMO-CAN

L
i

kH!
1

POSIPCAN

0631+ 66% W

< Report

PROFESSIONAL REPORT

PCM (Powertrain Control Module) 0
Version Information
DTC Qty 3)

P0401 PCM (Powertrain Control Module)
EGR Valve A Flow Insufficient Detected

P1291 PCM (Powertrain Control Module)
Injector High Side Short To GND Or VBATT (Bank1)

P2073 PCM (Powertrain Control Module)

Share

F Air Flow-Throttle correlation at idle
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1.2.2 Scan du Systéme
Cette fonction est utilisée pour scanner automatiquement tous les systémes du
véhicule.

0627 %

< system and Function

System Topology ADAS Calibration

% |

PCM (Powertrain Control Module) x Enter

TCM(Transmission Control Module) Enter

ABS(Anti-lock Braking System) Enter
RCM (Restraint Control Module)

BCM(Body Control Module) Not Scanned Enter

IMMO(Immobilizer) Not Scanned

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DTICEBO000O
DEMOV15.37> FORD

Pause

1.3 Choisir de Scanner
Scanner le systeme de commande électrique du véhicule sélectionné manuellement. Tapez
sur « PCM » « Entrer » comme exemple pour faire une démonstration. La page suivante montre
l'interface de sélection.

0628 =

< Show Menu
Version Information Read Fault Code
Clear Fault Code Read Data Stream
Actuation Test Special Function
Program

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB0000D
DEMOV1537> Select Test Item

Remarque : Cette fonction ne sera disponible que si le logiciel de diagnostic la prend en
charge.
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1.3.1 Informations sur la Version
Cette fonction lit les informations sur la version actuelle de I'ECU.

1.3.2 Code de Diagnostic de Panne
Cette fonction permet de lire les Codes de Diagnostic de Panne (DTCs) dans la
mémoire de I'ECU, ce qui permet d'identifier rapidement la cause de la panne du
véhicule. Tapez sur « Lire le Code d'Erreur ». L'écran affichera les résultats du
diagnostic.

0628 = 6% w0

< Diagnostic Trouble Code o e

P0401 P1291

EGR Valve A Flow Insufficient Detected Injector High Side Short To GND Or VBATT (Bank1)

P2073

Manifold Absolute Pressure/Mass Air Flow-Throttle
correlation at idle

Y.

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB0000O
Report lear DTCs

*Explication des termes.

Arrét sur Image : Prenez un instantané de flux de données spécifiques pour vérification
lorsque le DTC se produit.

Recherche de Code : Interroger les informations DTC via Google Chrome.

Flux de Données : Retourner a la page du flux de données.

Rapport : Enregistrer le résultat du diagnostic en cours sous forme de rapport de
diagnostic.

1.3.3 Effacer le Code d'Erreur
Cette fonction permet d'effacer le DTC de la mémoire de I'ECU du systéme testé.

1.3.4 Lire le Flux de Données
Cette fonction est utilisée pour lire et afficher les données et les parameétres en temps
réel.
Tapez sur « Lire le Flux de Données ». La page suivante s'affiche :
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0633 = 6% WD

R — I O 0

Accelerator Pedal Position Sensor 1 Accelerator Pedal Position D
Accelerator Pedal Position Sensor 2 Accelerator Pedal Position E
Barometric Pressure Clutch Pedal Position
Clutch Pedal Position Switch Electronic Throttle Control Actual
Electronic Throttle Motor Pulsewidth Commanded Evaporative Emission Canister Purge Valve Duty Cycle
Evaporative System Monitor Evaluated Fuel Level
Fuel Injector Phase Cylinder 1 Fuel Injector Phase Cylinder 2
Fuel Injector Phase Cylinder 3 Fuel Injector Phase Cylinder 4
Ranaratar\/altana Nacirad 0/59

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB00000

DEMOV15.37> Select Data Stream

Sélectionnez le flux de données et tapez sur « OK » ;

0633m =

< Data Stream

Accelerator Pedal Position Sensor 2

039V

Accelerator Pedal Position £ a4
15.69 %

Barometric Pressure -/l‘l/l
14.43 psi

Clutch Pedal Position ﬁ
0%

Evaporative Emission Canister Purge Valve Duty Cycle ./l\l/l
0%

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB00000 o e .

Le systeme peut afficher les flux de données selon trois modes :

1) Valeur (par défaut) : Affiche les parameétres avec des chiffres et des listes.

2) Graphique : Affiche les parameétres sous forme d'ondes.

3) Combinaison : Les graphiques peuvent étre fusionnés pour faciliter les comparaisons.



*Explication des termes :

« Enregistrer I'Echantillon : Vous pouvez enregistrer le Flux de Données actuel en
tant qu'Echantillon lorsque le véhicule fonctionne normalement, et utiliser ce Flux
de Données Echantillon pour une comparaison et une analyse futures. Tapez
sur « Enregistrer I'Echantillon » pour commencer a enregistrer le flux de données
échantillon. La page suivante s'affiche :

0632m = 6%

< Data Stream

Accelerator Pedal Position Sensor 1 &

078V

Accelerator Pedal Position D i

27.84 %

Accelerator Pedal Position Sensor 2 i

039V

Accelerator Pedal Position i

667 %

Barometric Pressure i

14.43 psi

Clutch Pedal Positio i

oi% " ampleecording

Clutch Pedal Position SWic! 4
FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO000O .

Une fois le processus d'enregistrement terminé, tapez sur « . » pour mettre fin a
I'enregistrement. La page suivante s'affichera :

0619 = 5%

< Data Stream Sample

Name Min Value Max Value Unit
Continuous Codes 24 Q 300 [x]

Left Front Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q km/mh
Left Rear Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q kmh
Right Front Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q km/h
Right Rear Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q km/mh
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Vous pouvez modifier la valeur Min ou Max, et tapez sur « Enregistrer » pour
I'enregistrer en tant qu'Echantillon de Flux de Données. Tous les fichiers
d’Echantillon de Flux de Données sont stockés dans « Info Utilisateur ->
Echantillon de Flux de Données ».

Comparer |'Echantillon : Tapez sur « Comparer I'Echantillon » pour sélectionner les
fichiers d'Echantillon de Flux de Données enregistrés. La page suivante s'affiche :

Please choose sample data stream record

DEMO_Save Sample_20210112175654
Demo/F-350/2012/PCM (Powertrain Control Module)
2021-011217:57:41

Tapez sur le fichier dont vous avez besoin. La page suivante s'affichera.

0632 6%

< Data Stream

Accelerator Pedal Position Sensor 1 ah
12V Standard Range: 0.78-1.28
Accelerator Pedal Position D i
20 % Standard Range: 0-27.84
Accelerator Pedal Position Sensor 2 i
057V Standard Range: 0.39-0.65
Accelerator Pedal Position E &
20 % Standard Range: 0-26.67
Barometric Pressure 4

14.43 psi Standard Range: 14.43-14.43
Clutch Pedal Position i
0% Standard Range: 0-0
Clutch Pedal Position Switch &

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB00000 c -

La colonne Gamme Standard affichera les valeurs correspondantes de I'Echantillon
de Flux de Données pour votre comparaison et votre analyse.



» Graphique : Pour afficher les flux de données sélectionnés (12 éléments maximum)
sous forme d'onde. Tapez sur « Graphique », la page suivante s'affiche.

06:

66% )

< Data Stream

Barometric ressure ‘

14.43(psi) No 0.4(V) 0.78(v)

= Y iy

H o v

= ve L U asflllm_

o 5%, 1 Ly b %, b %,

Calcuated Load Vake Mass Ax Fow Long Term FuelTim
28.63(%) 2(gls) 0.78(%)

iy % = “

3 r ) 2 d

f L nh LA

5 D057, o %, o %, b %,
Eectonic

-20.29(%) 0(%)

?;M -

o as

% o

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO000O 9 - o o

Tapez sur « Combiner » pour fusionner les graphiques afin de faciliter les
comparaisons (4 valeurs maximum peuvent étre fusionnées).

Tapez sur « Valeur » pour afficher les données en valeurs.

Tapez sur « < » sur le coté droit de I'écran. La page suivante s'affiche :

Data Stream

M Pedal Position Sensor 1
1.11(V) 19.61(%) 0.5
E A AA AR o £ Accelerator Pedal Position D
12 L LIV LT 0
E:MA_AAM_AMJA_.J w T U :;hlul\lm_u
o o) K £ Accelerator Pedal Position Sensor 2
Baromaticpressure CltchPedalPosiion Cutchpedalp
99.5(Kpa) K Accelerator Pedal Position E
k o8 & Barometric Pressure
H » R | 1
- - * & Clutch Pedal Position
Eectronic
. 13.890%) - 17.2(%) Y & Clutch Pedal Position Switch
k b
;};MMJJ g “ & Electronic Throttle Control Actual
Y Electronic Throttle Motor
Pulsewidth Commanded
FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO0000 Save Sample Combine} : Evaporative Emission Canister
DEMOV15.37 > Data Stream

Purae Valve Dutv Cvcle

Vous pouvez sélectionner des options de flux de données spécifiques a afficher
sur la gauche.
Remarque : Un maximum de 12 flux de données peut étre affiché dans ce module.
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Rapport : Pour enregistrer le nombre de flux de données actuels.

Dossier : Pour enregistrer les données de diagnostic en vue d'une analyse
ultérieure.

44 : Pour visualiser un seul flux de données affiché sous forme d'onde. Tapez sur
« 44 »- La page suivante s'affichera.

06:

< Dpatastream

Calculated Load Value
49.41 %
180
150
120 d
90
&0
a0
o
0000 0005 0010 0015 0020 0025 0030 0035 0040 0045 0050 005 0100
FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DTOCEB00000
Min/Mz
DEMOV15.37> Data Strean Wsupport gesture scaling

Tapez sur « Min/Max » pour définir la valeur maximale/minimale. Une fois que la
valeur dépasse la valeur spécifiée, les données s'affichent en rouge.
Tapez sur « < » sur le coté droit de I'écran. La page suivante s'affiche :

o

(@ Maximum 4 data streams can be selected.
< Dpatastream
30 Barometric Pressure
25 Clutch Pedal Position Switch
2 Accelerator Pedal Position Sensor 2

<]

Accelerator Pedal Position Sensor 1

i
10) ﬁ nn Reference Voltage

Calculated Load Value

Mass Air Flow
o
%05 %1, @y, %, %35 %3, Ty d
ressure 14.43(PS1) YES g Acccleator PedalPo Long Term Fuel Trim 1
— 0.78(V)

Electronic Throttle Motor
Pulsewidth Commanded
FORD F-350 2012 VIN 1FTBW3DTICEBO0000 .
DEMOV15.37> Data Stream Clutch Pedal Position

Vous pouvez sélectionner des options de flux de données spécifiques a afficher
sur la gauche.

Remarque : Un maximum de 4 flux de données peut étre affiché dans ce module.



1.3.5 Test d'Actionnement
Cette fonction permet de savoir si un sous-systéme ou un composant spécifique des
véhicules fonctionne bien ou non, en testant les éléments de sortie au lieu de vérifier
I'état d'allumage.

1.3.6 Fonction spéciale
Cette fonction est utilisée pour I'opération d'écriture de données de 'unité de
controle électronique. lls appartiennent tous a cette catégorie, comme la calibration
des données de I'ECU, la Programmation de I'ECU, etc. Certaines fonctions de
réinitialisation sont également incluses dans cette partie.

125 @ P

< VINSCAN

2. AutoScan (Diagnostic Intelligent)
Branchez le dongle Phoenix MDCI Pro sur le port DLC du véhicule. Tapez sur « AutoScan
» dans le menu d'accueil aprés la connexion au véhicule. L'outil démarre la procédure
AutoScan et lit automatiquement les informations VIN du véhicule, comme indiqué ci-
dessous :
Remarque : Une connexion réseau trés stable et solide est nécessaire pour un acces réussi
au VIN.

3. Services
TOPDON Phoenix Max est équipé de services de maintenance qui seront trés utiles aux
techniciens et mécaniciens travaillant dans le secteur de la réparation automobile.

3.1 OIL (Réinitialisation du Voyant d’Entretien)
Cette fonction vous permet de réinitialiser le voyant d'entretien du systéme de durée
de vie de I'huile moteur, qui calcule un intervalle de vidange optimal en fonction des
conditions de conduite du véhicule et des événements météorologiques.
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Il doit étre effectué dans les cas suivants :

Si le voyant d'entretien est allumé, exécutez d'abord le diagnostic de la voiture pour le
dépannage. Ensuite, réinitialisez le kilométrage ou le temps de conduite, afin d'éteindre
le voyant de service et de permettre un nouveau cycle de conduite.

Si vous avez changé I'huile moteur ou les appareils électriques qui contrélent la durée
de vie de I'huile, vous devez réinitialiser le voyant de service.

3.2 ETS (Adaptation du Papillon)
Cette fonction peut utiliser le décodeur de la voiture pour initialiser I'actionneur du
papillon afin que la valeur d'apprentissage de I'ECU revienne a I'état initial. Ce faisant,
le mouvement du papillon (ou du moteur de ralenti) peut étre contrélé avec plus de
précision, ce qui permet de régler le volume d'admission.
Cette opération doit étre effectuée dans les cas suivants :
Aprés avoir remplacé I'unité de commande électronique, les caractéristiques
pertinentes du fonctionnement du papillon n'ont pas été enregistrées dans I'unité de
commande électronique.
Aprés la mise hors tension de I'unité de commande électrique, la mémoire de I'unité de
commande électrique est perdue.
Aprés le remplacement de I'assemblage du papillon, vous devez faire correspondre le
papillon.
Aprés avoir remplacé ou démonté l'orifice d'admission, le contréle du régime de ralenti
par la coordination entre I'unité de commande électronique et le corps de papillon est
affecté.
Le volume d'admission et le comportement du contrdle du ralenti ont changé tout
en restant a la méme position d'ouverture du papillon, bien que le comportement du
potentiométre du papillon de ralenti n'ait pas changé.

3.3 SAS (Réinitialisation de I'Angle de Braquage)
Cette fonction permet de remettre I'angle de braquage a zéro afin de maintenir la
voiture en ligne droite.
Elle doit étre exécutée généralement aprés le remplacement du capteur de position
de I'angle de braquage ou apres le remplacement des piéces mécaniques du systeme
de direction (telles que la colonne de direction du boitier de direction, la rotule de
la barre d'accouplement, le porte-fusée de la direction), ou aprés avoir terminé le
positionnement des quatre roues, la réparation de la carrosserie, etc.

3.4 BMS (Correspondance de Batterie)
Cette fonction permet de réinitialiser I'unité de surveillance de la batterie de la voiture,
en effacant les informations de la panne d'origine concernant le manque d'alimentation
de la batterie, afin de réapparier la batterie.
Il doit étre effectué dans les cas suivants :
L'utilisation de I'adaptation de la batterie est nécessaire pour le remplacement



de la batterie principale afin d'effacer I'information du formateur sur le manque
d'énergie, évitant ainsi les fausses informations détectées par le module de
controle correspondant qui peuvent provoquer la défaillance de certaines fonctions
électroniques auxiliaires. Par exemple, le véhicule s'arréte automatiquement ; le toit
ouvrant ne peut pas fonctionner avec une seule touche ; les vitres électriques ne
peuvent pas s'ouvrir et se fermer automatiquement.

Le capteur de surveillance de la batterie utilise la fonction d'appariement de la
batterie pour réapparier le module de commande avec le capteur de surveillance, afin
de détecter plus précisément |'utilisation de la puissance de la batterie et d'éviter
de recevoir des informations erronées de la part des invites de I'instrument, ce qui
entrainerait de fausses alarmes.

3.5 PURGE (Purge ABS)
Cette fonction vous permet d'effectuer des tests pour vérifier les conditions de
fonctionnement du systéme de freinage antiblocage (ABS).
Il doit étre effectué dans les cas suivants :
Lorsque les conduites de I'ABS contiennent de I'air.
Lorsque 'ordinateur ABS, la pompe ABS, le maitre-cylindre de frein, le cylindre de frein,
la conduite de frein ou le liquide de frein sont remplacés.

3.6 FREIN (Réinitialisation du Frein de Stationnement Electronique)
Cette fonction vous permet de remplacer et de réinitialiser les plaquettes de frein.
Il doit étre effectué dans les cas suivants :
Les plaquettes de frein et le capteur d'usure des plaquettes de frein sont remplacés.
Le voyant des plaquettes de frein est allumé.
Le circuit du capteur de plaquettes de frein est court-circuité, il est récupéré.
Le servomoteur est remplacé.

3.7 DPF (Régénération du DPF)
Cette fonction peut aider a éliminer les particules du piége en utilisant des méthodes
d'oxydation de la combustion pour maintenir la performance du piege stable.
Il doit étre effectué dans les cas suivants :
Remplacement du capteur de contre-pression des gaz d'échappement.
Démontage ou remplacement du piege a particules.
Démontage ou remplacement des buses d'additifs de carburant.
Démontage ou remplacement de I'oxydateur catalytique.
Le voyant de défaut de régénération du DPF s'allume et s'accorde aprés I'entretien.
Réparation et remplacement du module de commande de régénération du DPF.

3.8 ENGRENAGE (Apprentissage des Dents)
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Cette fonction peut effectuer I'apprentissage des dents de la voiture, pour éteindre le
MIL.

Il doit étre effectué dans les cas suivants :

Aprés le remplacement de I'ECU du moteur, du capteur de position du vilebrequin ou du
volant du vilebrequin.

Le DTC « dent non apprise » est présent.

3.9 IMMO (Correspondance anti-vol)
Cette fonction peut correspondre a la clé anti-vol apres le remplacement de la clé de
contact, du commutateur d'allumage, du tableau de bord, de I'unité de commande du
moteur (ECU), du module de commande de la carrosserie (BCM) et de la batterie de la
télécommande.

3.10 INJEC (Codage de I'Injecteur)
Cette fonction peut écrire le code réel de I'injecteur ou réécrire le code dans I'ECU au
code de l'injecteur du cylindre correspondant, afin d'avoir un contréle plus précis ou de
corriger la quantité d'injection du cylindre.
Il doit étre effectué dans les cas suivants :
Apres le remplacement de I'ECU ou de I'injecteur.

3.11 TPMS (Réinitialisation de la Pression des Pneus)
Cette fonction est utilisée pour réinitialiser la pression des pneus et d'éteindre le voyant
de défaut de pression des pneus lorsque le voyant de défaut de pression des pneus de
la voiture est allumé.

3.12 SUS (Calibrage du Niveau de la Suspension)
Cette fonction est utilisée pour régler le capteur de hauteur de caisse du véhicule pour
I'étalonnage du niveau aprés le remplacement du capteur de hauteur du véhicule ou du
module de commande du systeme de suspension pneumatique, ou lorsque le niveau
du véhicule n'est pas correct.

3.13 AFS (Réinitialisation du Systeme d'Eclairage Avant Adaptatif)
Cette fonction permet d'initialiser le systeme de phares adaptatifs.

3.14 BOITE DE VITESSES (Apprentissage A/T)
Cette fonction est utilisée pour compléter I'auto-apprentissage de la boite de vitesses
afin d'améliorer la qualité du passage des vitesses.
Il doit étre effectué dans les cas suivants :
Lorsque la boite de vitesses est démontée ou réparée (aprés une partie de la batterie
de la voiture est hors tension), ce qui entraine un retard de changement de vitesse ou
un probleme d'impact.



3.15 SUN (Initialisation du Toit Ouvrant)
Cette fonction vous permet de régler le verrouillage du toit ouvrant, ou sa fermeture en
cas de pluie ; la fonction de mémoire du toit ouvrant coulissant ; le seuil de température
a l'extérieur de la voiture, etc.

3.16 EGR (Adaptation EGR)
Cette fonction permet d'apprendre la soupape EGR (Recirculation des Gaz
d'Echappement) aprés son nettoyage ou son remplacement.

[TH

3.17 ODO (Réinitialisation de I'ODO)
Cette fonction peut copier, écrire, ou la valeur des kilométres dans la puce de I'odomeétre,
de sorte que I'odomeétre indique le kilométrage réel.
Cette opération doit étre effectuée dans les cas suivants :
Lorsque le kilométrage n'est pas correct en raison d'un capteur de vitesse du véhicule
endommagé ou d'une défaillance du compteur kilométrique.

3.18 AIR BAG (Réinitialisation de I'Airbag)
Cette fonction peut réinitialiser les données de l'airbag pour effacer I'indicateur de
défaut de collision de I'airbag, afin que 'ordinateur de I'airbag du véhicule puisse
fonctionner normalement.
Il doit étre effectué dans les cas suivants :
Lorsque le véhicule entre en collision et que I'airbag se déploie, le code d'erreur
correspondant aux données de collision apparait, I'indicateur d'airbag s'allume et le
code d'erreur ne peut pas étre effacé.

3.19 TRANSPORT (Mode transport)
Cette fonction est utilisée pour désactiver le mode transport, afin que le véhicule puisse
fonctionner normalement.
Il doit étre effectué dans les cas suivants :
Lorsque les fonctions suivantes sont désactivées, notamment la limitation de la vitesse
du véhicule, le non-réveil du réseau d'ouverture des portes et la désactivation de la
télécommande, etc. dans le but de réduire la consommation d'énergie.

3.20 A/F (Réinitialisation A/F)
Cette fonction peut régler ou apprendre les parametres du rapport Air/Carburant.

3.21 ARRET/DEPART (Réinitialisation Arrét/Départ)
Cette fonction permet d'ouvrir ou de fermer la fonction de départ/arrét automatique via
le réglage de la fonction cachée dans I'ECU (a condition que le véhicule dispose d'une
fonction cachée correspondante prise en charge par le matériel).

3.22 NOX (Réinitialisation du Capteur de NOx)
Cette fonction permet de réinitialiser la valeur d'apprentissage du convertisseur
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catalytique stockée dans I'ECU du moteur.

Il doit étre effectué dans les cas suivants :

Lorsque le défaut NOx est réinitialisé et que le convertisseur catalytique NOx est
remplacé.

3.23 ADBLUE (Filtre a Gaz d'Echappement des Moteurs Diesel)
Aprés avoir remplacé ou rempli le liquide de traitement des gaz d'échappement diesel
(urée de voiture), une opération de réinitialisation de I'urée est nécessaire.

3.24 SIEGES (Calibrage des Sieges)
Cette fonction peut faire correspondre les sieges avec fonction mémoire qui sont
remplacés et réparés.

3.25 REFROIDISSEMENT (Purge du Liquide de Refroidissement)
Cette fonction permet d'activer la pompe a eau électronique avant de purger le systeme
de refroidissement.

3.26 TYPE (Réinitialisation du Pneu)
Cette fonction permet de définir les parameétres de la taille du pneu modifié ou
remplacé.

3.27 VITRES (Calibrage des Vitres)
Cette fonction permet d'effectuer la correspondance des vitres de porte pour récupérer
la mémoire initiale de I'ECU, et de récupérer la fonction de montée et descente
automatique des vitres électriques.

3.28 LANGUE (Changement de Langue)
Cette fonction permet de changer la langue du systéeme du panneau de commande
central du véhicule.

3.29 Réapprentissage/Initialisation du Systeme CA
Si I'ECU ou l'actionneur du climatiseur du véhicule est remplacé, ou si la mémoire de
I'ECU est perdue, I'apprentissage de I'initialisation du climatiseur est nécessaire.

3.30 Surveillance de la Balance de Puissance du Moteur
Au moment de la course motrice de chaque cylindre, la balance de puissance surveille
le papillon du vilebrequin, déterminant ainsi la puissance relative fournie par chaque
cylindre.

3.31 Régénération du Filtre a Particules
Aprés une utilisation prolongée du filtre a particules, la consommation de carburant
peut augmenter, la puissance de sortie du moteur peut diminuer, alors dans ce cas, le



GPF doit étre remplacé ou régénéré.

3.32 Diagnostic de la Batterie Haute Tension
Pour le diagnostic et la détection des informations d'état sur I'accumulateur haute
tension.

3.33 Systeme de Controle de Vitesse Intelligent
Pour le remplacement du systeme de régulation de vitesse intelligent du véhicule et
|'adaptation apres réparation.

3.34 Calibrage de I'Angle du Moteur
Il existe un écart entre la position du rotor détectée par le capteur de position angulaire
du moteur et la position réelle du champ magnétique du rotor, il est donc nécessaire de
calibrer I'angle du moteur.

3.35 IMMO PROG (optionnel)
L'éditeur anti-vol prend en charge la lecture et I'écriture de la puce de la clé du véhicule,
la lecture et I'écriture de la puce EEPROM, la lecture et I'écriture de la puce MCU, la
lecture et I'écriture de I'ECU du moteur et de 'ECU de transmission EEPROM et FLASH.
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4. ADAS
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Les systémes avancés d'aide a la conduite (ADAS) sont des composants électroniques
embarqués dans les véhicules qui comprennent diverses fonctions de sécurité telles que
le freinage automatique d'urgence (AEB), I'alerte de franchissement de ligne (LDW), I'aide
au maintien dans la voie, I'élimination des angles morts, les caméras de vision nocturne
et I'éclairage auto-adaptatif. Pour cette fonction, il est nécessaire d'utiliser le dispositif de
calibration ADAS produit et d'activer le logiciel ADAS.

Remarques : La fonction ADAS nécessite un matériel supplémentaire (optionnel), qui doit
étre acheté.

11:30PM @ P v Bo0%
< ADAS
| % &
AADAS Calibration Adjustment steps ADAS Vehicle Coverage



5. Modules
Si d'autres modules sont ajoutés a I'avenir, veuillez les vérifier sur cette page.

Tiz2em @ P

v ao0%

< Modules
E @ Coming Soon
OSCILLO SCOPE TPMS

Vous devez connecter le Phoenix Scope par le connecteur « Type A » du dispositif, I'interface
passera automatiquement a l'interface de l'oscilloscope aprés la connexion au Phoenix
Scope. Pour savoir comment opérer, veuillez vous référer aux instructions du Phoenix
Scope.

Tiz2em @ P

v ao0%

< Modules
E @ Coming Soon
OSCILLO SCOPE TPMS
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Vous devez connecter le Phoenix Scope par le connecteur « Type A » du dispositif, I'interface
passera automatiquement a l'interface de l'oscilloscope aprés la connexion au Phoenix
Scope. Pour savoir comment opérer, veuillez vous référer aux instructions du Phoenix
Scope.

JUULLLL ARERRRUARRERRRERRAERRRERRRL

Tapez sur « TPMS » pour entrer dans I'interface d'activation. Veuillez activer le « TPMS »

pour pouvoir fonctionner. Pour en savoir plus sur le fonctionnement, reportez-vous aux
instructions du « TPMS ».

10:49PM P

Need to pay and connect TPMS device.




6. Mise a niveau
Ce module vous permet d'améliorer le logiciel de diagnostic et I'application a la derniere

version.

65% WD)

< Update(136)

(TPEE NI NE)  Upgraded software(133)

09/17/2022

Serial Number: 960669300001 ¥

‘Added support for
MGZOTYEYQUC and

V1075 25M
Roewe series; optimized h

Adaptive Front Lighting

Improved Exhaust Gas
Recirculation function

09/17/2022 V1075 169M
for Peugeot, Citroen and R

EGR Adaption
Improved nitialization

B Sunroof Reset 09/17/2022 V1080 17am function for sunroof of
BMW and optimized softw.

CEEHD

Tapez sur « Améliorer » dans le Menu d'Accueil. La page suivante s'affiche :

Tapez sur « Améliorer » pour améliorer le logiciel sélectionné.
Remarque : Si la fonction de diagnostic pour les véhicules utilitaires est requise, achetez

d'abord la INKDIAG HML, puis ouvrez l'autorisation de téléchargement du logiciel du
Véhicule Utilitaire.
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7. Support
Dans cette fonction, vous pouvez demander une assistance a distance via un logiciel tiers

[teamview]. En envoyant le numéro ID de votre dispositif au technicien a distance ou au
personnel du service aprés-vente, vous pouvez autoriser I'autre partie a faire fonctionner a
distance le dispositif Phoenix Max, de maniére a vous guider pour résoudre les problémes
rencontrés dans le processus d'utilisation du dispositif.

0105

TeamViewer QuickSupport

How to connect to this device
— vourio 317 487 610

SENDMY D,

<l

Onany other device, go to
https://start teamviewer com

* Ready to connect (secure connection)

8. Bibliotheque
Tapez sur « Bibliothéque » dans le Menu d'Accueil. La page suivante s'affiche :

0613 65% W)

< Library o
[ =] -
- l‘_.— O
[——] =
0BD Fault Code Library Coverage List Learning materials Chrome
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8.1 Bibliotheque des Codes d'Erreur OBD : Pour voir la définition des DTCs (Codes de
Diagnostic de Panne)

8.2 Liste des Couvertures : Pour afficher les fonctions et systémes automobiles pris en
charge aprés avoir sélectionné la marque, le modéle et I'année du véhicule et saisi les
informations requises a la page suivante :

0614m =

< coverage List

Check Coverage List

Supported Functions

All Systems Full

i Maintenance Functions  Special Function Actuation Test Read Fault Code Clear Fault Code

Read Data Stream

Supported Diagnostic System

8 Speed ZF TCM (TCM-ZF8) ]
Adaptive Damping Module (ADM) o
AM/EM Tuner Module (AFM) °
Audio Amplifier Module (AUDS) ©
Auxiliary CCM (ACCM) ]

8.3 Matériel d’Apprentissage : Pour visualiser la lecture des fonctions de fonctionnement
sur des modeles de véhicules spécifiques.

8.4 Chrome : le navigateur Chrome.
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9. Historique
Ce module peut enregistrer et établir le dossier des véhicules diagnostiqués, y compris
toutes les données liées au diagnostic telles que les rapports de diagnostic, les
enregistrements de flux de données et les captures d'écran.

0309 = 5%

< History Other
(B Diagnostic Report
Toyota
H Camry2.56 AT1BF1FK3FU480000
FORD
= Fa50 1FT8W3DTICEBO000O

10. Commentaire
Si vous rencontrez des problémes non résolus dans le processus de diagnostic, vous
pouvez nous envoyer les 20 derniers enregistrements de test en utilisant la fonction «
Commentaire » pour obtenir une assistance technique rapide.
Tapez sur « Commentaire » dans le Menu d'Accueil. La page suivante s'affiche :

11:49pM @ P

The last 20 vehicles diagnostic sessions have been saved. To submit a bug
report please highlight the session and submit to our engineering team.

& showme
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Cliquez sur « OK » pour entrer dans le menu de sélection du retour d'information du
diagnostic du véhicule.

0313 = 6%

< Feedback

D o ot S

GEAR AUDI MERCEDES-BENZ MAZDA TPMS.

*Explication des termes :
Commentaire sur le Diagnostic : Pour afficher la liste des modeéles de véhicules testés.
Historique : Pour afficher tous les commentaires sur le diagnostic et vérifier les
processus.
Liste hors Ligne : Pour afficher tous les journaux de commentaires sur le diagnostic
qui n'ont pas encore été soumis avec succes en raison de la défaillance du réseau. Les
journaux qui ont échoué seront rechargés automatiquement dés que la tablette recevra
un signal réseau stable.
Notre support technique traitera vos commentaires en temps voulu pour votre
satisfaction.
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11. Tester
Utilisé avec le module de détection de la batterie, il peut détecter les performances de la
batterie et déterminer si la batterie doit étre remplacée. En ce qui concerne I'utilisation du
module de détection de la batterie, vous pouvez cliquer sur le « Guide d'utilisation » dans
I'interface ci-dessous pour le consulter.

0320
1 HomE

Battory Test Cranking Test Charging Test

Battery Library Test Roport Use Gulde Seitings:

Remarques : La fonction TESTER nécessite un matériel supplémentaire (optionnel), qui
doit étre acheté.
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12. La Barre de Raccourcis
Faites glisser de haut en bas pour afficher la barre de raccourcis. Le WiFi, le Bluetooth et la
lampe de poche peuvent étre utilisés ici.

10:50 PM

13. Info Utilisateur
Vous pouvez modifier ou ajouter des informations connexes dans ce module, ou effectuer
des réglages.

0619 = 6% D)

< Userinfo
Phoenix MDCI
W  scallop

Activate MDCI

Fix MDCI Firmware/System

Nickname Scallop
Gender Male Female

Email 524866493@q9.com

B Change Password
e
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13.1 Phoenix MDCI
Avec cette option, vous pouvez choisir le dongle Phoenix MDCI approprié si plusieurs
dongles sont inscrits sur cette tablette.

13.2 Activer MDCI
Cette option permet d'activer un nouveau dongle MDCI.
Saisissez le Numéro de Série et le Code d'Activation, puis tapez sur « Activer » pour
activer le dongle MDCI. Le numéro de série s'affiche dans la liste aprés la procédure.

13.3 Réparer le Micrologiciel/Systeme du MDCI
Cette option peut réparer le micrologiciel du MDCI. Veuillez ne pas éteindre ou changer
d'interface pendant le processus.

13.4 Echantillon de Flux de Données
Cette option peut gérer les fichiers d'échantillons de flux de données enregistrés.

13.5 Profil
Cette option permet de définir et de gérer les informations personnelles.

13.6 Changer le mot de passe
Cette option permet de modifier le mot de passe de connexion.

13.7 Wi-Fi
Cette option configure les réseaux Wi-Fi qui peuvent étre connectés.

13.8 Effacement du Logiciel de Diagnostic
Cette option permet d'effacer certains fichiers cache et de libérer I'espace de stockage.

13.9 Informations sur I'Atelier
Cette option peut ajouter des informations sur I'atelier, qui seront affichées dans le
rapport de diagnostic.

13.10 Gestion des Clients
Cette option peut gérer les informations et les données des clients.

13.11 Album de Photos
Ce module permet d'enregistrer les captures d'écran.

13.12 Enregistreur d'Ecran
Ce module permet de sauvegarder les enregistrements d'écran.

13.13 Parametres



Cette option permet de définir les parametres suivants : Unités, Langue, Effacement du
Cache, Mode de Connexion USB, Restauration des Parametres d'Usine et Déconnexion.

[TH
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Spécifications Techniques

Ordinateur Hote
Systeme d'Exploitation : Android 9.0

Ecran : 13,3"Tactile ; 19201080

RAM : 8G

ROM : 256G

Capacité de la Batterie : 18600mAh/3,8V

Caméra : Arriére 13,0MP

Réseau : Wi-Fi, WLAN 802,11b/g/n

Bluetooth : Bluetooth 5.0

Température de Fonctionnement : 32 °F ~122 °F (0°C ~50°C)
Température de Stockage : -4 °F ~140 °F (-20°C ~60°C)
Dimensioni : 14,33%11,22+3,23 pouces(364*285+*82mm)
Poids : 7,89Ib (3578q)

Dongle Phoenix MDCI Pro

Ecran : 3,97 pouces

RAM : 256M

ROM : 8G

Puissance : 6W

Tension de Fonctionnement : 9~36V

Communication de diagnostic local : Wi-Fi/USB
Température de Fonctionnement : 32 °F ~122 °F (0°C ~50°C)
Température de Stockage : -4 °F ~140 °F (-20°C ~60°C)
Dimensioni : 7,72%5,31+1,70 pouces (196*135*43 mm)
Poids : 1,211b (5509)
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Avertissements

@ Effectuez toujours les tests automobiles dans un environnement s(r.

@ NE fumez PAS a proximité du véhicule pendant le test.

@ NE placez PAS I'outil de diagnostic & proximité du moteur ou du tuyau d'échappement pour
éviter tout dommage di aux températures élevées.

@ NE portez PAS de vétements amples ou de bijoux lorsque vous travaillez sur un moteur.

@ NE connectez PAS ni déconnectez un équipement de test lorsque le contact est établi ou
que le moteur tourne.

@ NE démontez PAS le lecteur de codes.

@ Les pieces du moteur deviennent chaudes lorsque le moteur tourne. Pour éviter les
brilures graves, évitez tout contact avec les piéces chaudes du moteur.

@ Lorsqu'un moteur tourne, il produit du monoxyde de carbone, un gaz toxique et
empoisonné.

@ N'utilisez le véhicule QUE dans un endroit bien ventilé.

@ Portez des lunettes de protection conformes aux normes ANSI.
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Précautions

@ Assurez-vous que la batterie du véhicule est complétement chargée et que le scanner est
fermement connecté a la DLC du véhicule afin d'éviter les données erronées générées par
le scanner et les systéemes de diagnostic.

@ Nutilisez pas l'outil de diagnostic pendant la conduite.

@ Maintenez les vétements, les cheveus, les mains, les outils, I'équipement de test, etc. a
I'écart de toutes les pieces mobiles ou chaudes du moteur.

@ Gardez le scanner sec, propre, exempt d'huile/eau ou de graisse. Utilisez un détergent doux
sur un chiffon propre pour nettoyer I'extérieur de I'outil de numérisation, si nécessaire.

@ Gardez le scanner hors de portée des enfants.

FAQ

Q : Puis-je utiliser le méme type de chargeur pour charger la tablette ?
R : Non, utilisez le chargeur original. Notre société n'est pas responsable des dommages et des
pertes économiques causés par l'utilisation d'un chargeur qui n'est pas fourni par TOPDON.

Q: Comment économiser de I'énergie ?
R : Eteignez I'écran lorsque I'équipement n'est pas utilisé, définissez un temps de veille plus
court et réduisez la luminosité de I'écran.

Q: La tablette ne peut pas étre allumée aprés la charge.

R: ( )
Raisons possibles Solution

L'équipement n'a pas été utilisé pendant Chargez-la pendant plus de 2 heures avant

une longue période et la batterie est trop de l'allumer.

faible.

Probleme de Chargeur S'il y a un probléeme de qualité, veuillez
contacter le revendeur ou le service apres-
vente de TOPDON.

. 7
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Q: Pourquoi ne pouvez-vous pas vous inscrire ?

R:

R:

4 \
Raisons possibles Solution
La tablette n'est pas connectée a un Assurez-vous que le réseau est connecté.
réseau.
Votre e-mail a été inscrit. Utilisez un autre e-mail pour vous inscrire
ou vous connecter avec le nom d'utilisateur
inscrit par I'e-mail (si vous oubliez le nom
d'utilisateur, vous pouvez le récupérer par
e-mail).
Il n'y a pas de code de vérification dans la | Vérifiez si I'adresse e-mail est valide et
boite aux lettres électronique. renvoyez le code.
Probleme de serveur. Maintenance de serveur. Veuillez réessayer
plus tard.
\ J
Q: Pourquoi ne pouvez-vous pas vous connecter ?
4 \
Raisons possibles Solution
La tablette n'est pas connectée a un Assurez-vous que le réseau est connecté.
réseau.
Le nom d'utilisateur ou le mot de passe Vérifiez le nom d'utilisateur et le mot
est incorrect. de passe. Vous pouvez contacter le
service aprés-vente TOPDON ou les
ventes régionales pour récupérer le nom
d'utilisateur et le mot de passe.
Probleme de serveur. Maintenance de serveur. Veuillez réessayer
plus tard.
\ J
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Q: Pourquoi on ne peut pas activer I'équipement ?

R:

Q: I'équipement n'est pas activé lors de lamise aj

R:

96
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Raisons possibles

Solution

L'équipement n'est pas connecté.

Veuillez vous assurer que le réseau est
connecté.

Le numéro de série et le code d'activation
sont mal saisis.

Veuillez vérifier le numéro de série et le
code d'activation et vous assurer qu'ils sont
corrects (numéro de série a 12 chiffres, code
d'activation a 8 chiffres).

Le code d'activation n'est pas valide.

Contactez le service aprés-vente TOPDON
pour obtenir une assistance.

\

La configuration est vide.

Contactez le service aprés-vente TOPDON
ou les ventes régionales.

our du logiciel ?

7

Raisons possibles

Solution

Le connecteur Phoenix MDCI Pro peut ne
pas étre activé pendant I'inscription.

Utilisez le numéro de série et le code
d'activation pour activer le connecteur. Les
étapes sont les suivantes :

Tapez sur [Info Utilisateur]->[Activer MDCI]
Saisissez le numéro de série et le code
d'activation corrects dans l'interface, puis
tapez sur [Activer].




Q: La mise a niveau du logiciel a échoué

R:

Q: Aucune alimentation dans le dongle Phoenix M

-
Raisons possibles

Solution

L'équipement n'est pas connecté a
I'Internet.

Vérifiez sa connexion réseau.

Le nom d'utilisateur ou le mot de passe
n'est pas correct.
L'équipement n'a pas assez de mémoire.

Vérifiez le nom d'utilisateur et le mot de
passe.

Désinstallez les applications non
pertinentes et supprimez les logiciels du
véhicule utilisés de maniére peu courante
(entrez dans Info Utilisateur -> le logiciel
de diagnostic s'est effacé ->supprimer le
logiciel pour fonctionner).

Probléme de serveur.

\

Maintenance du serveur, veuillez réessayer
plus tard.

véhicule.

R:

DCI Pro aprés la connexion au port DLC du

-
Raisons possibles

Solution

Mauvais contact du port DLC du véhicule.

Débranchez le dongle Phoenix MDCI Pro,
puis rebranchez-le.

Tension trop faible de la batterie du
véhicule.

Rechargez la batterie du véhicule.
Remplacez la batterie du véhicule si elle est
endommagée.

Endommagement du dongle Phoenix
MDCI Pro.

Contactez le service aprés-vente TOPDON
pour obtenir une assistance.
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Q: La tablette ne peut pas établir de connexion avec le dongle Phoenix MDCI Pro.

R: ( h
Raisons possibles Solution

Mauvais contact du dongle Phoenix MDCI | Débranchez le dongle Phoenix MDCI Pro,

Pro. puis rebranchez-le. Effectuez a nouveau
I'appariement Bluetooth de Phoenix MDCI
Pro.

Le micrologiciel est endommagé. Entrez dans Info Utilisateur et tapez sur «

Fixer MDCI/systéme du connecteur » pour
réparer le micrologiciel.

Q : Qu'en est-il du connecteur OBDII Phoenix MDCI Pro non standard ?
R:Il'y a plusieurs adaptateurs non standard dans la boite, suivez lesinstructions pour les
connecter.

Q : Erreur de communication avec I'ECU du véhicule ?

R : Veuillez confirmer : Si le Phoenix MDCI Pro est correctement connecté et si le commutateur
d'allumage du véhicule est sur MARCHE. Si tout est normal, envoyez I'année de production du
véhicule, le modele et le numéro VIN par la fonction Commentaire.

Q : Impossible d'entrer dans le systeme ECU du véhicule ?
R : Veuillez confirmer : Si le véhicule est équipé du systéeme, si le Phoenix MDCI Pro est
correctement connecté, et si le commutateur d'allumage du véhicule est sur MARCHE.

Q : Pourquoi la machine redémarre-t-elle automatiquement ?
R : Lorsque la température de fonctionnement atteint 60 degrés, elle redémarre a plusieurs
reprises en raison de la protection contre les hautes températures de la machine.

Q : Que faire si le connecteur est manquant ?
R : Contactez le service aprés-vente TOPDON ou les ventes régionales.

Q: Le logiciel de diagnostic téléchargé est incompatible avec le numéro de série.

R :lly a plusieurs connecteurs inscrits sous le compte de I'équipement, et le numéro de série
du bon connecteur n'a pas été sélectionné. Entrez dans Info Utilisateur-[Phoenix MDCI] et
sélectionnez le bon numéro de série du connecteur. Supprimez le logiciel qui pose probléme,
puis entrez dans le centre de mise a niveau pour télécharger a nouveau le logiciel de diagnostic.
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Garantie
Garantie limitée d'un an de TOPDON

[TH

TOPDON garantit a I'acheteur initial que les produits de la société sont exempts de tout défaut
matériel et de fabrication pendant 12 mois a compter de la date d'achat (période de garantie).

Pour les défauts signalés pendant la période de garantie, TOPDON réparera ou remplacera la
piéce ou le produit défectueux selon I'analyse et la confirmation de son support technique.
TOPDON ne sera pas responsable des dommages accessoires ou indirects résultant de
I'utilisation, de la mauvaise utilisation ou du montage de I'appareil.

S'il y a un conflit entre la politique de garantie de TOPDON et les lois locales, les lois locales
prévaudront.

Cette garantie limitée est nulle dans les conditions suivantes :

* Mauvaise utilisation, démontage, modification ou réparation par des magasins ou des
techniciens non autorisés.

+ Manipulation négligente et violation des regles de fonctionnement.

Avis : Toutes les informations contenues dans ce manuel sont basées sur les derniéres
informations disponibles au moment de la publication et aucune garantie ne peut étre donnée
quant a leur exactitude ou leur exhaustivité. TOPDON se réserve le droit d'apporter des
modifications a tout moment sans préavis.
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Willkommen

Vielen Dank, dass Sie sich fiir das Kfz-Diagnosetool Phoenix Max von TOPDON entschieden
haben. Bitte lesen und verstehen Sie diese Bedienungsanleitung vor dem Betrieb.

tiber

TOPDON Phoenix Max verfiigt tiber umfassende Diagnosemaglichkeiten. Die Genauigkeit

der Testwerte, die erweiterte Fahrzeugabdeckung, die verbesserte Geschwindigkeit und

eine Fiille an benutzerfreundlichen Funktionen machen dieses Diagnose-Tablet zu einem
herausragenden Gerat seiner Klasse und bieten Mechanikern und Fachleuten eine grofRe Hilfe

bei ihrer Diagnosearbeit.

Was ist in der Kiste

»  Phoenix Max

» Phoenix MDCI Pro

» Ladestation

» MDCI Pro Stecker-zu-Stecker-
Diagnosekabel

»  MDCI Pro Typ A-auf-B-Kabel

» Nicht standardmaRiger OBDII-Adapter * 10
Clipper-Kabel (LCDSS)

Kompatibilitat

OBDI-Adapter

Adapter

AC-Kabel (EU/US/UK)*3
Mini-HDMI zu HDMI

Typ AUSB auf Typ C
Ethernet Kabel

Passwort Blatt
Zigarettenanziinderkabel

TOPDON Phoenix Max ist mit den folgenden Protokollen kompatibel:

+ 1S09142-2

« 1S0O 14230-2

+ 1SO15765-4

+ K/L-Linie

« SAE-J1850 VPW

* SAE-J1850-PWM

+ CANISO11898

» Schnelle Geschwindigkeit
» Mittlere Geschwindigkeit
» CAN-FD-Protokoll

»  Lowspeed- und Singlewire-CAN

GM-UART
UART-Echo-Byte-Protokoll
Honda Diag-H-Protokoll
TP 2.0

TP 1.6

SAE J1939

SAE J1708
Fehlertolerantes CAN
J2534-Protokoll
DolP-Protokoll
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Notiz

Phoenix Max wird moglicherweise automatisch zuriickgesetzt, wenn es durch starke statische
Elektrizitat gestort wird. DIES IST EINE NORMALE REAKTION.

Dieses Benutzerhandbuch kann ohne schriftliche Ankiindigung geandert werden.

Lesen Sie die Anweisungen sorgfaltig durch und verwenden Sie das Gerat ordnungsgema,
bevor Sie es in Betrieb nehmen. Andernfalls kann es zu Schaden und/oder Verletzungen
kommen, wodurch die Produktgarantie erlischt.

Allgemeine Informationen zu OBDII (On-Board-
Diagnose Il)

Das OBDII-System dient zur Uberwachung von Abgasreinigungssystemen und wichtigen
Motorkomponenten, indem es entweder kontinuierliche oder regelmaRige Tests spezifischer
Komponenten und Fahrzeugbedingungen durchfiihrt, die drei solcher wertvollen Informationen
liefern:

Ob die Fehlfunktionsanzeige (MIL) auf ,Ein" oder ,Aus" angewiesen wird

Welche, falls vorhanden, Diagnosefehlercodes (DTCs) gespeichert sind;
Bereitschaftsiiberwachungsstatus.
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Diagnosefehlercodes (DTCs)

DTC-Beispiel

P0202

IDENTIFIZIERUNG
SPEZIFISCHER
B Body
C Chassis Fehlfunktion
P Powertrain Abschnitt der Systeme
U Network

CODE-TYP

Generisch (SAE):

SUBSYSTEME

1 =Kraftstoff- und Luftmessung
PO, P2, P34-P39 2 = Kraftstoff- und Luftmessung
BO, B3 3 =Fehlzlindung des Ziindsystems oder
Co,C3 des Motors
uo, U3 e .
’ 4 = Zusatzliche Emissionskontrollen
. . 5 = Fahrzeuggeschwindigkeitssteuerung
I;;er;tglljlgzpsemﬁsch. und Leerlaufsteuerung _
1' B2 6 = Computer-Ausgangsschaltkreise
21' o2 7 = Getriebesteuerung
U1' U2 8 = Getriebesteuerung
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Produktbeschreibung

(Nr. Name Beschreibungen \
1 HDMI-Anschluss Fiir Bildschirmprojektion.
2 SD-Karte Erweiterter Speicher (max. 256 GB).
3 USB-Anschluss Kann zum Aufladen elektronischer 5-V-Gerate verwendet werden.
4 Type C Port Wird fiir die Ubertragung von Daten verwendet.
5 Gleichstromanschluss Zum Aufladen des Tablets.
6 13,3-Zoll-Touchscreen Testergebnisse anzeigen.
7 Power-Taste Halten Sie die Taste 3 Sekunden lang gedriickt, um das
Tablet ein- oder auszuschalten.
Halten Sie die Taste fiir einen erzwungenen Neustart 10
k Sekunden lang gedriickt )
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[8 Riickfahrkamera: Machen Sie eine Momentaufnahme der Ansicht vor der Kamea

9 Verstellbarer Stander Kann das Gerat auf dem Schreibtisch stehen lassen oder am

Lenkrad aufhangen.

10 Lautsprecher Wandeln Sie ein Audiosignal in einen entsprechenden Ton um.

11 Ladepunkte Verbinden Sie sich mit dem Phoenix Max Ladesténder, um das
\ Geréat aufzuladen. )
MDCI Pro

spfiien
N
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Nr. Name Beschreibungen

1 Anzeige 3,99 Zoll, Arbeitsstatus anzeigen

2 Ethernet-Port Verbindung zum Internet fiir Ferndiagnose (reservierte
Funktion)

3 E/A-Datenanschluss Der USB-Anschluss vom Typ B ist fiir den Aufbau einer
stabilen Kommunikation bei der ECU-Programmierung
oder IMMO-Schliisselprogrammierung ausgelegt

Stromanschluss 12-V-DC-Eingang, separate Stromversorgung fiir J2534

4 und Bluetooth-Kommunikation

5 Diagnoseanschluss 16-poliger OBDII-Anschluss, an das OBD-II-

Verlangerungskabel anschliefen
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Vorbereitung & Verbindung

1. Schalten Sie die Ziindung aus.
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4. Schalten Sie die Ziindung ein.

5. Laden Sie den Phoenix Max vollstandig auf und halten Sie den Netzschalter 3 Sekunden
lang gedriickt, um die Tische einzuschalten. Das Tablet beginnt mit der Initialisierung und
zeigt die folgende Oberflache an:

TOPDON

Hinweis: SchlieBen Sie keine Testgerate an oder trennen Sie sie nicht bei eingeschalteter
Ziindung oder laufendem Motor.

6. Spracheinstellung
Wahlen Sie die Bediensprache in der folgenden Oberflache:

0238 = 100% .

Language
English M
Deutsch
Esparol
Francais
Haliano
B%E
Portugué
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7.Wahlen Sie Zeitzone
Waihlen Sie die Zeitzone lhres aktuellen Standorts. Das System konfiguriert die Uhrzeit
automatisch.

Cre 00 s
< Time zone
Asia/Shanghai &

Asia/Hong_Kong

Asia/Taipei

Asia/Seoul

Asia/Tokyo

America/Denver

America/Costa_Rica

8.WLAN verbinden
Das System durchsucht automatisch alle verfiigbaren Wi-Fi-Netzwerke. Bitte verbinde dich
mit dem WLAN, dem du vertraust.

0621

< WIFI Setting

Connected

3
g
5
"

DIRECT-A7-HP =

KEFU &

GUEST =

Test-56. =

eqguest =

eapcb T
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9. Benutzervereinbarung

Bitte lesen Sie alle Bedingungen der Nutzungsvereinbarung sorgfaltig durch. Wahlen Sie
,Oben genannten Bedingungen zustimmen".

25 = 100%
< Registerterms

for our TOPDON devices, applications, and

The information we collect

When you use our services, we collect the following information you provide.

* Account information

h as vehicle identifcation n

* Addtional nformation

1f you contact us or parti

* Information from third party sources

"

* Payment and credit card information

@ Agree with above terms

Tippen Sie auf ,Weiter", um sich anzumelden. Die folgende Seite wird angezeigt.

Retrieve Password

New Registration

10. Erstellen Sie ein Konto

Sie kdnnen sich mit einem verfligharen TOPDON-Konto anmelden oder ein neues Konto mit
einer giiltigen E-Mail-Adresse registrieren.
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09:43 = =

Login  Register

o (2] 2]

Registered Joint activation Completed

User name

New password
Password

Email

Enter verification code Get verification code

By registering, you agree to the privacy policy

Nachdem Sie die erforderlichen Informationen eingegeben haben, tippen Sie auf
,Registrieren". Das Tablet beginnt mit dem Phoenix MDCI Pro-Aktivierungsverfahren.

11. Phoenix MDCI Pro-Aktivierung
Geben Sie die Seriennummer und den Aktivierungscode ein, um den diagnostischen
Phoenix MDCI Pro-Dongle zu aktivieren und zu binden. Sowohl die Seriennummer als auch
der Aktivierungscode sind im Passwortbrief enthalten. Der Aktivierungsvorgang ist fiir die
ordnungsgemaBe Verwendung des Phoenix Max erforderlich.

09:43 = =

Login  Registered

oO—©o o

Registered Joint activation Completed

Serial number

Activation code

Skip this step

Tippen Sie auf ,Aktivieren", um den Vorgang abzuschliefen, und beginnen Sie mit der
Verwendung von Phoenix Max.
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Betrieb Einfiihrung

TOPDON Phoenix Max verfligt iber eine Reihe praktischer Funktionen, darunter Scan,
AutoScan, Service, ADAS, Module, Upgrade, Support, Bibliothek, History, Feedback, Tester.

PHOENIX MAX e
oy e S
[+ T e -
Lﬁ * 4

Upgrade Support Library

— -

History Feedback Tester

TOPDON Phoenix Max unterstiitzt Auto Scan und Scan fiir die meisten modernen
Fahrzeugmodelle weltweit und deckt OBDii-Diagnose und vollstandige Systemdiagnose.

1. Scannen (Diagnose)

Wenn Phoenix Max keinen automatischen Zugriff auf die VIN-Daten des Fahrzeugs erhilt,
tippen Sie im Home-Meni auf ,Scannen”. Die folgende Seite wird angezeigt:

Ti24pm @ P

v ao0%

< iagnosis CEEEER © O

vnscan (@I Recenty American Euopean  Asian  Chinese HD
DEMO EOBD/OBDII ABARTH ACURA ALFA ROMEO
ASTON MARTIN AUDI SENOUA (BAIC) WEIWANG (BAIC) BJEV
BAIC BENTLEY BMW BRILLIANCE BUGATTI
BUICK BYD CADILLAC CHANGAN

CHANGHE
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In diesem Modul gibt es zwei Mdglichkeiten, um auf die Fahrzeugdiagnosefunktionen
zuzugreifen.

1.1 Der erste Weg ist die Verwendung von ,VINSCAN".
Tippen Sie auf ,VINSCAN". Die folgende Seite wird angezeigt:

1031PM P

< Diagnosis

Al Recently American European  Asian  Chinese

220 @ P
< VINrecognition

r

L |

Character Pattern Recognition,Place a VIN inside the viewfinder rectangle to scanit. If VIN canit recognize, please enter the VIN.

Tippen Sie aufg, um den VIN-Barcode zu scannen. des VIN-Barcodes nicht
erkannt werden kann, geben Sie die VIN bitte manuell ein.
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Tippen Sie auf ,um das VIN-Zeichen zu scannen. Wenn das VIN-Zeichen nicht
erkannt werden kann, geben Sie die VIN bitte manuell ein.
Nach dem Scannen erscheint die folgende Seite:

Recognize result

NBAFG2Z2102BLS0O 7724

If the VIN recognition is not correct, click change.VIN
length is limited to 17

REPEAT

Hinweis: Der VIN-Code in Gelb kann geandert werden, wenn er nicht korrekt ist.

1.1.2 Oder tippen Sie auf ,VIN eingeben”, die folgende Seite wird angezeigt

1230 @ P IS

< Enter VIN

] ]

Sie miissen die Fahrgestellnummer des Fahrzeugs manuell eingeben.

Hinweis: VIN-Zeichen miissen GroBbuchstaben von A bis Z und Zahlen von

1 bis 0 sein. Die Buchstaben |, 0 und Q werden jedoch nicht verwendet, um
Missverstandnisse zu vermeiden. In der VIN sind keine Symbole oder Leerzeichen
erlaubt
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Nachdem die VIN-Informationen erfolgreich gelesen wurden, wird die folgende Seite

angezeigt.
t626m % Eor=)
< system and Function o
CESURCEEEED System List ADAS Calibration
*Support sliding up and down =Normal mAbnormal mScanned  Not Scanned =Not Equipped
e ECM ABS BCM APIM
1 1 1 ]
T T T
TCM SRS IMM
v PAM DDM DSP FCIM
1 1 1 1
T T T
ICM#1 DSM IPC
. GPSM RTM
08D 4—1—‘
scom
FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO000O Scan 0ose to Scan
DEMOV15.37 > FORD

1.2 Die zweite Maglichkeit besteht darin, die Marke, das Modell und das Jahr des Fahrzeugs
manuell auszuwahlen.

Tippen Sie auf der folgenden Seite auf ein entsprechendes Diagnosesoftware-Logo:

0601 = )

< Diagnosis cEm O

VINSCAN m Recently American European Asian  Chinese
BJEV BAIC BENTLEY BMW BRILLIANCE
p— anen p— f— P —

Nehmen wir als Beispiel "Demo". Die folgende Seite wird angezeigt:
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o626m ® oy
< Vehicle Version Information o e

DEMO V15.37

Demo and Test Program V15.37

Wabhlen Sie die Version der Diagnosesoftware aus, um fortzufahren.
Das Tablet navigiert automatisch zum System- und Funktionsauswahlmenti:

6% )

< system and Function ()
TR System List ADAS Calibration
*Support sliding up and down ==Normal mAbnormal mScanned  Not Scanned =Not Equipped
e 2 ABS BOM APIM
1 | ] ]
T T 1
TCM SRS MM
o PAM DOM osP FCIM
i 1 1 ]
T T 1
ICM#1 DSM IPC
GPSM RTM
0BD
SccM

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB0000O Smart Sc: st S se 1o St

Die Schnittstelle verfligt liber zwei Anzeigemodi der Systemtopologie und der Systemliste
mit denselben Funktionen. Schalten Sie nach personlichen Vorlieben um.

1.2.1 Smart-Scan

Diese Funktion dient der schnellen Erkennung von Fahrzeugen und der Anzeige
von Fahrzeugzustandsberichten (dieser Punkt wird nur angezeigt, wenn die
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Modelldiagnosesoftware diese Funktion unterstiitzt).

Klicken Sie auf ,Smart Scan", das System beginnt mit dem Scannen von Fehlercodes
in jedem System und zeigt spezifische Scanergebnisse an

Die Systeme mit DTC(s) werden in Rot angezeigt, mit der/den spezifischen
Definition(en)

< System and Function o
EEELRLENE) System List  Special Function  Online Function
*Support sliding up and down ==Normal =Abnormal ®Scanned  Not Scanned =Not Equipped

1
1
1
i

i
- wm

T i e

wms
i dm mEm

-
T

PORSCHE Cayenne 2011 VIN WP1AB2A20BLA43425 - <tic | -
*Begriffserklarung:

DTCs léschen: Loschen Sie alle Diagnosefehlercodes mit einer einfachen Beriihrung.
Bericht: Aktuelles Diagnoseergebnis als Diagnosebericht speichern

;
I
i

OTHERS

i
L

IMMO-CAN

{

b,
1M,
I

POSIPCAN

0631+ 66% W

< Report

PROFESSIONAL REPORT

PCM (Powertrain Control Module) 0
Version Information
DTC Qty 3)

P0401 PCM (Powertrain Control Module)
EGR Valve A Flow Insufficient Detected

P1291 PCM (Powertrain Control Module)
Injector High Side Short To GND Or VBATT (Bank1)

P2073 PCM (Powertrain Control Module)

Share

F Air Flow-Throttle correlation at idle
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1.2.2 Systemscan
Diese Funktion scannt automatisch alle Systeme des Fahrzeugs.

0627 %

< system and Function

System Topology ADAS Calibration

% |

PCM (Powertrain Control Module) x Enter

TCM(Transmission Control Module) Enter

ABS(Anti-lock Braking System) Enter
RCM (Restraint Control Module)

BCM(Body Control Module) Not Scanned Enter

IMMO(Immobilizer) Not Scanned

FORD F-350 2012 VIN 1FTBW3DTICEBO0000 Eaine
DEMOV1537> FORD =

1.3 Wahlen Sie ,Scannen”.
Scannen Sie das manuell ausgewahlte elektrische Steuersystem des Fahrzeugs. Tippen Sie
zur Veranschaulichung auf ,PCM" und ,Enter". Die folgende Seite zeigt die Auswahloberflache.

0628
< Show Menu
Version Information Read Fault Code
Clear Fault Code Read Data Stream
Actuation Test Special Function
Program

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB0000D
DEMOV1537> Select Test Item

Hinweis: Diese Funktion ist nur verfiigbar, wenn sie von der Diagnosesoftware unterstiitzt
wird.
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1.3.1 Versionsinformationen
Diese Funktion liest die aktuellen Versionsinformationen von ECU.

1.3.2 Diagnosefehlercode
Diese Funktion kann die Diagnosefehlercodes (DTCs) im ECU-Speicher lesen und
dabei helfen, die Ursache der Fahrzeugpanne schnell zu identifizieren. Tippen Sie auf
.Fehlercode lesen". Der Bildschirm zeigt die Diagnoseergebnisse an.

0628 =

< Diagnostic Trouble Code

P0401 P1291

EGR Valve A Flow Insufficient Detected Injector High Side Short To GND Or VBATT (Bank1)
Y Y- e aD

P2073

Manifold Absolute Pressure/Mass Air Flow-Throttle
correlation at idle

oY Y-

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB0000O
Report lear DTCs

*Erklarung der Begriffe.

Freeze Frame: Machen Sie einen Schnappschuss von bestimmten Datenstromen zur
Uberpriifung, wenn der DTC auftritt.

Codesuche: DTC-Informationen tiber Google Chrome abfragen.

Datenstrom: Zuriick zur Datenstromseite.

Bericht: Aktuelles Diagnoseergebnis als Diagnosebericht speichern.

1.3.3 Klarer Fehlercode
Diese Funktion kann den DTC des Steuergeratespeichers des getesteten Systems
|6schen.
1.3.4 Datenstrom lesen
Diese Funktion kann Daten und Parameter in Echtzeit lesen und anzeigen.
Tippen Sie auf "Datenstrom lesen”. Die folgende Seite erscheint:
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- 6% WD

R — I O 0

Accelerator Pedal Position Sensor 1 Accelerator Pedal Position D
Accelerator Pedal Position Sensor 2 Accelerator Pedal Position E
Barometric Pressure Clutch Pedal Position
Clutch Pedal Position Switch Electronic Throttle Control Actual
Electronic Throttle Motor Pulsewidth Commanded Evaporative Emission Canister Purge Valve Duty Cycle
Evaporative System Monitor Evaluated Fuel Level
Fuel Injector Phase Cylinder 1 Fuel Injector Phase Cylinder 2
Fuel Injector Phase Cylinder 3 Fuel Injector Phase Cylinder 4
Ranaratar\/altana Nacirad 0/59

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB00000

DEMOV15.37> Select Data Stream

Wahlen Sie den Datenstrom aus und tippen Sie auf "OK";

= 6%

< Data Stream

Accelerator Pedal Position Sensor 2
039 v

Accelerator Pedal Position E
15.69 %

Barometric Pressure
14.43 psi

Clutch Pedal Position
0%

Evaporative Emission Canister Purge Valve Duty Cycle
0%

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB0000O
DEMOV15.37> Data Stream

Das System kann Datenstréme in drei Modi anzeigen:

1) Wert (Standard): Zeigt Parameter mit Zahlen und Listen an.

2) Grafik: Zeigt Parameter mit Wellenmustern an.

3) Kombinieren: Die Diagramme kdnnen fiir einfachere Vergleiche zusammengefiihrt
werden.
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Erlauterung der Begriffe:

e Sample speichern: Sie konnen den aktuellen Datenstrom als Sample speichern,
wenn das Fahrzeug normal lauft, und diesen Sample Data Stream fiir zukiinftige
Vergleiche und Analysen verwenden. Tippen Sie auf "Sampledata speichern”, um
die Aufnahme des Sampledata-Streams zu starten. Die folgende Seite erscheint:

0632m = 6%

< Data Stream

Accelerator Pedal Position Sensor 1 &

078V

Accelerator Pedal Position D i

27.84 %

Accelerator Pedal Position Sensor 2 i

039V

Accelerator Pedal Position i

667 %

Barometric Pressure i

14.43 psi

Clutch Pedal Positio i

oi% " ampleecording

Clutch Pedal Position SWic! 4
FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO000O .

Sobald der Aufnahmevorgang abgeschlossen ist, tippen Sie auf"[@}"um die
Aufnahme zu beenden. Die folgende Seite erscheint:

0619 = 5%

< Data Stream Sample

Name Min Value Max Value Unit
Continuous Codes 24 Q 300 [x]

Left Front Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q km/mh
Left Rear Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q kmh
Right Front Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q km/h
Right Rear Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q km/mh
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Sie kdnnen den Min- oder Max-Wert andern und auf "Speichern” tippen, um ihn
als Datenstromprobe zu speichern. Alle Datenstrombeispieldateien werden in
"Benutzerinfo -> Datenstrombeispiel” gespeichert.

Beispiel vergleichen: Tippen Sie auf "Probe vergleichen”, um die gespeicherten
Daten StreamSample-Dateien auszuwahlen. Die folgende Seite wird angezeigt:

Please choose sample data stream record

DEMO_Save Sample_20210112175654
Demo/F-350/2012/PCM (Powertrain Control Module)
2021-011217:57:41

Tippen Sie auf die gewiinschte Datei. Die folgende Seite erscheint.

0632 6%

< Data Stream

Accelerator Pedal Position Sensor 1 ah
12V Standard Range: 0.78-1.28
Accelerator Pedal Position D i
20 % Standard Range: 0-27.84
Accelerator Pedal Position Sensor 2 i
057V Standard Range: 0.39-0.65
Accelerator Pedal Position E &
20 % Standard Range: 0-26.67
Barometric Pressure 4

14.43 psi Standard Range: 14.43-14.43
Clutch Pedal Position i
0% Standard Range: 0-0
Clutch Pedal Position Switch &

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB00000 c -

In der Spalte Standardbereich werden die entsprechenden
Datenstromsamplevalues fiir hren Vergleich und die Analyse angezeigt.



Diagramm: Damit die ausgewahlten Datenstrome (12 max. Elemente) in
Wellenform angezeigt werden. Tippen Sie auf"Grafik”. Die folgende Seite wird

angezeigt.

06:

< Data Stream

Barometric ressure

66% )

14.43(psi) No 0.4(V) 0.78(v)
= Y '3
H o v
W vel i Soanlv as Ml
: o ] o o

Calculated Load Valve Mass A Flow Long Term FuelTrm 1
28.63(%) 2(gls) 0.78(%)

b H = “

3 r 2 d

f L nh ol

5 D057, o %, o %, b %,
Eectonic

-20.29(%) 0(%)

?;M -

o as

% o

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO000O 9 - o o

Tippen Sie auf "Kombinieren”, um Diagramme fiir einfachere Vergleiche
zusammenzufiihren (max. 4-Werte kdnnen zusammengefiigt werden).
Tippen Sie auf "Wert", um die in Werten angezeigten Daten anzuzeigen.
Tippen Sie auf "<" auf der rechten Seite des Bildschirms. Die folgende Seite erscheint:

Data Stream

Pedal Position Sensor 1

=
1.11(V) 19.61(%) 0.50
HAAAAAN o B
12 as(LJ LI Ol 06|
os ln_aPllm_n it 1 T oalanhm_n
o Rl o ™
99.5(Kpa) M
i ol
i o C
= B ek
-
13.89(%) 17.2(%) Ye ™
o
l«'?MMJJ E . - o &
K %, B Y
=
FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO0000 Save Sample Combine} :
DEMOV15.37 > Data Stream

Accelerator Pedal Position D

Accelerator Pedal Position Sensor 2

Accelerator Pedal Position E

Barometric Pressure

Clutch Pedal Position

Clutch Pedal Position Switch

Electronic Throttle Control Actual

Electronic Throttle Motor
Pulsewidth Commanded

Evaporative Emission Canister
Purae Valve Dutv Cvcle

Sie kdnnen bestimmte Datenstromoptionen auswahlen, die auf der linken Seite

angezeigt werden sollen.

Hinweis: In diesem Modul kdnnen maximal zwélf Datenstréme angezeigt werden.
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» Bericht: So speichern Sie die Anzahl der aktuellen Datenstrome.
» Aufzeichnung: Zur Aufzeichnung der Diagnosedaten zur weiteren Analyse.

44 Um einzelne Datenstrdme anzuzeigen, die in Wellenform angezeigt werden.
Tippen Sie auf" 4§ ". Die folgende Seite erscheint.

0632 =

< Data Stream

Calculated Load Value
49.41 %

180

150

o
0000 0005 010 0015 0020 0025 0030 0035 0040 0045 0050 0055 000
FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DTICEB00000
/Ma
DEMOV15.37 > Data Stream ®support gesture scaling

Tippen Sie auf "Min/Max", um den maximalen/minimalen Wert zu definieren. Sobald
der Wert den angegebenen Wert tiberschreitet, werden die Daten rot angezeigt.
Tippen Sie auf "<" auf der rechten Seite des Bildschirms. Die folgende Seite erscheint:

0632,

(@ Maximum 4 data streams can be selected.
< Dpatastream
30 Barometric Pressure
25 Clutch Pedal Position Switch
2 Accelerator Pedal Position Sensor 2

<]

Accelerator Pedal Position Sensor 1

i
10) ﬁ nn Reference Voltage

Calculated Load Value

Mass Air Flow
o
Yoy Pos Mr Vs Pz P2 By % °
m Batometricpressure 14.43(PS1)
— 0.78(V)

YES g Acceleator PecalPo Long Term Fuel Trim 1
Electronic Throttle Motor
Pulsewidth Commanded
FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO000O .
DEMOV15:37> Data Stream Clutch Pedal Position

Sie kdnnen bestimmte Datenstromoptionen auswahlen, die auf der linken Seite
angezeigt werden sollen.

Hinweis: In diesem Modul kdnnen maximal vier Datenstrome angezeigt werden.
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1.3.5 Betatigungspriifung

Diese Funktion wird verwendet, um herauszufinden, ob ein bestimmtes Teilsystem

oder Komponenten in Fahrzeugen gut lauft oder nicht, indem Ausgangselemente
getestet werden, anstatt den Ziindstatus zu tiberpriifen.

1.3.6 Sonderfunktion

Diese Funktion wird fiir den Datenschreibbetrieb der elektronischen Steuerung
verwendet. Sie alle gehdren zu dieser Kategorie, wie ECU-Datenkalibrierung,

ECUProgramming etc. Einige Reset-Funktionen sind ebenfalls in diesem Teil
enthalten.

125 @ P

< VINSCAN

2. AutoScan (intelligente Diagnose)

Stecken Sie den Phoenix MDCI Pro-Dongle in den DLC-Anschluss des Fahrzeugs.

Tippen Sie im Home-Menii auf ,AutoScan”, nachdem Sie sich mit dem Fahrzeug verbunden
haben.

Das Tool startet den AutoScan-Vorgang und liest automatisch die VIN-Informationen des
Fahrzeugs, wie unten gezeigt:

Hinweis: Fiir einen erfolgreichen VIN-Zugriff ist eine sehr stabile und solide
Netzwerkverbindung erforderlich.
3. Dienstleistungen

TOPDON Phoenix Max ist mit Wartungsdienstleistungen ausgestattet, die fiir Techniker
und Mechaniker, die in der Kfz-Reparaturindustrie arbeiten, sehr vorteilhaft sind.

3.1 Ol (Wartungslicht zuriicksetzen)

Mit dieser Funktion kénnen Sie die Olservicelampe fiir das Motordl-Lebensdauersystem
zuriicksetzen, die in Abhangigkeit von den Fahrbedingungen und Wetterereignissen des
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Fahrzeugs ein optimales Ollebensdauerwechselintervall berechnet.

Es muss in den folgenden Fallen durchgefiihrt werden:

Wenn die Serviceleuchte eingeschaltet ist, fiihren Sie zuerst eine Autodiagnose zur
Fehlerbehebung durch. Danach setzen Sie die Fahrleistung oder Fahrzeit zuriick, um
die Serviceleuchte auszuschalten und einen neuen Fahrzyklus zu ermdglichen.
Wenn Sie das Motordl oder Elektrogeradte gewechselt haben, die die Lebensdauer des
Ols liberwachen, miissen Sie die Servicelampe zuriicksetzen.

3.2 ETS (Throttle Matching)

Diese Funktion kann den Autodecoder verwenden, um den Drosselantrieb so zu
initialisieren, dass der Lernwert des Steuergerats in den Anfangszustand zuriickkehrt.
Dadurch kann die Bewegung der Drosselklappe (oder des Leerlaufmotors) genauer
gesteuert werden und so das Ansaugvolumen angepasst werden.

Es muss in den folgenden Fallen durchgefiihrt werden:

Nach dem Austausch des elektronischen Steuergerats sind die relevanten
Eigenschaften des Drosselklappenbetriebs in der elektronischen Steuereinheit nicht
gespeichert.

Nach dem Ausschalten des elektrischen Steuergerats ist der Speicher des elektrischen
Steuergerats am meisten.

Nach dem Austausch der Drosselklappe miissen Sie die Drosselklappe anpassen.
Nach Austausch oder Demontage der Ansaugoffnung wird die Regelung der
Leerlaufdrehzahl durch die Koordination zwischen der elektronischen Steuereinheit und
dem Drosselkdrper beeintrachtigt.

Das Ansaugvolumen und das Leerlaufsteuerverhalten haben sich geandert, wahrend
sich die Drosselklappen&ffnungsposition beibehalten hat, obwohl sich das Verhalten
des Leerlaufdrosselpotentiometers nicht gedndert hat.

3.3 SAS (Lenkwinkel zuriicksetzen)

Diese Funktion kann den Lenkwinkel auf Null zuriicksetzen, um das Auto gerade zu
halten.

Es muss im Allgemeinen nach dem Austausch des Lenkwinkelsensors oder nach dem
Austausch der mechanischen Teile des Lenksystems (wie Lenkgetriebelenksaule,
Spurstangenkugelkopf, Lenkknochel) oder nach Abschluss der Vier-Wheposition,
Karosseriereparatur usw. durchgefiihrt werden.

3.4 BMS (Battery Matching)
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Diese Funktion kann die Uberwachungseinheit der Autobatterie zuriicksetzen, indem
die urspriinglichen Breakdown-Informationen tiber den Mangel an Batterieleistung
geldscht werden, um die Batterie neu zu matchen.

Es muss in den folgenden Fallen durchgefiihrt werden:

Der Austausch der Hauptbatterie muss Batterieabgleich verwenden, um die friiheren
Informationen iber den Mangel an Energie zu I6schen, wodurch falsche Informationen



vermieden werden, die vom entsprechenden Steuermodul erkannt werden, die den
Ausfall einiger elektronischer Zusatzfunktionen verursachen konnen. Beispielsweise
stoppt das Fahrzeug automatisch; das Schiebedach kann nicht mit einem Schlissel
funktionieren; Elektrische Fenster knnen sich nicht automatisch 6ffnen und schlieRen.
Der Batterieliberwachungssensor verwendet die Batterieabgleichsfunktion, um das
Steuermodul mit dem Uberwachungssensor neu abzustimmen, um die Verwendung
des Batteriestroms genauer zu erkennen und zu vermeiden, falsche Informationen von
Instrumentaufforderungen zu erhalten, die falsche Alarme verursachen.

3.5 BLUTUNG (ABS-Blutung)
Mit dieser Funktion konnen Sie Tests durchfiihren, um die Betriebsbedingungen des
Antiblockiersystems (ABS) zu Uberpriifen.
Es muss in den folgenden Fallen durchgefiihrt werden:
Wenn die ABS-Leitungen Luft enthalten.
Wenn der ABS-Computer, ABS-Pumpe, Bremshauptzylinder, Bremszylinder,
Bremsleitung oder Bremsfliissigkeit ersetzt wird.

3.6 Bremse (Electronic Parking Brake Reset)
Diese Funktion hilft Ihnen beim Austausch und Zuriicksetzen der Bremsbeldge.
Es muss in den folgenden Fallen durchgefiihrt werden:
Die Bremsbeldge und der VerschleiRsensor der Bremsbeldge werden ausgetauscht.
Die Bremsbeldge-Kontrollleuchte leuchtet.
Die Bremsbeldge Sensor Schaltung ist kurz, die zuriickgewonnen wird.
Der Servomotor wird ersetzt.

3.7 DPF(DPF Regeneration)
Diese Funktion kann dazu beitragen, Partikel aus der Falle zu entfernen, indem
Verbrennungsoxidationsmethoden verwendet werden, um die Leistung der Falle stabil
zu halten.
Es muss in den folgenden Fallen durchgefiihrt werden:
Ersetzen Sie den Abgas-Gegendrucksensor.
Demontage oder Austausch der Partikelfalle.
Entfernung oder Austausch von Diisen fiir Kraftstoffzusatzstoffe
Entfernung oder Ersatz des katalytischen Oxidationsmittels.
Die DPF Regenerationsfehlerlampe wird nach der Wartung beleuchtet und angepasst.
Reparieren und ersetzen Sie das DPF Regenerationssteuermodul.

3.8 GEAR (Zahnlernen)

Diese Funktion kann Zahnlernen fiir das Auto durchfiihren, um die MIL auszuschalten.
Es muss in den folgenden Fallen durchgefiihrt werden:
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Nachdem das Motorsteuergerat, Kurbelwellenpositionssensor oder
Kurbelwellenschwingrad ausgetauscht wurde.
Der DTC "Zahn nicht gelernt” ist vorhanden.

3.9 IMMO (Anti-Diebstahl Matching)
Diese Funktion kann dem Diebstahlsicherungsschliissel entsprechen, nachdem
der Ziindschlissel, Ziindschalter, Kombiinstrument, Motorsteuergerat (ECU),
Korpersteuermodul (BCM) und Emote-Steuerbatterie ersetzt wurde.

3.10 INJEC (Injector Coding)
Diese Funktion kann Injektor-tatsachlichen Code schreiben oder Code im Steuergerat
in den Injektorcode des entsprechenden Zylinders umschreiben, um genauere Kontrolle
oder korrekte Zylindereinspritzmenge zu haben.
Es muss in den folgenden Fallen durchgefiihrt werden:
Nach dem Austausch des Steuergerats oder Injektors.

3.11 TPMS (Reifendruck zuriicksetzen)
Diese Funktion kann den Reifendruck zuriicksetzen und den Reifendruck-
Fehlerindikator ausschalten, wenn die Reifendruck-Fehlerindikator leuchtet.

3.12 SUS (Suspension Level Kalibration)
Mit dieser Funktion kann der Karosseriehdhensensor fiir die Fiillstandskalibrierung
eingestellt werden, nachdem der Fahrzeughdhensensor oder das Steuermodul im
Luftfederungssystem ausgetauscht wurden, oder wenn das Fahrzeugniveau nicht
korrekt ist.

3.13 AFS (Adaptive Front-Lighting System Reset)
Mit dieser Funktion konnen Sie das adaptive Scheinwerfersystem initialisieren.

3.14 GEAR BOX (A/T Learning)
Diese Funktion hilft, das Getriebe selbstlernend zu vervollstandigen, um die
Schaltqualitat zu verbessern.
Es muss in den folgenden Fallen durchgefiihrt werden:
Wenn das Getriebe demontiert oder repariert wird (nachdem ein Teil der Autobatterie
ausgeschaltet ist), was zu Schaltverzégerungen oder Aufprallproblemen fiihrt.

3.15 SUN (Initialisierung von Schiebedach)
Mit dieser Funktion kdnnen Sie die Schiebedachsperre abschalten oder schlieBen, wenn
es regnet; die Schiebe-/Kipp-Schiebedachspeicherfunktion; die Temperaturschwelle
auflerhalb des Autos usw.

3.16 EGR (Anpassung der EGR)
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Diese Funktion kann das EGR (Exhaust Gas Recirculation) Ventil erlernen, nachdem es
gereinigt wurde oder ersetzt.

3.17 ODO(ODO Zuriicksetzen)
Diese Funktion kann den Kilometerwert in den Chip des Kilometerzahlers kopieren,
schreiben oder den Kilometerwert angeben, so dass der Kilometerzahler die
tatsachliche Kilometerleistung anzeigt.
Es muss in folgenden Fallen durchgefiihrt werden:
Wenn die Kilometerleistung aufgrund des beschadigten Fahrzeugdrehzahlsensors oder
des Ausfalls des Kilometerzahlers nicht korrekt ist.

3.18 AIR BAG (Airbag Reset)
Diese Funktion setzt die Airbag-Daten zuriick, um die Airbag-Kollisionsfehleranzeige
zu l6schen, damit der Airbag-Computer im Fahrzeug normal laufen kann.
Es muss in den folgenden Fallen durchgefiihrt werden:
Wenn das Fahrzeug kollidiert und sich der Airbag entfaltet, erscheint der entsprechende
Fehlercode der Kollisionsdaten, die Airbag-Anzeige leuchtet auf und der Fehlercode
kann nicht geldscht werden.

3.19 VERKEHR (Verkehrstrager)
Diese Funktion kann den Transportmodus deaktivieren, sodass das Fahrzeug normal
funktionieren kann.
Es muss in den folgenden Fallen durchgefiihrt werden:
Wenn die folgenden Funktionen deaktiviert sind, einschlieBlich Begrenzung der
Fahrzeuggeschwindigkeit, Nichtwecken des Tiir6ffnungsnetzwerks, Deaktivieren des
Fernsteuerungsschliissels usw., um den Stromverbrauch zu reduzieren.

3.20 A/F(A/F Zuriicksetzen)
Diese Funktion kann Parameter des Luft/Kraftstoff Verhaltnisses einstellen oder
erlernen.

3.21 STOP/START (Stop/Start Reset)
Diese Funktion kann die automatische Start-Stopp-Funktion tiber Einstellung der
versteckten Funktion im Steuergerat 6ffnen oder schlieRen (vorausgesetzt, das
Fahrzeug verfiigt Giber eine entsprechende versteckte Funktion, die von Hardware
unterstiitzt wird).

3.22 NOX(NOx Sensor Reset)
Diese Funktion kann den im Motorsteuergerat gespeicherten Katalysator-Lernwert
zuriicksetzen.
Es muss in den folgenden Fallen durchgefiihrt werden:
Wenn der NOx-Fehler neu initialisiert und der NOx-Katalysator ersetzt wird.
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3.23 ADBLUE (Dieselmotor Abgasfilter)
Nachdem die Dieselabgasbehandlungsfliissigkeit (Autoharnstoff) ausgetauscht oder
aufgefillt wurde, ist Harnstoff-Reset-Operation erforderlich.

3.24 Sitze (Sitzkalibrierung)
Diese Funktion kann die Sitze mit Memory-Funktion abgleichen, die ausgetauscht und
repariert werden.

3.25 COOLANT(Kiihlmittelblutung)
Diese Funktion kann die elektronische Wasserpumpe vor dem Entliiften des
Kiihlsystems aktivieren.

3.26 TYP(Reifenriickstellung)
Diese Funktion kann die GroBenparameter des modifizierten oder ausgetauschten
Reifens einstellen.

3.27 WINDOWS(Windows Kalibrierung)
Diese Funktion kann Turfenster-Abgleich durchfiihren, um ECU-Anfangsspeicher
wiederherzustellen und die automatische Auf- und Abwartsfunktion des Powerfensters
wiederherzustellen.

3.28 SPRACHE (Sprachwechsel)
Mit dieser Funktion kann die Systemsprache der Fahrzeugzentrale gedndert werden.

3.29 AC System Relearn/Initialisierung
Wenn das Steuergerat oder der Aktor der Fahrzeugklimaanlage ersetzt wird
oder der Speicher des Steuergeratespeichers verloren geht, ist das Lernen der
Klimaanlageninitialisierung erforderlich.

3.30 Uberwachung der Motorleistungsbilanz
Beim Krafthub jedes Zylinders tiberwacht die Leistungsbilanz die
Kurbelwellenbeschleunigung und bestimmt so die relative Leistung, die von jedem
Zylinder bereitgestellt wird.

3.31 Gas Partikelfilter Regeneration
Nach langfristigem Einsatz des Partikelfangers kann der Kraftstoffverbrauch erhdht
werden, die Motorleistung kann gesenkt werden, dann muss in diesem Fall der GPF
ausgetauscht oder regeneriert werden.

3.32 High Voltage Battery Diagnostics
Zur Diagnose und Zustandsinformationserkennung an Hochspannungsspeichern.
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3.33 Intelligentes Geschwindigkeitsregelungssystem
Zum Austausch des intelligenten Tempomatsystems des Fahrzeugs und Abgleich nach
der Reparatur.

3.34 Motorwinkelkalibrierung
Es gibt eine Abweichung zwischen der Rotorposition, die vom Winkelpositionssensor
des Motors erkannt wird, und der tatsachlichen Rotormagnetfeldposition, so dass es
notwendig ist, den Motorwinkel zu kalibrieren.

3.35 IMMO PROG(optional)
Diebstahlschutz-Editor unterstiitzt Fahrzeugschliissel-Chip lesen und schreiben,
EEPROM-Chip lesen und schreiben, MCU-Chip lesen und schreiben, Motor ECU und
Getriebe ECU EEPROM und FLASH lesen und schreiben.
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4. ADAS
Advanced Driver Assistance Systems (ADAS) ist eine elektronische Komponente in
Fahrzeugen, die eine Vielzahl von Fahrzeugsicherheitsfunktionen wie automatische
Notbremsung (AEB), Spurverlaufswarnung (LDW), Spurhalteassistent, Totwinkel-
Beseitigung, Nachtsichtkameras und selbstadaptive Beleuchtung umfasst. Fiir diese
Funktion ist es notwendig, das hergestellte ADAS-Kalibriergerat zu verwenden und die
ADAS-Software zu aktivieren.
Hinweis: Die ADAS-Funktion erfordert zusatzliche Hardware (optional), die erworben
werden muss.

| & =

ADAS Calibration Adjustment steps. ADAS Vehicle Coverage
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5. Module
Sollten in Zukunft weitere Module hinzugefiigt werden, priifen Sie diese bitte auf dieser Seite.

1:32em @ P v ao0%

< Modules

= ®

0OSCILLO SCOPE TPMS

o 8 (@) @ 5

Sie sollten das Phoenix Scope iiber den Anschluss "Typ A" des Gerats anschlieRen,
das Interface wechselt nach dem Anschliefen an das Phoenix Scope automatisch zur
Schnittstelle des Oszilloskops. Informationen zur Bedienung entnehmen Sie bitte der
Anleitung von Phoenix Scope.

ARERRRERRN
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Tippen Sie auf "TPMS", um die Aktivierungsschnittstelle zu 6ffnen. Bitte aktivieren Sie das
RDKS, um es zu bedienen. Informationen zur Bedienung entnehmen Sie bitte der Anleitung
"TPMS".

10:49PM P

Need to pay and connect TPMS device.
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6. Upgrade
Mit diesem Modul kénnen Sie die Diagnose-Software App auf die neueste Version

aktualisieren.
Tippen Sie im Startmenii auf "Aktualisieren”. Die folgende Seite wird angezeigt:

65% WD)

< Update(136)

(TPEE NI NE)  Upgraded software(133)

09/17/2022

Serial Number: 960669300001 ¥

‘Added support for
Adaptive Front Lighting V1075 25M MGZOTYEYQUC and

Roewe series; optimized h

Improved Exhaust Gas

169M Recirculation function

09/17/2022 V1075
for Peugeot, Citroen and R

EGR Adaption
Improved nitialization
function for sunroof of

09/17/2022 V1080 17aM
BMW and optimized softw.

@ Sunroof Reset

CEEHD

Tippen Sie auf "Update”, um die ausgewahlte Software zu aktualisieren.
Hinweis: Wenn die Nutzfahrzeug-Diagnosefunktion erforderlich ist, kaufen Sie bitte
zuerst die INKDIAG HML und &ffnen Sie dann die Software-Download-Berechtigung des

Nutzfahrzeugs.
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7. Unterstiitzung

In dieser Funktion konnen Sie Fernunterstiitzung tber Drittanbieter-Software [teamview]
anfordern. Indem Sie lhre Geratenummer an den Remote-Techniker oder das After-Sales-
Personal senden, konnen Sie die andere Partei autorisieren, das Phoenix Max-Gerat aus

der Ferne zu bedienen, um Sie bei der Losung der Probleme zu unterstiitzen, die bei der
Verwendung des Gerats aufgetreten sind.

0105 =

TeamViewer QuickSupport

How to connect to this device

<> C [ e

vourin 317 487 610

Onany other device, go to
https://start teamviewer com

* Ready to connect (secure connection)

8. Bibliothek
Tippen Sie im Startmeni auf "Bibliothek”. Die folgende Seite erscheint:

0613 =

=)
< Library o
[ =] -0
[._ .
o] Q
0BD Fault Code Library Coverage List

Learning materials Chrome
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8.1 0BD Fehlercode Bibliothek: So sehen Sie die Definition von DTCs (Diagnostic Trouble
Codes)

8.2 Coverage List: Um die unterstiitzten Funktionen und Fahrzeugsysteme nach Auswahl
der Fahrzeugmarke, des Modells, des Jahres und der Eingabe der erforderlichen
Informationen auf der folgenden Seite anzuzeigen:

0614m =

< coverage List

Check Coverage List

Supported Functions

All Systems Full

i Maintenance Functions  Special Function Actuation Test Read Fault Code Clear Fault Code

Read Data Stream

Supported Diagnostic System

8 Speed ZF TCM (TCM-ZF8) ]
Adaptive Damping Module (ADM) o
AM/EM Tuner Module (AFM) °
Audio Amplifier Module (AUDS) ©
Auxiliary CCM (ACCM) ]

8.3 Lernmaterialien: Zur Anzeige der Wiedergabe von Bedienfunktionen an bestimmten
Fahrzeugmodellen.

8.4 Chrome: Chrome Browser.
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9.Geschichte
Dieses Modul kann die Datei der diagnostizierten Fahrzeuge aufzeichnen und

erstellen, einschlieBlich aller diagnostischen Daten wie Diagnoseberichte,
Datenstromaufzeichnungen und Screenshots.

0309 = 5%

Other

< History
Y oiagnostic Report
Toyota
H Camey256 4TIBF1FKSFU480000
FORD
= Fas0 1FTBW3DTICEB00000

10. Feedback
Sie kdnnen die letzten 20-Testprotokolle an uns senden, indem Sie die Funktion "Feedback”

verwenden, um rechtzeitig technische Hilfe zu erhalten, wenn Sie auf ungeldste Probleme

im Diagnoseprozess stof3en.
Tippen Sie im Startmeni auf "Feedback”. Die folgende Seite erscheint:

1496 @ P

The last 20 vehicles diagnostic sessions have been saved. To submit a bug
report please highlight the session and submit to our engineering team.

& show me
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Tippen Sie auf "OK", um das Auswahlmenii fiir Fahrzeugdiagnosefeedback zu 6ffnen.

0313 = 6%

< Feedback

D o ot S

GEAR AUDI MERCEDES-BENZ MAZDA TPMS.

*Erlauterung der Begriffe:
Diagnose-Feedback: Um die getestete Fahrzeugmodellliste anzuzeigen.
Verlauf: Um alle diagnostischen Riickmeldungen anzuzeigen und die Prozesse zu
Uiberpriifen.
Offline-Liste: Um alle Diagnose-Feedback-Protokolle anzuzeigen, die aufgrund des
Netzwerkausfalls noch nicht erfolgreich tibermittelt wurden. Die fehlgeschlagenen
Protokolle werden automatisch wieder hochgeladen, sobald das Tablet das stabile
Netzwerksignal erhalt.

Unser technischer Support wird Ihr Feedback rechtzeitig zu lhrer Zufriedenheit
bearbeiten.

139



11. Priifer
Verwenden Sie mit dem Batterieerkennungsmodul, kann es die Batterieleistung erkennen
und bestimmen, ob die Batterie ausgetauscht werden muss. In Bezug auf die Verwendung
des Batterieerkennungsmoduls kénnen Sie auf den "Use Guide" in der Benutzeroberflache
unten klicken, um es anzuzeigen.

0320
1 HomE

Battory Test Cranking Test Charging Test Systom Test '

Battery Library Test Roport Use Gulde Seitings:

Hinweis: Die TESTER-Funktion erfordert zusatzliche Hardware (optional), die gekauft
werden muss
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12. Tastenkombination
Ziehen Sie von oben nach unten, um die Verkniipfungsleiste anzuzeigen. WLAN, Bluetooth
und Taschenlampe kénnen hier betrieben werden.

10:50 PM

13. Benutzerinformationen
Sie konnen in diesem Modul verwandte Informationen @ndern oder hinzufiigen oder
Einstellungen vornehmen.

0619 = 6% D)

< Userinfo
Phoenix MDCI
W  scallop

Activate MDCI

Fix MDCI Firmware/System

Nickname Scallop
Gender Male Female

Email 524866493@q9.com

B Change Password
e

141



13.1 Phoenix MDCI
Mit dieser Option kdnnen Sie den passenden Phoenix MDCI Dongle auswahlen, wenn
mehrere Dongles auf diesem Tablet registriert sind.

13.2 MDCI aktivieren
Mit dieser Option kann ein neuer MDCI Dongle aktiviert werden.
Geben Sie die Seriennummer und den Aktivierungscode ein und tippen Sie dann auf
"Aktivieren", um den MDCI-Dongle zu aktivieren. Die Seriennummer wird nach dem
Vorgang in der Liste angezeigt.

13.3 Fix MDCI Firmware/System
Diese Option kann die Firmware des Anschlusses reparieren. Bitte schalten Sie dabei
keine Schnittstellen aus oder schalten Sie sie nicht aus.

13.4 Datenstromprobe
Diese Option verwaltet die aufgezeichneten Datenstrom-Beispieldateien.

13.5 Profil
Zum Einstellen und Verwalten personlicher Daten.

13.6 Passwort andern
Diese Option kann das Login-Passwort andern.

13.7 Wi-Fi
Mit dieser Option werden WLAN-Netzwerke eingerichtet, die verbunden werden kdnnen.

13.8 Diagnose Software Klar
Diese Option kann einige Cache-Dateien I6schen und Speicherplatz freigeben.

13.9 Geschaftsinformationen
Mit dieser Option kdnnen Informationen zum Workshop hinzugefiigt werden, die im
Diagnosebericht angezeigt werden.

13.10 Kundenmanagement
Diese Option verwaltet die Informationen und Daten von Kunden.

13.11 Fotoalbum
Dieses Modul speichert die Screenshots.

13.12 Screen Recorder
Dieses Modul speichert die Bildschirmaufnahmen.
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13.13 Einstellungen
Mit dieser Option werden Einstellungen wie Einheiten, Sprache, Cache l6schen,
USB-Verbindungsmodus, Werkseinstellungen wiederherstellen und Abmelden
vorgenommen.
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Technische Spezifikation

Hostcomputer
Betriebssystem: Android 9.0

Bildschirm: 13.3"Beriihrbar; 1920+1080

RAM: 8G

ROM: 256G

Batteriekapazitat: 18600mAh/3.8V

Kamera: Riickseite 13.0MP

Netzwerk: Wi-Fi, WLAN 802.11b/g/n
Bluetooth: Bluetooth 5.0

Arbeitstemperatur: 32 °F ~122 °F (0°C ~50°C)
Lagertemperatur: -4 °F ~140 °F (-20°C ~60°C)
Abmessungen: 14.33+11.22+3.23inches (364*285+*82mm)
Gewicht: 7,891b(3578g)

Phoenix MDCI Pro Dongle
Bildschirm: 3,97 Zoll

RAM: 256M

ROM: 8G

Leistung: 6W

Betriebsspannung: 9~36V

Lokale Diagnose Kommunikation: Wi-Fi/USB
Arbeitstemperatur: 32 °F ~122 °F (0°C ~50°C)
Lagertemperatur: -4 °F ~140 °F (-20°C ~60°C)
Abmessungen: 7.72+5.31+1.70 inches (196*135*43 mm)
Gewicht: 1,21 Ib(550q)
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Warnungen

@ Fiihren Sie Fahrzeugtests immer in einer sicheren Umgebung durch.

@ Wihrend der Priifung NICHT in der Nihe des Fahrzeugs rauchen.

@ Sstellen Sie das Diagnosegerat NICHT in der Nhe des Motors oder des Auspuffrohrs auf,
um Schaden durch hohe Temperaturen zu vermeiden.

@ Tragen Sie KEINE lose Kleidung oder Schmuck, wenn Sie an einem Motor arbeiten.

@ Verbinden oder trennen Sie KEINE Priifgerite, wihrend die Ziindung eingeschaltet ist oder
der Motor lauft.

@ Demontieren Sie den Codeleser NICHT.

@ Motorteile werden heil, wenn der Motor |4uft. Um schwere Verbrennungen zu vermeiden,
vermeiden Sie den Kontakt mit heiRen Motorteilen.

@ Wenn ein Motor l4uft, produziert er Kohlenmonoxid, ein giftiges und giftiges Gas. Fahren
Sie das Fahrzeug NUR in einem gut beliifteten Raum.

(L] Tragen Sie einen Augenschutz, der den ANSI-Standards entspricht.
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VorsichtsmafBnahmen

@ Bitte stellen Sie sicher, dass die Fahrzeugbatterie vollstandig geladen ist und der Scanner
fest mit dem Fahrzeug-DLC verbunden ist, um fehlerhafte Daten zu vermeiden, die von
Scanner und Diagnosesystemen generiert werden.

@ Bitte verwenden Sie das Diagnosewerkzeug wihrend der Fahrt nicht.

@ Halten Sie Kleidung, Haare, Hande, Werkzeuge, Testgerate usw. von allen beweglichen oder
heiBen Motorteilen fern.

@ Halten Sie den Scanner trocken, sauber, frei von Ol/Wasser oder Fett. Verwenden Sie bei
Bedarf ein mildes Reinigungsmittel auf einem sauberen Tuch, um die AuBenseite des
Scanwerkzeugs zu reinigen.

@ Bewahren Sie den Scanner auRerhalb der Reichweite von Kindern auf.

FAQ

F. Kann ich die gleiche Art von Ladegerat verwenden, um das Tablet aufzuladen?

A: Nein, bitte verwenden Sie Originalladegerat, unsere Firma ist nicht verantwortlich fiir Schaden
und wirtschaftlichen Verlust, die durch die Verwendung des Ladegerats verursacht werden, das
nicht von TOPDON bereitgestellt wird.

F. Wie spart man Energie?
A: Bitte schalten Sie den Bildschirm aus, wahrend das Gerat nicht verwendet wird, stellen Sie
eine kiirzere Standby-Zeit ein und verringern Sie die Helligkeit des Bildschirms.

F Das Tablet kann nach dem Aufladen nicht eingeschaltet werden.

A )
Mdgliche Griinde Losung

Das Gerat wurde lange nicht benutzt und
der Akku ist zu niedrig.

Laden Sie es langer als zwei Stunden auf,
bevor Sie es einschalten.

Problem des Ladegerats

Wenn es ein Qualitatsproblem gibt,
wenden Sie sich bitte an den Handler oder
Kundendienst von TOPDON
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F. Warum kann man sich nicht registrieren?

A:

-
Mogliche Griinde

Losung

Das Tablet ist nicht mit einem Netzwerk
verbunden.

Bitte stellen Sie sicher, dass das Netzwerk
angeschlossen ist.

Ihre E-Mail wurde registriert.

Verwenden Sie eine andere E-Mail, um

sich zu registrieren oder sich mit dem von
der E-Mail registrierten Benutzernamen
anzumelden (wenn Sie den Benutzernamen
vergessen haben, kénnen Sie ihn per E-Mail
abrufen)

Es gibt keinen Bestatigungscode in der
E-Mail-Box.

Uberpriifen Sie, ob die E-Mail-Adresse giiltig
ist und senden Sie den Code erneut.

Serverproblem.

Serverwartung. Bitte versuchen Sie es
erneut.

F. Warum kann ich mich nicht anmelden?

A:

-
Maogliche Griinde

Losung

Das Tablet ist nicht mit einem Netzwerk
verbunden

Stellen Sie sicher, dass das Netzwerk stabil
ist.

Der Benutzername oder das Passwort ist
nicht korrekt.

Uberpriifen Sie Benutzername und
Passwort.

Wenden Sie sich an den Kundendienst von
TOPDON, um den Benutzernamen und das
Passwort zu erhalten.

Serverproblem.

Serverwartung. Bitte versuchen Sie es noch
einmal im Wasser.
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F. Das Gerat wird wahrend der Aktualisierung der Software nicht aktiviert?

A:

7

Mogliche Griinde

Losung

Der Phoenix MDCI Pro Stecker kann bei
der Registrierung nicht aktiviert werden.

Verwenden Sie die Seriennummer und
den Aktivierungscode, um den Stecker zu
aktivieren. Die Schritte sind wie folgt:
Tippen Sie auf [Benutzerinformationen-
>MDCI Aktivieren]

Geben Sie die korrekte Seriennummer
und den Aktivierungscode in die
Benutzeroberflache ein und tippen Sie auf
[Aktivieren).

F Software-Upgrade fehlgeschlagen

A:
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7

Magliche Griinde

L6sung

Das Gerat ist nicht mit dem Internet
verbunden.

Uberpriifen Sie die Netzwerkverbindung.

Der Benutzername oder das Passwort ist
falsch.
Das Gerat hat nicht genug Speicher.

Uberpriifen Sie Benutzername und
Passwort.

Deinstallieren Sie irrelevante Anwendungen
und dele ungewdhnliche Fahrzeugsoftware
(geben Sie die Einstellung ->
Diagnosesoftware clear ->Software zum
Betrieb entfernen) ein.

Serverproblem.

Serverwartung, bitte versuchen Sie es
spater erneut.




F. Der Phoenix MDCI Pro Dongle ist nach dem Anschliefen an den DLC-Anschluss des
Fahrzeugs nicht mit Strom versorgt.

A:

7

Magliche Griinde

Losung

Schlechter Kontakt des DLC-Ports des
Fahrzeugs.

Stecken Sie den Phoenix MDCI Pro Dongle
aus und stecken Sie ihn wieder ein.

Zu niedrige Spannung der
Fahrzeugbatterie.

Laden Sie die Fahrzeugbatterie auf.
Ersetzen Sie die Fahrzeugbatterie, wenn sie
beschadigt ist.

Beschadigung des Phoenix MDCI Pro
Dongles.

Kontaktieren Sie TOPDON Kundendienst,
um Unterstiitzung zu erhalten.

F. Das Tablet kann keine Verbindung mit dem Phoenix MDCI Pro Dongle herstellen.

A:

7

Mdgliche Griinde

Losung

Schlechter Kontakt des Phoenix MDCI Pro
Dongles.

Schlieen Sie den Phoenix MDCI Pro
Dongle an. Fiihren Sie die Phoenix MDCI Pro
Bluetooth-Kopplung erneut durch.

Die Firmware ist beschadigt.

Geben Sie die Benutzerinformationen und
tippen Sie auf "Fix MDCI", um die Firmware
Zu reparieren.
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F. Wie ware es mit einem nicht standardmafRigen OBDIl Phoenix MDCI Pro Stecker.
A: Es gibt mehrere nicht standardmaRige Adapter in der Box, folgen Sie bitte den Anweisungen
zum Anschliefen.

F. Kommunikationsfehler mit dem Fahrzeug-Steuergerat?

A: Bitte bestéatigen Sie: Ob der Phoenix MDCI Pro korrekt angeschlossen ist und

ob der Fahrzeugziindschalter eingeschaltet ist. Wenn alle normal sind, senden Sie
Fahrzeugproduktionsjahr, Modell und VIN-Nummer per Feedback-Funktion fiir rechtzeitige
technische Unterstiitzung.

F: Die Eingabe des Steuergeratesystems des Fahrzeugs fehlgeschlagen?
A: Bitte bestéatigen Sie: Ob das Fahrzeug mit dem System ausgestattet ist, ob der Phoenix MDCI
Pro korrekt angeschlossen ist und ob der Fahrzeugziindschalter eingeschaltet ist.

F. Warum startet die Maschine automatisch neu?
A: Wenn die Arbeitstemperatur 60 Grad erreicht, wird sie aufgrund des Hochtemperaturschutzes
der Maschine wiederholt neu gestartet.

F: Was tun, wenn der Stecker fehlt?
A: Kontaktieren Sie TOPDON Kundendienst oder regionale Verkaufe.

F: Die heruntergeladene Diagnosesoftware stimmt nicht mit der Seriennummer tberein.

A: Unter dem Geratekonto sind mehrere Stecker registriert, und die Seriennummer des rechten
Steckers wurde nicht ausgewihlt. Geben Sie die Benutzerinformationen-[Phoenix MDCI] ein
und wahlen Sie die richtige Seriennummer des Steckers aus. Léschen Sie die Software mit
Problemen und rufen Sie dann das Upgrade-Center auf, um die Diagnosesoftware erneut
herunterzuladen.
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Garantie
TOPDONSs Einjahrige Eingeschrankte Garantie

TOPDON garantiert seinem urspriinglichen Kaufer, dass die Produkte des Unternehmens fiir
12 Monate ab Kaufdatum frei von Material- und Verarbeitungsfehlern sind (Garantiezeitraum).
Fiir die wahrend der Garantiezeit gemeldeten Mangel wird TOPDON das defekte Teil oder
Gerat gemal seiner Analyse und Bestatigung des technischen Supports entweder reparieren
oder ersetzen.

TOPDON haftet nicht fiir Neben- oder Folgeschaden, die durch den Gebrauch, den Missbrauch
oder die Montage des Gerats entstehen.

Bei Widerspriichen zwischen der TOPDON-Gewahrleistungsrichtlinie und den &rtlichen
Regelungen haben die ortlichen Regelungen bevorzugte Stellung.

Diese eingeschrankte Garantie erlischt unter den folgenden Bedingungen:

+ Missbrauch, Demontage, Anderung oder Reparatur durch nicht autorisierte Geschifte oder
Techniker.

* Unachtsame Handhabung und Verletzung des Betriebs."

Notiz: Alle Informationen in dieser Anleitung basieren auf den neuesten Informationen, die
zum Zeitpunkt der Verdffentlichung verfiighbar waren, und es kann keine Garantie fiir ihre
Genauigkeit oder Vollstandigkeit ibernommen werden. TOPDON behilt sich das Recht vor,
jederzeit ohne Vorankiindigung Anderungen vorzunehmen.
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Bienvenidos

Gracias por adquirir la herramienta de diagndstico automotriz Phoenix Max de TOPDON. Por
favor, lea y comprenda este manual de usuario antes de la operacion.

Sobre

TOPDON Phoenix Max cuenta con amplias capacidades de diagndstico. La precisién de las
lecturas de prueba, la cobertura ampliada del vehiculo, la velocidad mejorada y la abundancia
de funciones faciles de usar hacen que esta tableta de diagndstico destaque en su clase y
proporcione a los mecanicos y profesionales una gran ayuda en su trabajo de diagnéstico.

Qué hay en la caja

»  Phoenix Max » Adaptador OBDI

» Phoenix MDCI Pro » Adaptador

» Soporte de carga + Cable de CA (UE/EE.UU./Reino Unido)*3
» Cable de diagnostico MDCI Pro macho a e Mini-HDMI a HDMI

macho * USBtipoAatipoC

« Cable tipo A a B MDCI Pro « Cable Ethernet

» Conector OBDII no estandar+10 » Letra de contrasena

« Cable Clipper (LCDSS) + Cable de mechero

Compatibilidad

TOPDON Phoenix Max es compatible con los siguientes protocolos:

. 1S09142-2 « GMUART

* 1S014230-2 » Protocolo UART Echo Byte
» ISO15765-4 » Protocolo Honda Diag-H

» LineaK/L « TP20

¢ SAE-J1850 VPW « TP1.6

e SAE-J1850 PWM . SAEJ1939

- CANISO11898 « SAEJ1708

» Alta velocidad » CAN tolerante a fallos

* Velocidad media * Protocolo J2534

« Protocolo CAN FD »  Protocolo DolP

» CAN de baja velocidad y monocable
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Noticias

Phoenix Max puede reiniciarse automaticamente al ser perturbado por una fuerte electricidad
estatica. Que es UNA REACCION NORMAL.

Este manual del usuario esta sujeto a cambios sin previo aviso por escrito.

Lea atentamente las instrucciones y utilice la unidad correctamente antes de funcionarlo. De
lo contrario, podrian producirse dafios y/o lesiones personales que anularian la garantia del
producto.

Informacion General de OBDII (On-Board Diagnostics

1)

| sistema OBDII estéa disefiado para supervisar los sistemas de control de emisiones y los
componentes clave del motor mediante la realizacion de pruebas continuas o periddicas de
los componentes especificos y las condiciones del vehiculo, que ofrecera tres piezas de tan
valiosa informacién:

Si la luz indicadora de mal funcionamiento (MIL) esta "encendida” o "apagada”.

Qué Codigos de Diagndstico de Problemas (DTCs) estan almacenados;

Estado del monitor de preparacion.
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Cadigos de diagndstico de problemas (DTC)

Ejemplo de DTC

P0202

SESIENAS IDENTIFICACION ESPECIFICA

B =Cuerpo

g i?ha&s_ o Mal funcionamiento
=lransmision Seccién de Sistemas

U =Red

CcODIGO TIPO
SUBSISTEMAS

Genérico (SAE):

PO, P2, P34-P39 1 =Medicion de Combustible y Aire
BO, B3 2 =Medicién de Combustible y Aire
Co,C3 3 =Sistema de Encendido o Fallo de

uo, U3 Encendido del Motor

=Controles Auxiliares de Emision
Especifico del =Control de Velocidad del Vehiculo y
Fabricante: Controle Inactivo

(S0 -3

P1, P30-P33 6 =Circuito de Salida de Computadora
B1,B2 7 =Control de Transmision

C1,C2 8 =Control de Transmision

U1, U2
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Descripciones de productos

NO. Nombre Descripcion
1 Puerto HDMI Para proyeccion en pantalla.
2 Tarjeta SD Almacenamiento ampliado (Méax. 256 G).
3 Puerto USB Puede utilizarse para cargar dispositivos electronicos de 5V
4 Puerto tipo C Aplicado para transmitir datos.
5 Puerto de DC Para cargar la tableta.
6 Pantalla tactil de 13,3" muestra los resultados de las pruebas.
7 Boton de encendido Mantenga pulsado el botén durante 3 segundos para

encender o apagar la tableta.
Mantenga pulsado el bot6n durante 10 segundos para un
reinicio forzado. )
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[8 Camara trasera Toma una instantanea de la vista por delante de la camara. \
9 Soporte ajustable Puede mantener el dispositivo de pie sobre el escritorio o colgarlg
del volante.
10 Altavoz Convierte una sefial de audio en el sonido correspondiente.
11 Puntos de carga Conéctate al soporte de carga Phoenix Max para cargar el

dispositivo.
\_ J

MDCI Pro

=~
SN
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NO. Nombre Descripcion

1 Pantalla 3,99 pulgadas, muestra el estado de funcionamiento.

2 Puerto Ethernet Conexion a Internet para diagndstico remoto (funcion
reservada).

3 Puerto de datos de E/S El puerto USB tipo B esta disefiado para crear una
comunicacion estable al realizar la programacion de la
ECU o la programacioén de la llave IMMO.

4 Puerto de alimentacién Entrada de 12 V DC, fuente de alimentacién independiente
para J2534 y comunicacion Bluetooth.

5 Puerto de diagndstico Puerto OBDII de 16 pines, conectar al cable de extension

OBD Il.

J
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Preparacion y Conexion

1. Desconecte el encendido.

2. Localice el puerto DLC del vehiculo.
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4. Conecte el encendido. El motor puede estar apagado o en marcha.

5. Cargue completamente la Phoenix Max y mantenga pulsado el botén de encendido durante
3 segundos para encender la tableta. La tableta comenzara a inicializarse y entrara en la
siguiente interfaz:

TOPDON

Nota: No conecte ni desconecte ningun equipo de prueba con el encendido conectado o el
motor en marcha.

6. Configuracion de Idioma
Seleccione el idioma operativo en la siguiente interfaz:

w23t > 100%
Language
English M
Deutsch
Espaiiol

Francais

Ialiano
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7.Elegir zona horaria
Elija la zona horaria de su ubicacion actual. El sistema configurara automaticamente la
hora .

ozt To0s
< Time zone

Asia/Shanghai V]

Asia/Hong_Kong

Asia/Taipei

Asia/Seoul

Asia/Tokyo

America/Denver

America/Costa_Rica

8.Conectar Wi-Fi
El sistema buscara automaticamente todas las redes Wi-Fi disponibles. Por favor,
conéctate a la Wi-Fi en la que confies.

0621

< WIFI Setting
Test56 3
Camectd 5
Test-26 5
DIRECT-AT-HP 2
KeFy S
GuEST S
Test:56 2
eqguest 2
eaped >
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9.Acuerdo de usuario

Lea atentamente todos los términos y condiciones del acuerdo de usuario.
Seleccione"Acepto las condicione”.

25 = 100%
< Registerterms

for our TOPDON devices, applications, and

The information we collect

When you use our services, we collect the following information you provide.

* Account information

h as vehicle identifcation n

* Addtional nformation

1f you contact us or parti

e will collec the information you submit such as your name, contact

* Information from third party sources

"

* Payment and credit card information

@ Agree with above terms

Pulse "Siguiente” para iniciar sesion. Aparecera la pagina siguiente.

Retrieve Password

New Registration

10. Crear una cuenta

Puede iniciar sesiéon con una cuenta TOPDON disponible o registrar una cuenta nueva con
una direccion de correo electrénico valida.
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09:43 = =

Login  Register

o (2] o

Registered Joint activation Completed

User name

New password
Password

Email

Enter verification code Get verification code

By registering, you agree to the privacy policy

Después de introducir la informacidon requerida, pulse Registra. La tableta entrara en el
procedimiento de activacion de Phoenix MDCI Pro.

11.Activacién de Phoenix MDCI Pro
Ponga el nimero de serie y el cédigo de activacion para activar y enlazar el dongle
de diagndstico Phoenix MDCI Pro. El nimero de serie y el cddigo de activacion estan
disponibles en la carta de contrasef.El procedimiento de activacion es necesario para
utilizar el Phoenix Max correctamente.

09:43 = =

Login  Registered

oO—©o o

Registered Joint activation Completed

Serial number

Activation code

Skip this step

Pulse"Activar” para finalizar el procedimiento y empezar a utilizar Phoenix Max.
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Operacion Introduccion

TOPDON Phoenix Max cuenta con una serie de funciones practicas, incluyendo Scan,
AutoScan, Servicio, ADAS, Mddulos, Actualizacion, Soporte, Biblioteca, History, Feedback,

Tester.

PHOENIX MAX S
S —_
) (o> -
Service ADAS Modules
- - =
L %
Upgrade Support Library

— -

History Feedback

TOPDON Phoenix Max soporta AutoScan y Scan para la mayoria de los modelos de vehiculos
modernos en todo el mundo, cubriendo el diagnéstico OBDIl y el diagndstico completo del

sistema.

1.Escanear(Diagnéstico)
Si Phoenix Max no consigue acceder automaticamente a los datos del VIN del vehiculo,

pulse "Escanear” en el menu de inicio. Aparecera la siguiente pagina:

T2eru @ P v #50x
e ST 6 0
vnscan (@I Recenty American Euopean  Asian  Chinese HD
DEMO EOBD/OBDII ABARTH ACURA ALFA ROMEO
ASTON MARTIN AUDI SENOUA (BAIC) WEIWANG (BAIC) BJEV
BAIC BENTLEY BMW BRILLIANCE BUGATTI
BUICK BYD CADILLAC CHANGAN CHANGHE
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En este modulo hay dos formas de acceder a las funciones de diagnéstico del vehiculo.

1.1 La primera forma es utilizando "VINSCAN".
Pulse "VINSCAN" y aparecera la pagina siguiente:

To3iem P v 6%
< Diagnosis 00

Al Recently American European  Asian  Chinese

14

Camera Scan Enter VIN

1.1.1 Pulse "Camera Scan". Aparecera la pagina siguiente:

11:22em @ P
< VINrecognition

r L

L |

Character Pattern Recognition,Place a VIN inside the viewfinder rectangle to scanit. If VIN canit recognize, please enter the VIN.

Pulse para escanear el codigo de barras del VIN. Si no se puede reconocer el
cédigo de barras del VIN, introduzca manualmente el VIN.
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Pulse para escanear el caracter VIN. Si no se puede reconocer el caracter VIN,
introduzca manualmente el VIN.
Después de escanear, aparecera la siguiente pagina:

Recognize result

NBAFG2Z2102BLS0O 7724

If the VIN recognition is not correct, click change.VIN
length is limited to 17

REPEAT

Nota: el cédigo VIN en amarillo puede modificarse si no es correcto.

1.1.2 O pulse "Introducir VIN" y aparecera la siguiente pagina

1230 @ P IS

< Enter VIN

] ]

Necesita introducir el nimero de bastidor del vehiculo manualmente.

Nota: Los caracteres del VIN deben ser letras mayusculas de la A ala Z y nimeros
del 1 al 0. Sin embargo, las letras |, 0 y Q no se utilizaran para evitar errores de
lectura. No se permiten simbolos ni espacios en el nimero de bastidor.



Después de leer correctamente la informacion del VIN, aparecera la siguiente

pagina.
t626m % Eor=)
< system and Function o
CESURCEEEED System List ADAS Calibration
*Support sliding up and down =Normal mAbnormal mScanned  Not Scanned =Not Equipped
e ECM ABS BCM APIM
1 1 1 ]
T T T
TCM SRS IMM
v PAM DDM DSP FCIM
1 1 1 1
T T T
ICM#1 DSM IPC
. GPSM RTM
08D 4—1—‘
scom

FORD F-350 2012 VIN 1FTBW3DTICEB00000
DEMOV15.37> FORD

1.2 La segunda forma consiste en seleccionar manualmente la marca, el modelo y el aiio del

vehiculo.
Pulse el logo del software de diagndstico correspondiente en la pagina siguiente:

0601 = )

< Diagnosis cEm O

VINSCAN m Recently American European Asian  Chinese
BJEV BAIC BENTLEY BMW BRILLIANCE
p— anen p— f— P —

Tome "Demo” como ejemplo. Aparecera la siguiente pagina:
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o626m > oy
< Vehicle Version Information o e

DEMO V15.37

Demo and Test Program V15.37

Seleccione la version del software de diagnéstico para continuar.
La tableta navegara automaticamente al menu de seleccion de sistemas y funciones:

6% )

< system and Function ()
TR System List ADAS Calibration
*Support sliding up and down ==Normal mAbnormal mScanned  Not Scanned =Not Equipped
e 2 ABS BOM APIM
1 | ] ]
T T 1
TCM SRS MM
o PAM DOM osP FCIM
i 1 1 ]
T T 1
ICM#1 DSM IPC
GPSM RTM
0BD
SccM

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB0000O Smart Sc: st se 1o St

La interfaz dispone de dos modos de visualizacion: topologia del sistema y lista del
sistema, con las mismas funciones.

1.2.1 Escaneado Inteligente

Esta funcidn se utiliza para detectar rapidamente los vehiculos y ver los informes de
estado del vehiculo (este elemento sélo se mostrara si el software de diagndstico
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del modelo admite esta funcién).

Haga clic en "Smart Scan”, el sistema comienza a escanear los cédigos de averia en
cada sistema y muestra los resultados especificos del escaneo.
Los sistemas con DTC(s) se mostraran en rojo, con la(s) definicion(es) especifica(s)

< System and Function

*Support sliding up and down

1
1
1
i

()

CECURCSEe) System List Special Function Online Function

=Normal =mAbnormal mScanned  Not Scanned =Not Equipped

i

;
I
i

OTHERS

i
L

o |

T i e

wms

IMMO-CAN

L
i

e e ekm
-

PB

kH!

POSIPCAN

|

e
x.

PORSCHE Cayenne 2011 VIN WP1AB2A20BLA43425
PORSCHE V23.85> Cayenne-92A(2011 - 2017)

*Explicacion de términos:

Borrar DTCs: Borra todos los Codigos de Diagndstico de Problemas con un simple

toque.

Reporte: Guardar el resultado del diagnéstico actual como un informe de diagnéstico.

0631+

< Report

PROFESSIONAL REPORT

PCM (Powertrain Control Module)
Version Information
DTC Qty

P0401
EGR Valve A Flow Insufficient Detected

P1291

66% W

®3)

PCM (Powertrain Control Module)

PCM (Powertrain Control Module)

Injector High Side Short To GND Or VBATT (Bank1)

P2073

PCM (Powertrain Control Module)

F Air Flow-Throttle correlation at idle

Share
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1.2.2 Escaneado del sistema
Esta funcion escaneara automaticamente todos los sistemas del vehiculo.

0627 %

< system and Function

System Topology ADAS Calibration

% |

PCM (Powertrain Control Module) x Enter

TCM(Transmission Control Module) Enter

ABS(Anti-lock Braking System) Enter
RCM (Restraint Control Module)

BCM(Body Control Module) Not Scanned Enter

IMMO(Immobilizer) Not Scanned

FORD F-350 2012 VIN 1FTBW3DTICEBO0000 Eaine
DEMOV1537> FORD =

1.3 Elegir escanear
Escanee el sistema de control eléctrico del vehiculo seleccionado manualmente. Toque
"PCM™Enter” como ejemplo de demostracion. La siguiente pagina muestra la interfaz de
seleccion.

0628
< Show Menu
Version Information Read Fault Code
Clear Fault Code Read Data Stream
Actuation Test Special Function
Program

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB0000D
DEMOV1537> Select Test Item

Nota: Esta funcion sélo estara disponible cuando el software de diagndstico la admita.
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1.3.1 Informacion sobre la version
Esta funcion lee la informacion de la version actual de la ECU.

1.3.2 Cédigo de Diagndstico de Problemas
Esta funcién puede leer los Cédigos de Diagndstico de Problemas (DTCs) en la
memoria de la ECU, ayudando a identificar rApidamente la causa de la averia del
vehiculo.Pulse "Leer Codigo de Fallo". La pantalla mostrara los resultados del

diagnéstico.

0628 = 66% D

< Diagnostic Trouble Code o G

P0401 P1291

EGR Valve A Flow Insufficient Detected Injector High Side Short To GND Or VBATT (Bank1)

Y Y

Y.

P2073

Manifold Absolute Pressure/Mass Air Flow-Throttle
correlation at idle

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB0000O
Report lear DTCs

*Explicacion de términos.
Freeze Frame: Toma una instantanea de flujos de datos especificos para su verificacion

cuando se produce elDTC.

Busqueda de cédigos: Consulta de informacion DTC a través de Google Chrome.
Flujo de datos: Volver a la pagina del flujo de datos.

Informe: Guardar el resultado del diagnéstico actual como un informe de diagnéstico.

1.3.3 Borrar Cdédigo de Fallo
Esta funcién puede borrar el DTC de la memoria de la ECU del sistema probado.

1.3.4 Leer flujo de datos
Esta funcién permite leer y visualizar datos y parametros en tiempo real.

Pulse "Leer flujo de datos". Aparecera la siguiente pagina:
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- 6% WD

R — I O 0

Accelerator Pedal Position Sensor 1 Accelerator Pedal Position D
Accelerator Pedal Position Sensor 2 Accelerator Pedal Position E
Barometric Pressure Clutch Pedal Position
Clutch Pedal Position Switch Electronic Throttle Control Actual
Electronic Throttle Motor Pulsewidth Commanded Evaporative Emission Canister Purge Valve Duty Cycle
Evaporative System Monitor Evaluated Fuel Level
Fuel Injector Phase Cylinder 1 Fuel Injector Phase Cylinder 2
Fuel Injector Phase Cylinder 3 Fuel Injector Phase Cylinder 4
Ranaratar\/altana Nacirad 0/59

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB00000

DEMOV15.37> Select Data Stream

Seleccione el flujo de datos y pulse "OK";

= 6%

< Data Stream

Accelerator Pedal Position Sensor 2
039 v

Accelerator Pedal Position E
15.69 %

Barometric Pressure
14.43 psi

Clutch Pedal Position
0%

Evaporative Emission Canister Purge Valve Duty Cycle
0%

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB0000O
DEMOV15.37> Data Stream

El sistema puede mostrar los flujos de datos en tres modos:

1) Valor (por defecto): Muestra los parametros con nimeros y listas.

2) Grafico: Muestra los parametros con patrones de ondas.

3) Combinar: Los graficos se pueden combinar para facilitar las comparaciones.
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Explicacion de términos:

e Guardar Muestra: Puede guardar el Flujo de Datos actual como una Muestra
cuando el vehiculo esté funcionando normalmente, y utilizar este Flujo de Datos
de Muestra para futurascomparaciones y analisis. Pulse "Guardar Muestra” para
iniciar la grabacion del flujo de datos muestreados. Aparecera la siguiente pagina:

0632m = 6%

< Data Stream

Accelerator Pedal Position Sensor 1 &

078V

Accelerator Pedal Position D i

27.84 %

Accelerator Pedal Position Sensor 2 i

039V

Accelerator Pedal Position i

667 %

Barometric Pressure i

14.43 psi

Clutch Pedal Positio i

oi% " ampleecording

Clutch Pedal Position SWic! 4
FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO000O .

Una vez finalizado el proceso de grabacion, pulse” ."para finalizar la grabacion.
Aparecera la pagina siguiente pagina:

0619 = 5%

< Data Stream Sample

Name Min Value Max Value Unit
Continuous Codes 24 Q 300 [x]

Left Front Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q km/mh
Left Rear Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q kmh
Right Front Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q km/h
Right Rear Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q km/mh
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Puede cambiar el valor Min o Max y pulsar "Guardar" para guardarlo como
Muestra de Flujo de Datos. Todos los archivos de Muestra de Flujo de Datos se
guardan en "Informacién de Usuario -> Muestra de Flujo de Datos".

Comparar muestra: Pulse "Comparar Muestra” para seleccionar los archivos Data
StreamSample guardados. Aparecera la pagina siguiente:

Please choose sample data stream record

DEMO_Save Sample_20210112175654
Demo/F-350/2012/PCM (Powertrain Control Module)
2021-011217:57:41

Pulse el archivo que necesite. Aparecera la pagina siguiente.

0632

< Data Stream

Accelerator Pedal Position Sensor 1 44
12V Standard Range: 0.78-1.28
Accelerator Pedal Position D 44
20 % Standard Range: 0-27.84
Accelerator Pedal Position Sensor 2 i
057V Standard Range: 0.39 - 0.65
Accelerator Pedal Position E a4
20% Standard Range: 0-26.67
Barometric Pressure
14.43 psi Standard Range: 14.43 - 14.43
Clutch Pedal Position 44
0% Standard Range: 0-0
Clutch Pedal Position Switch a4

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB00000 c -

(Powertrain Control Module) DEMOV15.2 Recod

La columna Rango Estandar mostrara los correspondientes valores de Muestra de
Flujo de Datos para su comparacioén y analisis.



+ Gréfico: Para visualizar los flujos de datos seleccionados (12 elementos como
maximo) en forma de onda. Pulse "Grafico” y aparecera la pagina siguiente.

06:

66% )

< Data Stream

Borometic Pressure =
14.43(psi) No 0.4(V) 0.78(v)
= Y iy
H o v
= ve L U asflllm_
o 5%, 1 Ly b %, b %,
Calcuated Load Vake Mass Ax Fow Long Term FuelTim
28.63(%) 2(gls) 0.78(%)
iy % = “
3 r ) 2 d
f L nh LA
5 D057, o %, o %, b %,
Eectonic
-20.29(%) 0(%)
?;M -
o as
% o

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO000O 9 - o o

Pulse "Combinar” para fusionar graficos y facilitar las comparaciones (se pueden
fusionar un méaximo de 4 valores).

Pulse "Valor" para ver los datos en valores.

Pulse "<" en la parte derecha de la pantalla. Aparecera la pagina siguiente:

Data Stream

M Pedal Position Sensor 1
1.11(V) 19.61(%) 0.5
E A AA AR o £ Accelerator Pedal Position D
12 L LIV LT 0
E:MA_AAM_AMJA_.J w T U :;hlul\lm_u
o s K £ Accelerator Pedal Position Sensor 2
Baromaticpressure CltchPedalPosiion Cutchpedalp
99.5(Kpa) K Accelerator Pedal Position E
k o8 & Barometric Pressure
H » R | 1
- - * & Clutch Pedal Position
Eectronic
. 13.890%) - 17.2(%) Y & Clutch Pedal Position Switch
k b
;};MMJJ g “ & Electronic Throttle Control Actual
" g Electronic Throttle Motor
Pulsewidth Commanded
FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO0000 Save Sample Combine} : Evaporative Emission Canister
DEMOV15.37 > Data Stream

Purae Valve Dutv Cvcle

Puede seleccionar opciones especificas de flujo de datos para visualizarlas a la
izquierda.
Nota: En este médulo se puede visualizar un maximo de 12 flujos de datos.
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Informe: Para guardar el nimero de flujos de datos actuales.
Grabar: Para grabar los datos de diagndstico para su posterior analisis.
44 : Para ver un unico flujo de datos en forma de onda. Pulse " "

la siguiente pagina.

06:

< Data Stream

Calculated Load Value

49.41 %

180

150

120

9

60

30

0

0000 0005 0010 0015 020 0025 0030 0035 0040
FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO000O
DEMOV15.37> Data Stream

00:45 00:50 0055 01:00

. Aparecera

Pulse "Min/Max" para definir el valor maximo/minimo. Una vez que el valor supere el
valor especificado, los datos se mostraran en rojo.
Pulse "<" en la parte derecha de la pantalla. Aparecera la pagina siguiente:

0632 '+
(@ Maximum 4 data streams can be selected.
< Dpatastream

%
Tt
20|

I .

%y %, By, %, % %y,
sure 14.43(PSH)
— 0.78(V)

L

YES g Accelrator PecalPo

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DTICEB00000
DEMOV15.37> Data Stream

Barometric Pressure

Clutch Pedal Position Switch

Accelerator Pedal Position Sensor 2

Accelerator Pedal Position Sensor 1

Reference Voltage

Calculated Load Value

Mass Air Flow

Long Term Fuel Trim 1

Electronic Throttle Motor
Pulsewidth Commanded

Clutch Pedal Position

Puede seleccionar opciones especificas de flujo de datos para visualizarlas a la

izquierda.

Nota: En este mddulo se puede visualizar un maximo de 4 flujos de datos.



1.3.5 Prueba de actuacién

Esta funcion se utiliza para averiguar si un subsistema o componente especifico

de los vehiculos funciona bien o no, probando los elementos de salida en lugar de
comprobar el estado de encendido.

1.3.6 Funcioén Especial

Esta funcion se utiliza para la operacion de escritura de datos de la unidad de
control electronico. Todos pertenecen a esta categoria, como la calibracion de

datos de ECU, la programacion de ECU. Algunas funciones de reinicio también se
incluyen en esta parte.

125 @ P

<

VINSCAN

2. AutoScan (Diagndstico inteligente)

Conecte el dongle Phoenix MDCI Pro en el puerto DLC del vehiculo.
Toque "AutoScan” en el menu de inicio después de conectarse al vehiculo.

La herramienta iniciara el procedimiento AutoScan, y leera automaticamente la
informacion del VIN del vehiculo, como se muestra a continuacion:”

Nota: se requiere una conexion de red sélida y estable para acceder correctamente al VIN.
3. Servicios

TOPDON Phoenix Max esta equipado con servicios de mantenimiento para ser muy
beneficioso para los técnicos y mecanicos que trabajan en la industria de reparacion de
automoviles.

3.1 ACEITE (Restablecimiento de la luz de mantenimiento)

Esta funcion le permite restablecer la luz de servicio de aceite para el sistema de
vida util del aceite del motor, que calcula un intervalo éptimo de cambio de vida util
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del aceite en funcion de las condiciones de conduccion del vehiculo y los fenémenos
meteoroldgicos.

Debe realizarse en los siguientes casos:

Si la luz de servicio esta encendida, ejecute primero el diagndstico del vehiculo

para solucionar el problema. A continuacion, restablezca el kilometraje o el tiempo
de conduccidn para apagar el testigo de mantenimiento y active un nuevo ciclo de
conduccion.

Si ha cambiado el aceite del motor o los aparatos eléctricos que controlan la vida util
del aceite, es necesario restablecer la lampara de servicio.

3.2 ETS (Adaptacion del acelerador)
Esta funcion puede utilizar el decodificador del coche para inicializar el actuador
del acelerador para que el valor de aprendizaje de la ECU vuelva al estado inicial. Al
hacerlo, el movimiento del acelerador (o motor de ralenti) puede ser controlado con
mayor precision, ajustando asi el volumen de admision.
Debe realizarse en los siguientes casos:
Después de sustituir la unidad de control electrénico, las caracteristicas relevantes
del funcionamiento del acelerador no se han almacenado en la unidad de control
electronico.
Después de apagar la unidad de control eléctrico, la memoria de la unidad de control
eléctrico se ha perdido.
Después de reemplazar el conjunto del acelerador, es necesario emparejar el
acelerador.
Después de reemplazar o desmontar el puerto de admision, el control de la velocidad
de ralenti por la coordinacion entre la unidad de control electrénico y el cuerpo del
acelerador se ve afectada.
El volumen de admisién y el comportamiento del control de ralenti ha cambiado
mientras se mantiene la misma posicion de apertura del acelerador, aunque el
comportamiento del potenciometro del acelerador de ralenti no ha cambiado.

3.3 SAS (Restablecimiento del angulo de direccion)
Esta funcion puede restablecer el angulo de direccion a cero para mantener el coche en
linea recta.
Debe realizarse generalmente después de reemplazar el sensor de posicion del angulo
de direccion o después de reemplazar las piezas mecanicas del sistema de direccion
(como la columna de direccion, la cabeza esférica de la barra de direccidn, el nudillo
de direccion), o después de completar el posicionamiento de las cuatro ruedas, la
reparacion de la carroceria, etc.

3.4 BMS (Ajuste de la bateria)
Esta funcién puede reiniciar la unidad de monitorizacion de la bateria del coche,
borrando la informacién original sobre la falta de energia de la bateria para volver a
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emparejar la bateria.

Debe realizarse en los siguientes casos:

La sustitucion de la bateria principal necesita utilizar el emparejamiento de la bateria
para borrar la informacién anterior sobre la falta de energia, evitando asi la informacion
falsa detectada por el médulo de control correspondiente que puede causar el fallo

de algunas funciones electrénicas auxiliares. Por ejemplo, el vehiculo se detiene
automaticamente; el techo solar no puede funcionar con una sola llave; los elevalunas
eléctricos no pueden abrirse y cerrarse automaticamente.

El sensor de control de la bateria utiliza la funcion de emparejamiento de la bateria
para volver a emparejar el mddulo de control con el sensor de control, a fin de detectar
el uso de la energia de la bateria con mayor precision, y evitar recibir informacion
errénea de los instrumentos que causaran falsas alarmas.

3.5 Purga (Purga ABS)
Esta funcion permite realizar pruebas para comprobar las condiciones de
funcionamiento del Sistema Antibloqueo de Frenos (ABS).
Debe realizarse en los siguientes casos:
Cuando los conductos del ABS contienen aire.
Cuando se sustituye el ordenador ABS, la bomba ABS, el cilindro maestro de freno, el
cilindro de freno, el conducto de freno o el liquido de frenos.

3.6 FRENO (Restablecimiento electrénico del freno de estacionamiento)
Esta funcion le ayuda a sustituir y restablecer las pastillas de freno.
Debe realizarse en los siguientes casos:
Se sustituyen las pastillas de freno y el sensor de desgaste de las pastillas de freno.
La luz indicadora de las pastillas de freno esta encendida.
Se produce un cortocircuito en el circuito del sensor de las pastillas de freno, que se
recupera.
Se sustituye el servomotor.

3.7 DPF(Regeneracion DPF)
Esta funcién puede ayudar a eliminar particulas de la trampa utilizando métodos de
oxidacion por combustion para mantener estable el rendimiento de la trampa.
Debe realizarse en los siguientes casos:
Sustitucion del sensor de contrapresion de escape.
Desmontaje o sustitucion del filtro de particulas.
Desmontaje o sustitucion de las boquillas de aditivos de combustible.
Desmontaje o sustitucion del oxidante catalitico.
La lampara de averia de regeneracion del DPF se enciende y coincide después del
mantenimiento.
Repare y sustituya el médulo de control de regeneracion del DPF.
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3.8 GEAR (Aprendizaje de dientes)
Esta funcion puede realizar el aprendizaje de los dientes del coche, para apagar la MIL.
Debe realizarse en los siguientes casos:
Después de sustituir la ECU del motor, el sensor de posicion del cigliefial o el volante
del ciglienal.
El DTC "diente no aprendido” esta presente.

3.9 IMMO (Emparejamiento antirrobo)
Esta funcién permite emparejar la llave antirrobo tras sustituir la llave de contacto, el
interruptor de encendido, el cuadro de instrumentos, la unidad de control del motor
(ECU), el mddulo de control de la carroceria (BCM) y la bateria del mando a distancia.

3.10 INJEC (Codificacion del inyector)
Esta funcion puede escribir el cédigo real del inyector o reescribir el cédigo en la ECU
al cédigo del inyector del cilindro correspondiente, para tener un control mas preciso o
corregir la cantidad de inyeccion del cilindro.
Debe realizarse en los siguientes casos:
Después de reemplazar la ECU o el inyector.

3.11 TPMS (Restablecimiento de la presion de los neumaticos)
Esta funcién puede restablecer la presion de los neumaticos y apagar el indicador de
fallo de presién de los neumaticos cuando la luz del indicador de fallo de presién de los
neumaticos del coche esta encendida.

3.12 SUS (Calibracioén del nivel de suspension)
Esta funcion puede ajustar el sensor de altura de la carroceria del vehiculo para la
calibracion del nivel después de reemplazar el sensor de altura del vehiculo o el médulo
de control en el sistema de suspension neumatica, o cuando el nivel del vehiculo no es
correcto.

3.13 AFS (Reinicio del sistema de faros adaptativos)
Esta funcion permite inicializar el sistema de faros adaptativos.

3.14 CAJA DE CAMBIOS(Aprendizaje A/T)
Esta funcién ayuda a completar el autoaprendizaje de la caja de cambios para mejorar
la calidad del cambio de marchas.
Debe realizarse en los siguientes casos:
Cuando se desmonta o repara la caja de cambios (después de apagar parte de la
bateria del coche) lo que provoca un retraso en el cambio o un problema de impacto.

3.15 SUN (Inicializacion del techo solar)
Esta funcién le permite configurar el bloqueo del techo solar, o su cierre cuando llueve;
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la funcion de memoria del techo solar deslizante/inclinable; el umbral de temperatura
en el exterior del vehiculo, etc.

3.16 EGR (Adaptacion EGR)
Esta funcion puede aprender la valvula EGR (recirculacion de gases de escape)
después de limpiarla o sustituirla sustituida.

3.17 ODO(ODO Reset)
Esta funcion puede copiar, escribir, o el valor de kildémetros en el chip del odémetro,
para que el odometro muestre el kilometraje real.
Debe realizarse en los siguientes casos:
Cuando el kilometraje no es correcto debido al sensor de velocidad del vehiculo dafiado
o al fallo del cuentakilémetros.

3.18 AIR BAG (Reinicio del airbag)
Esta funcion restablece los datos del airbag para borrar el indicador de fallo de colision
del airbag, de forma que el ordenador del airbag del vehiculo pueda funcionar con
normalidad.
Debe realizarse en los siguientes casos:
Cuando el vehiculo colisiona y se despliega el airbag, aparece el cddigo de fallo
correspondiente de los datos de colision, se enciende el indicador de airbag y no se
puede borrar el cédigo de fallo.

3.19 TRANSPORT (Modo Transporte)
Esta funcién permite desactivar el modo de transporte para que el vehiculo pueda
funcionar normalmente.
Debe realizarse en los siguientes casos:
Cuando se desactivan las siguientes funciones, como limitar la velocidad del vehiculo,
no activar la red de apertura de puertas y desactivar el mando a distancia, etc. para
reducir el consumo de energia.

3.20 A/F(A/F Reset)
Esta funcién puede ajustar o aprender los parametros de relacion Aire/Combustible.

3.21 STOP/START (Reinicio de Stop/Start)
Esta funcion puede abrir o cerrar la funcién automatica de arranque-parada mediante
el ajuste de la funcion oculta en la ECU (siempre que el vehiculo disponga de la
correspondiente funcion oculta soportada por hardware).

3.22 NOX (Restablecimiento del sensor NOx)
Esta funcion puede restablecer el valor aprendido del convertidor catalitico almacenado
en la ECU del motor.
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Debe realizarse en los siguientes casos:
Cuando la falla de NOx es reiniciada y el convertidor catalitico de NOx es reemplazado.

3.23 ADBLUE (Filtro de gases de escape de motores diesel)
Después de sustituir o rellenar el liquido de tratamiento de gases de escape diésel (urea
para automoviles), es necesario realizar una operacion de restablecimiento de la urea.

3.24 ASIENTOS (Calibracion de asientos)
Esta funcién puede igualar los asientos con funcién de memoria que se sustituyen 'y
reparan.

3.25 COOLANT(Purga de refrigerante)
Esta funcion puede activar la bomba electronica de agua antes de purgar el sistema de
refrigeracion.

3.26 TIPO (Reajuste del neumatico)
Esta funcion puede establecer los parametros de tamafo del neumatico modificado o
sustituido.

3.27 VENTANAS (Calibracion de Ventanas)
Esta caracteristica puede realizar el emparejamiento de la ventana de la puerta para
recuperar la memoria inicial de la ECU, y recuperar la funcion automatica ascendente y
descendente de la ventana eléctrica.

3.28 IDIOMA (Cambio de idioma)
Esta funcion permite cambiar el idioma del sistema del panel de control central del
vehiculo.

3.29 Reaprendizaje/Inicializacion del Sistema AC
Si se sustituye la ECU o el actuador del aire acondicionado del vehiculo, o se pierde la
memoria de la ECU, es necesario el aprendizaje de inicializacion del aire acondicionado.

3.30 Control del equilibrio de potencia del motor
En la carrera de potencia de cada cilindro, el balance de potencia monitoriza la
aceleracion del cigiienal, determinando asi la potencia relativa proporcionada por cada
cilindro.

3.31 Regeneracion del filtro de particulas de gas
Después de un uso prolongado del filtro de particulas, el consumo de combustible
puede aumentar, la potencia de salida del motor puede disminuir, entonces en este
caso, el GPF necesita ser reemplazado o regenerado.

3.32 Diagnéstico del acumulador de alto voltaje
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Para diagndstico y deteccion de informacion de estado en acumulador de alto voltaje.

3.33 Sistema de control de crucero inteligente
Para la sustitucion del sistema de control de crucero inteligente del vehiculo y su
adaptacion tras la reparacion.

3.34 Calibracion del angulo del motor
Existe una desviacion entre la posicion del rotor detectada por el sensor de posicion
angular del motor y la posicion real del campo magnético del rotor, por lo que es
necesario calibrar el angulo del motor.
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4. ADAS
Los sistemas avanzados de asistencia al conductor (ADAS) son un componente
electrénico de los vehiculos que incluyen diversas funciones de seguridad del vehiculo,
como el frenado automatico de emergencia (AEB), la advertencia de abandono de carril
(LDW), la asistencia de mantenimiento de carril, la eliminacion del angulo muerto, las
camaras de vision nocturna y la iluminacién autoadaptativa. Para esta funcién, es
necesario utilizar el dispositivo de calibracion ADAS producido y activar el software ADAS.
Notas: La funcion ADAS requiere hardware adicional (opcional), que debe adquirirse.

11:30PM @ P v Bo0%
< ADAS
| % &
AADAS Calibration Adjustment steps ADAS Vehicle Coverage
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5. Médulos
Si en el futuro se afladen mas maédulos, consultelos en esta pagina.

1:32em @ P v ao0%

< Modules
= @
OSCILLO SCOPE TPMS
o (2] @) @ S)

Debera conectar el Phoenix Scope mediante el conector "Tipo A" del dispositivo, la interfaz
cambiarad automaticamente a la interfaz del osciloscopio después de conectarlo al
Phoenix Scope. Para mas informacion sobre el funcionamiento, consulte las instrucciones
del Phoenix Scope.
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Pulse "TPMS" para acceder a la interfaz de activacion. Active el "TPMS" para poder
utilizarlo. Para saber como funciona, consulte las instrucciones de "TPMS".

10:49PM P © v 8100%

Need to pay and connect TPMS device.
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6. Actualizacion

Este mdédulo le permite actualizar el software de diagndstico y la aplicacion a la ultima

version.
Pulse "Actualizar” en el menu de inicio. Aparecera la siguiente pagina:

65% WD)

< Update(136)
ided support for

(TPEE NI NE)  Upgraded software(133)
Ad
vio7s 225M MGZOTYEYQUC and

09/17/2022
Roewe series; optimized h

Serial Number: 960669300001 ¥

Adaptive Front Lighting
Improved Exhaust Gas
EGR Adaption 00/17/2022 viors 169M Recitculation funciion
for Peugeot,Citroen and R
Improved nitialization
B Sunroof Reset 09/17/2022 V1080 17am function for sunroof of
BMW and optimized softw.

CEEHD

Pulse "Actualizar” para actualizar el software seleccionado.

Nota: Si se requiere la funcion de digndstico del Vehiculo Comercial, por favor compre
primero el INKDIAG HML, y luego abra el permiso de descarga de software del Vehiculo

Comercial.
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7. Soporte
En esta funcidn, puede solicitar asistencia remota a través del software de terceros

[teamview]. Enviando el nimero ID de su dispositivo al técnico remoto o al personal de
postventa, puede autorizar a la otra parte a operar remotamente el dispositivo Phoenix
Max, para que le guie en la resolucion de los problemas que surjan en el proceso de uso
del dispositivo.

0105

TeamViewer QuickSupport

How to connect to this device
— vourio 317 487 610

SENDMY D,

<l

Onany other device, go to
https://start teamviewer com

* Ready to connect (secure connection)

8. Biblioteca
Pulse "Biblioteca" en el menu de inicio. Aparecera la siguiente pagina:

0613 65% W)

< Library o
[ =] -
- l‘_.— O
[——] =
0BD Fault Code Library Coverage List Learning materials Chrome
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8.1 Biblioteca de Cddigos de Averia OBD: Para ver la definicion de los DTC (Cédigos de
Diagnéstico de Problemas)

8.2 Lista de cobertura: Para ver las funciones y sistemas del coche soportados tras
seleccionar la marca, modelo y aio del vehiculo e introducir la informacién requerida
en la pagina siguiente:

0614m =

< coverage List

Check Coverage List

Supported Functions

All Systems Full

i Maintenance Functions  Special Function Actuation Test Read Fault Code Clear Fault Code

Read Data Stream

Supported Diagnostic System

Diagnostic System Support or Not
8 Speed ZF TCM (TCM-ZF8) ]

‘Adaptive Damping Module (ADM)
AM/FM Tuner Module (AFM)

Audio Amplifier Module (AUDS)

Auxiliary CCM (ACCM)

8.3 Material didactico: Para ver la reproduccion de funciones operativas en modelos de
vehiculos especificos.

8.4 Chrome: navegador Chrome.
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9.Historial
Este modulo puede registrar y establecer el archivo de los vehiculos diagnosticados,
incluyendo todos los datos relacionados con el diagnéstico, tales como informes de
diagndstico, registros de flujo de datos y capturas de pantalla.

0309 = 5%

< History Other
(B Diagnostic Report
Toyota
H Camry2.56 AT1BF1FK3FU480000
FORD
= Fa50 1FT8W3DTICEBO000O

10.Comentarios
Puede enviarnos los ultimos 20 registros de pruebas utilizando la funcién "Feedback”
para obtener asistencia técnica oportuna si encuentra algun problema sin resolver en el
proceso de diagnostico.
Pulse "Feedback” en el menu de inicio. Aparecera la siguiente pagina:

11:49pM @ P

The last 20 vehicles diagnostic sessions have been saved. To submit a bug
report please highlight the session and submit to our engineering team.

& showme

190



Pulse "OK" para entrar en el menu de seleccion de feedback de diagnéstico del vehiculo.

0313 = 6%

< Feedback

GEAR AUDI MERCEDES-BENZ MAZDA TPMS.

*Explicacion de términos:

Feedback de diagndstico: Para mostrar la lista de modelos de vehiculos comprobados.
Historial: Para ver todos los comentarios de diagndstico y comprobar los procesos.
Lista Offline: Para mostrar todos los registros de retroalimentacion de diagndstico que
no se han enviado con éxito todavia debido a la falla de la red. Los registros fallidos se
volveran a cargar automaticamente una vez que la tableta obtenga una sefal de red
estable.

Nuestro soporte técnico se encargard de su feedback a tiempo para su satisfaccion.
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11. Comprobador
Utilizado con el moédulo de deteccion de bateria, puede detectar el rendimiento de la
bateria y determinar si es necesario cambiarla. En cuanto al uso del médulo de deteccion
de la bateria, puede hacer clic en la "Guia de uso” en la interfaz de abajo para ver.

0320
1 HomE

Battory Test Cranking Test Charging Test Systom Test '

Battery Library Test Roport Use Gulde Seitings:

Notas: La funciéon TESTER requiere hardware adicional (opcional), que debe adquirirse.
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12. Barra de atajos
Arrastre de arriba a abajo para ver la barra de accesos directos. WiFi, Bluetooth y linterna
se pueden operar aqui.

10:50 PM

13. Informacioén del usuario
En este modulo puede modificar o afiadir informacidn relacionada, o realizar ajustes.

0619 = )
< Userinfo
Phoenix MDCI
W  scallop
Activate MDCI
Nickname Scallop

Fix MDCI Firmware/System

Gender Male Female

Email 524866493@q9.com

B Change Password
e
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13.1 Phoenix MDCI
Esta opcion le permite elegir el dongle Phoenix MDCI adecuado si hay varios dongles
registrados en esta tableta.

13.2 Activar MDCI
Esta opcion permite activar un nuevo dongle MDCI.
Introduzca el nimero de serie y el cédigo de activacion y, a continuacion, pulse"Activar”
para activar la llave MDCI. Its nimero de serie se mostrara en la lista después del
procedimiento.

13.3 Reparar Firmware/Sistema del Conector
Esta opcion puede reparar el firmware del conector. Por favor, no apague ni cambie de
interfaz durante el proceso.

13.4 Muestra de flujo de datos
Esta opcion gestiona los archivos de muestra de flujo de datos grabados.

13.5 Perfil
Para configurar y gestionar la informacion personal.

13.6 Cambiar contrasena
Esta opcion permite cambiar la contrasena de acceso.

13.7 Wi-Fi
Esta opcion configura las redes Wi-Fi que se pueden conectar.

13.8 Borrar software de diagnéstico
Esta opcion puede borrar algunos archivos de caché y liberar espacio de
almacenamiento.

13.9 Informacién del taller
Esta opcion permite aiiadir informacion sobre el taller, que se mostrara en el informe
de diagnéstico.

13.10 Gestion de clientes
Esta opcion gestiona la informacion y los datos de los clientes.

13.11 Album de fotos
Este médulo guarda las capturas de pantalla.

13.12 Grabador de pantalla
Este mddulo guarda las grabaciones de pantalla.
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13.13 Ajustes
Esta opcion permite realizar ajustes como Unidades, Idioma, Borrar caché, Modo de
conexion USB, Restaurar ajustes de fabrica y Cerrar sesion.

g
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Especificaciones técnicas

Ordenador central
Sistema operativo: Android 9.0

Screen:13.3"Touchable;1920+1080

RAM: 8G

ROM: 256G

Capacidad de la bateria:18600mAh/3.8V

Camara: Trasera 13.0MP

Red: Wi-Fi, WLAN 802.11b/g/n

Bluetooth: Bluetooth 5.0

Temperatura de trabajo: 32 °F ~122 °F (0°C ~50°C)
Temperatura de almacenamiento: -4 °F ~140 °F (-20°C ~60°C )
Dimensiones:14.33%11.22+3.23inches(364+*285*82mm)
Peso: 7.89Ib(35789)

Mochila Phoenix MDCI Pro
Pantalla: 3,97 pulgadas

RAM: 256M

ROM: 8G

Potencia: 6W

Voltaje de funcionamiento: 9~36V

Diagnéstico local Comunicacion: Wi-Fi/USB

Temperatura de trabajo: 32 °F ~122 °F (0°C ~50°C)
Temperatura de almacenamiento: -4 °F ~140 °F (-20°C ~60°C )
Dimensiones: 7.72+5.31%1.70 pulgadas(196+*135*43 mm)

Peso: 550q(1.21 Ib)
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Advertencias

@ Realice siempre las pruebas de automocién en un entorno seguro.

@ NO fume cerca del vehiculo durante las pruebas.

@ NO coloque la herramienta de diagnéstico cerca del motor o del tubo de escape para evitar
dafos por altas temperaturas.

@ NO lleve ropa suelta ni joyas cuando trabaje en un motor.

@ NO conecte ni desconecte ninguin equipo de prueba mientras el encendido esté conectado
o el motor en marcha.

@ NO desmontar el lector de cédigos.

@ Las piezas del motor se calientan cuando el motor esté en marcha. Para evitar quemaduras
graves, evite el contacto con las piezas calientes del motor.

@ cCuando un motor esta en marcha, produce monéxido de carbono, un gas téxico y
Venenoso.

@ Utilice el vehiculo SOLO en una zona bien ventilada.

@ utilice gafas de proteccion que cumplan las normas ANSI.
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Precauciones

@ Por favor, asegurese de que la bateria del vehiculo esta completamente cargada y el
escaner esta firmemente conectado al DLC del vehiculo para evitar datos erréneos
generados por el escaner y los sistemas de diagndstico.

@ No utilice la herramienta de diagndstico mientras conduce.

o Mantenga la ropa, el pelo, las manos, las herramientas, el equipo de prueba, etc. alejados
de todas las piezas moviles o calientes del motor.

@ Mantenga el escéner seco, limpio, libre de aceite/agua o grasa. Utilice un detergente suave
en un pano limpio para limpiar el exterior del escaner cuando sea necesario.

@ Mantenga el escaner fuera del alcance de los nifios.

FAQ

P: ¢Puedo utilizar el mismo tipo de cargador para cargar la tableta?

R: No, por favor utilice el cargador original, nuestra empresa no se hace responsable de los
dafos y pérdidas econdmicas causadas por el uso de cargador, que no es proporcionado por
TOPDON.

P: ;Cémo ahorrar energia?
R: Apague la pantalla cuando no utilice el equipo, reduzca el tiempo de espera y disminuya el
brillo de la pantalla.

P: Latableta no se puede encender después de cargarla.

A )
Posibles razones Solucion

El equipo no se ha utilizado durante Cérguelo durante mas de 2 horas antes de

mucho tiempo y la bateria estd demasiado | encenderlo.

baja.

Problema del cargador Si hay un problema de calidad, pongase en
contacto con el distribuidor o el servicio
posventa de TOPDON.

. 7

198



P: ¢Por qué no puedo registrarme?

A:

\ J
P: ¢Por qué no puedo iniciar sesion?
( N

A:

7

Posibles razones

Solucion

La tableta no esta conectada a una red.

Por favor, asegurese de que la red esta
conectada.

Su correo electrénico ha sido registrado.

Utilice otro correo electrénico para
registrarse o inicie sesién con el nombre de
usuario registrado por el correo electrénico
(si olvida el nombre de usuario, puede
recuperarlo por emai)

No hay cédigo de verificacion en el buzon
de correo electrénico.

Compruebe si la direccion de correo
electrénico es vélida y vuelva a enviar el
codigo.

Problema con el servidor.

Mantenimiento del servidor. Inténtelo de
nuevo.

Posibles razones

Solucion

La tableta no esta conectada a una red.

Por favor, asegurese de que la red esta
conectada.

El nombre de usuario o la contrasena son
incorrectos.

Compruebe el nombre de usuario y la
contrasefna Péngase en contacto con el
servicio postventa de TOPDON o con ventas
regionales para recuperar el nombre de
usuario y la contrasefa.

Problema con el servidor.

Mantenimiento del servidor. Vuelva a
intentarlo mas tarde.
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P: ¢Por qué no se puede activar el equipo?

A
Posibles razones

Solucion

El equipo no esta conectado.

Asegurese de que la red esta conectada.

El nimero de serie y el cédigo de
activacion estan mal introducidos.

Compruebe el niimero de serie y el cddigo
de activacion y asegurese de que son
correctos (nimero de serie 12 digitos,
codigo de activacion 8 digitos).

El cédigo de activacion no es valido.

Pdéngase en contacto con el servicio
postventa de TOPDON para obtener ayuda.

La configuracion esta vacia.

Pongase en contacto con el servicio
posventa de TOPDON o con ventas
regionales.

P: el equipo no se activa durante el software de actualizacién?

A (
Posibles razones

Solucion

Pro no se active durante el registro.

Es posible que el conector Phoenix MDCI

Utilice el nimero de serie y el cédigo de
activacion para activar el conector. Los
pasos son los siguientes:

Pulse [Informacion del usuario]->

[Activar MDCI]

Introduzca el nimero de serie y el codigo de
activacion correctos en la interfaz y pulse
[Activar].
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P: Error en la actualizacion del software

A:

-
Posibles razones

Solucion

El equipo no esta conectado alnternet.

Compruebe su conexion a la red.

El nombre de usuario o la contraseia son
incorrectos.
El equipo no tiene memoria suficiente.

Compruebe el nombre de usuario y la
contrasena.

Desinstale las aplicaciones irrelevantes y
borre el software del vehiculo que se utiliza
habitualmente (entre en configuracion ->
borrar software de diagndstico ->eliminar
software para operar).

Problema con el servidor.

Mantenimiento del servidor, por favor
inténtelo de nuevo mas tarde.

P: No hay alimentacion en el dongle Phoenix MDCI Pro después de conectarlo al puerto DLC del
vehiculo.

A:

-
Posibles razones

Solucion

Mal contacto del puerto DLC del vehiculo.

Desconecte el dongle Phoenix MDCI Pro 'y
vuelva a conectarlo.

Voltaje demasiado bajo de la bateria del
vehiculo.

Recargue la bateria del vehiculo.
Sustituya la bateria del vehiculo si esta
dafnada.

Dano del dongle Phoenix MDCI Pro.

Poéngase en contacto con el servicio
postventa de TOPDON para obtener ayuda.
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P: La tableta no puede establecer una conexion con el dongle Phoenix MDCI Pro.

A ( )
Posibles razones Solucion
Mal contacto del dongle Phoenix MDCI Desconecte el Phoenix MDCI Pro dongle.
Pro. y vuelva a conectarlo.Realice de nuevo el
emparejamiento Bluetooth del Phoenix
MDCI Pro.
El firmware esta dafado. Acceda a los ajustes y pulse "Fix Connector
Firmware/System” para arreglar el firmware.
\ J

P: ;Qué pasa con el conector no estandar OBDII Phoenix MDCI Pro.
A: Hay varios adaptadores no estandar en la caja, por favor siga las instrucciones para
conectar.

P: ;Error de comunicacion con la ECU del vehiculo?

A: Por favor confirme: Si el Phoenix MDCI Pro esta correctamente conectado y si el interruptor
de encendido del vehiculo esta en ON. Si todo es normal, envie el afio de produccién del
vehiculo, modelo y nimero VIN por la funcion de retroalimentacion.

P: ;Fallo para entrar en el sistema de ECU del vehiculo?
A: Por favor confirme: Si el vehiculo esta equipado con el sistema, si el Phoenix MDCI Pro esta
correctamente conectado y si el interruptor de encendido del vehiculo esta en ON.

P: ;Por qué la maquina se reinicia automaticamente?
A: Cuando la temperatura de trabajo alcanza los 60 grados, se reiniciara repetidamente debido
a la proteccion de alta temperatura de la maquina.

P: ;Qué hacer si falta el conector?
A Contacte con el servicio posventa de TOPDON o con ventas regionales.

P: El software de diagnéstico descargado no coincide con el nimero de serie.

A: Hay varios conectores registrados en la cuenta del equipo, y no se ha seleccionado el nimero
de serie del conector correcto.Entre en la configuracion-[Phoenix MDCI Pro] y seleccione el
numero de serie correcto del conector. Elimine el software con problemas y, a continuacion,
entre en el centro de actualizacion para descargar de nuevo el software de diagnéstico.
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Garantia

Garantia limitada de un a ho para TOPDON

TOPDON asegura a sus compradores originales que los productos de la empresa estaran
libres de defectos de materiales y mano de obra durante un periodo de 12 meses a partir de la
fecha de compra (Periodo de Garantia).

Para los defectos reportados durante el periodo de garantia, TOPDON analizara y confirmara,

reparard o reemplazara las piezas o productos defectuosos de acuerdo con su soporte
técnico.

TOPDON no sera responsable de ningun dano accidental o consecuente causado por el uso,
mal uso o instalacién del dispositivo.

Si hay conflictos entre la politica de garantia de TOPDON vy las leyes locales, prevaleceran las
leyes locales.

Esta garantia limitada no es valida en los siguientes casos:
+ Uso indebido, desmontaje, modificacion o reparacion de tiendas o técnicos no autorizados.
» Manejo de errores e irregularidades operativas.

Nota: Toda la informacion contenida en este manual se basa en la informacion mas reciente

disponible en el momento de su publicacion y no garantiza su exactitud o exhaustividad.
TOPDON se reserva el derecho de cambiarla en cualquier momento sin previo aviso.
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Bem-vindo

Obrigado por adquirir a ferramenta de TOPDON diagndstico automotivo Phoenix Max. Leia e
entenda o manual de usuario antes da operagao.

Sobre

o

TOPDON Phoenix Max apresenta capacidades abrangentes de diagnéstico. A precisao de
leituras mais frequentes, cobertura de veiculo expandida, maior velocidade e uma abundancia
de recursos de facil utilizagao fazem com que o computador portatil diagnéstico se destaque
em sua classe e da aos mecanicos e profissionais uma grande ajuda em seu trabalho

diagnéstico.

0 que esta na Caixa

»  Phoenix Max

» Phoenix MDCI Pro

» Carregamento Suporte

» MDCI Pro Masculino a Cabo Diagndstico
Masculino

- MDCI Pro Tipo A a B Cabo

» Nao-Padrao OBDII Conector*10

« Clipper Cabo(LCDSS)

Compatibilidade

OBDI Adaptador
Adaptador

AC Cabo(EU/US/UK)*3
Mini-HDMI a HDMI
Tipo AUSB a Type C
Ethernet Cabo

Senha Carta

Cigarro Isqueiro Cabo

TOPDON Phoenix Max é compativel com os seguintes protocolos:

« 1S09142-2
* SO 14230-2
« 1S0O15765-4
e K/L-Linha

¢ SAE-J1850 VPW

« SAE-J1850 PWM

« CANISO 11898

» Velocidade Alta

* Velocidade Média

« CAN FD Protocolo

» Velocidade Baixa e Fio tnico CAN

GM UART

UART Eco Byte Protocolo
Honda Diag-H Protocolo
TP 2.0

TP 1.6

SAE J1939

SAE J1708
Falha-Tolerante CAN
J2534 Protocolo

DolP Protocolo
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Aviso

Phoenix Max pode ser automaticamente reiniciado enquanto é perturbado por forte
eletricidade estatica. ISSO E UMA REAGAO NORMAL.

0 manual de usuario esta sujeito a alteragdes sem aviso prévio por escrito.

Leia as instrugdes cuidadosamente e use a unidade corretamente antes operagao. Nao o
fazer pode causar danos e/ou danos pessoais, o que anulara a garantia do produto.

Informacgao General de OBDII (A-Bordo Diagnostico Il)

0 OBDII sistema é projetado para monitorar os sistemas de controle de emissoes e
enginecomponentes de motor, realizando testes continuos ou periédicos de componentes e
condigoes especificas do veiculo, que oferecera trés pedacos de informagdes tao valiosas:
Se o Maufuncionamento Indicador Leve (MIL) é comandado "ligado” ou "desligado”.

Que, se houver, Cédigos de Problemas Diagnésticos (DTCs) sdo armazenados;

Prontidao Monitor Status.
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Cadigos de Problemas Diagnosticos (DTCs)

DTC Exemplo

P0202

SESIENAS IDENTIFICANDO ESPECIFICO

B =Corpo

g igggiftlrseinar Malfuncionamento
= Segao dos Sistemas

U =Rede ¢ I

CcODIGO TIPO
SUB-SISTEMAS

ngegco?’(SAEgé 1 =Combustivel e Ar Medigao

EOV 23' P34-P 2 =Combustivel e Ar Medi¢ao

CO' 3 3 =Ignicao Sistema ou Motor Falha
0’ 3 4 =Auxiliar Emissao Controle

uo,u 5 =Veiculo Velocidade Controle e Idle

. P Controles

Fabrlgznteggspemﬁco. 6 =Computador Saida Circuitos

El gz -P 7 =Transmissao Controles

c1.C2 8 =Transmissao Controles

U1, u2
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Produto Descrigoes

(NAO. Nome Descrigdes )
1 HDMI Porta Para projegao na tela.
2 SD Carta Armazenamento estendido (Maximo 256G).
3 USB Porta Pode ser usado para carregar 5V dispositivos eletronicos.
4 Tipo C Porta Aplicado para transmissao de dados.
5 DC Porta Para carregamento do computador portatil.
6 13.3 "Palpavel Tela Mostrar resultados de testes.
7 Energia Botao Segure o botao por 3 segundos para ligar, ou desligar o
computador portatil-
Segure o botao por 10 segundos para um reinicio forgado.
\_ J
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[8 Atras Camera Romperchute a vista a frente da camera.

9 Ajustavel Suporte Capaz de manter o dispositivo de pé sobre a mesa, ou
pendurar o dispositivo no volante de diregao.

10 Alto-falante Converter um sinal de audio em um som correspondente.

11 Carregamento Pontos conecte ao Phoenix Max Carregamento Suporte para
\ carregar dispositivo. )

MDCI Pro

=~
SN
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NAO. Nome Descrigdes

1 Exibicao 3,99 polegadas, exibe status de trabalho

2 Ethernet Porta Conecte a Internet para diagnéstico remoto (fungao
reservada)

3 1/0 data Porta Tipo B USB porta é projetado para construir uma
comunicagao estavel ao executar ECU Programacao ou
IMMO chave Programagao

4 Energia Porta: 12V DC insergao, Separada energia suprimento para
J2534 e Bluetooth comunicagao

5 Porta Diagnodstico 16-pinos OBDII porta, conecte ao OBD Il extensao cabo

J
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Preparagao & Conexao

1. Desligue a ignigao.
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4. Ligue a ignigao.

5. Carregue totalmente o Phoenix Max e segure o botao liga/desliga por 3 segundos para
ligar o computador portatil. O computador portatil comegara a se inicializar e entrara na
seguinte interface:

TOPDON

Nota: Nao conecte ou desconecte nenhum equipamento de teste com a ignigao ligada ou o
motor funcionando.

6.Configuracao de Idioma
Selecione idioma operacional na seguinte interface:

w23t > 100%
Language
English M
Deutsch
Esparol

Francais

Ialiano
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7. Escolha Fuso Horério

Escolha o fuso horario da sua localizagao atual. O sistema configurara automaticamente o

horario.

0235 =

< Time zone
Asia/Shanghai
Asia/Hong_Kong
AsirTaipei
AsiaSeout
AsiaTokyo
America/Denver

America/Costa_Rica

8. Connectar Wi-Fi

100% .

O sistema pesquisara automaticamente todas as redes Wi-Fi disponiveis. Conecte a Wi-Fi

em que confia.

0621

< WIFI Setting

Connected

Test:26

DIRECT-A7-HP

KEFU

GUEST

Test-56.

eqguest

eqpcb

»

213

o




9.Usuario Acordo

Leia todos os termos e condigdes do contrato do usuario cuidadosamente. Selecione
"Concordo com os termos acima”.

25 = 100%
< Registerterms

for our TOPDON devices, applications, and

The information we collect

When you use our services, we collect the following information you provide.

* Account information

h as vehicle identifcation n

* Addtional nformation

1f you contact us or parti

* Information from third party sources

"

* Payment and credit card information

@ Agree with above terms

Toque em "Avangar” para entrar. A seguinte pagina aparecera.

Retrieve Password

New Registration

10. Crie a Conta

Pode entrar com uma conta TOPDON disponivel ou registrar uma nova conta com um
enderego de e-mail valido.
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09:43 = =

Login  Register

o (2] o

Registered Joint activation Completed

User name

New password
Password

Email

Enter verification code Get verification code

By registering, you agree to the privacy policy

Depois de inserir as informagdes necessarias, toque em "Registrar”. O computador portatil
entrara no procedimento de Phoenix MDCI Pro Ativagao.

11. Phoenix MDCI Pro Ativagao
Insira o numero de série e o codigo de ativagao para ativar e vincular o Phoenix MDCI Pro
conector de wifi diagndstico. Tanto o niumero de série quanto o cédigo de ativagao estao
disponiveis na "letra da senha". O procedimento de ativagao é necessario para usar o
Phoenix Max corretamente.

09:43 = =

Login  Registered

oO—©o o

Registered Joint activation Completed

Serial number

Activation code

Skip this step

Toque em "Ativar"” para concluir o procedimento e comegar a usar o Phoenix Max.

215



Operagao Introducgao

TOPDON Phoenix Max apresenta uma variedade de fungdes praticas, incluindo Ler, AutoLer,
Servigo, ADAS, Mddulos, Atualizar, Suporte, Biblioteca, Histdria Comentario, Testador.

PHOENIX MAX ey

[ ]

) (o> -

Service ADAS Modules

O - =

L %

Upgrade Support Library

= -

History Feedback Tester

TOPDON Phoenix Max suporta AutoLer e Ler para a maioria dos modelos de veiculos
modernos em todo o mundo, cobrindo OBDII diagndsticos e diagnésticos completos do

sistema.

1. Ler (Diagnésticos)
se Phoenix Max nao conseguir acessar os dado VIN do veiculo automaticamente, toque em
"Ler" no Menu Inicial. A seguinte pagina aparecera:

v ao0%

Ti24pm @ P

< iagnosis CEEEER © O

vnscan (@I Recenty American Euopean  Asian  Chinese HD
DEMO EOBD/OBDII ABARTH ACURA ALFA ROMEO
ASTON MARTIN AUDI SENOUA (BAIC) WEIWANG (BAIC) BJEV
BAIC BENTLEY BMW BRILLIANCE BUGATTI
BUICK BYD CADILLAC CHANGAN CHANGHE
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Existem duas maneiras no médulo de obter acesso as fungdes de diagndstico de veiculo.

1.1 A primeira maneira é usando "VINSCAN".
Toque em "VINSCAN"™. A seguinte pagina aparecera:

To3iem P v 6%
< Diagnosis 00

Al Recently American European  Asian  Chinese

14

Camera Scan Enter VIN

1.1.1 Toque em "Ler Ccamera". A seguinte pagina aparecera:

11:22em @ P
< VINrecognition

r L

L |

Character Pattern Recognition,Place a VIN inside the viewfinder rectangle to scanit. If VIN canit recognize, please enter the VIN.

Toque para Ler o codigo de barras VIN. do cddigo de barras VIN ndo pode ser
reconhecido, insira manualmente o VIN.
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Toque [ para Ler o codigo de barras VIN. do cédigo de barras VIN nao pode ser
reconhecido, insira manualmente o VIN.
Depois Ler, a seguinte pagina aparecera:

Recognize result

NBAFG2Z2102BLS0O 7724

If the VIN recognition is not correct, click change.VIN
length is limited to 17

REPEAT

Nota: o cddigo VIN em amarelo pode ser modificado se nao estiver correto.

1.1.2 Ou, toque em "Inserir VIN"a seguinte pagina aparecera

1230 @ P IS

< Enter VIN

] ]

Precisa inserir o VIN do veiculo manualmente.

Nota: Caracteres VIN precisam ser letras maitisculas de AaZ e nimeros de 1 a
0. No entanto, as letras |, O e Q ndo serdo usadas para evitar erro de leitura. Sem
simbolos ou espagos sao permitidos no VIN.
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Depois de ler as informagdes VIN com sucesso, a seguinte pagina aparecera.

0626 =

Eor=)
< system and Function

CEIRIITS) System List ADAS Calibration

*Support sliding up and down =Normal mAbnormal mScanned  Not Scanned =Not Equipped

o ECM ABS BCM

APIM
1 1 1 1
T T T
oM SRS IMM
e PAM DDM DSP FCIM
1 1 1 ]
T T T
1cM#1 DSM IPC
. GPSM RTM
08D _L
scem

FORD F-350 2012 VIN 1FTBW3DTICEB00000
DEMOV15.37> FORD

1.2 A segunda maneira é selecionar manualmente a marca, modelo e ano do veiculo.

Toque em um correspondente de software diagndstico correspondente na seguinte
pagina:

0601 > 5% -
< Diagnosis cEm O
vinscan (@) Recently American  European  Asian  Chinese
saM DEMO EOBD/OBDII ABARTH ACURA
. . o SENOUA WEIWANG
ALFA ROMEO ASTON MARTIN Aupt fBATc) o
BJEV BAIC BENTLEY BMW BRILLIANCE
BUGATTI BUICK BYD capILLAC CHANGAN
CHANGHE CHERY CHEVROLET CHRYSLER CHANGHE SUZUKI

Tome "Demonstracao” como exemplo. A seguinte pagina aparecera:
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o626m > oy
< Vehicle Version Information o e

DEMO V15.37

Demo and Test Program V15.37

Selecione a versao de software diagndstico para continuar.
0 computador portatil navegara automaticamente para o menu de selegao de sistema e
funcao:

6% )

< system and Function ()
TR System List ADAS Calibration
*Support sliding up and down ==Normal mAbnormal mScanned  Not Scanned =Not Equipped
e 2 ABS BOM APIM
1 | ] ]
T T 1
TCM SRS MM
o PAM DOM osP FCIM
i 1 1 ]
T T 1
ICM#1 DSM IPC
GPSM RTM
0BD
SccM

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB0000O Smart Sc: st se 1o St

A interface possui dois modos de exibicdo de topologia do sistema e lista de sistemas,
com as mesmas fungoes. Trocar de acordo com a preferéncia pessoal.

1.2.1 Ler Inteligente

A funcao é usada para detectar veiculos rapidamente e visualizar relatérios de
saude do veiculo (o item s6 sera exibido se o software diagnéstico do modelo
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suportar a fungao).

Clique em "Ler Inteligente”, o sistema comega a Ler os cédigos de falha em cada
sistema e exibe os resultados especificos de Ler

Os sistemas com DTC(s) serdo mostrados em vermelho, com a(s) definigdo(6es)
especifica(s)

o

< System and Function o
EEELRLENE) System List  Special Function  Online Function
*Support sliding up and down ==Normal =Abnormal ®Scanned  Not Scanned =Not Equipped

T i e

wms
i dm mEm

o Sl s
PORSCHE Cayenne 2011 VIN WP1AB2A20BLA43425 - stic o -

*Explicacao de termos:

Limpar DTCs: Limpe todos os Cddigos de Problemas Diagndsticos com um simples
toque.

Relatorio: Salve o resultado do diagnéstico atual como um relatério diagndstico

1
1
1
i

i
- wm

;
I
i

OTHERS

i
L

IMMO-CAN

L
i

kH!
1

POSIPCAN

0631+ 66% W

< Report

PROFESSIONAL REPORT

PCM (Powertrain Control Module) 0
Version Information
DTC Qty 3)

P0401 PCM (Powertrain Control Module)
EGR Valve A Flow Insufficient Detected

P1291 PCM (Powertrain Control Module)
Injector High Side Short To GND Or VBATT (Bank1)

P2073 PCM (Powertrain Control Module)

Share

F Air Flow-Throttle correlation at idle
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1.2.2 Sistema Ler
A funcao fara a varredura automatica de todos os sistemas do veiculo.

0627 %

< system and Function

System Topology ADAS Calibration

% |

PCM (Powertrain Control Module) x Enter

TCM(Transmission Control Module) Enter

ABS(Anti-lock Braking System) Enter
RCM (Restraint Control Module)

BCM(Body Control Module) Not Scanned Enter

IMMO(Immobilizer) Not Scanned

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DTICEBO000O
DEMOV15.37> FORD

Pause

1.3 Escolha para Ler
Digitalize o sistema de controle elétrico do veiculo selecionado manualmente. Toque em
“PCM™Digitar" como exemplo para demonstrar. A pagina seguinte mostra a interface de
selegao.

0628 =

< Show Menu
Version Information Read Fault Code
Clear Fault Code Read Data Stream
Actuation Test Special Function
Program

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB0000D
DEMOV1537> Select Test Item

Nota: A fungao estara disponivel somente quando o software diagndstico a suportar.
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1.3.1 Versao Informagoes
A funcao lé as informacdes da versao atual de ECU.

1.3.2 Coédigos Diagnoésticod de Problemas
A fungdo pode ler os Cédigos de Problemas Diagndsticos (DTCs) na meméria de
ECU, ajudando a identificar rapidamente a causa da avaria do veiculo. Toque em ""'Ler
Cddigo de Falha™. A tela exibira resultados diagnésticos.

0628 = 6% w0

< Diagnostic Trouble Code o e

P0401 P1291

EGR Valve A Flow Insufficient Detected Injector High Side Short To GND Or VBATT (Bank1)

P2073

Manifold Absolute Pressure/Mass Air Flow-Throttle
correlation at idle

Y.

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB0000O
Report lear DTCs

*Explicacao de termos.

Quadro Congelado: Tirar uma foto de fluxos de dado especificos para verificagao
quando o DTC ocorrer.

Cddigo Busca: Consultar informagao DTC através de Google Chrome.

Dado Fluxo: Voltar para a pagina de dado fluxo.

Relatodrio: Salve o resultado diagnéstico atual como um relatério diagnéstico

1.3.3 Limpar Cddigo de Falha
A fungéo pode limpar o DTC da memdria ECU do sistema testado.

1.3.4 Ler Dado Fluxo

A fungao pode ler e exibir dado e parametros em tempo real.
Toque em "Ler Dado fluxo". A seguinte pagina aparecera:
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- 6% WD

R — I O 0

Accelerator Pedal Position Sensor 1 Accelerator Pedal Position D
Accelerator Pedal Position Sensor 2 Accelerator Pedal Position E
Barometric Pressure Clutch Pedal Position
Clutch Pedal Position Switch Electronic Throttle Control Actual
Electronic Throttle Motor Pulsewidth Commanded Evaporative Emission Canister Purge Valve Duty Cycle
Evaporative System Monitor Evaluated Fuel Level
Fuel Injector Phase Cylinder 1 Fuel Injector Phase Cylinder 2
Fuel Injector Phase Cylinder 3 Fuel Injector Phase Cylinder 4
Ranaratar\/altana Nacirad 0/59
FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB00000
DEMOV15.37> Select Data Stream

Selecione dado fluxo e toque em "CONFIRMAR";

= 6%

< Data Stream

Accelerator Pedal Position Sensor 2
039 v

Accelerator Pedal Position E
15.69 %

Barometric Pressure
14.43 psi

Clutch Pedal Position
0%

Evaporative Emission Canister Purge Valve Duty Cycle
0%

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB0000O
DEMOV15.37> Data Stream

0 sistema pode exibir dado fluxos em trés modos:

1) Valor (padrao): Mostra parametros com numeros e listas.

2) Grafico: Exibe parametros com padrdes de onda.

3) Combinar: Os graficos podem ser mesclados para facilitar as comparagoes.
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Explicagao de termos:
e Salvar Amostra: Pode salvar os Dado Fluxo atual como uma Amostra quando o
veiculo estiver funcionando normalmente, e usar este fluxo de dados de amostra
para comparagao e analise futuras. Toque em "'Salvar Amostra™ para comecar a
gravar o dado fluxo da amostra. A seguinte pagina aparecera:

0632m = 6%

< Data Stream

Accelerator Pedal Position Sensor 1 &

078V

Accelerator Pedal Position D i

27.84 %

Accelerator Pedal Position Sensor 2 i

039V

Accelerator Pedal Position i

667 %

Barometric Pressure i

14.43 psi

Clutch Pedal Positio i

oi% " ampleecording

Clutch Pedal Position SWic! 4
FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO000O .

Quando o processo de gravagao estiver concluido, toque em * . " para finalizar
a gravagao. O pagina seguinte aparecera:

0619 = 5%

< Data Stream Sample

Name Min Value Max Value Unit
Continuous Codes 24 Q 300 [x]

Left Front Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q km/mh
Left Rear Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q kmh
Right Front Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q km/h
Right Rear Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q km/mh
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Pode alterar o valor Minimo ou Maximo, e toque em "Salvar” para o salvar como
uma Dado Fluxo Amostra. Todos os arquivos de Dados Fluxo Amostra sao
armazenados em " Informagao de Usuério -> Dado Fluxo Amostra”.

Comparar Amostra: Toque em "Comparar Amostra" para selecionar os arquivos de

Dado Fluxo Amostra salvos. A pagina seguinte aparecera:

Please choose sample data stream record

DEMO_Save Sample_20210112175654
Demo/F-350/2012/PCM (Powertrain Control Module)
2021-011217:57:41

Toque no arquivo que precisa. A seguinte pagina aparecera.

0632

< Data Stream

Accelerator Pedal Position Sensor 1

Accelerator Pedal Position D

Accelerator Pedal Position Sensor 2

Accelerator Pedal Position E

Barometric Pressure

Clutch Pedal Position

Clutch Pedal Position Switch

correspondentes para sua comparagao e analise.

12V Standard Range: 0.78-1.28

20 % Standard Range: 0-27.84

0.57 v Standard Range: 0.39-0.65

2% Standard Range: 0-26.67

14.43 psi Standard Range: 14.43-14.43

0% Standard Range: 0-0

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB00000 c -

A coluna Faixa Padrao mostrara os valores de amostragem de dado fluxo



« Grafico: Para que os fluxos de dados selecionados (12 itens no maximo) sejam
exibidos em waveform. Toque em "Grafico". A pagina seguinte aparecera.

06:

o)
< Data Stream

Barometric ressure ‘

14.43(psi) No 0.4(V) 0.78(v)
= Y iy

H o v

— SESE e e

H o o

Calcuated Load Vake Mass Ax Fow Long Term FuelTim
28.63(%) 2(gls) 0.78(%)

iy % = “

3 r ) 2 d

f L nh LA

5 D057, o %, o %, b %,
Eectonic

-20.29(%) 0(%)

?;M -

o as

% o

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO000O 9 - o o

Toque em "Combinar” para fundir os gréaficos para facilitar as comparagdes (no
maximo 4 valores podem mesclados).

Toque em "Valor" para visualizar os dados exibidos em valores.

Toque "'<™ no lado direito da tela. A pagina seguinte aparecera:

Data Stream

M Pedal Position Sensor 1
1.11(V) 19.61(%) 0.5
E A AA AR o £ Accelerator Pedal Position D
12 L LIV LT 0
E:MA_AAM_AMJA_.J w T U :;hlul\lm_u
o s K £ Accelerator Pedal Position Sensor 2
Baromaticpressure CltchPedalPosiion Cutchpedalp
99.5(Kpa) K Accelerator Pedal Position E
k o8 & Barometric Pressure
H » R | 1
- - * & Clutch Pedal Position
Eectronic
. 13.890%) - 17.2(%) Y & Clutch Pedal Position Switch
k b
;};MMJJ g “ & Electronic Throttle Control Actual
Y Electronic Throttle Motor
Pulsewidth Commanded
FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO0000 Save Sample Combine} : Evaporative Emission Canister
DEMOV15.37 > Data Stream

Purae Valve Dutv Cvcle

Pode selecionar opgdes especificas de dado fluxo a serem visualizadas a
esquerda.
Nota: Um maximo de 12 dados fluxo pode ser exibido no médulo.
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 Relatério: Para salvar o nimero dado fluxo atuais.

» Registro: Para registrar o dado diagndstico para analise posterior.

s 44 :Paravisualizar um unico fluxo de dados exibido em waveform. Toque " 74§ "
A seguinte pagina aparecera.

06:

< Data Stream

Calculated Load Value

49.41 %

180

120 d
.

60|

.

J

e Soumpon e saig

Toque em "Min/Max" para definir o valor maximo/minimo. Uma vez que o valor
exceda o valor especificado, o dado sera mostrado em vermelho.
Toque "<" no lado direito da tela. A pagina seguinte aparecera:

o

(@ Maximum 4 data streams can be selected.
< Dpatastream
30 Barometric Pressure
25 Clutch Pedal Position Switch
2 Accelerator Pedal Position Sensor 2

<]

Accelerator Pedal Position Sensor 1

i
10) ﬁ nn Reference Voltage

Calculated Load Value

Mass Air Flow
o

oy Py Brs Pz Pz P W °

ressure 14.43(PS1)

— 0.78(V)

Long Term Fuel Trim 1

YES g Accelrator PecalPo
Electronic Throttle Motor
Pulsewidth Commanded

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO000O .
DEMOV15.37> Data Stream Clutch Pedal Position

Pode selecionar opgdes especificas de dado fluxo a serem visualizadas a
esquerda.

Nota: Um maximo de 4 dados de vazao podem ser exibidos no médulo.
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1.3.5 Teste de Atuacao

A fungao é usada para descobrir se um subsistema ou componente especifico em

veiculos vai bem ou nao, testando os elementos de saida em vez de verificar o estado
de ignigao.

o

1.3.6 Fungao especial
A funcao é utilizada para a operagao de escrita de dados da unidade de controle
eletronico. Todos pertencem a esta categoria, tais como calibragem de dados da

ECU, ECU Programacao etc. Algumas fungoes de reinicializagao também estao
incluidas na parte.

125 @ P

VINSCAN

2. AutoLer (Diagndstico Inteligente)
Conecte o Phoenix MDCI Pro dongle na porta DLC do veiculo. Toque em "AutoLer" no
menu inicial apds conectar ao veiculo. A ferramenta iniciarad o procedimento AutoLer e lera
automaticamente as VINinformagao do do veiculo, como mostrado abaixo:

Nota: Uma conexao de rede altamente estavel e solida é necessaria para o acesso VIN
sucedido.

3. Servigos

TOPDON Phoenix Max esta equipada com servigos de manutengao para ser muito
benéfica para técnicos e mecanicos que trabalham na industria de reparos automotivos.

3.1 OLEO (Reinicializagao Luz Redefinigao)
A funcao permite reiniciar a lampada de servigo de 6leo para o sistema de vida til do
motor, que calcula um intervalo ideal de troca de vida util do 6leo, dependendo das
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condigoes de condugao do veiculo e os eventos meteoroldgicos.

Deve ser realizado nos seguintes casos:

Se a lampada de servigo estiver acesa, execute primeiro o diagndstico do carro
para a solugao de problemas. Depois disso, reiniciar a quilometragem ou o tempo
de condugao, de modo a desligar a lAmpada de servigo, e permitir um novo ciclo de
conducao.

Se trocou o 6leo do motor ou aparelhos elétricos que monitoram a vida util do 6leo,
precisa reiniciar a lampada de servigo.

3.2 ETS (Correspondéncia Acelerador)

A funcao pode utilizar o decodificador do carro para inicializar o atuador do acelerador
de modo que o valor de aquisi¢cdo da ECU retorne ao estado inicial. Ao fazer isso, o
movimento do acelerador (ou motor ocioso) pode ser controlado com mais precisao,
ajustando assim o volume de entrada.

Deve ser realizado nos seguintes casos:

Apds a substituicao da unidade de controle eletronico, as caracteristicas relevantes da
operagao do acelerador ndo foram armazenadas na unidade de controle eletronico.
Depois que a unidade de controle elétrico é desligada, a memoria da unidade de
controle elétrico é perdida.

Depois de substituir o conjunto do acelerador, é necessario combinar o acelerador.
Apds a substituicdo ou desmontagem da porta de entrada, o controle da velocidade

de marcha lenta pela coordenacao entre a unidade de controle eletrénico e o corpo do
acelerador é afetado.

0 volume de entrada e o comportamento do controle de marcha lenta mudou enquanto
permaneceu na mesma posic¢ao de abertura do acelerador, embora o comportamento
do potencidometro do acelerador de marcha lenta nao tenha mudado.

3.3 SAS (Reinicializagao Angulo Diregao)

A funcao pode redefinir o angulo de dire¢do para zero para manter o carro em linha
reta.

Normalmente precisa ser realizado apds a substituicao do sensor de posigao do
angulo de diregao ou apds a substituicdo das partes mecanicas do sistema de diregdo
(por exemplo, coluna de diregao, cabega da biela, articulagéo da diregao, etc.), ou apds
a conclusao do quadro-chorarposicionamento, reparo do corpo, etc.

3.4 BMS (Compatibilidade de Bateria)

A fungao pode redefinir a unidade de monitoramento da bateria do carro, limpando a
mensagem de falha de energia baixa da bateria principal e reinicie a bateria.

Deve ser realizado nos seguintes casos:

A substituicao da bateria principal precisa utilizar a correspondéncia da bateria
para limpar as informacgdes do formador sobre a falta de energia, de modo a evitar
as informagoes de erro detectadas pelo médulo de controle relevante e causar



a falha de algumas fungdes eletronicas auxiliares. Por exemplo, o veiculo ponto
automaticamente; o teto solar ndo pode trabalhar com uma chave; os vidros elétricos
nao podem abrir e fechar automaticamente.

0 sensor de monitoramento de bateria usa a fungao de correspondéncia da bateria
para recontrolar o médulo de controle com o sensor de monitoramento, de modo a
detectar o uso da energia da bateria com mais precisao, e evitar receber informagoes
erradas de instrumentoprontos que causarao falsos alarmes.

3.5 SANGRAMENTO(ABS Sangramento)
A fungao permite realizar testes para verificar as condigdes de operagao do Anti-
bloqueio Frenagem Sistema (ABS).
Deve ser realizado nos seguintes casos:
Quando as linhas de ABS contém ar.
Quando o ABS computador, ABS bomba, cilindro mestre de freio, cilindro de freio, linha
de freio.ou fluido de freio é substituido.

3.6 BRAKE(Reinicializagao de Freio de Estacionamento Eletronico)
A funcao ajuda si a substituir e redefinir as pastilhas de freio.
Deve ser realizado nos seguintes casos:
As pastilhas de freio e o sensor de desgaste das pastilhas de freio sdo substituidos.
A lampada indicadora das pastilhas de freio esta acesa.
O circuito do sensor das pastilhas de freio é curto, que é recuperado.
0 servo motor é substituido.

3.7 DPF (DPF Regeneragao )
A funcao pode ajudar a remover o material particulado da armadilha, utilizando
métodos de oxidagao por combustdo para manter o desempenho da armadilha estavel.
Deve ser realizado nos seguintes casos:
Substituir o sensor de contrapressao de exaustao.
Desmontagem ou substituicdo do separador de particulas.
Remogao ou substituicao de bicos aditivos de combustivel
Remocao ou substituigao de oxidante catalitico.
A lampada DPF de falha de regeneragao é acesa e compativel apds a manutencgao.
Reparar e substituir o médulo de controle de regeneragao DPF.

3.8 ENGRENAGEM (Aprendizagem de Dentes)
A fungao pode realizar a aprendizagem dos dentes para o carro, para desligar o MIL.
Deve ser realizado nos seguintes casos:
Apds o ECU do motor, sensor de posicao do virabrequim, ou volante do virabrequim é
substituido.
0 DTC."dente nao aprendid.” esta presente.
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3.9 IMMO (Correspondéncia Antirroubo)
A funcdo pode combinar com a chave anti-roubo apos a substitui¢do da chave de
ignigao, chave de ignicao, conjunto de instrumentos, unidade de controle do motor
(ECU), mddulo de controle da carroceria (BCM), e bateria de controle remoto.

3.10 INJEC (Codificacao de Injetor)
A fungao pode escrever o codigo real do injetor ou reescrever o cdédigo na ECU para o
codigo do injetor do cilindro correspondente, de modo a ter um controle mais preciso
ou uma quantidade correta de injecao de cilindros.
Deve ser realizado nos seguintes casos:
Depois que o ECU ou injetor for substituido.

3.11 TPMS (Pneu Pressao Redefinigao)
A funcao pode repor a pressado do pneu e desligar o indicador de falha de pressao do
pneu quando a luz indicadora de falha de pressao do pneu do carro estiver acesa.

3.12 SUS (Suspensao Nivel Calibragao)
A funcao pode ajustar o sensor de altura para calibragao de nivel apds a substituigao
do sensor de altura ou médulo de controle no sistema de suspensao a ar, ou quando o
nivel do veiculo ndo esta correto.

3.13 AFS (Reinicializagado de Sistema de Frontal-lluminagdao Adaptavel)
A funcao permite a inicializagdo do sistema de faréis adaptativos.

3.14 ENGRENAGENS CAIXA(A/T Aprendizado )
A funcao ajuda a completar o auto-aprendizado da caixa de cambio para melhorar a
qualidade das mudangas de marcha.
Deve ser realizado nos seguintes casos:
Quando a caixa de cadmbio é desmontada ou reparada (depois que parte da bateria do
carro é desligada) o que leva ao atraso do turno ou problema de impacto.

3.15 SUN (Inicializagao de Teto Solar)
A funcao permite que o tejadilho se feche quando chove; a fungao de memdria
deslizante do teto solar; o limite de temperatura fora do carro, etc.

3.16 EGR (EGR Adaptagao)
A fungdo pode aprender a valvula EGR (Recirculagao de Gas de Exaustao) apds ser
limpa ou substituida.

3.17 ODO (Reiniciar ODO)
A funcao pode copiar, gravar ou o valor dos quildometros na lasca de odémetro, para
que o oddmetro possa exibir a quilometragem real.
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E necessario realiza-lo nos sequintes casos:
Quando a quilometragem estiver incorreta devido a um sensor de velocidade do veiculo
danificado ou mau funcionamento de odémetro.

o

3.18 AIR BAG (Reinicializagao de Arsaco)
A funcao limpa a luz indicadora de falha de colisao do arsaco redefinindo os dados do
arsaco, para que o computador do arsaco no carro possa funcionar normalmente.
Deve ser realizado nos seguintes casos:
Quando o veiculo colide e o arsaco é acionado, o cddigo de falha correspondente aos
dados da colisao aparecerd, a luz indicadora do arsaco acenderd e o cddigo de falha
nao podera ser apagado.

3.19 TRANSPORTE(Modo de Transporte)
0 recurso desliga o modo de transporte, permitindo que o veiculo funcione
normalmente.
Deve ser realizado nos seguintes casos:
Quando as seguintes funcdes sdo desativadas, incluindo limitar a velocidade do
veiculo, nao acordar a rede de abertura da porta, desativar a chave do controle remoto,
etc., a fim de reduzir o consumo de energia.

3.20 A/F(A/F Redefinir)
A fungao pode definir ou aprender parametros de relagao Ar/Combustivel.

3.21 PARAR/INICIAR (Parar/Iniciar Redefinir)
A fungao pode abrir ou fechar a fungao iniciar-parar automatica através da
configuragao da fungao oculta em ECU (desde que o veiculo tenha uma fungao oculta
correspondente suportada por hardware).

3.22 NOX (NOx Sensor Reinicializagao)
A funcao pode repor o valor de aprendizagem do conversor catalitico armazenado em
ECU do motor.
Deve ser realizado nos seguintes casos:
Ao a falha NOx é reinicializada e o conversor catalitico NOx ser substituido.

3.23 ADBLUE (Diesel Motor Escape Gas Filtro)
Ap6s a substituigdo ou enchimento do fluido de tratamento de escape diesel (carro
ureia), é necessaria a operagao de reajuste da ureia.

3.24 ASSENTOS (Calibracao de Assento)

A fungao pode combinar os assentos com a fungao de memdria substituidas e
reparadas.
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3.25 COOLANT(Coolante Sangramento)
A funcao pode ativar a bomba d'agua eletronica antes de ventilar o sistema de
resfriamento.

3.26 TIPO (Redefini¢ao de Pneu)
A funcao pode definir os parametros do tamanho do pneu modificado ou substituido.

3.27 WINDOWS (Calibragao de Windows)
O recurso pode realizar a correspondéncia da janela da porta para recuperar a memoria
inicial de ECU, e recuperar a fungao automatica ascendente e descendente da janela de
energia.

3.28 IDIOMA (Mudanga de Idioma)
A funcao pode alterar a linguagem do sistema do painel de controle central do veiculo.

3.29 Reaprendizagem/Inicializacao de Sistema AC
Se 0 ECU ou o atuador do ar condicionado do veiculo for substituido, ou se a meméria
de ECU for perdida, é necessario aprender a inicializagao do ar condicionado.

3.30 Monitoramento de Equilibrio de Poténcia de Motor
No curso de poténcia de cada cilindro, o balango de poténcia monitora a aceleragao do
virabrequim, determinando assim a poténcia relativa fornecida por cada cilindro.

3.31 Gas Particulas Filtro Regeneragao
Apds o uso a longo prazo do coletor de particulas, o consumo de combustivel pode
ser aumentado, a poténcia de saida do motor pode ser diminuida e, neste caso, o GPF
precisa ser substituido ou regenerado.

3.32 Alta Tensao Bateria Diagnéstica
Para diagnéstico e detecgao de informagdes de estado em acumulador de alta tensao.

3.33 Cruzeiro Controle Sistema Inteligente
Para substituigao de cruzeiro controle sistema inteligente de veiculo e correspondéncia
apos o reparo.

3.34 Motor Angulo Calibragao
Ha um desvio entre a posicao do rotor detectado pelo sensor de posigao angular do
motor e a posigao real do campo magnético do rotor, entao é necessario calibrar o
angulo do motor.

3.35 IMMO PROG(Opcional)
Editor Anti-roubo suporta leitura e escrita de chave de lasca de veiculo, leitura e escrita
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de lasca EEPROM, leitura e escrita de lasca MCU, ECU do motor e transmissao ECU
EEPROM e FLASH leitura e escrita.

4. ADAS
Sistemas avangados de assisténcia ao motorista (ADAS) é um componente eletrénico
em veiculos que inclui varios recursos de segurancga do veiculo, como frenagem de
emergéncia automatica (AEB), aviso de saida de faixa (LDW), assistente de faixa de
rodagem, reconhecimento de ponto cego, cameras de visdo noturna e auto-iluminagao
adaptavel. Para a fungao, é necessario utilizar o dispositivo de calibragdo ADAS produzido
e ativar software ADAS.
Notas: Fungdo ADAS requer hardware adicional (opcional), que precisa ser comprada.

11:30PM @ P v 1o0%
< ADAS
| % &
AADAS Calibration Adjustment steps ADAS Vehicle Coverage
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5. Médulos
Se mais moédulos forem adicionados no futuro, consulte-os na pagina.

1:32em @ P v ao0%

< Modules

= ®

0OSCILLO SCOPE TPMS

o 8 (@) @ 5

Deve conectar o Phoenix Escopo através do conector "Tipo A" do dispositivo, a interface
mudara automaticamente para a interface do osciloscépio apés conexao com o Phoenix
Escopo. Sobre como operar, consulte as instrugdes de Phoenix Escopo.

ARERRRERRN
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Toque em "TPMS" para entrar na interface de ativagao. Ative o "TPMS" para operar. Sobre
como operar, consulte as instrugdes de "TPMS".

10:49PM P © v 8100%

Need to pay and connect TPMS device.
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6. Atualizacao
0 moédulo permite que atualize o software diagndstico & Aplicagao para a Gltima versao.

Toque em "Atualizar” sobre o Menu Inicial. A pagina seguinte aparecera:
Toque em "Atualizar” para atualizar o software optado.

65% WD)

< Update(136)

(TXEEECINNE)  Upgraded software(133)

09/17/2022

Serial Number: 960669300001 W

Added support for

© Adaptive Front Lighting V1075 225M MGZOTYEYQUC and
Roewe seres; optimized h
Improved Exhaust Gas

EGR Adaption 001172022 viors 169M Recirclation function

for Peugeat,Citroen and R

Improved niialization

B Sunroof Reset 09/17/2022 V1080 17am function for sunroof of
BMW and optimized softw.

D

Nota: Se a Funcao Diagndstico de Veiculo Comercial for necessaria, compre o INKDIAG
HML primeiro, seguidamente abra a permissao de download do software do Veiculo

Comercial.
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7. Sustento
Na fungao, pode solicitar assisténcia remota através de terceiro-software [teamview]. Ao
enviar seu numero de identificacdo do dispositivo ao técnico remoto ou ao pessoal de
po6s-venda, vocé pode autorizar a outra parte a operar remotamente o dispositivo Phoenix
Mayx, a fim de o orientar a resolver os problemas encontrados no processo de utilizagao do
dispositivo.

0105 =

TeamViewer QuickSupport

How to connect to this device

vourip 317 487 610

SENDMY D,

On any other device, go to
hitps://start teamviewer com

Ready to connect (secure connection)

8. Biblioteca
Toque em "Biblioteca” sobre o Menu Inicial. A pagina seguinte aparecera:

06135

< Library
[ =] -
[__ .
o] Q
0BD Fault Code Library Coverage List Learning materials Chrome
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8.1 OBD Falha Cédigo Biblioteca: Para ver a definicdo de DTCs (Cddigos de Problemas
Diagndsticos)

8.2 Lista de Cobertura: Para ver as fungdes e sistemas de carro suportados depois a
selegao da marca do veiculo, modelo, ano e insergao das informagdes necessarias na
pagina seguinte:

Ot 5
< coverage List

Check Coverage List

Supported Functions

All Systems Full

tocion Maintenance Functions  Special Function Actuation Test Read Fault Code Clear Fault Code

Read Data Stream

Supported Diagnostic System

Diagnostic System Support or Not
8 Speed ZF TCM (TCM-ZF8) ]

Adaptive Damping Module (ADM)
AM/FM Tuner Module (AFM)

‘Audio Amplifier Module (AUDS)

Auxiliary CCM (ACCM)

8.3 Materiais de Aprendizagem: Para ver representacdes de fungdes operacionais em
modelos de carros especificos.

8.4 Cromo: navegador chrome.
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9. Historia
0 maddulo pode gravar e estabelecer um arquivo do veiculo diagnosticado, incluindo todos
os dados relacionados ao diagndstico, como relatério de diagndstico, registro de fluxo de
dados e captura de tela.

0309 = 65% )

< History Other
B Diagnostic Report
Toyota
H Camry 256 AT1BF1FK3FU480000
FORD
= Fa50 1FT8W3DTICEBO000OD

10. Comentario
Se vocé encontrar algum problema nao resolvido durante o processo de diagnéstico,
podera usar a fungao "Comentario” para nos enviar os Ultimos 20 registros de teste para
assisténcia técnica oportuna.
Toque em "Comentario” no Menu Inicial. A pagina seguinte aparecera:

11:49pM @ P

The last 20 vehicles diagnostic sessions have been saved. To submit a bug
report please highlight the session and submit to our engineering team.

& showme
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Toque em "CONFIRMAR" para entrar no menu de selegdo de comentario diagnéstico do
veiculo.

0313 = 6%

< Feedback

D o ot F——

GEAR AuDL MERCEDES-BENZ MAZDA TPMS.

*Explicagao de termos:
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Comentario Diagndstico: Para mostrar a lista de modelos de veiculos testados.
Historia: Para visualizar todo o comentario diagndstico e verificar os processos.
Lista Desligado: Para exibir todos os registros de comentario diagndstico que ainda
nao foram submetidos com sucesso devido a falha da rede. Assim que o computador
portatil receber um sinal de rede estavel, os logs com falha serdo recarregados
automaticamente.

Nosso suporte técnico tratara de seu comentdrio a tempo para sua satisfagao.



11. Testador
Use com o médulo de detecgao de bateria, isso pode detectar o desempenho da bateria
e determinar se a bateria precisa ser substituida. Com relagdo ao uso do médulo de
detecgao de bateria, pode clicar no "Usar Guia" na interface abaixo para ver.

Battory Test Cranking Test Charging Test

el P L

Battory Library Test Roport Use Gulds Seitings:

Notas: Fungao TESTER requer hardware adicional (opcional), que precisa ser comprada
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12. Barra de atalho
Arraste de acima para baixo para ver a barra de atalho. WiFi, Bluetooth e lanterna podem
ser realizados aqui.

13. Usuario Informacgao
Vocé pode modificar ou adicionar informagoes relacionadas no médulo, ou configurar.

0619 = )
< Userinfo
Phoenix MDCI
W Sscallop
Activate MDCI
Nickname Scallop

Fix MDCI Firmware/System

Gender Male Female

Online Programming

Email 524866493@q9.com

n Change Password
e
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13.1 Phoenix MDCI
A opgao permite que escolha o dongle Phoenix MDCI adequado se houver varias
dongles registradas no computador portatil.

13.2 Ativar MDCI
A opgao pode ativar um novo MDCI dongle.
Insira o numero de série e o cédigo de ativacao e clique em "Ativar" para ativar o
dongle MDCI.

13.3 MDCI Firmware de Conector/Sistema
A opgao pode reparar o firmware de MDCI. Nao desligue a energia ou troque as
interfaces no processo.

13.4 Dado Fluxo Amostra
A opgao gerencia os arquivos de dado fluxo amostra registrado.

13.5 Perfil
Para definir e gerenciar informagdes pessoais.

13.6 Alterar Senha
A opgao pode mudar a senha de entrada.

13.7 Wi-Fi
A opgao estabelece redes Wi-Fi que podem ser conectados.

13.8 Software diagnéstico Limpo
A opgao pode limpar alguns arquivos de cache e liberar o espago de armazenamento.

13.9 Informagoes Comerciais
A opgao pode acrescentar informagoes sobre a oficina, que serdo exibidas no relatério
diagnostico.

13.10 Gestao de Cliente
A opgao gerencia a informagao e dado de clientes.

13.11 Album de Fotos
0 mddulo guarda as capturas de tela.

13.12 Gravador de Tela
0 mddulo guarda as gravagoes da tela.

13.13 Configuragoes
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A opcéo faz configuragdes incluindo Unidades, Idioma, Limpar Cache, Modo Conex&o
USB, Restaurar Configuragoes de Fabrica e Sair.

Especificagcao Técnica

Computador Hospedeiro
Sistema Operacional: Android 9.0

Tela: 13.3"Tangivel;1920+1080

Memoria: 8G

Armazenagem: 256G

Capacidade da Bateria: 18600mAh/3.8V

Camera: Traseiro 13.0MP

Rede: Wi-Fi, WLAN 802.11b/g/n

Bluetooth: Bluetooth 5.0

Temperatura de Trabalho: 32 °F ~122 °F (0°C ~50°C)
Temperatura de Armazenamento: -4 °F ~140 °F (-20°C ~60°C)
Demissao:14.33+11.22%3.23polegadas(364*285+82mm)
Peso: 7.89Ib(3578g)

Dongle Phoenix MDCI Pro
Tela: 3.97 polegadas

RAM: 256M

ROM: 8G

Poténcia: 6W

Tensao de Operagao: 9~36V

Comunicagao Diagndstica Local: Wi-Fi/USB

Temperatura de Trabalho: 32 °F ~122 °F (0°C ~50°C)
Temperatura de Armazenamento: -4 °F ~140 °F (-20°C ~60°C)
Demissao: 7.72+5.31+1.70 polegadas(196+135*43 mm)

Peso: 1.21 Ib(550q)
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Adverténcias

@ Realizar testes automotivos sempre em um ambiente seguro.

@ E PROIBIDO fumar perto do veiculo durante os testes.

@ E PROIBIDO colocar a ferramenta diagnéstico perto do motor ou do tubo de escape para
evitar danos causados por altas temperaturas.

@ E PROIBIDO usar roupa ou joia solta ao trabalhar em um motor.

@ E PROIBIDO conectar ou desconectar nenhum equipamento de teste com a ignigéo ligada
ou o motor em funcionamento.

@ E PROIBIDO desmontar o leitor de cédigo.

@ 0s componentes do motor ficam quentes quando o motor esta funcionando. Para evitar
queimaduras graves, evite tocar nas partes quentes do motor.

@ Quando um motor esta funcionando, produz monéxido de carbono, um gas venenoso que
é venenoso.

o Opere o veiculo somente em areas bem ventiladas.

@ Use culos de seguranca compativeis com ANSI.
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Precaucoes

@ Certifique-se de que a bateria do veiculo esteja totalmente carregada e que o scanner
esteja conectado com seguranga ao DLC do veiculo para evitar que dados incorretos sejam
gerados pelo scanner e pelo sistema de diagnéstico.

@ Nao utilize a ferramenta de diagnéstico durante a condugéo.

@ Mantenha roupas, cabelos, maos, ferramentas, equipamentos de teste, etc., longe de todos
os componentes de motor méveis ou quentes.

@ Mantenha o scanner seco, limpo, livre de 6leo/agua, ou graxa. Use um detergente suave
sobre um pano limpo para limpar o exterior da ferramenta de Ler, quando necessario.

@ Mantenha o scanner fora do alcance de crianca.

FAQ

P: Posso usar o mesmo tipo de carregador para cobrar o computador portatil?
R: Nao, use o carregador original, Nossa empresa nao é responsavel por qualquer dano e perda
econdmica causados pelo uso do carregador, que ndo é fornecido por TOPDON.

P: Como economizar energia?
R: Desligue a tela enquanto o equipamento nao é usado, defina um tempo de espera mais curto,
e diminua o brilho da tela.

P: O computador portatil nao pode ser ligado apds carregamento.

R: ( )
Razoes Possiveis Solucao

0 equipamento nao é utilizado ha muito Carregue-o por mais de 2 horas antes de o

tempo e a bateria esta muito fraca. ligar.

Problema de Carregamento Se houver um problema de qualidade,
contate o revendedor ou o servigo pds-
vendas de TOPDON

. 7
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P: Porque nao pode registrar?

R:

7

Razoes Possiveis

Solucao

0 computador portatil nao esta conectado
a uma rede.

Certifique-se de que a rede esteja
conectada.

Seu email foi registado.

Use outro email para registar ou entre com
o nome de usuario registar pelo email (se
vocé esquecer o nome de usuario, pode
recupera-lo por emai)

Nao tem cddigo de verificagado na caixa de
correio eletronico.

Examine se o enderego de email é valido e
reenvie o codigo.

Problema de servidor.

Manutengao de servidor. Tente novamente
mais tarde.

P: Porque nao pode entrar?

R:

7

Razoes Possiveis

Solucao

0 computador portatil nao esta conectado
a uma rede.

Certifique-se de que a rede esteja
conectada.

0 nome de usudrio ou senha esta
incorreto.

Verifique o nome de usudrio e a senha
Contacto TOPDON pos-venda servigo de
vendas regionais para recuperar o nome de
usuario e a senha.

Problema de servidor.

Manutengao de servidor. Tente novamente
mais tarde.
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P: Porque nao pode ativar o equipamento?

R:

-
Razoes Possiveis

Solucao

0 equipamento nao esta conectado.

Garanta que a rede esteja conectada.

O nuimero de série e o cddigo de ativagao
sao inseridos errados.

Examine o nimero de série e o codigo de
ativagao e garanta que estejam corretos
(numero de série 12 digitos, codigo de
ativagao 8 digitos).

0 cddigo de ativagao é invalido.

Contacte o servigo pos-venda TOPDON
para obter sustento.

A configuragao esta vazia.

Contacte o servigo pds-venda TOPDON ou
vendas regionais.

P: O equipamento néo é ativado durante atualizagao de software?

R:
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-
Razoes Possiveis

Solucao

0 Phoenix MDCI Pro conector nao pode ser
ativado durante o registro.

Ative o conector usando o nimero de série
e o codigo de ativagao. Passos sao os
seguintes:

Toque [Usuério Informagao]->[Ativar MDCI]
Digite o nimero de série e o codigo de
ativagao corretos na interface, e toque
[Ativar].




P: Atualizagao de software Falhou

R:

-
Razoes Possiveis

Solucao

0 equipamento esta desconectado a
Internet.

Verifique sua conexao de rede.

0 nome de usuario ou a senha esta
errado.

0 equipamento nao tem memoaria
suficiente.

Verifique o nome do usudrio e a senha.
Desinstale aplicativos irrelevantes e exclua
o software do carro comumente usado (va
para Usuario Informagao->Limpar software
diagndstico->software remoto para operar).

Problema de servidor.

Manutengao de servidor, tente novamente
mais tarde.

P: Nao ha energia no Phoenix MDCI Pro dongle apds a conexao a porta DLC do veiculo.

R:

Razoes Possiveis

Solugao

Mau contacto com o porta DLC de veiculo.

Desligue o Phoenix MDCI Pro dongle, depois
conecte novamente.

Voltagem da bateria do veiculo estd muito
baixa.

Recarregar a bateria de veiculo.
Se a bateria do veiculo estiver danificada,
substitua-a.

Danos de Phoenix MDCI Pro dongle.

Contacte o servigo pos-venda TOPDON
para obter sustento.
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P: O computador portatil ndo pode estabelecer uma conexdao com o Phoenix MDCI Pro dongle.

R: ( )
Razoes Possiveis Solucao

Mau contacto da Phoenix MDCI Pro Desligue o Phoenix MDCI Pro dongle. e
dongle. depois conecte-o novamente. Realize o
emparelhamento Bluetooth Phoenix MDCI
Pro de novo.

O firmware esta danificado. Registre as Usudrio Informacgao e toque em
"Fixar MDCI Firmware/Sistema" para fixar o
firmware.

P: Que tal o conector OBDII Phoenix MDCI Pro nao-padrao
R: Aqui estdo varios adaptadores nao-padrao na caixa,siga as instrugdes para conexao.

P: Erro de comunicagao com ECU de veiculo?

R: Confirme: Se o Phoenix MDCI Pro esta corretamente conectado e se o interruptor de ignigao
de veiculo esta LIGADO. Se todo é normal, envie o ano de fabricagao, modelo e nimero de VIN
do veiculo de acordo com as caracteristicas de comentario.

P: Nao tem acesso ao sistema de ECU do veiculo?
R: Confirme: Se o veiculo esta equipado com o sistema, se o Phoenix MDCI Pro esta
devidamente conectado e se a chave de ignigao do veiculo esta ligada.

P: Porque a maquina reinicia automaticamente?
R: Quando a temperatura de trabalho atingir 60 graus, devido a protegao de alta temperatura da
magquina, reiniciara repetidamente.

P: O que devo fazer se o conector for perdido?
R: Contacte com o servigco pds-venda TOPDON ou vendas regionais.

P: O software diagndstico baixado ndo corresponde ao nimero de série.

R: La sao varios conectores registrados sob a conta do equipamento, e o nimero de série do
conector direito ndo foi selecionado. Digite as Usuario Informagao-[Phoenix MDCI] e selecione
o nimero de série do conector direito. Apague o software defeituoso, depois va para o Centro
de Atualizacao e baixe do software diagndstico novamente.
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Garantia

Garanzia limitata di un anno di TOPDON

TOPDON garantisce al suo acquirente originale che i prodotti dell'azienda saranno esenti da
difetti di materiale e lavorazione per 12 mesi dalla data di acquisto (Periodo di garanzia).
Per i difetti segnalati durante il periodo di garanzia, TOPDON riparera o sostituira la parte o il
prodotto difettoso in base all'analisi e alla conferma del supporto tecnico.

TOPDON non sara responsabile per eventuali danni incidentali o consequenziali derivanti
dall'uso, uso improprio o montaggio del dispositivo.

In caso di conflitto tra la politica di garanzia TOPDON e le leggi locali, prevarranno le leggi
locali.

Questa garanzia limitata & nulla nelle seguenti condizioni:

+ Usato in modo improprio, smontato, alterato o riparato da negozi o tecnici non autorizzati.

» Manipolazione negligente e violazione dell'operazione.

Avviso: tutte le informazioni contenute in questo manuale si basano sulle ultime informazioni
disponibili al momento della pubblicazione e non puo essere fornita alcuna garanzia per

la sua accuratezza o completezza. TOPDON si riserva il diritto di apportare modifiche in
qualsiasi momento senza preavviso.
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Witamy

Dziekujemy za zakup naszego narzedzia diagnostycznego TOPDON Phoenix Max. Przed
operacjg nalezy przeczytaé i zrozumiec te instrukcje obstugi.

o

TOPDON Phoenix Max oferuje kompleksowe mozliwosci diagnostyczne. Doktadno$é odczytow
testowych, rozszerzenie zasiegu pojazdu, poprawa predkosci i wykorzystanie duzej liczby
uzytkownikow sprawiajg, ze ten tablet diagnostyczny wyrdznia sie na tle innych podobnych
produktéw i zapewnia duzg pomoc w pracy diagnostycznej mechanikéw i profesjonalistow.

Co znajduje sie w pudetku

»  Phoenix Max

» Phoenix MDCI Pro

» Stojak do tadowania

» MDCI Pro kabel diagnostyczny meski na
meski

» Kabel MDCI Pro Typ Ado B

» Niestandardowy Ztgcze OBDII*10

« Kabel Clipper (LCDSS)

Zgodnos¢

Adapter OBDI

Adapter

Kabel AC (UE/USA/UK)*3
Mini-HDMI na HDMI

Typ AUSB do typu C

Kabel Ethernet

Lista hasta

Kabel do zapalniczek papierosow”

TOPDON Phoenix Max jest kompatybilny z nastepujgcymi protokotami:

* 1S09142-2

* 1S0O 14230-2

* 1SO15765-4

» LiniaK/L

* SAE-J1850 VPW
* SAE-J1850 PWM
» ISO CAN 11898

» Duza predkos¢

« Srednia predkosé
» Protokot CAN FD
* Lowspeed i Singlewire CAN

GM UART

Protokot Echo Byte UART
Protokét Honda Diag-H

TP 2.0

TP 1.6

SAE J1939

SAE J1708

CAN odporny na uszkodzenia
Protokot J2534

Protokot DolP
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Uwaga

Phoenix Max chyba moze automatycznie resetowac, gdy jest zaktécony silng elektrycznoscia
statyczna. To normalna reakcja.

W przypadku jakichkolwiek zmian w niniejszej Instrukcji Uzytkownika nie udzielimy
pisemnego powiadomienia.

Przed praca nalezy uwaznie przeczytac instrukcje i prawidtowo uzywac urzadzenia. W
przeciwnym razie moze to spowodowac uszkodzenie lub uszkodzenie ciata, co moze
uniewazni¢ gwarancje produktu.

Ogolne informacje dotyczace OBDII (Diagnostyka
poktadowa II)

System OBDII moze monitorowaé uktad kontroli emisji i kluczowe elementy silnika poprzez
regularne testowanie okreslonych komponentéw i warunkéw pojazdu, ktére moga dostarczyc
trzech cennych informacji:

Czy wskaznik awarii Light (MIL) jest polecony ,wtgczony” czy ,wytaczony” Ktére, jesli istniejg,
sg przechowywane kody diagnostycznych probleméw (DTC);

Status monitora gotowosci
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Kody btedow diagnostycznych (DTC)

Przyktad DTC

P0202

SYSTEMY IDENTYFIKACJA

SPECYFICZNYCH
B =Ciato pojazdu
C =Podwozie : : : :
Nieprawidtowe funkcjonowanie
B =g.k+?d napedowy Sek?:ja systemow :
=Sie¢

TYP KODU
PODSYSTEMY

Generic(SAE):
PO, P2, P34-P39 1 =Pomiar paliwa i powietrza
BO, B3 2 =Pomiar paliwa i powietrza
Co,C3 3 =Awaria uktadu zaptonu lub silnika
uo, U3 4 =Pomocnicze kontrole emisji
5 =Kontrola predkosci pojazdu i

Producent sterowanie bezczynnoscig jatowa

specyficzny: 6 =Obwody wyjsciowe komputera
P1,P30-P33 7 =Kontrola transmisji

B1,B2 8 =Kontrola transmisji

C1,C2

U1, u2
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Opisy produktow

Nie Opisy nazw
1 Port HDMI Do projekcji ekranu.
2 Karta SD Rozszerzona pamie¢ masowa (maks. 256G).
3 Port USB Moze by¢ uzywany do tadowania urzadzen elektronicznych 5V.
4 Port typu C stosowany do transmisji danych.
5 Port DC Do tadowania tabletu.
6 13.3"Ekran dotykowy Pokaz wyniki testow.
7 Przycisk zasilania Przytrzymaj przycisk przez 3 sekundy, aby wiaczy¢ lub

wytgczyc tablet
Przytrzymaj przycisk przez 10 sekund w celu wymuszonego
ponownego uruchomienia. )

258



Kamera tylna Zdjecie widoku przed kamera. \

9 Regulowany stojak Moze trzymac urzadzenie na stole lub powiesi¢ urzadzenie
na kierownicy

10 Gtosnik Konwertuj sygnat audio na odpowiedni dzwiek.
11 Punkty tadowania podtaczy¢ sie do stanowiska tadowania Phoenix Max do
\ tadowania urzadzenia. )

MDCI Pro

=~
SN
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Nie Opisy nazw

1 Wyswietlacz 3.99 calowy, wyswietlacz stan pracy

2 Port Ethernet Podtacz sie do Internetu w celu zdalnej diagnozy (funkcja
zarezerwowana)

3 Port danych 1/0 port USB typu B moze ustanowi¢ stabilng komunikacje
podczas programowania ECU lub programowania kluczy
IMMO

4 Port zasilania wejscie DC 12V, oddzielne zasilanie dla komunikacji J2534
i Bluetooth

5 Port diagnostyczny 16-pinowy port OBDII, podtgcz do kabla przedtuzajacego

OBDII

J

260



Przygotowanie i potagczenie

1. Wytacz zapton.

3. Podtacz klucz TOPDON Phoenix MDCI Pro do portu DLC pojazdu.

it
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4. Wiacz zapton.

5. W petni natadowaé¢ Phoenix Max, nacisnij i przytrzymaj przycisk zasilania przez 3 sekundy,
aby wigczyc¢ tablet. Tablet zostanie zainicjowany i przejdzie do nastepujacej strony:

TOPDON

Uwaga: Nie nalezy podtaczac ani odtgczaé zadnego urzadzenia badawczego z witgczonym
zaptonem lub pracujgcym silnikiem.

6.Ustawienie jezyka
Wybierz jezyk operacyjny w nastepujacym interfejsie:

0238 = 100% .

Language
English M
Deutsch

Espariol
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7.Wybierz strefe czasowg
Wybierz strefe czasowg biezgcej lokalizacji. System automatycznie skonfiguruje czas.

Cre 00 s
< Time zone
Asia/Shanghai &

Asia/Hong_Kong

Asia/Taipei

Asia/Seoul

Asia/Tokyo

America/Denver

America/Costa_Rica

8.Podtgcz Wi-Fi
System automatycznie szuka wszystkie dostepne sieci Wi-Fi. Prosze potgczy¢ sie z
zaufanym Wi-Fi.

0621

< WIFI Setting
Test56 3
Camectd 5
Test-26. =
DIRECT-AT-HP 2
KeFy S
GuEST S
Test:56 2
eqguest 2
eaped >
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9.Umowa uzytkownika

Prosimy o uwazne przeczytanie wszystkich warunkéw umowy uzytkownika. Wybierz
,Zgadzaj sie z powyzszymi warunkami”.

100%
< Registerterms

for our TOPDON devices, applications, and

The information we collect

When you use our services, we collect the following information you provide.

* Account information

h as vehicle identifcation n

* Addtional nformation

1f you contact us or parti

* Information from third party sources

"

* Payment and credit card information

@ Agree with above terms

Nacisnij ,Dalej", aby sie zalogowac. Pojawi sie nastepujgca strona.

Retrieve Password

New Registration

10. Utworz konto

Mozesz zalogowac sie za pomocg waznego konta TOPDON lub zarejestrowac sie na nowe
konto z poprawnym adresem e-mail.
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09:43 7

Login  Register

o (2] o

Registered Joint activation Completed

User name
New password
Password

Email

Enter verification code Get verification code

By registering, you agree to the privacy policy

Po wprowadzeniu informacji nacisnij opcje Zarejestruj sie. Tabletka przejdzie do procedury
aktywacji MDCI Pro Phoenix.

11.Aktywacja MDCI Pro Phoenix
Wprowadz numer seryjny i kod aktywacyjny, aby aktywowac i wigzaé¢ diagnostyczny klucz
Phoenix MDCI Pro. Zaréwno numer seryjny, jak i kod aktywacyjny sg dostepne w literze
hasta.Prawidtowe korzystanie z Phoenix Max wymaga aktywacji programu.

09:43 =
Login  Registered

oO—©o o

Registered Joint activation Completed
Serial number

Activation code

Skip this step

Kliknij ,Aktywuj", aby ukonczy¢ program i rozpoczg¢ korzystanie z Phoenix Max.

265



Wprowadzenie operacji

TOPDON Phoenix Max posiada szereg praktycznych funkcji, w tym skanowanie,
autoskanowanie, serwis, ADAS, moduty, uaktualnienie, wsparcie, biblioteka, history, Feedback,
tester.

PHOENIX MAX ey

[ ]

) (o> -

Service ADAS Modules

O - =

L %

Upgrade Support Library

= -

History Feedback Tester

TOPDON Phoenix Max obstuguje automatyczne skanowanie i skanowanie wiekszosci
nowoczesnych modeli na $wiecie, w tym diagnostyke OBDII i petng diagnostyke systemu.

1.Scan( diagnoza)
Jesli Phoenix Max nie uzyska automatycznego dostepu do danych VIN pojazdu, nacis$nij
»Skanuj™ w menu gtéwnym. Pojawi sie nastepujgca strona:

T2eru @ P v #50x
e ST 6 0
vnscan (@I Recenty American Euopean  Asian  Chinese HD
DEMO EOBD/OBDII ABARTH ACURA ALFA ROMEO
ASTON MARTIN AUDI SENOUA (BAIC) WEIWANG (BAIC) BJEV
BAIC BENTLEY BMW BRILLIANCE BUGATTI
BUICK BYD CADILLAC CHANGAN CHANGHE
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W @yn:jmoduiu istniejg dwa sposoby uzyskania dostepu do funkcji diagnostycznych
pojazdu.

1.1 Pierwszym sposobem to ,VINSCAN".
Kliknij opcje,VINSCAN".Pojawi si¢ nastepujaca strona:

1031PM P

< Diagnosis

Al Recently American European  Asian  Chinese

220 @ P
< VINrecognition

r

L |

Character Pattern Recognition,Place a VIN inside the viewfinder rectangle to scanit. If VIN canit recognize, please enter the VIN.

Kliknij i skanuj kod kreskowy VIN. Jesli kod kreskowy VIN nie jest rozpoznawany,
wprowadz numer VIN recznie.
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Kliknij i skanuj znaki VIN. Jesli znaki VIN nie sg rozpoznawane, wprowadz numer
VIN recznie.
Po skanowaniu pojawi sie nastepujaca strona:”

Recognize result

NBAFG2Z2102BLS0O 7724

If the VIN recognition is not correct, click change.VIN
length is limited to 17

REPEAT

Uwaga: Jesli z6ty kod VIN jest nieprawidtowy, mozna go zmodyfikowac.

1.1.2 Albo nacisnij ,Wprowadz numer VIN", pojawi sie nastepujaca strona

nzaem @ P

< Enter VIN

Musisz wprowadzi¢ numer VIN pojazdu recznie.

Uwaga: Znaki VIN muszg by¢ duzymi literami A do Z i liczbami 1-0. Jednakze, aby
unikng¢ btednego odczytuy, litery |, O i Q nie sg uzywane. W numerze VIN dozwolone
sg nosymboly lub spacje.
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Po pomysinym przeczytaniu informacji VIN pojawi sie nastepujgca strona.

0626 =

Eor=)
< system and Function o
CESURCEEEED System List ADAS Calibration
*Support sliding up and down =Normal mAbnormal mScanned  Not Scanned =Not Equipped
e ECM ABS BCM APIM
1 1 1 ]
T T T
TCM SRS IMM
v PAM DDM DSP FCIM
1 1 1 1
T T T
ICM#1 DSM IPC
. GPSM RTM
08D 4—1—‘
scom
FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO000O Smat an Scan 0ose to Scan
DEMOV15.37 > FORD

1.2 Drugim sposobem jest reczne wybranie marki, modelu i roku pojazdu.
Kliknij odpowiednie logo oprogramowania diagnostycznego na nastepujgcej stronie:

0601 > 5% -
< Diagnosis cEm O
vinscan (@) Recently American  European  Asian  Chinese
saM DEMO EOBD/OBDII ABARTH ACURA
. . o SENOUA WEIWANG
ALFA ROMEO ASTON MARTIN Aupt fBATc) o
BJEV BAIC BENTLEY BMW BRILLIANCE
BUGATTI BUICK BYD capILLAC CHANGAN
CHANGHE CHERY CHEVROLET CHRYSLER CHANGHE SUZUKI

Wezmy ,Demo” jako przyktad. Pojawi sie nastepujaca strona:
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0626m = 66%

< Vehicle Version Information o e
DEMO V15.37

Demo and Test Program V15.37

Przed kontynuacjg wybierz wersje oprogramowania diagnostycznego.
Tablet automatycznie przejdzie do menu wyboru systemu i funkc;ji:

6% )

< system and Function ()
TR System List ADAS Calibration
*Support sliding up and down ==Normal mAbnormal mScanned  Not Scanned =Not Equipped
e 2 ABS BOM APIM
1 | ] ]
T T 1
TCM SRS MM
o PAM DOM osP FCIM
i 1 1 ]
T T 1
ICM#1 DSM IPC
GPSM RTM
0BD
SccM

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB0000O Smart Sc: st S se 1o St

Interfejs posiada dwa tryby wys$wietlania topologii systemu i listy systeméw.Dwa tryby
majg te same funkcje i mozna je przetaczy¢ wedtug indywidualnych preferencji.

1.2.1 Inteligentne skanowanie

Funkcja ta moze szybko wykry¢ pojazd i wyswietli¢ raport stanu pojazdu (pozycja
ta bedzie wyswietlana tylko wtedy, gdy oprogramowanie diagnostyczne modelu
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obstuguje te funkcje).

Kliknij ,Inteligentne skanowanie”, a system rozpocznie skanowanie kazdego kodu
btedu i wyswietli okreslone wyniki skanowania

P
o

Systemy z DTC beda wyswietlane na czerwono z okreslong definicja

< System and Function o
EEELRLENE) System List  Special Function  Online Function
*Support sliding up and down ==Normal =Abnormal ®Scanned  Not Scanned =Not Equipped

1
1
1
i

i
- wm

T i e

wms
i dm mEm

-
T

PORSCHE Cayenne 2011 VIN WP1AB2A20BLA43425 - |
Report stic Pl Clear DTCs
PORSCHEV23.85> Cayenne-92A(2011 - 2017) e pil

*Opis terminow:

Wyczys$¢ DTC: Wyczysc wszystkie kody probleméw diagnostycznych za pomoca
jednego prostego dotkniecia.

Raport: Zapisz biezacy wynik diagnozy jako raport diagnozy

;
I
i

OTHERS

i
L

IMMO-CAN

{

b,
1M,
I

POSIPCAN

0631+ 66% W

< Report

PROFESSIONAL REPORT

PCM (Powertrain Control Module) 0
Version Information
DTC Qty 3)

P0401 PCM (Powertrain Control Module)
EGR Valve A Flow Insufficient Detected

P1291 PCM (Powertrain Control Module)
Injector High Side Short To GND Or VBATT (Bank1)

P2073 PCM (Powertrain Control Module)

Share

F Air Flow-Throttle correlation at idle
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1.2.2 Skanowanie systemu
Funkcja ta automatycznie skanuje wszystkie systemy pojazdu.

0627 %

< system and Function

System Topology ADAS Calibration

% |

PCM (Powertrain Control Module) x Enter

TCM(Transmission Control Module) Enter

ABS(Anti-lock Braking System) Enter
RCM (Restraint Control Module)

BCM(Body Control Module) Not Scanned Enter

IMMO(Immobilizer) Not Scanned

FORD F-350 2012 VIN 1FTBW3DTICEBO0000 Eaine
DEMOV1537> FORD =

1.3 Wybierz skanowanie
Skanuj recznie wybrany elektryczny system sterowania pojazdem. Kliknij ,PCM" i ,Enter”, aby
zademonstrowac jako przyktad. Ponizsza strona pokazuje interfejs wyboru.

0628 =

< Show Menu
Version Information Read Fault Code
Clear Fault Code Read Data Stream
Actuation Test Special Function
Program

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB0000D
DEMOV1537> Select Test Item

Uwaga: Ta funkcja jest dostepna tylko wtedy, gdy jest obstugiwana przez oprogramowanie
diagnostyczne.
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1.3.1 Informacje o wersji
Funkcja ta odczytuje aktualne informacje o wersji ECU.

1.3.2 Kod probleméw diagnostycznych
Ta funkcja moze odczytac diagnostyczne kody bteddw (DTC) w pamieci ECU, a
nastepnie pomoc szybko okresli¢ przyczyne usterek pojazdu. Kliknij ,Odczytaj kod
btedu™. Ekran wyswietli wyniki diagnostyki.

0628 =

< Diagnostic Trouble Code

P0401 P1291

EGR Valve A Flow Insufficient Detected Injector High Side Short To GND Or VBATT (Bank1)

P2073

Manifold Absolute Pressure/Mass Air Flow-Throttle
correlation at idle

FORD F-350 2012 VIN 1FTBW3DTOCEBO000 Lo

DEMOV15.37 > Diagnostic Trouble Code

*Opis warunkow.
Zamroz ramke: Gdy wystapi DTC, zréb migawke okreslonego strumienia danych w celu

weryfikacji.

Wyszukiwanie kodu: Zapytaj o informacje DTC za posrednictwem Google Chrome.
Strumien danych: Powrét do strony strumienia danych.

Raport: Zapisz biezacy wynik diagnozy jako raport diagnozy.

1.3.3 Wyrazny kod usterki
Ta funkcja moze wyczysci¢ DTC pamieci ECU testowanego systemu.

1.3.4 Odczyt strumienia danych
Ta funkcja moze odczytywac i wyswietla¢ dane i parametry w czasie rzeczywistym.

Dotknij ,Odczyt strumienia danych”. Pojawi sie nastepujgca strona:
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Select Data Stream

Accelerator Pedal Position Sensor 1

Accelerator Pedal Position Sensor 2

Barometric Pressure

Clutch Pedal Position Switch

Electronic Throttle Motor Pulsewidth Commanded
Evaporative System Monitor Evaluated

Fuel Injector Phase Cylinder 1

Fuel Injector Phase Cylinder 3

Ranaratar \inkana Nacirad
FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DTICEBO000O
DEMOV1537> Select Data Stream

0633m =

< Data Stream

Accelerator Pedal Position Sensor 2
039 v
Accelerator Pedal Position E

15.69 %

Barometric Pressure
14.43 psi

Clutch Pedal Position
0%

Evaporative Emission Canister Purge Valve Duty Cycle
0%

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB0000O
DEMOV15.37> Data Stream

0/59

Wybierz strumien danych i nacisnij ,,OK";

o 0 ©

Accelerator Pedal Position D
Accelerator Pedal Position E

Clutch Pedal Position

Electronic Throttle Control Actual

Evaporative Emission Canister Purge Valve Duty Cycle
Fuel Level

Fuel Injector Phase Cylinder 2

Fuel Injector Phase Cylinder 4

6%

System moze wyswietlaé strumienie danych w trzech trybach:

1) Wartos$¢ (domysina): Pokazuje parametry z liczbami i listami.

2) Wykres: Wyswietla parametry ze wzorcami fal.

3) taczyc: Wykresy mozna taczy¢ w celu tatwiejszego poréwnania.




Opis terminow:

e Zapisz probke: Gdy pojazd dziata normalnie, mozna zapisac biezacy strumien
danych jako prébke i uzy¢ tego strumienia danych przyktadowych do przysztego
poréwnania i analizy. Kliknij ,Zapisz prébke" i rozpocza¢ nagrywanie strumienia
danych probki. Pojawi sie nastepujaca strona:

0632m = 6%

< Data Stream

Accelerator Pedal Position Sensor 1 &

078V

Accelerator Pedal Position D i

27.84 %

Accelerator Pedal Position Sensor 2 i

039V

Accelerator Pedal Position i

667 %

Barometric Pressure i

14.43 psi

Clutch Pedal Positio i

oi% " ampleecording

Clutch Pedal Position SWic! 4
FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO000O .

Po zakoriczeniu procesu nagrywania nacisnij,, . "aby zakonczy¢ nagrywanie.
Pojawi sie nastepujgca strona:

0619 = 5%

< Data Stream Sample

Name Min Value Max Value Unit
Continuous Codes 24 Q 300 [x]

Left Front Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q km/mh
Left Rear Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q kmh
Right Front Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q km/h
Right Rear Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q km/mh
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e Mozesz zmieni¢ warto$¢ minimalng lub maksymalng, a nastepnie klikngé
przycisk ,Zapisz", aby zapisac jg jako probke przeptywu danych. Wszystkie pliki
przyktadowe strumienia danych sg przechowywane w ,Informacje uzytkownika ->
Prébka strumienia danych”.

» Poréwnaj probke: Kliknij ,Poréwnaj probke" i wybraé zapisane pliki probki
strumienia danych. Pojawi sie nastepujaca strona:

Please choose sample data stream record

DEMO_Save Sample_20210112175654
Demo/F-350/2012/PCM (Powertrain Control Module)
2021-011217:57:41

Kliknij na zadany plik. Pojawi sie nastepujaca strona.

0632

< Data Stream

Accelerator Pedal Position Sensor 1 44
12V Standard Range: 0.78-1.28
Accelerator Pedal Position D 44
20 % Standard Range: 0-27.84
Accelerator Pedal Position Sensor 2 i
057V Standard Range: 0.39 - 0.65
Accelerator Pedal Position E a4
20% Standard Range: 0-26.67
Barometric Pressure
14.43 psi Standard Range: 14.43 - 14.43
Clutch Pedal Position 44
0% Standard Range: 0-0
Clutch Pedal Position Switch a4

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB00000 c -

(Powertrain Control Module) DEMOV15.2 Recod

Kolumna Zakres standardowy wyswietla odpowiednie wartosci probek strumienia
danych do poréwnania i analizy.
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»  Wykres: Wyswietla wybrany strumieri danych w formie fali (do 12-ciu elementéw).
Kliknij ,Wykres". Pojawi sie nastepujaca strona.

06:

66% )

< Data Stream

Sarometi Pressure )
14.43(psi) No 0.4(v) 0.78(v)

;2 i f z;

H o i

q = 1 U as Ml

H o S

Calcuated Load Vake Mass Ax Fow Long Term FuelTim
28.63(%) 2(gls) 0.78(%)

iy % = “

3 r ) 2 d

f L nh LA

5 D057, o %, o %, b %,
Eectonic

-20.29(%) 0(%)

?;M -

o as

% o

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO000O 9 - o o

Kliknij ,tgcz" i scali¢ wykresy w celu tatwiejszego poréwnania (wartosci
maksymalne 4 mogg by¢ scalone).

Kliknij ,Warto$¢" i wyswietli¢ dane wys$wietlane jako wartos$é.

Kliknij opcje ,<" po prawej stronie ekranu. Pojawi sie nastepujaca strona:

Data Stream

M Pedal Position Sensor 1
1.11(V) 19.61(%) 0.5
E A AA AR o £ Accelerator Pedal Position D
12 L LIV LT 0
E:MA_AAM_AMJA_.J w T U :;hlul\lm_u
o s K £ Accelerator Pedal Position Sensor 2
Baromaticpressure CltchPedalPosiion Cutchpedalp
99.5(Kpa) K Accelerator Pedal Position E
k o8 & Barometric Pressure
H » R | 1
- - * & Clutch Pedal Position
Eectronic
. 13.890%) - 17.2(%) Y & Clutch Pedal Position Switch
k b
;};MMJJ g “ & Electronic Throttle Control Actual
Y Electronic Throttle Motor
Pulsewidth Commanded
FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO0000 Save Sample Combine} : Evaporative Emission Canister
DEMOV15.37 > Data Stream

Purae Valve Dutv Cvcle

Po lewej stronie mozesz wybrac okreslone opcje strumienia danych.
Uwaga: Modut ten moze wyswietla¢ do 12-ciu strumieni danych.
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Raport: Aby zapisac liczbe biezgcych strumieni danych.

Zapis: Zapisz dane diagnostyczne do dalszej analizy.

44 - Wyswietl pojedynczy strumier danych wyswietlany w formie fali. Dotknij , 4
". Pojawi sie nastepujgca strona.

0632 =

< Data Stream

Calculated Load Value
49.41 %

180

150

o
00:00 00:05 00:10 0015 0020 0025 0030 00:35 00:40 00:45 00:50 0055 01:00

FORD F-350 2012 VIN 1FTBW3DTICEB00000

DEMOV15.37 > Data Stream ®support gesture scaling
Kliknij ,Min/Max" i zdefiniowa¢ wartos¢ maksymalng/minimalng. Gdy warto$é
przekroczy okreslong wartosc, dane beda wyswietlane na czerwono.

Kliknij opcje ,<" po prawej stronie ekranu. Pojawi sie nastepujgca strona:

0632,

(@ Maximum 4 data streams can be selected.
< Dpatastream

30 Barometric Pressure

<]

Clutch Pedal Position Switch

<}

Accelerator Pedal Position Sensor 2

<]

n Accelerator Pedal Position Sensor 1
10) ﬁ n n Reference Voltage

Calculated Load Value

Mass Air Flow
o
Yoy Wg Wy, By, %, % By, %5, O

0 s
m Batometricpressure 14.43(PS1) YES g Acccleator PedalPo Long Term Fuel Trim 1
— 0.78(V)

Electronic Throttle Motor

Pulsewidth Commanded

FORD F-350 2012 VIN 1FTBW3DTICEBO0000
DEMOV15.37> Data Stream

Clutch Pedal Position

Po lewej stronie mozesz wybrac¢ okreslone opcje strumienia danych.
Uwaga: Modut ten moze wyswietla¢ do 4-ciu strumieni danych.

278



1.3.5 Badanie aktywacji
Ta funkcja moze by¢ wykorzystana do okreslenia, czy okreslony podsystem lub
czes$c¢ pojazdu znajduje sie w stanie normalnym poprzez testowanie elementéw
wyjsciowych zamiast sprawdzanie stanu zaptonu.

1.3.6 Funkcja specjalna
Ta funkcja stuzy do zapisu danych elektronicznego urzadzenia sterujgcego.
Wszystkie nalezg do tej kategorii, takie jak kalibracja danych ECU, programowanie
ECU itp. Ta sekcja zawiera rowniez niektore funkcje resetowania.

VINSCAN

2. AutoScan (inteligentna diagnostyka)
W16z klucz Phoenix MDCI Pro do portu DLC pojazdu. Po potaczeniu sie z pojazdem kliknij
+Automatyczne skanowanie” w menu gtéwnym. Narzedzie uruchomi automatyczny
program skanowania i automatycznie odczyta informacje VIN pojazdu, jak pokazano
ponizej:

Uwaga: Udany dostep do numeru VIN wymaga bardzo stabilnego i niezawodnego
potaczenia sieciowego.

3. Ustugi
TOPDON Phoenix Max $wiadczy ustugi konserwacyjne, ktére sg bardzo przydatne dla
technikéw i mechanikéw w branzy napraw samochodowych.

3.1 OIL (Reset swiatta konserwacyjnego)
Ta funkcja pozwala uzytkownikowi zresetowac lampe serwisowg oleju dla uktadu
zywotnosci oleju silnikowego. System moze obliczy¢ optymalny interwat wymiany
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zywotnosci oleju w zaleznosci od warunkoéw jazdy pojazdu i zdarzen pogodowych.
Nalezy go wykonaé¢ w nastepujacych przypadkach:

Jesli lampa serwisowa jest wtgczona, najpierw uruchom diagnoze pojazdu, aby
wyeliminowac¢ usterke. Nastepnie zresetuj przebieg lub czas podrozy, wytacz lampe
serwisowa i wtgcz nowy cykl jazdy.

Jesli olej silnikowy lub urzadzenia elektryczne monitorujgce zywotnosc oleju zostang
wymienione, nalezy zresetowac lampe serwisowa.

3.2 ETS (dopasowanie przepustnicy)

Ta funkcja moze inicjowac sitownik akceleratora za pomoca dekodera samochodu, aby
zwrocié wartosc ostrzegawczg ECU do stanu poczatkowego. Pozwala to na bardziej
precyzyjng kontrole ruchu zaworu przepustniczego (lub silnika jatowego) w celu
regulacji objetosci powietrza wlotowego.

Nalezy to wykonaé w nastepujgcych przypadkach:

Po wymianie ECU cechy zwigzane z pracg przepustnicy nie zostaty zapisane w ECU.
Gdy elektryczna jednostka sterujgca jest wytgczona, pamieé elektrycznej jednostki
sterujgcej zostanie utracona.

Po wymianie zespotu przepustnicy konieczne jest dopasowanie przepustnicy.

Po wymianie lub usunieciu wlotu powietrza koordynacja miedzy elektroniczng
jednostka sterujgca a korpusem przepustnicy wptynie na kontrole predkosci jatowe;.
Chociaz zachowanie potencjometru przepustnicy jatowej nie ulegto zmianie, objetos$¢
powietrza wlotowego i zachowanie kontroli predkosci jatowej zmienity sie w tej samej
pozycji otwarcia przepustnicy.

3.3 SAS (reset kata kierowniczego)

Funkcja ta moze zresetowac kat kierownicy do zera, aby utrzymaé¢ samochdd jazde
prosto.

Nalezy je zwykle wykonac¢ po wymianie czujnika kata kierownicy lub mechanicznych
czesci uktadu kierowniczego (takich jak kolumna kierownicy uktadu kierowniczego
przektadni kierowniczej, przegub kulowy preta kotowca i kostka kierowniczego) lub po
zakonczeniu ustawienia czterech kota i naprawy nadwozia.

3.4 BMS (dopasowanie baterii)

Ta funkcja moze zresetowac jednostke monitorujgcg akumulatora samochodowego,
usuwajac oryginalne informacje o usterkach o niskiej mocy akumulatora, aby ponownie
dopasowacé akumulator.

Nalezy go wykona¢ w nastepujgcych przypadkach:

Aby wymieni¢ gtéwng baterie, konieczne jest uzycie dopasowania baterii w celu
wyczyszczenia poprzednich informacji o niewystarczajgcym zasilaniu, aby unikng¢
informacji o btedach wykrytych przez odpowiedni modut sterowania, ktére moga
prowadzic¢ do awarii niektérych elektronicznych funkcji pomocniczych. Na przyktad
pojazd automatycznie sie zatrzymuje; Szyberdach nie moze by¢ obstugiwany za



pomoca jednego klucza; Okna elektryczne nie otwieraja sie i zamykajg automatycznie.
Czujnik monitorowania baterii wykorzystuje funkcje dopasowywania baterii do
ponownego dopasowania modutu sterujgcego do czujnika monitorujgcego, aby
doktadniej wykry¢ uzytkowanie zasilacza baterii i unikng¢ otrzymywania informacji o
btedach z monitdw przyrzadu, co doprowadzi do fatszywych alarméw.

3.5 Krwawienie (ABS krwawienie)
Ta funkcja umozliwia uzytkownikowi przeprowadzenie testu w celu sprawdzenia
dziatania uktadu antyblokacyjnego (ABS).
Nalezy go wykona¢ w nastepujgcych przypadkach:
Kiedy linie ABS zawierajg powietrze.
Podczas wymiany komputera ABS, pompy ABS, gtdwnego cylindra hamulca, cylindra
hamulcowego, rurociggu hamulcowego lub ptynu hamulcowego.

3.6 hamulec (Elektryczny hamulec postojowy)
Ta funkcja moze pomédc uzytkownikowi wymienié¢ i zresetowac klocki hamulcowe.
Nalezy go wykona¢ w nastepujacych przypadkach:
Wymienié¢ klocki hamulcowe i czujnik zuzycia klockéw hamulcowych.
Wskaznik klocka hamulcowego $wieci sie.
Obwdd czujnika klockéw hamulcowych jest zwarciony i zostat odzyskany.
Serwosilnik zostat wymieniony.

3.7 DPF(regeneracja DPF)
Ta funkcja moze pomdéc usungc czastki state w filtrze za pomocag metody utleniania
spalania, aby utrzymac stabilng wydajnos¢ filtra.
Nalezy go wykona¢ w nastepujacych przypadkach:
Wymieni¢ czujnik ci$nienia wydechowego.
Usung¢ lub wymieni¢ putapke czastek statych.
Usungé lub wymieni¢ dysze dodatku paliwowego
Usunaé lub wymieni¢ utleniacz katalityczny.
Po konserwacji lampa wskaznika awarii regeneracji DPF jest wtgczona i dopasowana.
Naprawa i wymiana modutu sterowania regeneracjg DPF.

3.8 GEAR (Uczenie sie zebow)
Ta funkcja moze wykonywac nauke zebéw dla samochodu, aby wytgczyé MIL.
Nalezy go wykona¢ w nastepujacych przypadkach:

Po wymianie ECU silnika, czujnika potozenia watu korbowego lub kota zamachowego
watu korbowego.

DTC ,Nie ucze sie zebow".

3.9 IMMO (dopasowanie antykradziezowe)
Po wymianie klucza zaptonu, wytacznika zaptonu, panelu rozdzielczego, jednostki

281



sterujacej silnikiem (ECU), modutu sterowania nadwozia (BCM) i akumulatora zdalnego
sterowania, funkcja ta moze by¢ dopasowana do klucza antykradziezowego.

3.10 INJEC (Kodowanie wtrysku)
Ta funkcja moze zapisaé rzeczywisty kod lub przepisany kod wtrysku paliwa w ECU
do kodu wtrysku paliwa odpowiedniego cylindra, aby doktadniej kontrolowac lub
skorygowac ilo$¢ wtrysku paliwa cylindra.
Nalezy go wykonaé¢ w nastepujgcych przypadkach:
Po wymianie ECU lub wtryskiwacza.

3.11 TPMS (Reset ci$nienia w oponie)
Jesli wskaznik nieprawidtowego dziatania ci$nienia w oponie jest wtaczony, ta funkcja
moze zresetowac cisnienie w oponie i wytgczy¢ wskaznik nieprawidtowego dziatania
cisnienia w oponie.

3.12 SUS (kalibracja poziomu zawieszenia)
Po wymianie modutu sterowania czujnikiem wysokosci pojazdu w uktadzie zawieszenia
pneumatycznego lub gdy wysokos$¢ pojazdu jest nieprawidtowa, ta funkcja moze
dostosowacé czujnik wysokos$ci nadwozia do kalibracji poziomej.

3.13 AFS (Adaptacyjny system oswietlenia przedniego)
Ta funkcja umozliwia uzytkownikowi inicjalizacje adaptacyjnego systemu reflektoréw.

3.14 GEAR BOX (Uczenie sie A/T)
Ta funkcja pomaga uzytkownikowi ukoriczy¢ samouczenie sie przektadni, aby poprawic¢
jakos¢ zmiany.
Nalezy go wykona¢ w nastepujacych przypadkach:
Gdy skrzynia biegéw jest demontowana lub naprawiona (po wytgczeniu baterii
niektérych samochoddéw), spowoduje to op6znienie zmiany lub problem z kolizja.

3.15 SUN (Inicjalizacja dachu szybowego)
Ta funkcja umozliwia uzytkownikowi zamkniecie blokady szyberdachu lub zamkniecie
blokady szyberdachu podczas deszczu; funkcja pamieci przesuwnego dachu
szybowego; Prog temperatury zewnetrznej itp.

3.16 EGR (Dostosowanie EGR)
Ta funkcja moze nauczy¢ sie zaworu EGR (Recyrkulacja gazéw wydechowych) po
czyszczeniu lub wymianie go.

3.17 ODO(Reset ODO)
Ta funkcja moze skopiowac i zapisac przebieg do uktadu licznika kilometréw, dzieki
czemu miernik kilometréw moze wyswietla¢ rzeczywisty przebieg.
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Nalezy to wykonaé w nastepujacych przypadkach:
W przypadku uszkodzenia czujnika predkosci pojazdu lub uszkodzenia miernika
kilometréw, co powoduje nieprawidtowy przebieg.

3.18 AIR BAG (Reset poduszki powietrznej)
Ta funkcja moze zresetowac dane poduszki powietrznej, aby usung¢ wskaznik awarii
poduszki powietrznej, dzieki czemu komputer poduszki powietrznej w pojezdzie moze
pracowac normalnie.
Nalezy go wykona¢ w nastepujacych przypadkach:
Gdy pojazd zderzy sie i poduszka powietrzna sie uruchomi, pojawi sie odpowiedni
kod usterki danych o kolizji, Swiatto wskaZnika poduszki powietrznej swieci sig, a kod
usterki nie moze zostac¢ usuniety.

3.19 TRANSPORT(Tryb transportu)
Ta funkcja moze wytaczaé tryb transportu dla normalnej eksploatacji pojazdu.
Nalezy go wykona¢ w nastepujgcych przypadkach:
W przypadku wytgczenia nastepujgcych funkcji, w tym ograniczenia predkosci pojazdu,
otwarcia sieci bez budzenia drzwi, wytaczenia klucza zdalnego itp., w celu zmniejszenia
zuzycia energii.

3.20 A/F(A/F Reset)
Ta funkcja moze ustawié lub uczy¢ sie parametréw stosunku paliwa powietrza.

3.21 Przestan/Uruchom reset
Ta funkcja moze wiaczy¢ lub wytgczy¢ poprzez ustawienie funkcji ukrytej w ECU (pod
warunkiem, ze pojazd ma odpowiednig ukryta funkcje obstugiwang przez sprzet).

3.22 NOX(Reset czujnika NOX)
Ta funkcja moze zresetowac warto$é uczenia katalizatora zapisang w ECU silnika.
Nalezy go wykona¢ w nastepujacych przypadkach:
Po ponownym uruchomieniu usterki NOx i wymianie katalizatora NOx.

3.23 ADBLUE (Filtr wydechowy oleju napedowego)
Po wymianie lub napetnieniu ptynu do oczyszczania spalin diesla (mocznik
samochodowy) wymagana jest operacja resetowania mocznika.

3.24 SIEDZENIA (Kalibracja siedzenia)
Ta funkcja moze dopasowac fotele wymiany i naprawy z funkcjg pamieci.

3.25 COOLANT (Krwawienie srodka chtodzacego)
Ta funkcja moze aktywowac elektroniczng pompe wody przed odpowietrzaniem uktadu
chtodzenia.
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3.26 TYP(Reset opony)
Ta funkcja moze ustawi¢ parametry wielkosci zmodyfikowanych lub wymienionych
opon.

3.27 WINDOWS (Kalibracja Windows)
Ta funkcja moze wykonaé dopasowanie okien, aby przywrdci¢ pamie¢ poczatkowa ECU
i przywrdci¢ funkcje automatycznego podnoszenia okna zasilania.

3.28 JEZYK (Zmiana jezyka)
Ta funkcja moze zmieni¢ jezyk systemu centralnego panelu sterowania pojazdu.

3.29 System AC Relearn/Inicjalizacja
Jesli ECU lub sitownik klimatyzatora pojazdu zostanie wymieniony lub pamie¢ pamieci
ECU zostanie utracona, wymagana jest nauka inicjalizacji klimatyzatora.

3.30 Monitorowanie bilansu mocy silnika
Podczas skoku mocy kazdego cylindra bilans mocy monitoruje przyspieszenie watu
korbowego w celu okreslenia wzglednej mocy dostarczanej przez kazdy cylinder.

3.31 Regeneracja filtra czastek gazu
Po dtugotrwatym uzyciu filtra czastek statych mozna zwiekszy¢ zuzycie paliwa i
zmniejszy¢ moc wyjsciowq silnika. W takim przypadku GPF nalezy wymieni¢ lub
regenerowac.

3.32 Diagnostyka baterii wysokiego napiecia
Stuzy do diagnostyki i wykrywania informacji o stanie akumulatora wysokiego napiecia.

3.33 Inteligentny system kontroli predkosci
Stuzy do wymiany inteligentnego systemu tempomatu pojazdu i dopasowania po
konserwacji.

3.34 Kalibracja kata silnika
Istnieje odchylenie miedzy potozeniem wirnika wykrytym przez czujnik potozenia kata
silnika a rzeczywistg potozeniem pola magnetycznego wirnika, dlatego konieczne jest
kalibrowanie kata silnika.

3.35 IMMO PROG(opcjonalnie)
Edytor antykradziezowy obstuguje funkcje, takie jak odczyt i zapis chipéw klucza
pojazdu, odczyt i zapis chipéw EEPROM, odczyt i zapis chipéw MCU, ECU silnika i
skrzyni ECU EEPROM i FLASH odczyt i zapis.
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4. ADAS
Zaawansowany system wspomagania kierowcy (ADAS) jest elementem elektronicznym w
pojezdzie, obejmujgcym rézne funkcje bezpieczenstwa pojazdu, takie jak automatyczne
hamowanie awaryjne (AEB), ostrzezenie o opuszczeniu pasa ruchu (LDW), asystent
utrzymywania pasa ruchu pasa, usuwanie martwego punktu, kamera noktowizyjna
i oSwietlenie adaptacyjne. Ta funkcja wymaga uzycia wyprodukowanego sprzetu
kalibracyjnego ADAS oraz aktywacji oprogramowania ADAS.
Uwagi: Funkcja ADAS wymaga dodatkowego sprzetu (opcjonalnego), ktdry nalezy zakupic.

=l
o

11:30PM @ P v 1o0%
< ADAS
| % &
AADAS Calibration Adjustment steps ADAS Vehicle Coverage
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5. Moduty
Jesli chcesz dodac wiecej modutdéw w przysztosci, znajdz je na tej stronie.

1:32em @ P v ao0%

< Modules

= ®

0OSCILLO SCOPE TPMS

o 8 (@) @ 5

Do oscyloskopu Phoenix nalezy podtaczy¢ przez ztacze typu A urzadzenia. Po podtgczeniu
do oscyloskopu Phoenix Scope interfejs automatycznie przetaczy sie na interfejs
oscyloskopu. Nalezy zapoznac sie z instrukcjg obstugi Phoenix Scope.

ARERRRERRN
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Kliknij ,TPMS", aby wejs¢ do interfejsu aktywacyjnego. Prosze aktywowa¢ ,TPMS" do
dziatania. Sposob obstugi nalezy zapoznac sie z opisem ,TPMS".

10:49PM P

Need to pay and connect TPMS device.
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6. Aktualizacja
Modut ten umozliwia aktualizacje oprogramowania diagnostycznego i aplikacji do

najnowszej wersji.
Kliknij ,Aktualizuj” w menu gtéwnym. Pojawi sie nastepujaca strona:

5% @D

< Update(136)

(TP NE)  Upgraded software(133)

09/17/2022

Serial Number: 960669300001 W

‘Added support for
225M MGZOTYEYQJC and More>

V1075
Roewe series; optimized h.

Adaptive Front Lighting

Improved Exhaust Gas
V1075 169M Recirculation function

09/17/2022
for Peugeot, Citroen and R

EGRAdaption
Improved intialization
17am function or sunroof of

@ Sunroof Reset 09/17/2022 V1080
BMW and optimized softw.

Kliknij ,Aktualizuj", aby uaktualni¢ wybrane oprogramowanie.
Uwaga: Jesli potrzebujesz funkcji diagnostycznej pojazdéw uzytkowych, najpierw zakup
INKDIAG HML, a nastepnie otwdrz uprawnienia do pobierania oprogramowania pojazdow

uzytkowych.
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7. Wsparcie

W tej funkcji mozesz poprosié¢ o zdalng pomoc za posrednictwem oprogramowania innych
firm [teamview]. Wysytajgc numer identyfikacyjny urzgdzenia do zdalnego technika lub
personelu obstugi posprzedaznej, mozesz upowazni¢ drugg strone do zdalnej obstugi

urzadzenia Phoenix Max, prowadzac w ten sposob do rozwigzywania problemow
napotkanych podczas korzystania z urzadzenia.

0105 =

TeamViewer QuickSupport

How to connect to this device

vourip 317 487 610

On any other device, go to
hitps://start teamviewer com

Ready to connect (secure connection)

8. Biblioteka
Kliknij ,Biblioteka™ w menu gtéwnym. Pojawi sie nastepujaca strona:

0613 =

65% 0
< Library

()

= = I 9

0BD Fault Code Library Coverage List Learning materials Chrome
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8.1 OBD kod kodu btedu: Sprawdz definicje DTC

8.2 Lista zasiegu: Po wybraniu marki pojazdu, modelu, roku i wprowadzeniu wymaganych
informacji na nastepnej stronie, zobacz obstugiwane funkcje i systemy pojazdu:

Os14m =
< Coverage List

Check Coverage List

Supported Functions

Al Systems Full

s Maintenance Functions  Special Function Actuation Test Read Fault Code Clear Fault Code

Read Data Stream

Supported Diagnostic System

Diagnostic System Support or Not

8 Speed ZF TCM (TCM-ZF8) ]
Adaptive Damping Module (ADM)
AM/FM Tuner Module (AFM)

‘Audio Amplifier Module (AUDS)

Auxiliary CCM (ACCM)

8.3 Materiaty edukacyjne: Zobacz odtwarzanie funkcji operacyjnych na konkretnych
modelach.

8.4 Chrome: przegladarka Chrome
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9. Historia
Modut ten moze rejestrowac i tworzy¢ pliki do diagnozowania pojazdéw, w tym wszystkie

dane zwigzane z diagnostyka, takie jak raporty diagnostyczne, rejestry przeptywu danych i
zrzuty ekranu.

0309 = 65% )
Other

< History
Y oiagnostic Report
Toyota
H Camey256 4TIBF1FKSFU480000
FORD
= Fas0 1FTBW3DTICER00000

10. Informacje zwrotne
Jesli napotkasz nierozwigzane problemy podczas diagnozy, mozesz skorzysta¢ z funkcji

.Feedback”, aby przesta¢ nam ostatnie 20 rekordy testéw w celu uzyskania terminowej

pomocy technicznej.
Kliknij ,Informacje zwrotne” w menu gtéwnym. Pojawi sie nastepujgca strona:

1496 @ P

The last 20 vehicles diagnostic sessions have been saved. To submit a bug
report please highlight the session and submit to our engineering team.

& show me
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Kliknij przycisk ,0K", aby wej$¢ do menu wyboru informacji zwrotnych diagnostycznych
pojazdu.

< Feedback

D o ot F——

GEAR AuDL MERCEDES-BENZ MAZDA TPMS.

*Opis terminow:
Informacje zwrotne diagnostyczne: Aby pokazaé¢ wykaz badanych modeli pojazdu.
Historia: Przejrzyj wszystkie informacje zwrotne diagnostyczne i sprawdz proces.
Lista offline: Wyswietla wszystkie dzienniki diagnostyczne informacji zwrotnych, ktére
nie zostaty przestane pomyslinie z powodu awarii sieci. Gdy tablet otrzyma stabilny
sygnat sieciowy, dziennik btedéw zostanie automatycznie ponownie przestany.
Nasze wsparcie techniczne bedzie obstugiwac opinie uzytkownikéw w odpowiednim
czasie, aby zadowoli¢ uzytkownikow.
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11. Tester
Uzywany z modutem wykrywania baterii, moze wykry¢ wydajnos¢ baterii i zdecydowa¢,
czy wymienic¢ baterie. Aby korzysta¢ z modutu testu baterii, mozesz klikng¢ ,Instrukcja
obstugi" w ponizszym interfejsie, aby wyswietlic.

L e T @6

=) (=) =)

Battory Test Cranking Test Charging Test System Test '

i) (L") (o)

Battory Library Test Roport Use Gulds Seitings:

Uwagi: Funkcja TESTER wymaga dodatkowego sprzetu (opcjonalnie) i musi by¢ zakupiona
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12. Pasek skrotow
Przeciagnij od gory do dotu, aby wyswietli¢ pasek skrétow. Mozna tu korzystac z WiFi,
Bluetooth i latarki.

13. Informacje o uzytkowniku
Mozesz modyfikowac¢ lub dodawac istotne informacje lub dokonac¢ ustawien w tym
modutie.

O6i9m = )
< Userinfo
Phoenix MDCI o
Scallop

Activate MDCI

Nickname Scallop
Fix MDCI Firmware/System

Gender Male Female
Online Programming

Email 524866493@qq.com

n Change Password
Wi
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13.1 MDCI Phoenix
Jesli na tym tablecie zarejestrowano wiele dongli, ta opcja pozwala wybra¢ odpowiedni
dongle Phoenix MDCI.

P
o

13.2 Aktywuj MDCI
Ta opcja aktywuje nowy klucz MDCI.
Wprowadz numer seryjny i kod aktywacyjny, a nastepnie kliknij przycisk ,Aktywuj", aby
aktywowac klucz MDCI. Po zakonczeniu programu numer seryjny zostanie wyswietlony
na liscie.

13.3 MDCI firmware/system statego ztacza
Ta opcja naprawia oprogramowanie MDCI ztgcza. Podczas tego procesu nie nalezy
zamykac ani przetaczac interfejsu.

13.4 Probka strumienia danych
Ta opcja zarzadza zarejestrowanymi plikami probek przeptywu danych.

13.5 Profil
Ustawianie i zarzadzanie danymi osobowymi.

13.6 Zmien hasto
Ta opcja moze zmieni¢ hasto logowania.

13.7 Wi-Fi
Ta opcja moze konfigurowac sieci Wi-Fi, ktére mozna potaczyc.

13.8 Oprogramowanie diagnostyczne Czyste
Ta opcja moze wyczyscic niektdre pliki pamieci podrecznej i zwolni¢ miejsce pamieci
masowej.

13.9 Informacje biznesowe
Opcja moze dodac informacje o warsztacie, ktére zostang wyswietlone w raporcie
diagnostycznym.

13.10 Zarzadzanie klientem
Ta opcja zarzadza informacjami i danymi klientow.

13.11 Album zdjec
Ten modut zapisuje zrzuty ekranu.

13.12 Rejestrator ekranu
Ten modut zapisuje nagrania ekranu.
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13.13 Ustawienia
Mozna ustawic te opcje, w tym jednostke, jezyk, czyszczenie pamieci podrecznej, tryb
potaczenia USB, reset fabryczny i wylogowanie.

Specyfikacja techniczna

Komputer hosta

System operacyjny: Android 9.0

Ekran: 13.3"Dotykalny; 1920+1080

RAM: 8G

ROM: 256G

Pojemnos¢ baterii: 18600mAh/3.8V

Aparat fotograficzny: Tylne 13,0MP

Sieé: Wi-Fi, WLAN 802.11b/g/n

Bluetooth: Bluetooth 5.0

Temperatura robocza: 32°F~122°F(0°C~50°C)
Temperatura przechowywania: -4°F~140°F(-20°C~60°C)
Wymiary: 14.33+%11.22+3.23cale (364*285+*82mm)
Waga: 7.891b(3578g)

Dongle MDCI Pro Phoenix
Ekran: 3,97 cale

RAM: 256M

ROM: 8G

Moc: 6W

Napiecie robocze: 9~36V

Lokalna komunikacja diagnostyczna: Wi-Fi/USB
Temperatura robocza: 32°F~122°F(0°C~50°C)
Temperatura przechowywania: -4°F~140°F(-20°C~60°C)
Wymiary: 7.72+5.31%1.70 cale (196*135+*43 mm)

Waga: 1.21 Ib(5509)
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Ostrzezenia

@ Zawsze testuj pojazd w bezpiecznym srodowisku.

@ Nie pali¢ w poblizu pojazdu podczas badania.

@ Nie umieszczaj narzedzi diagnostycznych w poblizu silnika lub rury wydechowej, aby
unikng¢ uszkodzen w wysokiej temperaturze.

@ Nie nosié luznych ubran ani bizuterii podczas pracy nad silnikiem.

@ Nie nalezy podtaczaé ani odtaczaé zadnego urzadzenia badawczego podczas wiaczenia
zaptonu lub pracy silnika.

@ Nie demontuj czytnika kodu.

@ Czesci silnika sa gorace podczas pracy silnika. Aby zapobiec powaznym oparzeniom,
nalezy unika¢ kontaktu z gorgcymi elementami silnika.

@ Kiedy silnik pracuje, bedzie produkowaé toksyczny gaz tlenku wegla.
@ Obstugiwac pojazd tylko w dobrze wentylowanym pomieszczeniu.

@ Nosié ochrone oczu, ktéra spetnia normy ANSI.
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Uwaga

@ Upewnij sig, ze akumulator pojazdu jest w petni natadowany, a skaner jest bezpiecznie
podtaczony do DLC pojazdu, aby unikng¢ nieprawidtowych danych ze skanera i systemu
diagnostycznego.

@ Nie nalezy uzywac narzedzia diagnostycznego podczas jazdy.

o Upewnij sie, ze odziez, wlosy, rece, narzedzia, sprzet testowy itp. sg trzymane z dala od
ruchomych lub goracych czesci silnika.

@ Prosze utrzymaé skaner w suchym, czystym i wolnym od oleju/wody lub ttuszczu. W razie
potrzeby nalezy oczyscié¢ zewnetrzng czes¢ narzedzia skanujacego tagodnym detergentem
na czystej szmatce.

@ Przechowywaé skaner w miejscu niedostepnym dla dzieci.

FAQ

P: Czy moge uzywac tego samego typu tadowarki do tadowania tabletu?

O: Nie, upewnij sie, ze uzywasz oryginalnej tadowarki. Nasza firma nie ponosi odpowiedzialnosci
za jakiekolwiek szkody i straty ekonomiczne spowodowane korzystaniem z tadowarki, poniewaz
nie jest ona dostarczana przez TOPDON.

P: Jak oszczedzac energie?
0: Prosze wytgczy¢ ekran, gdy urzadzenie nie jest uzywane, ustawic krotszy czas czuwania i
zmniejszy¢ jasnosc¢ ekranu.

P: Tabletu nie mozna wigczy¢ po tadowaniu.

[0 4 N\
Mozliwe przyczyny Rozwigzanie

Tablet nie byt uzywany przez dtugi czas, a
moc baterii jest zbyt niska.

taduj ponad dwie godziny przed
rozpoczeciem.

Problem tadowarki

W przypadku probleméw z jakoscig prosimy
o kontakt z dealerem TOPDON lub serwisem
posprzedaznym
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P: Dlaczego nie mozesz sie zarejestrowac?

o (
Mozliwe przyczyny

Rozwiazanie

Tablet nie jest podtaczony do sieci.

Upewnij sie, Ze siec jest podtgczona.

Twoj e-mail zostat zarejestrowany.

Prosze uzy¢ innej rejestracji e-mail lub
zalogowac sie z nazwg uzytkownika
zarejestrowang przez e-mail (jesli
zapomnisz swojej nazwy uzytkownika,
mozesz jg pobrac za posrednictwem poczty
elektronicznej)

W skrzynce e-mail nie ma kodu
weryfikacyjnego.

Sprawdz, czy adres e-mail jest prawidtowy i
wyslij ponownie kod.

Problem z serwerem.

Konserwacja serwera. Prosze sprébowac
jeszczeraz.

P: Dlaczego nie mozna sie zalogowac?

o (
Mozliwe przyczyny

Rozwiagzanie

Tablet nie jest podtagczony do sieci.

Upewnij sie, ze siec jest podtaczona.

Nazwa uzytkownika lub hasto sg
nieprawidtowe.

Sprawdz nazwe uzytkownika i hasto,
skontaktuj sie z obstugg posprzedazng
TOPDON lub regionalnym personelem
sprzedazy oraz pobierz nazwe uzytkownika
i hasto.

Problem z serwerem.

Konserwacja serwera. Prosze sprobowac
jeszcze raz w wodzie.
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P: Dlaczego nie mozna aktywowac tablet?

o (
Mozliwe przyczyny

Rozwiazanie

Tablet nie jest podtaczony.

Upewnij sig, Ze siec jest podtagczona.

Numer seryjny i kod aktywacyjny zostaty
wprowadzone nieprawidtowo.

Sprawdz numer seryjny i kod aktywacyjny,
aby upewnic sie, Ze sg one poprawne
(12-cyfry numeru seryjnego i 8-cyfry kodu
aktywacyjnego).

Kod aktywacyjny jest nieprawidtowy.

Skontaktuj sie z obstugg posprzedazng
TOPDON w celu uzyskania pomocy.

Konfiguracja jest pusta.

Skontaktuj sie z obstugg posprzedazng
TOPDON lub sprzedazg regionalna.

P: Tablet nie jest aktywowany podczas aktualizacji oprogramowania?

o (
Mozliwe przyczyny

Rozwiagzanie

Ztgcze Phoenix MDCI Pro moze nie by¢
aktywne podczas rejestracji.

Aktywuj ztgcze za pomocg numeru
seryjnego i kodu aktywacyjnego. Kroki s
nastepujace:

Klinij [Informacje o uzytkowniku]->[Aktywu;j
MDCI]

Wprowadz prawidtowy numer seryjny i kod
aktywacyjny w interfejsie, a nastepnie kliknij
przycisk [Aktywuj].
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P: Nieudana aktualizacja oprogramowania

o ( )
Mozliwe przyczyny Rozwigzanie
Tablet nie jest podtgczony do Internetu. Sprawdz potgczenie sieciowe.
Nazwa uzytkownika lub hasto sg btedne. Sprawdz nazwe uzytkownika i hasto.
Sprzet nie ma wystarczajgco duzo Odinstaluj nieistotne aplikacje i usun
pamieci. rzadko uzywane oprogramowanie pojazdu

(przejdz do Informacje o uzytkowniku
->0Oprogramowanie diagnostyczne Wyczysé
->Usun oprogramowanie do uruchomienia).

Problem z serwerem. Konserwacja serwera, sprobuj ponownie
poézniej.

P: Po podtgczeniu do portu DLC pojazdu, klucz Phoenix MDCI Pro nie ma zasilania.

o ( )
Mozliwe przyczyny Rozwiazanie

Staby kontakt z portem DLC pojazdu. Podtacz klucz Phoenix MDCI Pro, a
nastepnie podtgcz go ponownie.

Zbyt niskie napiecie akumulatora pojazdu. | Natadowa¢ akumulator pojazdu.
Jesli akumulator pojazdu jest uszkodzony,
nalezy go wymienic.

Klucz Phoenix MDCI Pro jest uszkodzony. Skontaktuj sie z obstuga posprzedazng
TOPDON w celu uzyskania pomocy.
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P: Tablet nie moze nawigza¢ potaczenia z kluczem Phoenix MDCI Pro.

o )
Mozliwe przyczyny Rozwiazanie
Staby kontakt z kluczem Phoenix MDCI W16z klucz Phoenix MDCI Pro. Nastepnie
Pro. wstaw ponownie. Wykonaj ponownie

parowanie Bluetooth Phoenix MDCI Pro.

Sprzet jest uszkodzony. Wprowadz Informacje o uzytkowniku i kliknij
.Naprawa MDCI /systemu ztacza", aby
naprawic oprogramowanie firmware.

P: Czy mozna uzywac niestandardowego ztgcza OBDIl Phoenix MDCI Pro
0: W pudetku znajduje sie kilka niestandardowych adapteréw, postepuj zgodnie z instrukcjami,
aby podtaczy¢.

P: Btad komunikacji z ECU pojazdu?

0: Prosze potwierdzi¢: Czy Phoenix MDCI Pro jest prawidtowo podtgczony i czy wigczony jest
wytgcznik zaptonu pojazdu Jesli wszystko jest w porzadku, wyslij rok produkcji pojazdu, model i
numer VIN za posrednictwem funkcji zwrotnej.

P: Nie udato sie wejs¢ do systemu ECU pojazdu?
O: Prosze potwierdzi¢: Czy pojazd jest wyposazony w ten system, czy Phoenix MDCI Pro jest
prawidtowo podtgczony i czy wtaczony jest wytgcznik zaptonu pojazdu.

P: Dlaczego maszyna uruchamia sie automatycznie?
0: Gdy temperatura robocza osiggnie 60 °C , maszyna zostanie ponownie uruchomiona ze
wzgledu na ochrone przed wysoka temperatura.

P: Co jesli ztacze sie zgubig?
0: Skontaktuj sie z obstugg posprzedazng TOPDON lub sprzedazg regionalna.

P: Pobrane oprogramowanie diagnostyczne jest niezgodne z numerem seryjnym.

0: Istnieje wiele ztgczy zarejestrowanych na koncie urzadzenia, ale nie zostat wybrany
prawidtowy numer seryjny ztacza. Prosze wprowadzi¢ Informacje o uzytkowniku [Phoenix MDCI]
i wybra¢ odpowiedni numer seryjny ztgcza. Usun problematyczne oprogramowanie, a nastepnie
wejdz do centrum aktualizacji, aby ponownie pobra¢ oprogramowanie diagnostyczne.
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Gwarancja

Roczna ograniczona gwarancja TOPDON

TOPDON gwarantuje swojemu pierwotnemu nabywcy, ze produkty firmy bedg wolne od wad
materiatu i wykonania przez 12-miesigce od daty zakupu (Okres gwarancji).

W przypadku wad zgtoszonych w okresie gwarancji TOPDON naprawi lub wymieni wadliwg
czes¢ lub produkt zgodnie z analizg i potwierdzeniem wsparcia technicznego.

TOPDON nie ponosi odpowiedzialnosci za jakiekolwiek przypadkowe lub wynikowe szkody
spowodowane uzytkowaniem, niewtasciwym uzyciem lub instalacjg sprzetu.

W przypadku jakiegokolwiek sprzecznosci miedzy politykg gwarancji TOPDON a lokalnymi
przepisami prawa majg pierwszenstwo lokalne.

Niniejsza ograniczona gwarancja jest niewazna na nastepujacych warunkach:

+ Nieautoryzowane sklepy lub technicy naduzywajg, demontujg, zmieniajg lub naprawiaja.

+ Bezstaranna obstuga i/lub niewtasciwa obstuga.

Uwaga: Wszystkie informacje zawarte w niniejszej instrukcji opierajg sie na najnowszych
informacjach dostepnych w momencie publikacji, a ich doktadno$¢ lub kompletnos¢ nie
jest gwarantowana. TOPDON zastrzega sobie prawo do zmiany w dowolnym momencie bez
powiadomienia.
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Pycckum



L o6po noxanoBatb

Bnarogapvm Bac 3a nokKynky aBTOMOBGUIbHOro guMarHocTuyeckoro nHcTpymeHta TOPDON
Phoenix Max. MoxanyiicTa, npouTUTe 1 NOMMUTE faHHOE PYKOBOACTBO MONb30BaTenNs nepes,

Ha4yaJioM aKcnJiyatauuu.

o

TOPDON Phoenix Max obnagaeT LWWMPOKUMU ANArHOCTUYECKUMU BOZMOXHOCTSAMMU.

ToYHOCTb MOKa3aHWii TeCTOB, pacLUMpPeHHbIA 0XBaT aBTOMOGUIS, yNyyLleHHas CKOPOCTb U
MHOXeCTBO YA06HbIX (OYHKLWI BbIAENSAOT 3TOT ANArHOCTUYECKUI NNaHLWeT B CBOEM KJlacce
1 0KasblBalOT MexaHnkam u npocpeccroHanam 60nbLIYHO MOMOLLb B UX AMarHOCTUYECKOM
paboTe.

Y10 HaxoguTCH B KOpobOKe

«  Phoenix Max * Apantep OBD |

* Phoenix MDCI Pro + ApanTtep

» lNopcTaska onsa 3apsagku « Kabenb nepemeHHoro Toka (EC/
« InarHocTtuyeckuii kabenb MDCI Pro CLLUABennkoGpuTaHus) *3
OTMYXUUHbI K MYX4nHe MwuHn-HDMI K HDMI

»  MDCI Pro Type A to B Cable
» Kab6enb MDCI Pro Tuna A-B
* HectaHpapTHbI aganTtep OBDII*10
»  Kabenb gnsa ctpuxku (KK-gucnnen)

CoBMeCcTUMOCTDb

Beegute USB B Type C
Kabenb Ethernet
[ncbmo-naposb
Kabenb npukypusatens

TOPDON Phoenix Max coBMecTUM €O criefyHoLLMMy NPOTOKOIaMu:

+ 1S09142-2

* 1S014230-2

« 1S015765-4

e K/L-nuHusa

» SAE-J1850 VPW

* SAE-J1850 PWM

+ CANISO 11898

*  BbICOKOCKOPOCTHOM
»  CpepHsifi CKOPOCTb
e T[lpotokon CAN FD

* HuskockopocTHasi U 0fHOMNPOBOAHAS

CAN

GM UART

MpoTtokon axo-6avta UART
MpoTokon Honda Diag-H
TP 2.0

TP 1.6

SAE J1939

SAE J1708
OTkasoycTonumsbii CAN
[MpoTtokon J2534
MpoTokon DolP
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YBepgomneHue

Phoenix Max MoxeT aBToMaTuyecku cbpacbiBaTbCsi Npy BO34EACTBUM CUIIBHOMO
cTaTtuyeckoro anektpuyectsa. 3TO HOPMAJIbHAA PEAKLINA.

[aHHOEe pyKOBOACTBO MOJIb30BaTENA MOXET OblTb UBMEHEHO 6€3 MUCbMEHHOTo
yBeOMJIEHUS.

BHMMaTeNnbHO NPOYTUTE MHCTPYKLMIO U NPaBUSIbHO UCMOSb3YNTe YCTPONCTBO Nepes Havyanom
aKcnnyaTauun. HeBbINosIHEHME 3TOro TPeGOBaAHUS MOXET MPUBECTYU K NMOBPEXAEHUIO U/ Unn
TpaBMaM nepcoHana, YTo NpuBefeT K aHHYJIMPOBaHWUIO rapaHTUX Ha U3genue.

O6w,aa nHdopmauyusa o Obdii (cuctema 6opToBoK
ANarHoCTUKM)

Cuctema OBDII npegHasHayeHa AJ1si MOHUTOPUHIA CUCTEM KOHTPOJS BbIOPOCOB U KITHOUYEBbIX
KOMMOHEHTOB ABUraTensi NyTem BbINOJHEHNSA HENPEPbIBHbIX UV NEPUOANYECKUX TECTOB
KOHKPEeTHbIX KOMMOHEHTOB U YCIOBUIA 3KCMyaTaLlmn TpaHCNOPTHOroO CpefcTBa, KOTopble
npefocTaBAT TPU YaCTU TaKoM LLeHHON MHopMaLUK:

MopaeTcs M KoMaHAa Ha MHAMKaTop HeucnpaBHocTy Light (MIL) “Bkn. unu “BbIKA.

Kakue, ecrim TakoBble UMEIKTCSA, XpaHATCSA AuarHocTudeckue Kogbl HeucnpasHocTelt (DTCS);
CocTOsiHMe MOHMTOPA FOTOBHOCTMU.
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OuarHocTuyeckue Kogbl HeucnpasHocteun (DTCs)

MpuMep Kofa HEUCNPABHOCTH

P0202

CUCTEMDI CMELUPUKALINA

WAEHTUOUKALIMA
B =Body
g igg\?vsesrlt?ain HeucnpagHoCcTb
= P
P ZRowerti: a3fien cucTeMmbl

TUM KOJA
MOACUCTEMbl

ggﬁ;:ﬁﬁ%g 1 =Yuet TONnMBa 1 Bo3gyxa
BOVB3V 2 =YyeT TONMBa 1 BO3ayxa
COVC3 3 = CucTema 3axuraHus In Nponycku
UO'U3 3axuraHvs B fsuratene
’ 4 =BcnomoraTesnbHbl KOHTPOSb
Cneuucpukayus BbIGpOCoB
npousBogUTENs: 5 =KOHTpOsb CKOPOCTN aBTOMOOUNS U
P1 P30-P33 : KOHTPOJSIb XONOCTOro XxoAa
B1 'BZ 6 =BbixogHbie uenu KoMnbtoTepa
C1 '02 7 =YnpaBneHue nepesaqen
U1'U2 8 =YnpaBneHue nepegaven
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OnucaHus NpoayKTOB

NO. OnucaHune Ha3BaHWi
1 [MopT HDMI Jna npoekumn Ha aKpaH.
2 SD-kapTa PaclimpeHHoe xpaHunue (Makcumym 256 T).
3 UsB-nopr e e AL P TAK SeTport
4 MopT TMNna C npuMeHseTca 4114 nepefayun faHHbIX.
5 [TopT NOCTOAHHOIO TOKa 0151 3apsOKU NiaHLweTa.
6 13,3" CeHCOpHbIN 3KpaH MokaxuTe pesynbTaTbl TECTA.
7 KHorka BktoyeHus YaepxuvBanTe KHOMKY B TedeHune 3 cekyHg, 4ToObl

BKJIIOYUTD UM BbIKSIOUYUTD MIaHLLET.
YoepxuBanTe KHOMKY B TeyeHue 10 cekyHn onsi
MpUHYAMTENbHOro nepesanycka
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(8 3afgHAa kamepa CpoenaiiTe CHUMOK Bua nepes KaMepo. \
9 Perynupyemasn No3BOJIAET fepXXaTb YCTPOWCTBO CTOSILLMM Ha CTOJE Uin
nogcraBka MOBECUTb €ro Ha pyneBoe KOJIECO.
10 [pomMKorosopuTesnb MpeobpasynTe ayauocurHan B COOTBETCTBYIOLLWN 3BYK.
11 Toukn 3apsagKku I'IO,D,KJ'IIOHVITer“K 3apsiaHon noactaeke Phoenix Max gis
\ 3apsaKM yCTPOMCTBa. )

MDCI Pro

-
SRYEA
=

@il 1en
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OnucaHue

Ha3BaHUM

Oucnnen

3,99 froriMa, paboyee cocTosiHME aucnnes

2 MopT Ethernet MopkntoyeHve K UHTepHeTy Ans yafeHHON AnarHoCTUKIA
(3apezepBupoBaHHas yHKLUA)

3 MopT BBOAA-BbIBOAA USB-nopT Tuna B npegHasHayeH ans obecneyeHus

[aHHbIX cTabubHOM CBA3W NPW BbINOSIHEHUM NPOrPaMMUPOBaHNS

ECU nnn IMMO-kntova.

4 MopT NnuTaHus BX0[, MOCTOSAHHOIO Toka 12 B, 0TAeNbHbIN UCTOUYHMK
nutanua gns J2534 v ceasu Bluetooth

5 [unardocTuyeckui nopt 16-KoHTaKTHbIN NopT Obdii, nogkntoyaeTcs K

YO MHUTeNnbHoMy kabento OBD li
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MoaroTtoBKa u nogKJloyYeHue

1. BbIKtOUMTE 3aXuUraHue.
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4. BKNHOYMTE 3aXUraHue.

5. MonHocTbio 3apsanTe Phoenix Max u yaepxuBanTe KHOMNKY NUTaHUS B TeYeHWe 3 CeKyHA,
4YTOObI BKNHOUYNUTL NAaHWeT. MNaHWeT HaYHeT UHMLMANM3aLmMio U BOMAET B ClieQyoLuii
UHTepdeic:

TOPDON

I'IpMMeanme: He I'IO,D,KJ'I}O‘-IBVITE nHe OTCOE,D,VIHHﬁTe Kakoe-nmbo ucnbiTaTesibHoe
060py,D,OBaHVIe NMpu BKJIKOYEHHOM 3aXXUraHmm nnm pa60Tarou.|,eM asurarene.

6.HacTpovika a3bika
BbiBepuTe s13blk paboThbl B cnegytoliemM nHtepdeiice:

w23t > 100%
Language
English M
Deutsch
Espaiiol

Francais

Ialiano
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7.Bbibepute yacoBou nosic
BbiGepuTe YacoBoii MOSAIC BaLIEro TeKyLLero MecTornosioxeHusi. CucteMa aBToMaTUYeCcKu
HacTpouT Bpemsi.

Cre 00 s
< Time zone
Asia/Shanghai &

Asia/Hong_Kong
Asia/Taipei
Asia/Seoul
Asia/Tokyo
America/Denver

America/Costa_Rica

8.Moaknounte Wi-Fi
CucTteMa aBTOMATUYECKU BbIMOHUT MOUCK MO BCceM A0CTYnNHbIM ceTam Wi-Fi. MoxanyicTa,
nopkntountech K Wi-Fi, kKoTopoMy Bbl floBepsieTe.

< WIFI Setting

Connected

Test:26

»

DIRECT-A7-HP =

KEFU &

GUEST 2

Test-56. =

eqguest 2

eapeh =
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9.Monb3oBaTenbLCKoe cornatlieHne

I'Io>Kany17|CTa, BHUMATENbHO I'IpO‘-WITaVITe BCe MONI0XKeHNA N yCcnoBusA Nosib3oBaTesIbCKOro
cornawueHus. BblﬁepMTe CornaceH ¢ BbllleyKa3aHHbIMU yCIIOBUAMMWU.

02467 = 100% W

< Registerterms

for our TOPDON devices, applications, and

The information we collect

When you use our services, we collect the following information you provide.

* Account information

* Addtional nformation

1f you contact us or parti

* Information from third party sources

"

* Payment and credit card information

@ Agree with above terms

HaxmuTe "Oanee"”, ytobbl BONTU B cucTeMy. [loaBUTCA cnegyrowas cTpaHuLa.

Retrieve Password

New Registration

10. Co3paiTe yYeTHYyHO 3anucb

Bbl MOXeTe BONTU B CUCTEMY C MOMOLLbIO [OCTYMHON y4yeTHOM 3anucu BEPXHEIO

YPOBHS UM 3aperucTpupoBaTh HOBYHO YYETHYHO 3amnuchb C LeACTBUTESIbHBIM afpecom
3/IEKTPOHHOM MOYTbI.
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09:43 = =

Login  Register

o (2] o

Registered Joint activation Completed

User name

New password
Password

Email

Enter verification code Get verification code

By registering, you agree to the privacy policy

Mocne BBoAa Heo6xoAMMOM MHpOpMaLIMK HaXMUTe 3aperncTpupoBaTbes. MnaHweT
BOMAeT B npouenypy aktusauuu Phoenix MDCI.

11.AkTuBauumsa Phoenix MDCI Pro
BBEWTE CEPUNHbIA HOMEP M KOJ, aKTMBaLMK, YTOObl aKTUBMPOBATb M NpUBSA3aTb
nunarHoctuyeckun knoy Phoenix MDCI Pro. Kak cepuiiHblil HOMep, Tak U KOJ, akTUBaLumn
LOCTYMHbI B NUCbMe ¢ naponeM.lpoleaypa akTuBauum HeobxoaMma Asis npaBUIbHOMO
ucnosb3oBaHusa Phoenix Max.

09:43 = =

Login  Registered

oO—©o o

Registered Joint activation Completed

Serial number

Activation code

Skip this step

Haxmute AKTUBMPOBaTb, YTOObI 3aBepLUMTb NpoLeaypy M HayaTb Ucnonb3oBaTb Phoenix
Max.
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OnucaHue onepauum

TOPDON Phoenix Max o6nagaeT MHOXeCTBOM NMpakKTUYeckux oyHKLUWIA, BKIIOYas
CKaHUpOBaHue, aBToMaTUyeckoe ckaHupoBaHue, Cepsuc, ADAS, Moaynu, o6HOBNEHME,
nognepxky, bubnmoTeky, obpaTHyto CBA3b N0 UCTOPUK, TECTEP.

PHOENIX MAX ©

- &

Service ADAS Modules

O = =

Upgrade Support Library

— -

History Feedback Tester

TOPDON Phoenix Max nogaepxuBaet aBTOMaTUYeCKOE CKaHMpOBaHue asi 6oNbLUMHCTBA
COBpPeMEHHbIX Mofeneit aBToMobuseit Mo BcemMy MUpy, BKitoyast guarHoctuky Obdii n
MOJIHYIO [MarHOCTUKY CUCTEMBI.

1.CkaHupoBaHue (AUarHocTuKa)
ecnn Phoenix Max He yfaeTcsi aBTOMaTUYeCKU NosyYnTb JOCTYN K AaHHbIM VIN
aBTOMOOMNSA, HaxXxMuTe "CKkaHMpoBaTb B rNaBHOM MeHto. [MoABUTCA crefytowas cTpaHuua:

11:24pM @ P v m90%
< Dignosi s G O

vnscan (@I Recenty American Euopean  Asian  Chinese HD

DEMO EOBD/OBDII ABARTH ACURA AALFA ROMEO
ASTON MARTIN AUDI SENOUA (BAIC) WEIWANG (BAIC) BJEV
BAIC BENTLEY BMW BRILLIANCE BUGATTI

BUICK BYD CADILLAC CHANGAN CHANGHE
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B aTom mopayne ecTb fBa cnocoba nonyunTb AOCTYN K (OYHKUUSAM OMArHOCTUKM
aBTOMOOMNSA.

1.1 MNepebiti cnocob - aTo ucnonb3oBaHue “VINSCAN".
Haxmute “VINSCAN".TTosBuTCA cnegyrowaa cTpaHuua:

To3iem P v 6%
< Diagnosis 00

Al Recently American European  Asian  Chinese

14

Camera Scan Enter VIN

1.1.1 HaxmuTe “CkaHupoBaHue Kamepbl. [TosiBUTCA cnegytowan cTpaHuua:

11:22em @ P
< VINrecognition

r L

L |

Character Pattern Recognition,Place a VIN inside the viewfinder rectangle to scanit. If VIN canit recognize, please enter the VIN.

Haxmute , 4ToObl 0TCKaHupoBaThb WTpux-kog VIN. ecnu wtpux-kon VIN He
MoXeT ObITb pacnosHaH, noxanyicta, BBegute VIN BpyyHyto.
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Haxmute , 4T06bI 0OTCKaHMpoBaTb cumBon VIN. ecnu cumon VIN He MoxeT
6bITb pacno3HaH, noxanyncta, sBegute VIN BpyyHyto.
Mocne ckaHMpoBaHWA NOABUTCA criefytowas cTpaHuLla:

Recognize result

NBAFG2Z2102BLS0O 7724

If the VIN recognition is not correct, click change.VIN
length is limited to 17

REPEAT

anIMELIaHVIeZ VIN-kog, Bbl,qu'IeHHbIVI XenTbiM LBETOM, MOXET 6bITb U3MEHEH, eCNn
OH HeBepeH.

1.1.2 Unn HaxmuTe "BBeguTe VIN", nosiBUTCA cnegytowan cTtpaHuua

1230 @ P IS

< Enter VIN

] ]

Bam Heobxoaumo BBecTu VIN aBTOMOOUIIA BPYUHYHO.

Mpumeyanue: Cumaonbl VIN nomxHbl 6bITh 3arnaBHbIMuM 6ykBamu oT A go Z

n yucppamm ot 1 po 0. OgHako 6ykBbl |, O 1 Q He ByayT UCMONIb30BATLCSA BO
n3bexaHune HenpasubHOro npouTeHus. B VIN He fonyckatoTcsi HUKakue CUMBOJbI
unu npobenbl

318



Mocne ycnewHoro cuntbiBaHus nHdopmMauum VIN nosiBuTcs cnepyollas cTpaHuua.

0626 =

C=]

()

< system and Function

CEIRIITS) System List ADAS Calibration

*Support sliding up and down =Normal mAbnormal mScanned  Not Scanned =Not Equipped

o ECM ABS BCM APIM
1 1 1
T T T
oM SRS IMM
e PAM DDM DSP FCIM
1 1 1
T T T
1cM#1 DSM IPC
. GPSM RTM
08D _L
scem

FORD F-350 2012 VIN 1FTBW3DTICEB00000
DEMOV15.37> FORD

.
1.2 BTopoii cnoco6 3aknioyaeTcsl B py4YHOM BbiGope MapKu, MOZenu U roga Bbinycka
TPaHCMOPTHOro CpefCcTBa.

HaxmuTte Ha COOTBeTCTByFOUJ,VIVI noroTun guarHoCcTu4yeckoro nporpaMmMHoro obecneyeHus
Ha cne,u,yrou.l,eﬁ CTpaHuue:

0601 = 6% -

e ©

< Diagnosis

vinscan @) Recenty  American  European  Asian  Chinese
SGM DEMO EOBD/OBDIT ABARTH ACURA
s rowro JE— ot o ity
BJEV BAIC BENTLEY BMW BRILLIANCE
BUGATTI BUICK BYD capILLAC CHANGAN
CHANGHE CHERY CHEVROLET CHRYSLER CHANGHE SUZUKI

BosbmeM B kavecTBe npumepa [lemo. NoaButca crnegyrowas cTpaHuLa:
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o626m > oy
< Vehicle Version Information o e

DEMO V15.37

Demo and Test Program V15.37

BbiGepuTe BepcUto AMarHoCTUYECKOro NporpaMmHoro oGecrneyeHus, YTo6bl NPOLOMKUTb.
MnaHweT aBTOMaTUYECKM NepeileT B MeHI0 BbiGopa cUCTEMbI U (DYHKLUIA:

6% )

< system and Function ()
TR System List ADAS Calibration
*Support sliding up and down ==Normal mAbnormal mScanned  Not Scanned =Not Equipped
o ECM ABS BCM APIM
1 | ] ]
T T 1
TCM SRS MM
o PAM DOM osP FCIM
i 1 1 ]
T T 1
ICM#1 DSM IPC
GPSM RTM

scem

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB0000O Smart Sc: st se 1o St

MHTep(beVIC NMEET OBa pexXuma 0To6pa>Keva TOononormm CUCTEMbl U CACTEMHOIO
Ccnncka ¢ oguMHaKoBbIMU d)yHKuMﬂMM.nepeKﬂPOqaﬁTer B COOTBETCTBUU C JINYHbIMU
npennoyYTeHNAMN.

1.2.1 HTennekTyanbHoe CKaHUpoBaHue

9Ta pyHKUUA Ucnonb3yeTcs ANA ObICTPOro o6HapyXeHUss TPaHCMOPTHBIX CPeAcTB
1 MPOCMOTpPa OTYETOB O COCTOSIHUM TPAHCMOPTHOMO CPeACcTBa (9TOT MYHKT ByaeT
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oTo6paxaTbCs TONIbKO B TOM Cilyyae, ec/im nporpammMHoe obecneyeHune ans
OMarHocTUKM Modeny noafepxuBaeTt aTy OyHKLMIO).

Haxmute MHTennekTyanbHoe CKaHMPOBaHWeE, CUCTEMA HaYHET CKaHUpoBaTb
KOAbl HEUCNPABHOCTEN B KaXA0W cucTeMe U 0TO6Pa3nT KOHKPETHbIe pe3yNibTaTbl
CKaHUpPOBaHUs.

CucteMbl ¢ DTC(-amu) 6yayT nokasaHbl KpaCHbIM LIBETOM C KOHKPETHbIM
onpegeneHnem(-amu)

< System and Function o
EEELRLENE) System List  Special Function  Online Function
*Support sliding up and down ==Normal =Abnormal ®Scanned  Not Scanned =Not Equipped

T i e

o Sl s
PORSCHE Cayenne 2011 VIN WP1AB2A20BLA43425 - stic o -

*O0bACHEHUE TEPMUHOB:

OuMCTUTL KO bl HeucnpaBHOCTeN: OUMCTUTE BCe AUArHOCTUYECKUE KOoLbl
HeUCrnpaBHOCTEN OAHVM MPOCTbIM KacaHUeM.

OtueT: CoxpaHuTe TeKyLLMIA pe3y/bTaT AMarHOCTUKM B BULE OTYETa O AUArHOCTUKe

1
1
1
i

i
- wm

;
I
i

OTHERS

i
L

L
i

IMMO-CAN

kH!
1

POSIPCAN

0631+ 66% W

< Report

PROFESSIONAL REPORT

PCM (Powertrain Control Module) 0
Version Information
DTC Qty 3)

P0401 PCM (Powertrain Control Module)
EGR Valve A Flow Insufficient Detected

P1291 PCM (Powertrain Control Module)
Injector High Side Short To GND Or VBATT (Bank1)

P2073 PCM (Powertrain Control Module)

Share

F Air Flow-Throttle correlation at idle
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1.2.2 CkaHupoBaHue CUCTeMbI
3Ta pyHKLMA aBTOMATUYECKM NPOCKAHUPYeT BCe CUCTEMbI aBTOMOOUNIA.

0627 %

< system and Function

System Topology ADAS Calibration

% |

PCM (Powertrain Control Module) x Enter

TCM(Transmission Control Module) Enter

ABS(Anti-lock Braking System) Enter
RCM (Restraint Control Module)

BCM(Body Control Module) Not Scanned Enter

IMMO(Immobilizer) Not Scanned

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DTICEBO000O
DEMOV15.37> FORD

Pause

1.3 BbiGepute gns cKaHMpOBaHUSA
MpockaHupyiiTe BbIGPaHHYO BPYYHYHO 91eKTPUYECKYHO CUCTEMY yNpaBieHUst aBTOMOGUIEM.
HaxmuTe "PCMBBenuTe B KauecTBe NpuMepa AJjist AeMOHCTpaLun. Ha cnepytoLLei cTpaHuLe
nokasaH uHTepdeic BbiGopa.

0628 =

< Show Menu
Version Information Read Fault Code
Clear Fault Code Read Data Stream
Actuation Test Special Function
Program

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB0000D
DEMOV1537> Select Test Item

MpumeyvaHue: 3Ta pyHKLMs ByaeT AOCTYMNHa TONbKO B TOM Cly4yae, eCnv AUarHocTuyeckoe
nporpamMmHoe obecrneyeHne noanepXnBaeT ee.
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1.3.1 UHdbopmauus o Bepcum
9Ta yHKLMA cunTbIBaeT MHOPMaLMIO 0 Tekyllei Bepcumn ECU.

1.3.2 lnarHocTUYECKMIN KOO HeMCNpPaBHOCTH
9Ta pyHKLMA NO3BOSNIAET CUNTBIBATL fUArHOCTUYECKME KOS bl HEUCMPaBHOCTEN
(DTCS) B namsiTn 9BY, noMoras 6bICTPO onpeaesMTb NPUYMHY NOSIOMKM aBTOMOOUNSA.
HaxmuTe “lMpountaTth KOO HeucnpaBHOCTU. Ha akpaHe 0TobpassaTcs pe3ynbTaThl
AVarHoCTUKMW.

06: 66% D

< Diagnostic Trouble Code o G

P0401 P1291

EGR Valve A Flow Insufficient Detected Injector High Side Short To GND Or VBATT (Bank1)

P2073

Manifold Absolute Pressure/Mass Air Flow-Throttle
correlation at idle

Y.

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB0000O
Report lear DTCs

*06bACHEHVE TEPMUHOB.

CTon-Kagp: caenanTe CHUMOK OnpefesieHHbIX MOTOKOB JaHHbIX A5 TPOBEPKU NpU
BO3HUKHOBeHUN DTC.

Mouck no kogy: 3anpalumBaiite nHdopmauuto o DTC yepes Google Chrome.

[MoTok AaHHbIX: BepHUTECh Ha CTpaHULy NOTOKA AaHHbIX.

OTyeT: CoxpaHuTe TeKyLLMIA pe3ynbTaT AUarHOCTUKM B BUe OTYETA O AUArHOCTUKE.

1.3.3 O4nCTUTb KOA HEMCMPABHOCTH
9Ta dpyHKUMA MoxeT ouncTuTb DTC 13 namsitn ECU TecTupyemoit cuctemsi.

1.3.4 CunTbiBaHME NOTOKA AaHHbIX
9Ta byHKLMA MOXET CUMTbIBATb U 0TOOpaxaTh AaHHbIe U MapaMeTpbl B peasibHOM

BpPEMEHN.
HaxmuTe “lNMpouynTatb NOTOK AaHHbIX. [loABUTCA cregytolasa cTpaHuua:
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0633 = 6% WD

< SelectData Stream _ o@

Accelerator Pedal Position Sensor 1 Accelerator Pedal Position D

Accelerator Pedal Position Sensor 2 Accelerator Pedal Position E

Barometric Pressure Clutch Pedal Position

Clutch Pedal Position Switch Electronic Throttle Control Actual

Electronic Throttle Motor Pulsewidth Commanded Evaporative Emission Canister Purge Valve Duty Cycle

Evaporative System Monitor Evaluated Fuel Level

Fuel Injector Phase Cylinder 1 Fuel Injector Phase Cylinder 2

Fuel Injector Phase Cylinder 3 Fuel Injector Phase Cylinder 4

Ranaratar\/altana Nacirad 0/59 Ilanitinn Timina Advanca Culindar 1
FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB00000 Page All
DEMOV15.37> Select Data Stream

BbiGepuTe NOTOK AaHHbIX U HaxmuTe OK.

0633m = 6%

< Data Stream

Accelerator Pedal Position Sensor 2

039V

Accelerator Pedal Position £ a4
15.69 %

Barometric Pressure -/l‘l/l
14.43 psi

Clutch Pedal Position ﬁ
0%

Evaporative Emission Canister Purge Valve Duty Cycle ./l\l/l

0%

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB00000 e .

CucTeMa MoXeT oToGpaxaTb NMOTOKU JaHHbIX B TPEX peXMMaX:

1) 3HayeHue (Mo ymonyaHwuto): MokasbiBaeT napaMeTpbl ¢ Ludpamu U CIMCKaMK.
2) Mpachuk: OToGpaxaeT NnapaMeTpbl C BOJIHOBbIMM NaTTEPHAMMU.

3) 06befMHUTB: rpachmkn MOryT BbITb 06beNHEHbI A5 YNPOLLLEHUS CPABHEHUS.
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O6bsiCHeHMe TEePMUHOB:

CoxpaHuTb 06paseL): Bbl MOXeTe COXpaHUTb TeKYLLUIA MOTOK AaHHbIX B Ka4ecTBe
o6pasLa, Korga aBToMo6ub paboTaeT B 06bIYHOM PEXMME, U UCTIONb30BaTh 3TOT
oGpaseL, NoTOKa JaHHbIX A/ AaNlbHENLEero CpaBHEHUs U aHanu3a. Haxmurte
"CoxpaHnTb oBpaseLl, YToBbl HauaTb 3anuck noToka sampledata. MosiBUTCA
crnepyouias cTpaHuua:

0632m = 6%

< Data Stream

Accelerator Pedal Position Sensor 1 &

078V

Accelerator Pedal Position D i

27.84 %

Accelerator Pedal Position Sensor 2 i

039V

Accelerator Pedal Position i

667 %

Barometric Pressure i

14.43 psi

Clutch Pedal Positio i

oi% " ampleecording

Clutch Pedal Position SWic! 4
FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO000O .

Kak Tonbko npotiecc 3anvcu 6yneTt 3aBepLueH, HaxmuTe . ", 4yTOObI 3aBEPLUNTL
3anuce. NosButcs cnepyrolLasn cTpaHuua:

0619 = 5%

< Data Stream Sample

Name Min Value Max Value Unit
Continuous Codes 24 Q 300 [x]

Left Front Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q km/mh
Left Rear Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q kmh
Right Front Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q km/h
Right Rear Wheel Speed Sensor(km/h) 0.0 Q oo Q km/mh
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Bbl MOXeTe U3MEHUTb MUHMMAJIbHOE WS MaKCUMasibHOe 3HaYeHne 1 HaxaTb
CoxpaHuTb, 4TOObI COXpaHUTb ero B KayecTBe obpasLia NoToka AaHHbIX.

Bce dhaitnibl 06pasLioB NoToka faHHbIX XpaHsATCs B pasfesne MHdopmaums o
nonb3oBatene -> O6paseL, NOTOKa AaHHbIX.

CpaBHuTe obpasel: HaxmuTte “"CpaBHUTH 06paseL, 4Tobbl BbIGpaTh COXPaHEHHbIe
chaiinbl 06pasLioB NOTOKOB AaHHbIX. [1oABUTCS cnefytoLLas cTpaHuLa:

Please choose sample data stream record

DEMO_Save Sample_20210112175654
Demo/F-350/2012/PCM (Powertrain Control Module)
2021-011217:57:41

KocHuTech HyxHoro BaM chaiinia. MosiBUTCA cregytoLas cTpaHuLa.

0632 6%

< Data Stream

Accelerator Pedal Position Sensor 1 ah
12V Standard Range: 0.78-1.28
Accelerator Pedal Position D i
20 % Standard Range: 0-27.84
Accelerator Pedal Position Sensor 2 i
057V Standard Range: 0.39-0.65
Accelerator Pedal Position E &
20 % Standard Range: 0-26.67
Barometric Pressure 4

14.43 psi Standard Range: 14.43-14.43
Clutch Pedal Position i
0% Standard Range: 0-0
Clutch Pedal Position Switch &

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEB00000 c -

B cTonbue CTaHAapTHbIN fuana3oH 6yayT nokasaHbl COOTBETCTBYHOLLME
3HaYyeHus BbIOOPKM NOTOKA JaHHbIX [J151 BalLero CpaBHEHUs U aHanusa.



Mpadpuk: [ns oToOpaxeHus BbIGpaHHbIX MOTOKOB AaHHbIX (Makcumym 12
351EMEHTOB) B BUe curHana. HaxmuTe “Ipachuk”.[osButcs cnegyroLas
cTpaHuua.

06:

66% )

< Data Stream

Barometric ressure ‘

14.43(psi) No 0.4(V) 0.78(v)
= Y iy
H o v
— SESE e e
H o o

Calcuated Load Vake Mass Ax Fow Long Term FuelTim
28.63(%) 2(gls) 0.78(%)

iy % = “

3 r ) 2 d

f L nh LA

5 D057, o %, o %, b %,
Eectonic

-20.29(%) 0(%)

?;M -

o as

% o

FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO000O 9 - o o

HaxmuTe "06befuHUTb, 4TOObI 06 beAMHUTL rpachuku AN ynpoLeHus
cpaBHeHUsi (MOXeT BbITb 0TOOPaXeHo He Gosee 4 3HaYEHW).

Haxmute 3HaueHue, 4ToObl MPOCMOTPETL AaHHbIe, 0TOOpaXaeMble B 3HAUYEHUSIX.
HaxmuTe “< B npaBou YacTu akpaHa. [osBuTCA cnegytoLlas cTpaHuua:

063

(@ Maximum 12 data streams can be selected.
< Data Stream

T & Pedal Position Sensor 1
1.11(V) 19.61(%) 0.5
P 0 w
K 2NA AA AR . & Accelerator Pedal Position D
ool alm_a 0T U . os Ay
o f o
3 i 2 K Accelerator Pedal Position Sensor 2
Barometricpressure Cutch edsl Postion Cutchpedslp
99.5(Kpa) 0(%) & Accelerator Pedal Position E
ke o & Barometric Pressure
% bt R - |
“ t * % Clutch Pedal Position
" 13.89(%) 17.206) Y & Clutch Pedal Position Switch
;‘;MM\J g ] p & Electronic Throttle Control Actual
© Electronic Throttle Motor
Pulsewidth Commanded
FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DTICEBO000O co Evaporative Emission Canister

Purae Valve Dutv Cvcle

Bbl MOXeTe BbIGpaTb KOHKpPeTHbIe MapaMeTpbl NOTOKa JaHHbIX A7 MPoCcMoTpa
cneBa.

MpuMeyvaHue: B 3ToM Mogynie MOXeT BbITb 0TOGpaXeHo MakcUMyM 12 NMOTOKOB
[aHHBbIX.
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OTyveT: [1ns coxpaHeHUs1 KONMYeCcTBa TeKYLLMX MOTOKOB AaHHbIX.

3anuck: [ns 3anucu guarHoCTUYECKUX AaHHbIX Ofs AaibHeWLIero aHanusa.

.’.‘{. : [lns npocMoTpa 0AHOro NOToKa faHHbIX, 0TOBpaxaemoro B BUe cUrHana.
Haxmute " 44 " MosiBUTCA crepytowias cTpaHnua.

06:

< Data Stream

Calculated Load Value

49.41 %

180

120 d
.

60|

.

J

e Soumpon e saig

HaxxmuTe “Min/Max", 4Tobbl onpefenuTe MakcuMasbHoe/MUHUMAasbHOe 3HaveHve.
Kak TomnbKo 3HaueHue NpeBbICUT yKa3aHHOe 3HayeHwe, faHHble By oyT nokasaHbl
KpacHbIM LIBETOM.

HaxmuTe “<" B npaBoi YacTu akpaHa. MNosiBuTcs cnepyrowas cTpaHuua:

0632 '+
(@ Maximum 4 data streams can be selected.
< Dpatastream

30 Barometric Pressure
25 Clutch Pedal Position Switch
20 Accelerator Pedal Position Sensor 2

Accelerator Pedal Position Sensor 1

i
10) E nn Reference Voltage

Calculated Load Value

Mass Air Flow
o
%y %y, By, %, % By, By O
e 14.43(DS1) YES g Acclratonpecaipo Long Term Fuel Trim 1
- 0.78(V.
™ Electronic Throttle Motor
Pulsewidth Commanded
FORD F-350 2012 VIN 1FT8W3DT9CEBO000O .
DEMOV15.37> Data Stream Clutch Pedal Position

Bbl MoXeTe BbIOpaTb KOHKPETHbIE NapameTpbl NOTOKA AaHHbIX A4J1 NPOCMOTpa
creBa.

MpumeyaHue: B aToM Mofyrne MoXeT 0ToBpaxaTbCs MaKCUMyM 4 MoToKa AaHHbIX.
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1.3.5 UcnbiTaHue Ha NpuBeLeHNe B felCTBYE

9Ta d:)yHKLl,VIﬂ ncnonb3yeTca Ond onpenesieHnusa Toro, paﬁoTaeT JIN KOHKpeTHasda
noacucrteMa Uin KOMMOHEHT B aBTOMOOMNSX XOPOLO UK HeT, NyTeM TeCTUpOBaHUA
BbIXOOHbIX 3JIEMEHTOB BMECTO NPOBEPKUN COCTOAHUA 3aXUraHUA.

1.3.6 CneuvnanbHas yHKUuMA

9Ta pyHKUUSA UCcToNb3yeTcs ANA 3anucK AaHHbIX 3/1eKTPOHHOro 6510Ka yrnpaBneHus.
Bce oHM OTHOCATCA K 3TOW KaTeropuu, Takue Kak kanmbpoBka faHHbIx IbY,

nporpaMmmupoBaHue 3BY u T.4. HekoTopble chyHKLMM cOpoca Takxke BKIIHOYEHbI B
9Ty YacThb.

125 @ P

< VINSCAN

2. ABTOCKaHMpOBaHUe (MHTeNNeKTyasbHas AUarHoCTUKA)
MopkntounTe kntoy Phoenix MDCI Pro k nopTty DLC aBTOMO6UnNS.

HaxmMnTe ABTOMaTUYeCKOe CKaHUPOBaHUE B MaBHOM MEHIO Mocsie NOoAKIIHYEHUS K
aBTOMOOUIIIO.

WHCTPYMEHT 3anycTuT npouenypy aBToOMaTUYECKOro CKaHMPOBaHUS U aBTOMATUYeCKHU
cumTaeT uHdopmaumto VIN aBToMo6UIIS, Kak MOKa3aHOo HUXE:

Mpumeyanue: [Ins ycnewHoro goctyna no VIN TpebyeTcsi oueHb cTabuibHOE U HaexHoe
ceTeBOe NOAKJIIOYEHME.
3. Yenyru

TOPDON Phoenix Max ocHalleH cepBUCHbIMU cryx6amu, KoTopble ByayT oYeHb

noJsie3Hbl AN TeEXHMKOB U MeXaHUKOB, pa60Ta+ou.w|x B aBTOMOOUbHOM peMOHTHOI;I
NPOMbILLUNEHHOCTW.
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3.1 MACJI0 (C6poc nigukaTopa TexHuYeckoro o6cnyxmeaHus)

9Ta hyHKLMSA NO3BONSAET COPOCUTL MHAMKATOP 0OCNYXXMBaAHWUA Macna ajsi cUcTeMbl
KOHTpONA cpoka cny6bl MOTOPHOr0O Macha, KoTopasi pacCYnTbiBaeT oNTUManbHbIN
MHTEpBas 3aMeHbl Mac/na B 3aBUCMMOCTM OT YCII0BUI BOXAEHUS aBTOMOGUISA U
NOrofHbIX ABNEHUNA.

9T0 HeOOX04MMO BbIMOMHUTb B CNELYIOLLUX CRyYasiX:

Ecnu ropuT cnyxebHasi namna, cHayana 3anycTuTe AUarHoCTUKY aBToMobuns ans
ycTpaHeHusi Hernonagok. Mocne aToro copocbTe Npober unu Bpems BoXAeHUs, YToO6bI
BbIKJIIOYNTb CIYXeBOHYI namny 1 BKIIHOYUTb HOBbIV LIMKIT BOXOEHUS.

Ecnv Bbl 3aMEHUIM MOTOPHOE Macsio UM 311eKTPONpUGopbl, KOTOPbIE KOHTPOUPYHOT
Cpok cnyx6bl Macna, BaM HeoOGX04MMO MepeyCcTaHOBUTbL CEPBUCHYIO namny.

3.2 ETS (cornacoBaHue gpoccenibHoli 3aC/OHKK)

9Ta hyHKLMSA MOXET UCMOSIb30BaTb aBTOMOGUIIbHbIN feKkoaep AN UHMLManM3auum
npvBoa ApocCeNibHOM 3acnoHKK, YTobbl 3HayeHne 0byyeHusi ECU BepHynocb

B MCXOHOEe cocTosiHMe. TakuM 06pa3oM, MOXHO 6oJiee TOYHO KOHTPOJIMPOBaTh
LBUXEHUE L pOCCEeNbHOM 3acIOHKU (MW aBUraTesisi Ha X0JIOCTOM X0fY), perynupys
TakuMm o6pa3oM 06beM BcacbiBaeMOoro Bo3ayxa.

310 HEO6XOAMMO BbIMOJIHUTb B cCiefyrolmnx cnyvyasax:

Mocne 3aMeHbl 3/IEKTPOHHOIO 6S10Ka YNpaBieHUsi COOTBETCTBYHOLME XapaKTepUCTUKn
paboTbl gpoccesibHON 3aCNOHKM He Bblnn COXpaHeHbl B 351eKTPOHHOM 6rioke
ynpaBJieHUs.

Mocne BbIK/OYEHNUSA 3NEKTPUYECKOro 651oKa yrnpaBfieHUs NaMaTb 3/1eKTPUYECKOro
610Ka ynpaBneHust oTKtoYaeTcs.

Mocne 3aMeHbl fpocCcesibHOM 3ac/OHKM B cbope BaM Heobxoaumo nopgobpaTb

L POCCENbHYHO 3aCJIOHKY.

Mocne 3amMeHbl MM AeMOHTaxa BMYyCKHOro 0TBEPCTUSI UBMEHSIETCS perynMpoBaHue
060pOTOB XO/IOCTOr0 X04a C NMOMOLLbI KOOPAUHALMK MEXLY dNeKTPOHHbIM 6/10KOM
yrpaBfieHUs1 U KOPMYCOM [,pOCCENbHON 3aCNOHKW.

06bem Bnycka v pexuM ynpaBfieHUsi X0N0CTbIM X040M U3MEHWUIUCL, OCTaBasCb B TOM
e NOJI0XKEHUU OTKPbITUA ApOCCGﬂbHOﬁ 3aCJI0OHKU, XOTA noBeaeHne noTeHUNOMeTpa
XOJI0CTOr0 X043 APOCCESIbHON 3aCNOHKM HE UBMEHUIIOCh.

3.3 SAS (C6poc yrna nosopoTa)

330

3Ta hyHKLUA MOXET cOPOCUTb Yrosi MOBOPOTa PYNEBOro Kosleca A0 Hyns, YToGbl
aBTOMOOMIIb MPOAOIIXAN ABUraTbCS NPAMO.

O6bIYHO 3TO HEOBXO4MMO BbIMOSHATL NMOC/E 3aMeHbI AaTyMKa MOJIOXeHUs yrna
NoBOpOTA PyNIeBOro Kosneca, Nocsie 3aMmeHbl MeXaHUYECKUX YacTeil cUCTeMbl

pyneBoro ynpaneHus (Takux Kak pyneBasi KOJIOHKa, LuapoBasi rosioBKa pysieBow TAru,
NMOBOPOTHbIN Kynak) Unu nocnie 3aBepLUEHNs YCTAHOBKM Ha YeTbIpe Kosleca, Ky30BHOMO
peMoHTa u T.4,.



3.4 BMC (cooTBeTcTBMe GaTapen)
9Ta yHKLMS MOXET c6pPOCUTb BIOK MOHUTOPUHIa aBTOMOBUIbHOMO akKyMynsiTopa,
OYMCTMB UCXOAHYIO MHCPOPMALIMIO O HEMCMPABHOCTM U3-3a HeXBaTKU 3apsaaa
aKKymynaTopa L NOBTOPHOr0 NOAKIIOYEHNA akKyMysaTopa.
9T0 HEO6XO0AMMO BbINOJIHATL B CIEAYIOLLMX CyYanX:
Mpu 3ameHe ocHOBHOI 6aTapen He06X0[MMO UCMONBb30BaTb COOTBETCTBMUE BaTapew,
4YT06bl OYUCTUTL NpeablAyLLyto MHOPMaLMIO 0 HefoCTaTKe MUTaHUS, TakuM
o6pasom, nzberasi TOXXHON MHDOPMALMK, 0OBHAPYXUBAEMON COOTBETCTBYHOLLUM
MOJAYyneM ynpaBiieHuUsi, KOTOpas MOXeT NPUBECTM K CO00 HEKOTOPbIX 3JIEKTPOHHbIX
BCnoMoraTtesibHbIX (PyHKL M. HanpuMep, aBTOMO6GUIIb aBTOMaTUYeCKH
OCTaHaBNMBaETCS; JIIOK Ha KPbILLE HE MOXET OTKPbIBaTbCA O4HUM KITHOUYOM;
3neKTpUYecKmne CTeKNONOgbEMHUKN He MOTYT OTKPbIBATbCS U 3aKpbIBaTbCSA
aBTOMaTUYECKM.
[aTumk KoHTponsa 3apafa 6aTtapen ucnonb3yeT PyHKLMIO CoNocTaBleHns 3apaaa
6aTapev 4S9 NOBTOPHOro COMOCTAaBMIEHNA MOAYSIA YNPaBJieHNUs € AAaTYMKOM KOHTPOSS,
4T06bI 6ONEe TOYHO ONpeAenvTb UCTMONb30BaHNe MOLLHOCTU akKyMynsaTopa u
n3bexaTtb NonyyeHUss HeBepHoOW MHdOPMaLMK OT NPUBOPOB, YTO NPUBELET K JIOXKHbIM
cpabaTbiBaHUAM.

3.5 KPOBOTEYEHUE (kpoBOoTeueHue U3 GpIOLLIHOI NonocTH)
9Ta hyHKLMSA NO3BOMSET BbINONHATL TECTbI 4151 MPOBEPKM YCNoBUM paboTbl
aHTWUBI0KMPOBOYHOI TOPMO3HON cucTeMbl (ABS).
3T0 He06X0AUMO BbIMOJIHUTD B CREeYHLWMUX ClyYanx:
Korpa B Tpy6onpoBofax ABS cofepxuTcs BO3LyX.
Korpa komnbtoTep ABS, Hacoc ABS, rnaBHbIi TOPMO3HON LUAUHAP, TOPMO3HOM
LMAMHAP, TOPMO3HAsA MarnucTpasb.uan 3aMeHeHa TOPMO3Has XUOKOCTb.

3.6 TOPMO3 (3neKTpPOHHbI c6pPOC CTOAHOYHOrO TOPMO3a)
9Ta hyHKLMS NOMOXET BaM 3aMeHUTb U NepeycTaHOBUTb TOPMO3HbIE KOJTIOAKMK.
9T0 HeOOX04MMO BbIMOMHUTb B CNELYIOLLNX CRyYasiX:
3aMeHeHbl TOPMO3HbIe KOJIOAKN N AATUYMK USHOCA TOPMO3HbIX KOJIOA0K.
FopuUT KOHTPOJSIbHAsA flaMna TOPMO3HbIX KOJTOA0K.
Llenb faTymka TOPMO3HbIX KOJNIOL,0K KOPOTKas, KoTopasi BOCCTaHaBIMBaeTCA.
CepBofBuratesib 3aMeHeH.

3.7 DPF (pereHepauus DPF)
9Ta hyHKLMS MOXET MOMOYb YAANUTb TBEPAbIE YacTULbl U3 ynaBnuBaTens ¢
NMOMOLLbIO METOI0B OKUCIIEHUS NPU CXUTaHUK ANs NofAepXaHus cTabubHoii paboThbl
ynaBnuBaTens.
9T0 HEOGXO4UMO BbINOJIHUTL B CIEAYIOLLMX ClyYasnX:
3ameHUTe AaTunK 06pPaTHOro faBJIEHUS BbIXJIOMHbIX ra3o0B.
Pasbopka unv 3ameHa ynaBnmBaTens yactuy,

331



CHATMe unn 3aMeHa OOpCyHOK 51 NPUCAAOK K TOMIMBY

YpaneHve unun 3aMmeHa KaTannTUYecKoro OKUCIUTENS.

MHpankaTop HencnpaBHOCTYH pereHepauun DPF 3aropaeTtcs n HacTpamBaeTcs rnocne
TeXHNYeCcKOoro 06CnyXMBaHUS.

OTpeMOHTUpYNTE U 3aMeHUTe MOAYJb yNpaBfieHns pereHepaunen DPF.

3.8 3YBYATAS nepepayva (M3yyeHue 3y6beB)
9Ta hyHKLMS MOXET BbINONHATL 00yyeHue 3y6a Ans aBToMobuns, 4Tobbl OTKIIOYUTD
MIL.
9T0 He06X04MMO BbIMOHUTb B CNELYIOLLNX CyYasX:
Mocne 3ameHbl 6510Ka ynpaBfieHnst aBUraTenem, 4aTynka rnosoxeHns KoaeH4aToro
Basna UM MaxoBuKa KOsleH4aToro Bana.
DTC 3y6 He Bbly4YeH NpUCYTCTBYET.

3.9 IMMO (npoTMBOYroHHOe COOTBETCTBUE)
9Ta hyHKLMA MOXET coBnafaTb C MPOTUBOYIOHHbIM KJIKOYOM NOcJie 3aMeHbl KJlto4a
3aXuUraHus, BblkJltoyaTens 3axuraHnsa, KombuHauum npubopos, 610Kka ynpaBneHus
neuraTenem (ECU), Mopynsi ynpaeneHus Kysosom (BCM) n 6aTapen AUCTaHLMOHHOIO
ynpaBJieHus.

3.10 UHXXEKTOP (KoAuUpOBKa UHXXeKTopa)
9Ta hyHKLMA MOXET 3anucbiBaTb hakTUYecknin ko hopCyHKM Unu nepenucbiBaTb
koA B 9BY Ha Ko popCyHKM COOTBETCTBYHOLLErO LMAMHAPA, YTO6bI 6oslee TOYHO
KOHTPOIMPOBATb WJIM KOPPEKTUPOBaTb KOIMYECTBO BMPbICKa B LUANHAP.
9T0 He0OX04MMO BbIMONHUTb B CNELYIOLLNX CyYasX:
Mocne 3aMeHbl 3BY nnu nHxekTopa.

3.11 TPMS (C6poc faBneHus B LUMHAX)
9Ta hyHKLMA N03BOSISAET COPOCUTb AaBeHUE B LWIMHAX U OTKIIOUYUTb MHAUKATOP
HencrnpaBHOCTY [aBJIeHNs B LUIMHAX, KOTAa ropUT MHAUKATOP HEUCTIPaBHOCTU
[aBneHus B LWUMHaX aBToMobuns.

3.12 SUS (kanubpoBKa YPOBHS CyCrieH3um)
3Ta hyHKLUA NO3BOJISET HACTPOUTH JaTUMK BbICOTbI Ky30Ba aBTOMOGUASA s
KanMBpoBKM YPOBHS Nocsie 3aMeHbl faTuuKa BbICOTbl aBTOMOOUIIA UM MOAY NS
yrnpaBrneHusi B cUCTEME MHEBMOMOABECKU, UM KOrfia ypOBEHb aBTOMOOUIS
HenpaBuWIIbHbIN.

3.13 AFS (C6poc aganTUBHOI cCUCTEMbI NepeHero OCBeLLLeHUs)
9Ta yHKLMA NO3BOMISET BaM UHMLMANM3MPOBATb afanTUBHYO cuctemy dap.

3.14 KOPOBKA MEPEJIAY (A/T 06yyeHue)
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9T7a pyHKLMA NoMoraeT 3aBepLUnTb caMoobyueHne KOpobkM nepefay ons yayyeHus
KayecTBa NepeksioYeHns nepegau.

9T0 HeO6XO04MMO BbINOJIHUTL B CIEAYIOLLMX CNyYasnX:

Mpu pa3bopke nm peMoHTe Kopobku nepepad (Mocse OTKAKYEHUS YacTy
aBTOMOOUIILHOrO aKKYMY/SiITOpa), YTO NPUBOAUT K 3afepXKe NnepeksitoyeHns nepepad
unn npo6sieMam ¢ yaapom.

3.15 SUN (MHuuManu3auus ftoKa Ha KpbiLue)
3Ta hyHKLMA NO3BOJISET OTKIIHOUNTL BIIOKMPOBKY JIHOKA Ha KPbILLE UIIN 3aKPbIThb €ro
BO BpeMsi AOXAA; (DYHKLUMIO NaMSTU Pa3fBUXHOIO / HAKJIOHHOTO JIFOKa Ha KPbILUe;
NoporoByto TeMMepaTypy CHapyXu aBTOMOOMNSA U T.4.

3.16 Cuctema peuupkynsaumm otpaboTaelumx ra3os (agantauus CUCTEMbI PELUPKYNALUN
oTpaboTaBLUKX Fra30B)
9Ta hyHKLMS MOXET pacnosHaBaTb knanaH EGR (peuupkynaumm oTpaboTaBLimx
rasoB) NMocsie ero 0YUCTKU USIN 3aMeHbl.

3.17 ODO (c6poc ODO)
9Ta hyHKLMS MOXET KONUPOBAaTb, 3aNMUCbIBaTb UM UBMEHSITb 3HAUYEHNE KUJIOMETPOB
B YMMe OJOMETpPa, TaK YTO 0JOMeTp NnokasbiBaeT hakTuyeckuit npober.
It Heo6X04MMO BBIMONHATD B CNIEAYIOLLMX CITyYasnX:
Korpa npo6er ykasaH HEBEPHO 13-3a NMOBPEXAEHNSA faTunKa CKOPOCTU aBTOMOOMIA
WM HEUCTIPABHOCTM 0lOMETpa.

3.18 MNOAYLUKA BE3OMNACHOCTU (C6poc noaywuku 6e3onacHoCTH)
9Ta dyHKLMs cOpacbiBaeT faHHble NoAyLIKM 6€30MacHOCTH, YTOObl OYNCTUTD
MHIMKATOP HEUCNPABHOCTU NPU CTONIKHOBEHWUM C NOAYLIKON 6e30MacHOCTH, YTOObI
KoMnbloTep noayLuku 6e3onacHoCTM B aBTOMoO6UIe Mor paboTaTb HOPMaJsbHO.
9T0 HEO6XO04MMO BbINOJIHATL B CIEAYIOLLMX CIyYanX:
Mpu CTONKHOBEHUM TPAHCMOPTHOrO CPpefCcTBa U cpabaTbiBaHUM MOAYLUIKA
6e30MacHOCTH NOABNSAETCA COOTBETCTBYIOLLUIA KO HEMCNPABHOCTU B faHHbIX O
CTONKHOBEHUM, 3aropaeTcsl UHAUKATOP NOAYyLIKY 6e30MacHOCTH, U KO, HEMCMIPaBHOCTM
He MOXeT ObITb yaJeH.

3.19 TPAHCIOPT (Bupg TpaHcnopTa)
3Ta PyHKLUA MOXET OTKIIFOUNTL TPAHCMOPTHbIA PEXUM, YTOObI TPAHCTMOPTHOE
CpeacTBO MOTI0 HOPMasnbHO DYHKLIMOHUPOBATD.
9T0 He06X0AMMO BbIMOHUTL B CNIEAYIOLLMX CIlyYanx:
Korpga oTktoueHbl cnepytoLime yHKLWW, BKIOYAsi OrpaHUYeHre CKOPOCTH
aBTOMOOUNIA, OTKJIFOYEHUE CETU OTKPbIBaHUS ABEPEN, OTKIIOYEHNE KitoYa
OUCTaHLMOHHOIO ynpaBneHus 1 T.4. [Ins CHUXEeHUs1 aHepronoTpe6neHus.
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3.20 A/F (c6poc A/F)
3Ta hyHKUMA MOXET YCTaHaBIMBaTb MM YMeHbLUATb NapaMeTpbl COOTHOLLIEHNS
BO3/yxa 1 TonmBea.

3.21 OCTAHOBKA/3AIMYCK (C6poc ocTaHOBKM/3anycka)
9Ta pyHKLMS MOXET OTKPbIBATb UM 3aKpbiBaTb (OYHKLMIO aBTOMaTUYECKOro
3anycKa-oCTaHOBKM C MOMOLLbIO HAaCTPOWKM CKpbITON chyHKLmuK B ECU (npu ycnosun,
YTO aBTOMOOMIIb UMEET COOTBETCTBYHOLLYIO CKPbITYIO (PYHKLMIO, MOAAEPKUBAEMYHO
annapaTHbIM obecneyeHnem).

3.22 NOX (c6poc gaTtumka NOx)
9Ta dpyHKLMS MOXET cOPOCUTL 3HaYeHWe NapameTpa KaTaJMTU4eckoro
HenTpanuaaTopa, CoxpaHeHHoe B 6J10Ke ynpaBneHus gBuraTesnem.
970 He06X04MMO BbINONHUTL B CNEAYIOLMUX CyYasX:
Mpv NOBTOPHON MHMLMaNU3aLum ciepyroLLen HeMCNpaBHOCTN N 3aMeHe
KaTanuTuyeckoro HenTpanuaatopa NOXx.

3.23 ADBLUE (chunbTp BbIXJIONHbIX Fa30B AU3€JIbHOTO ABUraTens)
[Tocne 3aMeHbl UK 3anofIHEHUS XUAKOCTU A1 OYMCTKU BbIXJIOMHbIX ra30B
Ov3enbHoro Torsimea (aBToMobubHoro kKap6amuaa) TpebyeTcs onepaumsa copoca
kapbamupa.

3.24 CUOEHDbS (kanubpoBKa cuAEHUIA)
9Ta PyHKLMS MOXET COOTBETCTBOBATb 3aMEHSIEMbIM Y PEMOHTUPYEMbIM CULEHBAM C
byHKUMeR namMaTn.

3.25 OXJTAXKOAIOLLLAA )xupaKocTb (CTpaBnMBaHUe OXJTaXKAAIOLLEl XXUAKOCTH)
9Ta PYHKUMS MOXET aKTUBMPOBATb 3NIEKTPOHHbIV BOASHON HAacoC nepes BbiMyCcKoM
BO3/yXa U3 CUCTEMbI OXJIAXOEHUS.

3.26 TUM (C6poc WwuH)
3Ta hyHKLMA NO3BOJISET YCTAHOBUTb NapaMeTpbl pa3mepa MoAMULUPOBAHHOI UK
3aMeHeHHOIA WKHBbI.

3.27 WINDOWS (kanu6poeka Windows)
9Ta PyHKLMS MOXET BbIMOSIHATL CONOCTaBJ/IeHNe [BEPHbIX CTEKON AN
BOCCTaHOBJIEHUA UCXO0AHOM NamsAT SBY 1 BoccTaHoBNEHUst hyHKLMK
aBTOMaTUYEeCKOro Nogbema U crnycka cTeknonogbeMHuKa.

3.28 AA3bIK (U3MeHeHue A3biKa)
3Ta PYHKLMS MOXET UBMEHATb CUCTEMHbIN A3bIK LEEHTPanbHON NaHenu ynpasneHus
aBTOMOGUNS.
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3.29 MNoBTOpHOE 06yuYeHne/MHULUANMN3aLUsA CUCTEMbI MepeMeHHOro Toka
Ecnun 3ameHeH 610K ynpaBneHns unm NnpuBog, KOHAULMOHepa aBToMobunsa nnm
notepsiHa naMaTb 6s10Ka ynpaBfieHns, Heo6x0ANMMO 0ByyeHne MHULManusaumum
KOHAMLMOHepa.

3.30 KoHTponb 6anaHca MOLLHOCTHU ABUraTens
Ha TakTe MOLWHOCTM Kax4oro uunMHapa cuctema power balance otcnexusaet
YCKOpPEHMe KONIeHYaToro Basa, onpefessis Takum o6pasoM OTHOCUTENbHYHO MOLLHOCTb,
obecrneunBaemMyto KaxabiM LUANHLPOM.

3.31 PereHepauus razoBoro caxxesoro punbtpa
lMocne pANTENLHOrO UCMOMIb30BaHWA yNaBaMBaTessi YacTUL, pacxoq TonamBa MoxeT
ObITb yBENNYEH, BbIXOAHAsi MOLLHOCTb ABUraTenst MoXeT ObITb YMeHbLUEHa, TOrAa B
aToM cny4yae GPF Heo6x04MMO 3aMeHUTb UM pereHepupoBaTb.

3.32 [inarHocTuKa BbICOKOBOJIbTHOW GaTapeu
[ns puarHocTuku u onpepesieHns HOpMaL UM 0 COCTOSIHUM BbICOKOBONIbTHOIO
akKymynaTopa.

3.33 UHTennekTyanbHasaA cUCTEMa KPyuM3-KOHTpOns
[lns 3aMeHbl UHTeINIeKTyaIbHOW CUCTEMbI KPYU3-KOHTPOJIst aBToMOo6uUAs 1 nopbopa
nocrie peMoHTa.

3.34 Kanu6poeka yrna nosoporta gsuratens
CyluecTByeT OTKJIOHEHME MeX Ay MOI0XEeHNEM poTopa, onpeaensemMbiM 4aTYMKOM
YFOBOrO NOMOXEHUs ABUraTens, u hakTUYECKUM MOJSIOXEHUEM MArHUTHOrO Nons
poTopa, N03ToOMy HeobXxo4MMO O0TKanubpoBaTb Yron ABuratens.

3.35 IMMO PROG (Heo6Ga3aTenbHO)
PepakTop 3almTbl OT Kpaxu NoAAepXMBaET YTEHUE M 3anuCh Ynna Kioya
aBTOMOOUNA, YTEHMe 1 3anucb Yynna EEPROM, uteHue u 3anuck ymna MCU, yteHue n
3anucb EEPROM ECU gBuraTenst u TpaHCMUCCUU U (OaLl-naMsaTy.
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4. ADAS
YcoBepLieHCTBOBaHHble cucTeMbl oMol BoguTento (ADAS) - 9T0 91eKTPOHHbI
KOMMOHEHT B TPAHCMOPTHbIX CPeACcTBaX, KOTOPbIN BKJOYaeT B ce6si MHOXeCTBO PyHKLMI
6e30MacHOCTU TPAHCMOPTHOrO CPeACTBa, Takux Kak aBTOMaTUYeCcKoe 3KCTPeHHoe
TopmoxeHue (AEB), npepynpexaeHue o Bbleage ¢ nosnocbl AsuxeHus (LDW), nomolb
B YAEPXaHUN NonocChbl ABUXKEHUS, yCTPaHEHWUe CnernbiX 30H, KaMepbl HOYHOTO BULEHUSA
1 camoafanTuBHOe ocBelleHne. 1519 3Ton yHKLUUM HeoBX04MMO UCMOSIb30BaTh
N3roToBJieHHOe KanubpoBoyHoe ycTponcTeo ADAS 1 akTuBMpoBaTb NporpaMmHoe
obecneyeHne ADAS.
MpuMeyanus: Ons dyHkumum ADAS TpebyeTcs fononHuTenbHoe obopynoBaHue
(onumoHanbHo), KoTopoe Heo6XxoaUMO NpUOGpPecTY.

1n:30em @ P IS

< ADAS

| & &=

ADAS Calibration Adjustment steps. ADAS Vehicle Coverage
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5. Mopynu
Ecnu B 6yayuiem 6ynyT fobasneHbl AONONHUTENbHbIE MOLYIIW, NMOXaNyncTa, NpoBepbTe UX Ha
3TOW CTpaHuLe.

1:32em @ P v ao0%

< Modules

=2

0OSCILLO SCOPE TPMS

o 2] 0 Q@

Bbl [OMXHbI MOAKIIYNTL ONTUYecKui npuuen Phoenix ¢ nomolbio pazbema Type A
yCTpOWCTBA, UHTepenc aBToMaTMUYECKUN NePEKIYNTCS Ha MHTepdelc ocuunnorpada
nocne NoaKNtOYeHUs K ontuyeckomy npuueny Phoenix. O ToMm, kak paboTaTb, NoxanyincTa,
obpaTuTech K UHCTpyKLMaM Phoenix Scope.

Trigger

UL
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HaxmuTte “TPMS, uTo6bl BOWTM B MHTepdpeiic akTuBauuu. Moxanyncra, akTuBupynTe
“TPMS gna Toro, 4Tobbl paboTaTtb. O TOM, Kak paboTaTb, NoXxanyncra, obpaTuTech K
MHCTPYKUnAM TPMS.

10:49PM P

Need to pay and connect TPMS device.
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6. O6HOBUTDL
3TOT MoAY/b MO3BONAET BaM 0OHOBUTb [MArHoCTUYECKOE NporpaMMHoe oBecrnedyeHmne 1

NpuUIoXeHne [0 NocsiefHeNn BepCum.
HaxmuTe "O6HOBUTBLB rMaBHOM MeHto. [1osiBUTCSA crepytolLasl cTpaHuua:

65% WD)

0611 >

< Update(136)
Serial Number: 960669300001 W'

(U WSNEN)  Upgraded software(133)
Added supportfor
>

V1075 225M MGZOTYEYQUC and
Roewe series; optimized h.

Adaptive Front Lighting 09/17/2022
Improved Exhaust Gas
Recirculation function

169M
for Peugeot, Citroen and R

EGR Adaption 09/17/2022 V1075
Improved initialization
function for sunroof of

17aM
BMW and optimized softw.

Sunroof Reset 09/17/2022 V1080

Haxmute O6HOBUTb, 4TOObI 06HOBUTL BbIOpaHHOE NporpaMmHoe obecrneyeHue.
MNMpumevaHue: ecnu TpebyeTca PyHKUUA OUArHOCTUKU KOMMepPYeCKoro aBToMmoobuns,
noxanymncta, cHayana npuobpetute HTML-kopn INK DIAG, a 3aTeM 0TKpoiTe pa3pelueHve

Ha 3arpysKky nporpammHoro o6ecrieyeHnst KOMMEPYECKOro aBToMo6uns.
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7. Moppepxka
B 9ToM pyHKLMMN Bbl MOXETE 3aNPOCUTh YasieHHYH0 MOMOLLb C MOMOLL b CTOPOHHErO
nporpammHoro obecrieyeHus [teamviewer]. OTnpaBus cBOW MAEHTUDNKALMOHHBIA HOMEP
ycTpoNcTBa yaseHHOMY CreLmanucTy Uy nepcoHany cnyxobl nocnenpoaaxHoro
obcnyxuBaHusi, Bbl MOXeTe pa3pellunTb APYroi CTOPOHe yAaneHHO ynpaBnsaTb
ycTponicTBoM Phoenix Max, 4To6bl NOMOYb BaM pelnTb Npo6sieMbl, BO3HUKLLIME B
npotiecce UCMosib30BaHUs yCTPONCTBA.

0105 =

TeamViewer QuickSupport

How to connect to this device

Yvourip 317 487 610

SEND MY D.

On any other device, go to
hitps//start teamviewer.com

* Ready to connect (secure connection)

8. bubnuoreka
HaxmuTe "BubnuoTteka B rnaBHOM MeHt. [osiBUTCS cregytolwas cTpaHuua:

0613,

< Library

= &k W 9

0BD Fault Code Library Coverage List Learning materials Chrome
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8.1 bubnuoTteka kofoB HeucnpasHocTel 0BD: [1ns npocMoTpa onpepesneHns KOLoB
HeucnpaBHOCTEN (fMarHoCTUYeCKNX KOL0B HeMCrpaBHOCTeN)

8.2 Cnucok nokpbITus: s npocMoTpa nogaepxuBaemMbix yHKLUUNA U cucTeM
aBTOMO6MNA nocne Bbibopa Mapku, MOAeNw, roaa Bblinycka aBToMobuns n BBoga
HeobxoAnMoOW MHpopMaLMKM Ha crieaytoLLelt CTpaHuLe:

Ot =
< Coverage List

Check Coverage List

I N CE—

Supported Functions

All Systems Full

e Maintenance Functions ~ Special Function Actuation Test Read Fault Code Clear Fault Code

Read Data Stream

Supported Diagnostic System

Diagnostic System Support or Not

8 Spead ZF TCM (TCM-ZF5) )
AAdaptive Damping Module (ADM)
AM/FM Tuner Module (AFM)

‘Audio Amplifier Module (AUDS)

Auxiliary CCM (ACCM)

8.3 YuebHble MaTepuanbl: [1s npocMoTpa BocnpousseaeHus (hyHKLUMIA ynpaBnieHus Ha

KOHKPETHbIX MOAENAX TPAHCMOPTHbIX CPeACTB.

8.4 Chrome: 6pay3ep chrome.
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9.UcTopus
3TOT MOAYJb MOXET 3anucbiBaTh U yCTaHaBAMBaTb (haitfl AMarHOCTUPOBAHHbIX
TPaHCMOPTHbIX CPEACTB, BK/OYasA BCe CBSI3aHHble C AUarHOCTUKOW AaHHble, Takue Kak
OMarHocTuyeckme oTYeTbl, 3anncK NoToKa JaHHbIX U CKPUHLLOTDI.

0309 = 5%

< History Other
(B Diagnostic Report
Toyota
H Camry2.56 AT1BF1FK3FU480000
FORD
= Fa50 1FT8W3DTICEBO000O

10.06paTHas cBA3b
Bbl MOXeTe oTnpaBuTb HaM nocnefHue 20 3anvcen TECTOB, UCMOMb3YA DYHKLMIO
O6paTHas cBA3b AJIA NOJyYeHUss CBOEBPEMEHHOW TEXHNYECKOW MOMOLLLY, €CNN Bbl
CTOJIKHETECb C KaKUMU-NNB0 HepeLleHHbIMU NpobnemMamu B npoLecce UarHOCTUKM.
HaxmuTe "O6paTHas cBA3b B rN1aBHOM MeHH0. [1osiBUTCS cnefytolas cTpaHuua:

11:49pM @ P

The last 20 vehicles diagnostic sessions have been saved. To submit a bug
report please highlight the session and submit to our engineering team.

& showme
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HaxmuTe "OK, 4To6bl BOWTM B MeHI0 BbiGopa o6paTHOM CBA3M MO fMarHOCTUKe
aBTOMOOMNSA.

0313 = 6%

< Feedback

D o ot S

GEAR AUDI MERCEDES-BENZ MAZDA TPMS.

*00bsACHEHNE TEPMUHOB:
[uarHocTuyeckas obpaTHas cBsi3b: [ 0ToOpaxeHUss CnMcKa NpoTeCcTUPOBaHHbIX
MoJenen TpaHCMOPTHbIX CPeACTB.
McTopusi: gis npocMoTpa BCEX AMAarHOCTUYECKUX OT3bIBOB M MPOBEPKM MPOLLECCOB.
ABTOHOMHbI CMUCOK: A1 0TOOpaXeHns Bcex XypHanos obpaTHOM CBSI3W MO
[MarHoCTHKe, KOTopble ellle He OblfIM YCNELIHO OTMpaB/eHbl U3-3a c6os ceTu.
C60WiHble XypHasbl 6y4yT NOBTOPHO 3arpyXeHbl aBTOMAaTUYECKM, KaK TONbKO MaaHweT
nonyynT cTabuibHbIN CeTEBON CUrHar.
Hawa cnyx6a TexHuyeckon nogaepxku obpaboTaeT BallM 0T3bIBbl BOBPEMS, YTOObI
Bbl OCTa/INCb LOBOJIbHbI.
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11. TecTupoBLMK
McnonbaynTe ¢ Mmoaynem obHapyxeHus 3apaga 6aTtapeun, OH MOXeT onpefenTb
NpoV3BOAMTENIBHOCTb BaTapen 1 onpefennTb, HyxaaeTcs im 6aTapes B 3aMeHe. YTo
KacaeTcsi UICMob30BaHWA Moy oOHapyxeHus 3apsaa 6aTapen, Bbl MOXeTe HaxaTb Ha
PykoBoACTBO N0 MCMOJSIb30BaHMIO B MHTepdpeiice HUXe, 4TOObl NPOCMOTPETb.

0320 =

1 HomE

Battory Test Cranking Test Charging Test Systom Test '

Battery Library Test Roport Use Gulde Seitings:

12. NaHenb AApnbIKOB
MpoBeauTe NanbLem cBepxy BHU3, 4TOBbl MPOCMOTPETb NaHenb BGbICTPoro gocTyna.
3pecb MoxHo ynpasnaTb Wi-Fi, Bluetooth u choHapukom.

10:50PM
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13. Undbopmauusa o nonb3oBaTene
Bbl MOXeTe U3MEHWUTb UK f06aBUTb COOTBETCTBYHOLLYIO MHpopMaLMIo B 3TOM Mogyre
WK NPOM3BECTU HAaCTPOVKM.

0619 = 6% D)

< Userinfo
Phoenix MDCI
W Sscallop

Activate MDCI

Fix MDCI Firmware/System

Nickname Scallop
Gender Male Female

Online Programming

Email 524866493@qq.com

B Change Password
o

13.1 Phoenix MDCI
9Ta onuus No3BOJIAET BaM BbiGpaTb nogxoasawuii knod Phoenix MDCI, ecnv Ha aToM
niaHLeTe 3aperncTPUPOBaHO HECKOJIbKO KITHOYEN.

13.2 AkTuBupoatb MDCI
9Ta onuusi MOXeT aKTUBMPOBaTb HOBbIW Kitoy MDCI.
BBeauTe cepuitHbI HOMEpP 1 KO aKTUBaLUK, a 3aTeM HaXMuTe.AKTUBUPOBATb,
4yT06bI aKkTMBUPOBATHL KJtod MDCI. cepuitHbIi HOMep Its 0To6pa3uTcsa B cnucke nocre
3aBepLUeHns npouenypbl.

13.3 UcnpaBuTb BCTPOEHHOE NO pa3beMa/cUcTembl
9Ta onuusa No3BonsieT BOCCTaHOBUTbL BCTpoeHHoe M0 pasbema. [MoxanyiicTta, He
BbIKJIOYaNTe NMUTaHWe U He NepektoyanTe MHTepdencobl B npoLiecce.

13.4 O6pazel, NOTOKa faHHbIX
3TOT NapameTp ynpasnseT daitnamm 06pasLoB 3anMcaHHOro NoToKa faHHbIX.

13.5 Mpochunb
[na ycTaHOBKM JIMYHON MHGOPMaLUK U yNPaBReHUst efo.
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13.6 CMeHuTb Naponb
9Ta onuua No3BonseT M3MeHWUTb Naposb A5 BXOLa B CUCTEMY.

13.7 Wi-Fi
3TOoT NnapameTp HacTpauBaeT ceTu Wi-Fi, K KOTOPbIM MOXHO NMOJKOYUTHCS.

13.8 lnarHocTUyeckoe nporpaMmHoe obecrneyeHue OUULLEHO
9TOT NapamMeTp MOXeT 0UYUCTUTb HeKoTopble chalsibl Kala u 0cBOGOAUTHL MECTO ANA
XpaHeHus.

13.9 [lenoBas uicdopmauus
9Ta onuusa nossonseT fob6aBnUTb MHOPMaLMIO 0 MacTepCcKou, KoTopas byneT
oToBpaxaTbCs B AMArHOCTUYECKOM OTYeTe.

13.10 YnpaBneHue KnueHtaMmun
9Ta onuwus ynpaensieT Hopmaunen U faHHbIMU KIIMEHTOB.

13.11 doToanb6om
9TOT MOAYJIb COXPAHSAET CKPUHLLIOTbI.

13.12 3KpaHHbIN pekopaep
9TOT MoAy/b COXPaHSieT 3anucu aKpaHa.

13.13 HacTpoiikun
3Ta oNuusa BbIMONHAET HACTPOMKY, BKJIOYAA eAUHULbI U3MEPEeHUs, A3bIK, OUMCTKY
Kalla, pexum noakoyerus no USB, BoccTaHOBMEHUE 3aBOACKMX HACTPOEK U BbIXOS,
13 CUCTEMDbI.



TexHuueckas cneyudumkauyma

MaBHbIN KOMMbIOTEP
OnepauwuoHHas cuctema: Android 9.0

9kpaH: 13.3"ocazaemblin; 19201080

RAM: 8G

ROM: 256G

EmMkocTb akkymynaTopa:18600mAh/3.8V

Kamepa: 3agHss 13.0.0MP

CeTtb: Wi-Fi, WLAN 802.11b/g/n

Bluetooth: Bluetooth 5.0

Pa6oyvasi Temnepatypa: 32 °F ~122 °F (0°C ~50°C)
Temnepatypa xpaHenus: -4 °F ~140 °F (-20°C ~60°C)
Oemuccus: 13.33+11.22+3.23inches (364*285+*82mm)
Bec: 7.891b (35789)

Phoenix MDCI Pro
9kpaH: 3.97 inches

RAM: 256M

ROM: 8G

MouHocTb: 6W

Pabouee HanpsxeHue: 9~36V

JNokanbHas anarHocTuyeckas cBasb: Wi-Fi/USB
Pa6ouasi Temnepatypa: 32 °F ~122 °F (0°C ~50°C)
Temnepatypa xpaHenus: -4 °F ~140 °F (-20°C ~60°C)
Hemuceus: 7.72+5.31%1.70 inches (196+135*43 mm)
Bec: 1.21 Ib(5509)
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MpepynpexpeHusn

@ Bcerpa npoBoAUTE aBTOMOGUIIbHBIE UCTIBITAaHMUS B Ge30MaCHbIX YCIOBUSIX.
@ HE kypuTe psiioM ¢ aBTOMOGUIEM BO BPeMsi TECTUPOBAHMS.

@ HE pasmeluaiiTe AMarHOCTMYECKUIA MHCTPYMEHT BBMM3M ABUraTeNs UK BbIXJIOMNHOI
TpyObl, 4TOObI M36eXaTb NOBPEXAEHUS OT BbICOKMX TeMnepaTyp.

@ HE HapeBaliTe cBOGOAHYIO OAEXAY UM YKpaLleHWs pu paboTe C ABUraTeNeMm.

° HE I'IO,D,KJ'IIO‘-IaVITe nHe OTCOE,D,MHHVITG Kakoe-nmbo ncnbiTaTeslbHoe oﬁopy,qosaHme npu
BKJTOHEHHOM 3aXXuUraHmum nnu pa60Tarou.|,eM asurarene.

@ HE pasbupaiiTe ycTPOICTBO CYMTHIBAHMSA KOAA.

@ letanu gpuratens 6yayT HarpesaTbcsA Npu paBoTarolem asuratene. Bo nsbexaxue
CUJIbHbIX 0XOroB U3beraiTe KOHTaKTa C ropsYMMU feTansamu oBuraTens.

@ Korna geuratens paboTaeT, OH BblLENAET MOHOOKCU, YITIepoAa, TOKCUYHbIN U A00BUTbLIN ras.
@ OSkcnnyaTupyiite aBToMo6Mb TOJIbKO B XOPOLUIO NPOBETPUBAEMOM MOMELLEHMMN.

Q HapeHbTe 3alUnTHbIE OYKKN, COOTBETCTBYIOWMe cTaHgapTamM ANSI.
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MpepocTepexeHunsn

@ TMoxanyiicta, y6eguTech, 4To aKKyMySISITOp aBTOMOGUIIS MOJIHOCTbIO 3aPsXeH, a CKaHep
HagexXHo nofakstoueH k DLC aBToMo6uns, UTo6bl n36exaTb OLMGOYHbIX AaHHbIX,
reHepupyeMbiX CKaHepoOM M AUarHoCTUYECKUMU CUCTEMAMU.

° |_|O)Kaﬂyl7ICTa, He VICI'IOJ'Ib3yVITe OMarHocTUYecKum WHCTPYMEHT BO BpeMA BOXAEHUA.

° ,ﬂ,ep)KVITe ogexnay, BoJIOCbl, PyKU, UHCTPYMEHTbI, UCNblTaTeJIbHOE oﬁopyp,oaane nT.a.
nofanblle OT BCEX ABUXYLLUXCA NN TOPAYUX [eTanen gsuraTens.

@ [lepxuTe ckaHep CyxuM, YnCTbIM, Be3 Macna/Bobl uiu xupa. Mpn HeoBXoaAUMocTy
HaHecuTe MArKoe MotolLiee CPeACTBO Ha YUCTYHO TKaHb, YTOObI OUUCTUTL BHELLHIOK
MOBEPXHOCTb CKAHMUPYHOLLLEro MHCTPYMEHTA.

@ XpaHuTe ckaHep B HeJOCTYNHOM ANS AeTeil MecTe.

FAQ

Bonpoc: Mory nu 51 ucnonb3oBaTb 3apsiiHOe YCTPOMCTBO TOrO Xe Tuna Asns 3apsaku
nnaHweta?

A: HeT, noxanyicTa, Mcnosib3yiTe opurmHasnbHoe 3apsiiHoe yCTPOWCTBO, Halla KOMMaHus
He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a Nto6oM yLiepb 1 3KOHOMUYeCcKue NoTepu, Bbi3BaHHbIe
MCMNob30BaHMEM 3apsiHOro YCTPONCTBA, KOTopoe He npefocTaBnsetcs TOPDON.

Bonpoc: Kak 3KOHOMUTb 3/1eKTPO3Hepruto?
OTBeT: [oxanyncTa, BbIK/loUMTe 9KpaH, Moka 06opyfoBaHNe He UCMOSb3YeTCs, yCTaHOBUTE
60nee KOPOTKOE BPeMS OXMAAHUA U YMeHbLUMTE APKOCTb 9KpaHa.
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Bonpoc: MnaHLweT He MOXeT 6bITb BK/IKOYEH MOCHE 3apAaKK.

A
Bo3MoOXHblIe NMPUYUHbI

Rozwiazanie

O6opygoBaHue He UCTOob30Basoch
B TeYeHue A4JIMTeNbHOMr0 BPEMEHH, 1
GaTapes CIMLWKOM paspsikeHa.

3apsixanTe ero 6osee YeM Ha 2 yaca,
npexge Yem BKJIHoYaTb.

Mpo6nema ¢ 3apsiiHbIM YCTPONCTBOM

Ecnv ecTb Npo6eMbl ¢ KaYeCTBOM,
noXxasnyncTa, CBSXXUTECH C AUSIEPOM UMK
nocnenpogaxHbiM 06CyXMBaHUEM
TOPDON

Bonpoc: MoyeMy He Mory 3aperucTpupoBaTtbcs?

A
Bo3MOXXHble NPUYNHbI

PewseHue

[naHwWweT He NOAKIIYEH K CETU.

MoxanyincTa, ybeauTech, YTo CeTb
noakstoyeHa.

Balu agpec 3neKTPOHHOM NoYTbI Gbi
3aperucTpupoBaH.

Mcnonb3yinte gpyroe aneKTpoHHOe
NMCbMO A1t perucTpaLuum unm BonguTe

B CUCTeMy MoJ, UMeHeM NoJib30BaTens,
3aperncTpmMpoBaHHbIM MO 3IEKTPOHHON
nouyTe (ecnu Bbl 3abblnn UMSI
nosib3oBaTerisi, Bbl MOXeTe BOCCTAHOBUTb
€r0 M0 3NIEKTPOHHOM MoYTe)

B noyTtoBOM fLUMKe HET KoAa
noaTeBepXaeHua.

MpoBepbTe, AENCTBUTENEH NM aapec
3NIEKTPOHHOW MOYTbI, U MOBTOPHO
oTnpaBbTe KOf.

Mpobnema c cepeepom.

O6cnyxuBaHve cepBepa. Moxanyncra,
nonpo6yWTe eLle pa3s Nosxe.
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Bonpoc: Moyemy He ynaetcsi BOUTU B cucTemy?

A:

7
Bo3MOXHble NMPUYUHDbI

PeweHune

[naHwWweT He NOAKMYEH K CEeTHU.

MoxanywcTa, ybeguTech, 4To ceTb
nopkstoyeHa.

MMsA nonb3osaTens uam naposib HeBEpPHbI.

MpoBepbTe MM MoSb30BaTENs U Naposb,
obpaTtuTtech B ciyx6y nocnenpogaxHoro
obcnyxuBanHus TOPDON wnv B
pervoHasnbHble BeCbl, YTOObI MOYYUTb UMS
nonb3oBaTesisi M Naposb.

Mpo6nema c cepBepoM.

O6cnyxuBaHuve cepBepa. Moxanyncra,
nonpo6yTe eLle pa3s Nosxe.

Bonpoc: lNoyeMy He yfaeTcsi akTUBMpoBaTb 060pyaoBaHue?

A:

7
Bo3MOXHble NMPUYUHDbI

PewieHue

O6opyfoBaHue He NOAKIYEHO.

Y6eauTech, 4TO CETb MOAKIIHOYEHA.

CepuiiHbI HOMEp U KO akTuBaLmu
BBeAEHbl HEMPaBUJIbHO.

MpoBepbTe CepuiiHbI HOMEpP U Ko,
aKTMBaLUuKM 1 ybe[uTech, YTO OHU
BepHbI (CepuiHbI Homep 12 uudop, ko
aKTUBaLym 8 umdp).

Kof akTUBaLWUWN HELENCTBUTESEH.

OGpaTuTech B cnyx6y NocnenpoaaxHoro
o6cnyxuBanus CBEPXY BHU3, uTo6bl
NonyYnTb NOAAEPXKKY.

KoHdurypauus nycTa.

O6paTtuTtech B 0TAeN NocnenpoaaxHoro
obcnyxuBanust CBEPXY BHU3 wnu B oToen
pervoHanbHbIX NPOAAX.

351




Bonpoc: MpuMeyaHus: o6opyfoBaHNe He akTUBUPYETCS BO BPeMsl 0OHOBEHWS MPOrPaMMHOro
obecneyeHns?

A:

7

Bo3MOXHble NMPUYUHbI

PewweHune

CoeauHutenb Phoenix MDCI Pro moxeTt
ObITb He aKTUBMPOBAH BO BpPeMs
perucTpaumn.

Mcnonb3yinTe cepuitHbI HOMep 1 KOA,
aKTMBaLWK OJ1s aKTMBauUmMm pasbema. LLlaru
3aKJIoyaloTCs B CriefytoLlem

Haxmute [HacTpoiku]->[AKTBMpOBaTHL
MDCI |

BBefuTe npaBuibHbIV CEPUNHBLIA HOMEP U
KOf, aKTUBaLMM B UHTepdheiice U HaxXMuTe
[AkTuBMpOBaTH).

Bonpoc: He yaanocb 06HOBUTL NporpaMMHoe obecredeHve

A:

7

Bo3MOXXHble NPUYNHbI

PewseHue

O6opynoBaHMe He NOAKIHOYEHO K
NHTepHeTy.

[TpoBepbTe ero ceteBoe NoAKIIOYEHME.

MmMsaA nonb3oBaTtensa nuav naposib HEBEPHbI.
B oﬁopyp,osaHMM HeAOoCTaTO4YHO NaMATW.

[poBepbTe UMA Nonb3oBaTeNsA 1 Naposb.
YaanuTe HeHyXHbIe NMPUIIOXKEHUS U yaanuTe
peLnKo ucnosib3yeMoe NporpaMmmHoe
obGecreyeHne aBToMo6uns (BBeguTE
HaCTPOMKM -> OYUCTUTb AUArHOCTUYECKOE
nporpammHoe obecneyeHue -> yaanuTb
nporpamMmmHoe obecneyeHue ansa paboTbi).
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Mpo6nema c cepBepomM.

O6GcnyxuBaHue cepBepa, NoXanyicTa,
MOBTOPUTE MOMbITKY MO3Xe.




Bonpoc: B kntoye Phoenix MDCI Pro HeT nuTaHus nocne nofgkntoyeHus Kk nopty DLC
aBTOMOOUISA.

A:

7

Bo3MoXXHble NpUYMHbI

PeweHue

Mnoxom koHTakT ¢ noptom DLC
TPaHCMOPTHOro CpeAacTBa.

MopgxntounTe Koy Phoenix MDCI Pro k
po3eTKe, a 3aTeM NOAKJIHOYNTE €ro CHOBA.

CMLLKOM HU3KOE HanpsikeHue
aBTOMOGWIILHOTO aKKyMynsiTopa.

3apsanTe akKyMysiiTop aBTOMOOMIIS.
3aMeHnTe aKKyMymnsTop aBTOMOGUIIS, ecru
OH MOBPEeX[eH.

MoBpexaeHue kntoya Phoenix MDCI Pro.

O6paTtuTtech B cryx6y nocnenpogaxHoro
obcnyxumBaHusi CBEPXY BHI3, utobbl
MoslyYnTb NOAAEPXKKY.

Bonpoc: MNnaHLeT He MOXeT YyCTaHOBUTb coefiMHeHue ¢ kntoyoM Phoenix MDCI Pro.

A:

7

Bo3amoXHble MPUYUHDbI

PeweHue

Mnoxo# KoHTaKT Kio4ya Phoenix MDCI
Pro.

MoakntoumnTte Koy Phoenix MDCI Pro k
po3eTKe. a 3aTeM MOLKIIHOUNTE ero CHOBa.
CHoBa BblInonHuTe conpsixeHne Phoenix
MDCI Pro no Bluetooth.

[MpowmnBKa noBpexgeHa.

BoviguTe B HACTPOMKU U HAXMUTE
McnpaBuTb NPOLLMBKY pasbemMa / CUCTeMY,
YTOObI MCMPaBUTL MPOLLMBKY.
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Bonpoc: Kak HacyeT HecTaHaapTHoro pasbema Obdii Phoenix MDCI Pro?
A: B KopobKe ecTb HECKOJIbKO HecTaHA4apTHbIX afanTepos, MoXanyncTa, cnegymnte
MHCTPYKLUMAM MO NOLKITOYEHUIO.

Bonpoc: Owunbka cBsA3u ¢ 9bY aBTomMobuns?

A: MoxanyicTa, noareepanTe: NMpaBunbHo nv nogktoyeH Phoenix MDCI Pro 1 BKItoYeH nu
KJHOY 3axuraHua aBTomobuns. Ecnv Bce B nopsifike, 0TnpaBbTe rof Bbinycka aBToMoouns,
mMogenb 1 VIN-HoMep ¢ noMoLLbio OyHKLMM 06paTHON CBSI3W.

Bonpoc: He ynanocb Boitu B cucteMy 3bY aBTomMobuns?
A: MoxanyincTa, noATBEpANTE: OCHALLEH JIM aBTOMOOW/Ib CUCTEMOM, MPaBUSIbHO NI NOAKIIHOYEH
Phoenix MDCI Pro 1 BKIFOY€eH Jin KJIkoY 3aXnUraHus aBTOMoGuUns.

Bonpoc: MoyeMy MaluMHa fnepesarpyxaeTcsi aBToOMaTUYeckun?
A: Korpa pa6oyast Temnepatypa gocturHeT 60 rpagycoB, oH GyLeT NOBTOPHO Nepe3arnyckaTbes
13-3a 3alMTbl MaWMUHbI OT BbICOKMX TeMepaTyp.

Bonpoc: Y10 genatb, ecnn pazbemMm OTCYyTCTBYeT?

A: O6paTuTechb B cnyx06y nocnenpogaxHoro obcnyxusanusa TOPDON unum B oTaen
pervoHasnbHbIX NpoAax.
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rapaHTus
FapaHTua TOPDON Ha oauH ropg,

TOPDON rapaHTupyeT nokynaTesto, 4YTo He ByaeT HUKakux fedekToB MaTepuasnos u

narotoBsieHus npoaykumum TOPDON B TeueHue 12 MecsieB (rapaHTUIRHBIN CPOK) C AaTbl
nokynku. Mpu obHapyxeHun nedeKToB B TeuyeHue rapaHTunHoro nepuoga TOPDON npoBenéT
PEMOHT uNn 3aMeHy fleddeKTHbIX feTanen unn NpoayKTOB Nocsie aHanm3a u NoATBepXaeHus
npo6nemMbl CBOEN TEXHUYECKOMW NOALEPXKKON.

TOPDON He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a Jtobble Ciy4yanHble U KOCBEHHbIe YObITKHY,
BbI3BaHHbIe UCMOJIb30BaHWEM, HENpPaBUbHbIM UCNONb30BaHNEM UK YCTaHOBKOW npubopa.
B cnyyae BO3HUKHOBEHWSI MPOTUBOPEYUI MeXAay rapaHTuinHon nonutukon TOPDON u
MEeCTHbIM 3aKOHOAaTeNbCTBOM MPEUMYLLECTBEHHYIO CUITYy UMEIOT MECTHbIe 3aKOHbI.

[aHHana rapaHTUa HefleCTBUTENbHA B CNeAyHLMX CIyYasnX:

HenpaBunbHoe ncnonb3oBaHue, pazbopka, MoanduKaLns uam peMoHT cneyuanucTamMm no
TEXHUYECKOMY 00CNyXMBaHUIO, He yNofHOMoYeHHbIMU TOPDON.

HebpexHoe obpalleHve n HenpaBuiibHasa aKcryaTauus.

MpuMeyaHune. Besi nHdopmaLusi B 9TOM PyKOBOACTBE, MOKa3aHHas Ha MOMeHT nybnvkauuu,
MMeeT NPeMYyLLECTBEHHYIO CUJTY, KOMMaHWA He OTBeYaeT 3a ee TOYHOCTb U MOJSIHOTY.
TOPDON ocTaBnsieT 3a cob60oi NpaBo BHOCUMTb U3MEHEHUS B flaHHOE PYKOBOACTBO B Ntoboe
Bpems 6e3 npefBapuTesIbHOro yBeLOMIIEHNS.
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